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Об итогах работы ЦК РОСПРОФЖЕЛ в 2011 году 
и планах на 2012 год
Организационная работа

Центральные выборные органы РОСПРОФЖЕЛ в 2011 году продолжали работу, направленные на улучшение условий труда, защиту социально-трудовых и связанных с ними экономических прав членов профсоюза, а также на укрепление организационного единства профсоюза.
Практически завершена работа по реорганизации территориальных организаций в форме присоединения к дорожным территориальным организациям. В целях упорядочения и систематизации учета сформирован Единый реестр организаций профсоюза.

Избраны Советы председателей первичных профсоюзных организаций (ППО), действующих в Центральных дирекциях по ремонту пути, тяги, управления движением, управления терминально-складским комплексом, по тепловодоснабжению; в дирекциях тяги, скоростного сообщения, по ремонту тягового подвижного состава; в Центре корпоративного учета и отчетности "Желдоручет". В декабре состоялось первое заседание Совета председателей ППО, действующих на предприятиях промышленного железнодорожного транспорта.

Продолжалась работа по реализации молодежной политики РОСПРОФЖЕЛ. В мае состоялось заседание Молодёжного совета профсоюза. Делегации молодых членов РОСПРОФЖЕЛ приняли участие во Всероссийском профсоюзном молодёжном форуме ФНПР "Профсоюзный авангард", а также в V Слёте молодёжи ОАО "РЖД". 
ЦК РОСПРОФЖЕЛ провел VI Слёт "Студенческий профсоюзный лидер-2011". Президиум ЦК утвердил Комплексную программу для работающей молодёжи "Школа молодого профсоюзного лидера" на 2012 год. Профкомы ППО студентов вузов провели 44 учебных семинара.
Реализованы планы обучения профсоюзных кадров и актива. При этом использовались новые активные формы: деловые игры, индивидуальное тестирование и т.д.

Регулярно обновлялся сайт РОСПРОФЖЕЛ, готовились ответы на поступающие от членов профсоюза вопросы (более 1000).

Работники аппарата ЦК выезжали в организации Профсоюза, действующие на всех железных дорогах, для изучения опыта работы и оказания практической помощи. Особое внимание было уделено комитетам организаций профсоюза на Октябрьской и Юго-Восточной железных дорогах.

Социально-экономическая защита

В системе ОАО "РЖД" удалось решить следующие вопросы:

1. Снято ограничение по предоставлению бесплатного проезда детям работников компании (было не более чем двум).
2. Работникам предоставлено право бесплатной перевозки домашних вещей в контейнере при переводе на работу в другое структурное подразделение компании.
3. Работникам, проживающим в районах Крайнего Севера, в том числе находящимся в отпуске по уходу за ребенком, будут компенсироваться расходы на перелет воздушным пассажирским транспортом, если по маршруту перелета нет железнодорожного сообщения.
4. Запрещена замена горячего питания сухими пайками или денежной компенсацией для работающих в "окна" продолжительностью не менее 4-х часов. 

5. С 1 января 2012 г. будут увеличены до 150 рублей в день выплаты за поездки членам локомотивных бригад, работникам за подвижной и разъездной характер работы.
6. Увеличен размер материальных поощрений из Фонда мастера, а также за классные звания.
7. Внесены существенные изменения в корпоративную (трехуровневую) систему премирования, уменьшающие зависимость премии работников от неадекватных показателей.
8. В перечень профессий, на которые распространяется система вознаграждения за обеспечение безопасности движения, включены монтёры пути, слесари по ремонту подвижного состава, бригадиры и мастера ремонтных локомотивных депо (дополнительно на эти цели будет выделено 850 млн. руб.).
9. Заключено Отраслевое соглашение по транспортному строительству на 2012-2014 годы.

10. Заключены Соглашение с ОАО "РЖД-Здоровье", а также Коллективные договоры в филиалах ОАО "Газета "Гудок", ГУП "Московский метрополитен".
11. С Центральной дирекцией по ремонту пути решен вопрос о выделении дополнительных средств для повышения уровня заработной платы монтёрам пути.
Задачи на 2012 год

Не допускать массовых сокращений персонала.

Продолжить работу по:

- доведению соотношения средней заработной платы железнодорожников и средней по промышленности в Российской Федерации до коэффициента 1,6;

- реализации в ДЗО ОАО "РЖД" единых подходов к оплате и мотивации труда, заложенных в Концепции оплаты труда работников организаций, входящих в холдинг "РЖД";

- сохранению условий действующих КД при продаже акций ДЗО;

- созданию фонда поддержки неработающих пенсионеров холдинга "РЖД", формируемого за счет отчислений средств от продажи акций или имущества ДЗО ОАО "РЖД";

- созданию ППО и заключению КД в аутсорсинговых компаниях.

Техническая инспекция труда Профсоюза

В хозяйства электрификации и электроснабжения поставлены новые комплекты для защиты работников от электрической дуги и экранирующих от наведенного напряжения.

Решается вопрос по введению сигналистов в штаты дистанций пути. Данный вопрос полностью решен на Горьковской ЖД.

К санитарно-гигиеническим нормам приведены практически все рабочие места с устранимыми вредными факторами.

Утверждена Программа по оборудованию кабин локомотивов вентиляторами. Принято решение по восстановлению вентиляционных устройств на локомотивах, техническому обслуживанию и ремонту в условиях депо кондиционеров, эксплуатируемых на локомотивах.

Выделены 485 млн. руб. для внедрения устройств обогрева и автоматической пневмообдувки стрелочных переводов. 

Совместно ОАО "РЖД" и ППО ОАО "РЖД" утверждено Положение об организации работы уполномоченных по охране труда. Проводится работа по доизбранию уполномоченных в цехе, участке, бригаде, смене для контроля по охране труда на каждом рабочем месте.

Технические инспекторы труда выявили более 40,5 тыс. нарушений, выдали около 3,0 тыс. представлений об их устранении, предъявили более 1,5 тыс. требований о приостановке работ. Более 95% выявленных нарушений устранено. 

Начато обновление турных вагонов ПМС ОАО ЦДРП и их оснащение санитарно-бытовыми помещениями.

Решен вопрос обеспечения работников ОАО "РЖД" бутилированной водой. 

Замечания профсоюза включены:

- в технические задания на электропоезда с асинхронным тяговым приводом типов ЭГЭ, ЭЛ и ЭМ, на дизель-поезд с силовым модулем пригородного сообщения, на автомотрису типа 611М для инспекционных поездов ОАО "РЖД" с эксплуатационной скоростью 160 км/час., в технические требования к дизель-поездам;

- в 9 ГОСТов;

- в инструкцию о порядке обслуживания высокоскоростных и скоростных электропоездов машинистом электропоезда, работающим без помощника машиниста;

- в инструкцию по охране труда для оператора дефектоскопной тележки.

 Задачи на 2012 год

Наращивать контроль:

- над проведением аттестации рабочих мест и предоставлением компенсаций за работу во вредных условиях труда;

- над приведением рабочих мест к санитарно-гигиеническим нормам;
- над предоставлением бесплатного горячего питания работникам, занятым на ремонте пути в "окна" продолжительностью свыше 4-х часов;
- над расследованием несчастных случаев на производстве.
Добиваться:

- увеличения объемов внедрения устройств обогрева и автоматической пневмообдувки стрелочных переводов, обеспечения переносными радиостанциями в соответствии с потребностью;

- приведения кабин локомотивов к санитарно-гигиеническим нормам;

- улучшения состояния турных вагонов для проживания работников, занятых на капитальном ремонте пути.

Правозащитная работа

Правовые инспекторы труда РОСПРОФЖЕЛ провели около 5,5 тыс. проверок соблюдения трудового законодательства, в ходе которых работодателям вынесено почти 4000 представлений об устранении более 20 тыс. нарушений. В пользу работников дополнительно начислено и выплачено почти 160 млн. руб. Отмечено снижение количества нарушений, связанных с незаконным удержанием выплат работникам и привлечением работников к дисциплинарной и материальной ответственности.

Подготовлены брошюры "200 вопросов и ответов по Трудовому кодексу РФ", "В помощь председателям профкомов", буклет "Профсоюзный правовой инструктаж", методические рекомендации по проведению проверок, Памятка члену РОСПРОФЖЕЛ; минимальный стандарт знаний (Лекционный материал).
Проведена юридическая экспертиза более 70 проектов локальных нормативных актов. Дано около 100 ответов на письменные обращения в ЦК РОСПРОФЖЕЛ. Подготовлены более 500 ответов в рубрике "Вопрос-ответ" на сайте профсоюза.

Пленум ЦК объявил 2012 год "Годом правовой грамотности членов Профсоюза".

Социальная сфера

В зимние каникулы 2011 года РОСПРОФЖЕЛ совместно с ОАО "РЖД" организовал детские экскурсионные программы (1100 человек).

На пяти железных дорогах реализованы молодежные проекты "Открытые двери компании" и "Сеть 3D". В них участвовали около 850 молодых работников и студентов железнодорожных вузов.

Летом в детских оздоровительных лагерях отдохнули 79238 детей. В ОАО "РЖД" функционировало 65 лагерей, в которых отдохнули 47396 детей. В лагерях Московского и Петербургского метрополитенов отдохнули около 1900, в лагере Московского метростроя – 1710. Родители оплачивали только 10-15% стоимости путевки в загородные лагеря и 20% - в южные здравницы. 

На базах четырех оздоровительных лагерей для детей был впервые реализован проект "Путь твоей безопасности", направленный на привлечение внимания к личной безопасности, формирование навыков предупреждения опасных ситуаций и эффективных действий в случае их возникновения. Этот проект заслужил Знак качества "Лучшее детям" на выставке российских товаров и услуг для детей, организованной Общественной палатой РФ.

Решен вопрос о предоставлении неработающим пенсионерам дополнительного бесплатного проезда в лечебно-профилактические учреждения.

Реализована ежегодная программа "Узнай свою страну". В турпоездках на Байкал, Алтай, в Санкт-Петербург, по Золотому Кольцу, в Чехию и Армению приняли участие 2950 профсоюзных активистов. 

РОСПРОФЖЕЛ совместно с РФСО "Локомотив" при поддержке ОАО "РЖД" и НПФ "Благосостояние" провел всероссийские игры "Спорт поколений-2011". Состязания проводились на 256 железнодорожных узлах. В них участвовали 150 тыс. человек в возрасте от 18 до 65 лет. В сентября на московском стадионе "Локомотив" состоялся финал игр. Первое место завоевала команда Свердловской ЖД, второе –Северной ЖД, третье - Северо-Кавказской ЖД. 
В канун Нового 2012 года 810 тысяч детей работников получили новогодние подарки с конкурсными заданиями, выполнив которые победители получат приз от РОСПРОФЖЕЛ. 

Задачи на 2012 год

1. Решить вопрос с компенсацией расходов по проезду воздушным транспортом при использовании работниками, работающими в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностям, за пределами РФ.

2. Подготовить предложения в ФНПР по разработке единого стандарта определения загородного оздоровительного лагеря для организации отдыха детей. Организация детского отдыха. 

3. Решить вопрос по установлению единого подхода к реализации права на получение социальных гарантий неработающих пенсионеров, ушедших на пенсию из ОАО "РЖД" или до 1 октября 2003 года из организаций железнодорожного транспорта.

5. Подготовить и провести Всероссийские Игры – 2012 "Спорт поколений", посвященных 175-летию Российских железных дорог.

Информационная работа 

Обновился дизайн журнала "Информационный вестник", внесены изменения в концепцию издания газеты "Сигнал".

Информцентр РОСПРОФЖЕЛ подготовил и издал четыре плаката и четыре информационных листовки по итогам работы ЦК.

К XXXI Съезду РОСПРОФЖЕЛ подготовлены и изданы брошюра "105 лет РОСПРОФЖЕЛ: события, люди факты", фотоальбом "Живым и павшим низкий наш поклон", книга "Эшелон Победы". Подготовлен и снят видеофильм "РОСПРОФЖЕЛ: союз, закаленный временем". 

Подготовлен спецвыпуск в газете "Солидарность".

Издана брошюра "РОСПРОФЖЕЛ в зеркале средств массовой информации", а также обобщен и издан отдельной брошюрой опыт лучших организаций по постановке информационной работы. 

Для опубликования в дорожных газетах, других изданиях подготовлены интервью Председателя Профсоюза о деятельности РОСПРОФЖЕЛ, выступления заместителей председателя, руководителей ведущих департаментов ЦК. Проведена аудиопрессконференция Председателя Профсоюза, посвященная Дню железнодорожника.

Подготовлены и проведены два "круглых стола" по проблемам контроля над соблюдением трудового законодательства и охраны труда. Материалы опубликованы в газетах "Гудок", "Сигнал", дорожных отраслевых изданиях.

Вышли из печати 44 номера и 4 ежеквартальных спецвыпуска газеты "Сигнал" и 6 номеров журнала "Информационный вестник". 

В помощь профсоюзным активистам, специалистам по информационной работе подготовлены методические пособия, изданные отдельной брошюрой. 

Ко Дню железнодорожника организован концерт по заявкам на радио "Маяк".

Для освещения игр "Спорт поколений-2011" подготовлены видеосюжеты на телеканалах "Вести-24" и ТВ-РЖД.
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