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ОТРАСЛЕВЫМ ТАРИФНЫМ СОГЛАШЕНИЯМ – 20 ЛЕТ
Отраслевое тарифное соглашение (ОТС) заключается между работниками и работодателями на уровне отрасли и закрепляет базовые обязательства сторон в сфере социально-трудовых отношений. На основе ОТС заключаются Коллективные договоры, которые, как правило, расширяют линейку льгот и гарантий, заложенных в соглашениях. 
Первое ОТС ПО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМУ ТРАНСПОРТУ было заключено 28 февраля 1992 года между Правительством РФ, Министерством путей сообщения и Независимым профсоюзом железнодорожников и транспортных строителей. Поначалу такие соглашения подписывались ежегодно, а впоследствии стали заключаться на более продолжительный срок.
Всего за период с 1992 по 2012 годы было подписано 9 отраслевых тарифных и отраслевых соглашений, а также Генеральный коллективный договор ОАО "РЖД" (на 2005 г.), который 4 раза продлевался (приложение 1).

Действующее ОТС по организациям железнодорожного транспорта заключено на период 2011-2013 гг. Оно содержит определенный пакет льгот и гарантий для работников железнодорожного транспорта, в том числе:
· Бесплатный проезд по личным надобностям в купейном вагоне поездов дальнего следования один раз в год.

· Бесплатный проезд в пригородном сообщении или в поездах дальнего следования (при отсутствии пригородного) на суммарное расстояние двух направлений до 200 км или оплату (компенсацию) проезда работникам и находящимся на их иждивении детям в возрасте до 18 лет.

· Индексация зарплаты на уровне роста потребительских цен на товары и услуги на основании данных Федеральной службы госстатистики, но не ниже среднегодового индекса роста потребительских цен

· Единовременное поощрение при увольнении в связи с уходом на пенсию впервые независимо от возраста, в том числе по инвалидности первой группы (ограничение третьей степени) и второй группы (ограничение второй и третьей степени) в размерах от 1 до 6 средних заработка в зависимости от стажа работы. 
· Надбавка за работу в ночное время не ниже 40 % часовой тарифной ставки (должностного оклада). Конкретный размер надбавки устанавливаются коллективными договорами и локальными нормативными актами организаций. 
· Безвозмездное предоставление спецодежды.

· Обеспечение бытовым топливом нуждающихся работников.

· Дополнительное вознаграждение не менее 75 рублей за каждый нерабочий праздничный, в который работник не привлекается к труду (за исключением работников, получающих должностной оклад). Конкретный размер вознаграждения определяются коллективными договорами или локальными нормативными актами организаций.

· Предоставление медицинской помощи в негосударственных учреждениях здравоохранения по программам ОМС и ДМС. 

· Организация детского отдыха и оздоровления детей.

Первое ОТС ПО ТРАНСПОРТНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ было заключено 18 февраля 1992 года между Правительством РФ, Государственной Корпорацией "Трансстрой", Независимым профсоюзом железнодорожников и транспортных строителей и ЦК профсоюза работников автотранспорта и дорожного хозяйства. Всего с того времени подписано 10 ОТС.

Действующее ОТС по транспортному строительству охватывает период 2012-2014 гг. К числу основных гарантий и льгот соглашения, превышающих нормы законодательства, можно отнести:
· Различные надбавки при направлении работников для выполнения монтажных, наладочных, строительных работ, а также за подвижной и разъездной характер работы, за производство работ вахтовым методом и полевых работ, за постоянную работу в пути на территории России. 

· Включение в обязательства заказчика при заключении подрядных договоров необходимых средств на премирование работников организаций за досрочный и своевременный ввод объектов в эксплуатацию. 

· Недопущение увольнения работников предпенсионного возраста в случае сокращения численности или штата работников в организации.
· Оказание материальной помощи работникам, высвобождаемым из организаций в связи с сокращением численности или штата.
· Предоставление по желанию работника отпуска до пяти календарных дней с оплатой по тарифу в случаях рождения ребенка, регистрации брака, смерти близких родственников.
· Предоставление права на ежемесячный дополнительный выходной день без сохранения заработной платы женщинам, имеющим детей в возрасте до 16 лет.

· Выплата детям погибшего работника до достижения ими 18 лет ежемесячного пособия в размере прожиточного минимума в соответствующем субъекте РФ.
· Оплата расходов на ритуальные услуги за счет средств организации в случае смерти пенсионера, ушедшего на пенсию из организации (из числа одиноких, малоимущих).
· Единовременная помощь в размере не менее двух месячных тарифных ставок (окладов) бывшим военнослужащим срочной службы, вернувшимся в организацию.
· Денежная компенсация на приобретение билетов для проезда в городском транспорте или железнодорожном транспорте пригородного сообщения от места жительства к месту работы и обратно.

· Возмещение один раз в год затрат на приобретение железнодорожных билетов для проезда в купейных вагонах скорых поездов в пределах РФ или сезонного билета на летний период в пригородных поездах на расстояние до 200 км в двух направлениях - Почетным транспортным строителям и Лауреатам премии РОСПРОФЖЕЛ, работающим в организациях транспортного строительства или находящимся на трудовой пенсии по старости.
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