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ЗА БЕЗОПАСНЫЙ ТРУД
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О действиях РОСПРОФЖЕЛ
в сфере охраны труда
Российский профсоюз железнодорожников и транспортных строителей осуществляет постоянный контроль за условиями труда членов профсоюза. Представители РОСПРОФЖЕЛ проводят беседы с работниками на рабочих местах, чтобы выяснить проблемы. Нарушения в сфере охраны труда рассматривают президиумы и пленумы Дорпрофжел и ЦК профсоюза. 

Кроме того, профсоюз организовал общественный контроль по охране труда. Данные функции выполняют около 37,5 тысяч уполномоченных по охране труда, избранных в трудовых коллективах, а также 103 технических инспектора труда профсоюза. В 2011 г. уполномоченные выявили более 790 тыс. нарушений. 
ЦК РОСПРОФЖЕЛ поставил перед профсоюзными комитетами задачу по доизбранию уполномоченных в количестве, обеспечивающем контроль в каждом цехе, участке, смене, бригаде. 
По предложению профсоюза руководство ОАО «РЖД» утвердило Положение об организации работы уполномоченных. Этот документ обязывает работодателей обучить всех уполномоченных вопросам охраны труда, предоставить необходимые условия для их работы и устранять выявленные ими нарушения, а профкомы – организовать их работу. 
Для оказания помощи уполномоченным к проверкам привлекаются технические инспекторы труда, которые трудятся в Дорпрофжел и их филиалах и в соответствии со ст. 370 ТК РФ имеют право беспрепятственно посещать любые организации, в которых работают члены профсоюза. В 2011 г. они выявили более 55 тыс. нарушений и выдали более 2 тыс. требований о приостановке работ. 
Несмотря на принимаемые меры положение с производственным травматизмом в ОАО «РЖД» нельзя признать удовлетворительным. По состоянию на 15 июня 2012 г. травмированы 156 чел., из них 23 погибли. 

Учитывая, что половина работников путевого комплекса ОАО «РЖД» погибает от наездов подвижного состава, профсоюз добивается создания эффективной системы оповещения работников о приближении подвижного состава. По предложению ЦК РОСПРОФЖЕЛ в Компании утверждена «Программа оборудования стрелочных переводов автоматическими системами очистки от снега на период 2011-2020 годы». В 2011 г. освоено около 470 млн. руб., но этого недостаточно. 
Профсоюз добивается, чтобы работодатели обеспечили работников переносными радиостанциями и качественным инструментом в соответствии с потребностью, ввели сигналистов в штаты дистанций пути. 
Каждый работник должен знать, что он имеет право отказаться от выполнения работ в случае возникновения опасности для его жизни и здоровья из-за нарушений требований охраны труда до устранения такой опасности и это не влечет за собой привлечения работника к дисциплинарной ответственности (ст.ст. 219 и 220 ТК РФ).

Профсоюз придает важное значение своевременному обеспечению работников бесплатной спецодеждой в соответствии с нормами. О полагающихся работнику видах спецодежды указано в личной карточке работника по учету выдачи спецодежды, в которой он расписывается о ее получении. 
Проверки показывают, что работники в целом обеспечены спецодеждой, однако допускаются случаи несвоевременной ее выдачи. Профсоюз подготовил предложения в ОАО «Росжелдорснаб» по разработке порядка своевременного учета и выдачи СИЗ. 

РОСПРОФЖЕЛ добился обеспечения работников дистанций электрификации и электроснабжения новыми костюмами для защиты от электрической дуги и экранирующих от наведенного напряжения, что позволило снизить количество травмированных работников.

Серьезной проблемой является качество спецодежды. Профсоюз добивается отказа от договоров с поставщиками некачественной спецодежды, а также организации ее стирки и химчистки силами предприятий. 
В случае не обеспечения работника средствами индивидуальной и коллективной защиты работодатель не имеет права привлекать его к работе и обязан оплатить возникший по этой причине простой, а работник не должен приступать к работе без спецодежды (ст. 220 ТК РФ).

Профсоюз осуществляет контроль за приведением рабочих мест к требованиям норм охраны труда. В ОАО «РЖД» около 193,1 тыс. рабочих мест для 520 тыс. работников (около 44%) не соответствуют этим нормам.
Профсоюз добивается, чтобы руководители подразделений предоставляли работникам компенсации за работу во вредных условиях труда. Так, в соответствии с Постановлением Правительства РФ № 870 в ОАО «РЖД» принято решение об обязательном предоставлении доплат в размере 4% тем категориям работников, которые не вошли в соответствующий Перечень и не получали их, фактически работая во вредных условиях труда. В случае если работнику не предоставляются данные доплаты, он вправе обратиться в профком для решения данного вопроса.

Для улучшения бытовых условий в ОАО «РЖД» в 2011 г. реконструировано, отремонтировано и оснащено более 4800 бытовых помещений (гардеробных, душевых, умывальных, туалетов, помещений для обогрева и приема пищи, хранения спецодежды), изготовлено и приобретено более 18 тысяч гардеробных шкафов, более 4000 камер и специальных шкафов для сушки спецодежды, машин химчистки спецодежды и т.д. 
Еще много проблем требуют своего решения. В хозяйстве пути - это неважное состояние пунктов обогрева, табельных. Требуется увеличение объемов приобретения модульных пунктов обогрева для монтеров пути (обеспеченность 36,5% от потребности 4184 ед.). Большая часть турных вагонов ПМС не оборудована бытовыми помещениями. По предложению Профсоюза в ЦДРП выделены средства на эти цели, но их явно недостаточно. 
Профсоюз предложил ОАО «РЖД» разработать Комплексную программу на 3-5 лет по оснащению вагонов бытовыми помещениями и улучшению бытовых условий работников путейского комплекса. Профсоюз добивается обеспечения работников эксплуатационных локомотивных депо душевыми, гардеробными, комнатами приема пищи, шкафами для хранения одежды, так как при разделении локомотивного комплекса большая часть бытовых помещений передана в ремонтные депо. 

По предложению Профсоюза в ОАО «РЖД» принято решение о недопустимости замены горячего питания на сухие пайки и денежную компенсацию работникам, занятым на ремонте пути в «окна» продолжительностью свыше 4-х часов и определен порядок обеспечения работников бутилированной питьевой водой.
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