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ПРОФСОЮЗНЫЕ НАГРАДЫ
Награды РОСПРОФЖЕЛ

Почетная Грамота ЦК Профсоюза учреждена для награждения профсоюзных работников и активистов за длительную и безупречную работу в РОСПРОФЖЕЛ не менее 5 лет. В 2012 году к Почетной Грамоте ЦК Профсоюза установлена денежная премия – 8 000 рублей.

Нагрудный знак «За активную работу в Профсоюзе» утвержден для поощрения профсоюзных работников и активистов Профсоюза, проработавших в РОСПРОФЖЕЛ не менее 5 лет и ранее награжденных грамотами комитетов Дорпрофжел или ЦК Профсоюза, за вклад в повышение эффективности работы профсоюзных организаций по защите социально-экономических прав и интересов членов Профсоюза. К нагрудному знаку установлена денежная премия в размере 10 000 рублей.

Именные часы председателя РОСПРОФЖЕЛ вручаются профсоюзным активистам, рабочим, специалистам, хозяйственным руководителям - членам Профсоюза, проработавшим на железнодорожном транспорте, в транспортном строительстве, в их профсоюзных органах не менее 8 лет и внесшим вклад в развитие Профсоюза, укрепление единства его рядов.

Знак «20», «30» и «40» лет в РОСПРОФЖЕЛ» получают члены Профсоюза, внесшие особый личный вклад в повышение эффективности работы организаций Профсоюза по защите социально-экономических прав и интересов членов Профсоюза, укрепление единства профсоюзного движения, при условии, что профсоюзный стаж кандидата на награждение, не прерывался в течение 20, 30 и 40 лет соответственно.

Почетный диплом - учрежден для награждения учреждений и организаций РОСПРОФЖЕЛ проводящих активную работу по защите социально-трудовых и связанных с ними экономических прав и интересов членов Профсоюза, внесших большой вклад в развитие и укрепление профсоюзного движения.

Благодарность председателя РОСПРОФЖЕЛ учреждена в качестве формы поощрения профсоюзных работников и актива, руководителей предприятий, ветеранов за плодотворную и инициативную работу по защите прав и интересов членов Профсоюза.

Нагрудный знак «За развитие социального партнерства» учрежден для награждения членов Профсоюза – руководителей предприятий и организаций железнодорожного транспорта, транспортного строительства, метрополитенов и др., внесших большой вклад в развитие социального партнерства, трудовых, социально-экономических и культурных прав и интересов людей труда.

Благодарность Президиума ЦК РОСПРОФЖЕЛ «За развитие социального партнерства» (настольный знак) учреждена для награждения коллективов предприятий и организаций ж.д. транспорта, транспортного строительства, метрополитенов и др., внесших большой вклад в развитие социального партнерства, трудовых, социально-экономических и культурных прав и интересов людей труда.

Почетный знак «За заслуги перед РОСПРОФЖЕЛ» является знаком отличия профсоюзных работников и актива, внесших существенный вклад в повышение авторитета Профсоюза, успешную реализацию социальных программ и иную плодотворную деятельность, принесшую значительную пользу Профсоюзу. Почетным знаком награждаются награжденные раннее знаком «За активную работу в Профсоюзе», знаком «20», «30» и «40» лет в РОСПРОФЖЕЛ. Награжденным знаком выплачивается единовременная премия в размере 5 минимальных размеров оплат труда в РФ.

Премия РОСПРОФЖЕЛ - высшая награда Профсоюза, присуждается, как правило, к отраслевым профессиональным праздникам - Дню железнодорожника и Дню строителя. Премия присуждается рабочим, специалистам, хозяйственным руководителям, выборным и штатным профсоюзным работникам, не менее 10 лет безупречно отработавшим на железнодорожном транспорте, в транспортном строительстве, внесших наибольший вклад в развитие отраслевого профсоюзного движения, укрепление единства его рядов, разработку и реализацию Коллективных договоров и Отраслевых тарифных соглашений и др. Премиальное вознаграждение выплачивается в размере 5 минимальных заработных плат, установленных в ОАО «РЖД» на день ее присуждения. К премии представляются кандидаты, уже имеющие поощрения ЦК Профсоюза или комитета Дорпрофжел.

Награды ФНПР

Являясь членской организаций Федерации независимых профсоюзов России, РОСПРОФЖЕЛ имеет возможность представлять своих лучших профсоюзных активистов к наградам ФНПР.

Почетная грамота - вручается профсоюзным работникам и активистам профсоюзного движения за длительную и безупречную работу в профсоюзах, за многолетний добросовестный труд и активную работу.

Нагрудный знак «За активную работу в профсоюзах» учрежден для поощрения профсоюзных работников, активистов профсоюзного движения за активную работу в профсоюзах, защиту трудовых, социально-экономических прав и интересов членов профсоюзов. Нагрудным знаком ФНПР «За активную работу в профсоюзах» награждаются лица, проработавшие в профсоюзных организациях не менее 10 лет и награжденные ранее Почетной грамотой ФНПР. 

Нагрудный знак «За содружество» учрежден для награждения граждан, внесших большой вклад совместно с профсоюзом в развитие трудовых, социально-культурных и духовных интересов людей труда. Нагрудным знаком ФНПР «За содружество» награждаются руководители предприятий и организаций, общественные, политические и государственные деятели России. 

Нагрудный знак «За заслуги перед профдвижением России» вручается профсоюзным работникам и активистам за заслуги в деле развития и укрепления профсоюзного движения России, обеспечения организационного единства, солидарности и справедливости. Нагрудным знаком ФНПР «За заслуги перед профдвижением России» награждаются профсоюзные работники и активисты, проработавшие в профсоюзах, не менее 15 лет, не раннее, чем через 2 года после награждения нагрудным знаком ФНПР «За активную работу в профсоюзах».

Почетный диплом - учрежден для награждения профессиональных союзов Российской Федерации и их организаций, территориальных объединений организаций профсоюзов, учреждений и организаций ФНПР за большой вклад в развитие Федерации, укрепление профсоюзного движения, активную работу по защите трудовых прав и социально-экономических интересов трудящихся.

***
Награды РОСПРОФЖЕЛ и ФНПР распределяются между организациями прямого подчинения ЦК Профсоюза в соответствии с ежегодно устанавливаемой квотой и вручаются в торжественной обстановке руководителями организаций Профсоюза. Комитеты первичных профсоюзных организаций могут направлять решения с предложениями по кандидатурам для награждения в вышестоящие органы Профсоюза.

Представление о награждении инициируют комитеты (президиумы комитетов) организаций прямого подчинения ЦК РОСПРОФЖЕЛ, а также председатель РОСПРОФЖЕЛ, его заместители, секретариат ЦК РОСПРОФЖЕЛ.

Представления к награждению оформляются в соответствии с положениями о наградах и направляются в ЦК Профсоюза для рассмотрения за месяц до награждения. 

В соответствии с Порядком взаимодействия и разграничения функций между организациями Профсоюза, представления к награждению готовятся по взаимному согласованию с органами дорожных территориальных, территориальных организаций Профсоюза и «вертикальных» структур Профсоюза.

Награды ФНПР согласовываются с территориальными объединениями организаций профсоюзов, о чем делается соответствующая запись в ходатайстве о награждении. Наградные материалы представляются в ФНПР не позднее, чем за месяц до награждения.

Территориальные объединения организаций профсоюзов ФНПР и организации РОСПРОФЖЕЛ могут учреждать свои награды, знаки отличия, другие виды поощрений и разрабатывать положения о них.
	
	3



