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Профсоюз и массовый спорт
Механизм компенсации затрат работников на занятия физической культурой в платных секциях и группах
В филиалах ОАО «РЖД» культивируются более 50 видов спорта. Работает 1525 спортивных секций. В них занимаются более 40 тысяч железнодорожников и около 6,5 тысяч членов их семей.

В соответствие с Коллективным договором ОАО «РЖД» на 2011-2013 г.г. работникам частично компенсируются затраты на занятия физической культурой в платных секциях и группах. Размер компенсации определяется филиалами ОАО «РЖД» исходя из средств, предусмотренных в бюджете на эти цели, и количества заявлений работников, желающих получить данную гарантию, но не более 20 000 рублей на одного работника в год (Разъяснения о порядке применения отдельных положений Коллективного договора ОАО «РЖД» на 2011-2013 годы от 24.04.2011).

Компенсация затрат производится работнику, оформившему абонемент, как на объектах РФСО «Локомотив», так и в других платных секциях и группах, в пределах установленных лимитов. Для получения компенсации он должен предоставить в подразделение по управлению персоналом следующие документы: 

- заявление о компенсации затрат на приобретенный абонемент; 

- абонемент на услугу спортивного учреждения; 

- документ об оплате или акт оказанных услуг.
В случае отсутствия абонемента:

- договор на приобретение услуг спортивных учреждений; 

- счет на оплату договора на приобретение услуг спортивного учреждения; 

- документа об оплате или акт оказанных услуг. 

Документом об оплате могут быть: кассовый чек, квитанция об оплате (в том числе форма ПД-4), приходный кассовый ордер, терминальный чек, выписка банка с банковского расчетного счета работника, справка из банка или заверенная банком копия квитанции, акт выполненных работ. 


Компенсация затрат на занятия физической культурой и спортом в платных секциях и группах является доходом работника, облагаемым РФ налогом на доходы физических лиц. Исчисление и уплата этого налога производится в соответствии с налоговым законодательством РФ. 

