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О типичных нарушениях
трудового законодательства
Анализ проверок соблюдения трудового законодательства показал, что в ряде случаев правовые инспекторы труда РОСПРОФЖЕЛ и председатели организаций профсоюза выявляют повторяющиеся нарушения. Вот наиболее частые:

( На работника без освобождения от его основной работы возлагаются трудовые обязанности временно отсутствующего коллеги. При этом у него не испрашивается письменное согласие, зачастую ему не производится доплата, а факт совмещения не оформляется приказом.
ТРЕБОВАНИЕ ПРОФСОЮЗА. В соответствии со ст.ст. 60.2 и 151 ТК РФ совмещение профессий, возложение на работника обязанностей временно отсутствующего работника, расширение зоны обслуживания, увеличение объема работы без освобождения работника от своей основной работы должно производиться при наличии письменного согласия работника, достижения соглашения сторон о доплате за такую работу и после издания соответствующего приказа.

( Работнику, направляемому в командировку, не выдается аванс на командировочные расходы. В итоге он вынужден оплачивать расходы за проживание из собственных средств.

ТРЕБОВАНИЕ ПРОФСОЮЗА. Во исполнение пункта Положения об особенностях направления работников в служебные командировки (утверждено Постановлением Правительства РФ от 13.10.2008 г. № 749) не допускать направления работников в командировку без выплаты денежного аванса на командировочные расходы, включая аванса на оплату расходов по проезду, найму жилого помещения и дополнительных расходов, связанных с проживанием вне места постоянного жительства (суточных).

( Привлечение работников к работе в выходные и нерабочие праздничные дни без их согласия и без оплаты. 
В хозяйствах движения, путевом и других устанавливаются круглосуточные дежурства для начальников станций, их заместителей, ревизоров движения, мастеров, бригадиров пути, электромехаников и т.д. Указанные работники привлекаются к круглосуточным дежурствам в выходные и праздничные дни по «закрытым» графикам, которые в нарушение ст. 113 ТК РФ не предоставляются в соответствующую первичную профсоюзную организацию для учета мотивированного мнения. Письменные согласия работников, как правило, отсутствуют. Аналогичные нарушения допускаются при привлечении определенной категории работников к участию в селекторных совещаниях, проводимых в субботу или воскресенье как руководством центральных дирекций и филиалов, так и на местном уровне. 

ТРЕБОВАНИЕ ПРОФСОЮЗА. Привлечение работников к работе в выходные и нерабочие праздничные дни производить с соблюдением требований ст. 113, 153 ТК РФ (обязательное письменное согласие работника на привлечение к исполнению трудовых обязанностей в выходной день с указанием вида компенсации и оформлением соответствующего приказа).
( Работникам, особенно со сменным режимом рабочего времени и времени отдыха (дирекция управления движением и ее подразделения, вагонные эксплуатационные депо, локомотивные ремонтные депо и др.), не компенсируется надлежащим образом сверхурочная работа. Официально часы сверхурочной работы не показываются, ведется двойной учет отработанного времени: фактический и в пределах нормы рабочего времени. К оплате идет табель рабочего времени, в котором указаны отработанные часы работников на норму рабочего времени.

Есть объективные причины отвлечения от работы части работников (отпуска, больничные, командировки), но далеко не всегда в штатном расписании предусмотрен подменный работник. Это означает, что при отвлечении одного работника появляется сверхурочная работа для другого. Учитывая, что фонд оплаты труда планируется исходя из нормы рабочего времени, и официально оплатить сверхурочную работу сверх тарифной ставки (оклада) специалисты не могут (за это их наказывают), оплата такой работы производится, как правило, по представлениям Правовой инспекции труда профсоюза или когда в каком-либо месяце появляется экономия фонда заработной платы. Но и в этих случаях погашение задолженности по сверхурочной работе осуществляется иным видом оплаты - дополнительным премированием. А за это специалистов (трудовиков и экономистов) в последнее время стали привлекать к ответственности после проверок «Желдорконтроля».

На ряде предприятий привлечение работников к работе сверх нормы рабочего времени даже если и осуществляется на основании письменного согласия, работнику настойчиво предлагают написать «согласен за предоставление другого времени отдыха в удобное для меня время». Приказ не оформляется. Впоследствии время отдыха предоставляется, но не в полном объеме. 

ТРЕБОВАНИЕ ПРОФСОЮЗА. Привлечение работников к работе сверх установленной нормы рабочего времени производить в строгом соответствии со ст.ст.99,152 ТК РФ на основании письменного согласия работника и оформления соответствующего приказа. Осуществлять официальный фактический учет и оплату сверхурочной работы. 

( Время прохождения обязательных предрейсовых или предсменных медицинских осмотров не включается в рабочее время и не оплачивается. Локомотивные бригады маневрового движения проходят такой осмотр до проставления явки на работу в маршруте машиниста и помощника машиниста.

ТРЕБОВАНИЕ ПРОФСОЮЗА. Не допускать нарушения ч. 3 ст. 213 ТК РФ и п. 5 Порядка проведения обязательных предрейсовых или предсменных медицинских осмотров на железнодорожном транспорте общего пользования (утвержденного Приказом Минтранса России от 16.07.2010 г. № 154). Время прохождения работниками обязательных предрейсовых или предсменных медицинских осмотров включать в рабочее время и оплачивать.

( На работах, где предоставление перерыва для отдыха и питания невозможно Правилами внутреннего трудового распорядка устанавливаются перерывы для отдыха и питания, которыми с учетом технологии работники пользоваться не могут. Работа во время таких перерывов не оплачивается. Это нарушение допускается в отношении дежурных по парку и по железнодорожной станции, составителей поездов, регулировщиков скорости движения вагонов, операторов сортировочной горки, станционного технологического центра, при дежурном по железнодорожной станции, приемосдатчиков груза и багажа, приемщиков поездов, машинистов крана, товарных кассиров и т.д.
ТРЕБОВАНИЕ ПРОФСОЮЗА. Не допускать нарушения ст. 91, 106-108 ТК РФ, вести учет и оплачивать фактически отработанное время. Локальные нормативные акты издавать в соответствии с трудовым законодательством. 

( Работникам, привлекаемым на техническую учебу в сводное от работы время, не производится оплата из расчета часовой тарифной ставки (оклада) за каждый час обучения. 

ТРЕБОВАНИЕ ПРОФСОЮЗА. В соответствии с п. 5.1.9 Коллективного договора ОАО «РЖД» техническую учебу в нерабочее время проводить только с согласия работника и с оплатой по часовой тарифной ставке, установленной в трудовом договоре, за каждый час обучения.

( В связи с перерасходом фонда заработной платы работникам при выполненных показателях снижается размер премии от расчетной по итогам работы. 

ТРЕБОВАНИЕ ПРОФСОЮЗА. Осуществлять выплату премии при выполненных показателях в полном объеме. Согласно ст. 129 ТК РФ, заработная плата (оплата труда работника) - вознаграждение за труд в зависимости от квалификации работника, сложности, количества, качества и условий выполняемой работы, а также компенсационные и стимулирующие выплаты (доплаты и надбавки стимулирующего характера, премии и иные поощрительные выплаты). Согласно ст. 21 ТК РФ, все работники вправе своевременно получать заработную плату в полном объеме. Своевременная выплата вознаграждения в полном размере - одна из прямых обязанностей работодателя (ст. 22 ТК РФ).
	
	3



