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О действиях профсоюза
по обеспечению аттестации рабочих мест
и предоставлению работникам компенсаций
за работу во вредных, опасных и других особых условиях труда
Около 191,4 тысяч рабочих мест в ОАО «РЖД» не соответствуют санитарно-гигиеническим нормам. На них трудятся около 519 тысяч человек. 

Центральный комитет Российский профсоюза железнодорожников и транспортных строителей (РОСПРОФЖЕЛ) добивается, чтобы холдинг ежегодно реализовывал программы по улучшению условий труда на рабочих местах. 
В течение последних 2,5 лет большая часть рабочих мест с устранимыми вредными производственными факторами приведены к нормам. Кроме того, улучшены условия труда на 101 тысяче рабочих мест с неустранимыми вредными факторами. 

Между тем, профсоюз обращает внимание руководства ОАО «РЖД» на то, что число рабочих мест, не соответствующих нормам, снижается недостаточными темпами. Профсоюз предлагает в течение двух лет привести к нормам все рабочие места с устранимыми вредными факторами и не снижать темпов улучшения условий труда на рабочих местах с неустранимыми вредными факторами.

Аналогичные проблемы существуют и в дочерних компаниях (организациях) холдинга. ЦК профсоюза считает, что этим структурам необходимо ежегодно улучшать условия труда не менее чем на 20% рабочих мест. 

Профсоюзные организации усиливают контроль за своевременностью и тщательностью проведения аттестации рабочих мест, в том числе вновь созданных, а также за выполнением мероприятий по улучшению условий труда, разработанных по результатам аттестации.

Аттестация рабочих мест, которая должна проводиться каждые 5 лет,  позволяет профсоюзу и всем работникам узнать о характере вредных производственных факторов и степени их воздействия, а значит - потребовать от работодателя принятия конкретных по улучшению условий труда или соответствующих компенсаций и льгот.

Сегодня по результатам аттестации рабочих мест в зависимости от класса условий труда работникам предоставляются следующие компенсации:
· доплаты от 4 до 24% к тарифной ставке в соответствии с «Перечнем работ с тяжелыми и вредными условиями труда, на которые могут устанавливаться доплаты за условия труда» (Постановление Госкомтруда СССР от 02.10.1986г. № 382/22-69);

· дополнительные оплачиваемые отпуска от 7 до 30 рабочих дней и сокращенный рабочий день в соответствии со «Списком производств, цехов, профессий и должностей с вредными условиями труда, работа в которых дает право на дополнительный отпуск и сокращенный рабочий день» (Постановление Госкомтруда СССР от 01.11.1977 № 369/П-16).

В ОАО «РЖД» более 320 тыс. работников (26% от общей численности) получают такие доплаты. 80% из них предоставляют доплаты от 4 до 12% и дополнительные отпуска от 7 до 12 дней.

Профсоюз с одобрением относится к Постановлению Правительства РФ № 870 от 20.10.2008 г. об утверждении размеров льгот и компенсаций работникам, занятым во вредных условиях труда. Этот документ четко устанавливает, что компенсации должны предоставляться всем работникам, чьи рабочие места по результатам аттестации не соответствуют нормам. Ранее по ряду профессий и видов работ, не включенных в указанные выше документы СССР, компенсации не предоставлялись или отменялись. 
В настоящее время профсоюз выявляет факты издания противоправных приказов о предоставлении доплат только за так называемое «фактическое время» работы в условиях воздействия вредных факторов. Например, у монтеров пути при размерах доплат 8% компенсации снижались в 2 раза. В ряде случаев работодатель незаконно снижал размеры доплат, мотивируя это тем, что рабочие места приведены к нормам, однако повторная аттестация, подтверждающая это, не проводилась. Профсоюз, его Техническая инспекция труда анализируют обоснованность таких приказов и принимают меры для восстановления размеров доплат.

ЦК РОСПРОФЖЕЛ предложил Минтруду РФ разработать порядок установления размеров компенсаций в зависимости от класса условий труда, не ущемляющий прав работников. Правительство разработало несколько вариантов документа на этот счет, но РОСПРОФЖЕЛ ни один из них не поддержал, так как они допускают существенное (более чем в 2 раза) снижение компенсационных выплат и льгот по отношению к действующей системе доплат.
	
	1



