PAGE  
	Единый информационный день - 2013



Об организации санаторно-курортного
оздоровления и отдыха работников,
их семей и неработающих пенсионеров
Отраслевыми соглашениями по организациям железнодорожного транспорта, транспортного строительства, межотраслевого промышленного железнодорожного транспорта, по учреждениям образования, подведомственным Федеральному агентству железнодорожного транспорта, коллективными договорами закреплено право работника на лечение, оздоровление и отдых, а за организациями РОСПРОФЖЕЛ - обязанность по содействию работодателю в решении вопросов сохранения здоровья работников и неработающих пенсионеров.

Во всех структурах, где работают члены РОСПРОФЖЕЛ, вопросы оздоровления в основном решаются, но имеются отличия в механизме и объеме их обеспечения. 

В системе ОАО «РЖД» функционирует 73 дорожных оздоровительных объекта (санатории-профилактории, пансионаты, дома отдыха), 17 санаторно-курортных и оздоровительных комплексов ОАО «РЖД-ЗДОРОВЬЕ». Большинство из них имеют развитую медицинскую базу, штат квалифицированных работников и предоставляют широкие возможности для укрепления здоровья и организации отдыха. 

Однако ряд санаториев-профилакториев нуждается в ремонте и дооснащению медоборудованием. Профсоюз считает необходимым разработать специальную программу развития дорожных здравниц, предусмотрев средства в инвестиционной программе ОАО «РЖД».

Ежегодно в здравницах оздоравливаются более 120 тысяч работников ОАО "РЖД" или менее 40% от потребности, установленной распоряжением ОАО «РЖД» от 18.04.12 г. № 785р.
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В 2012 году ОАО «РЖД» израсходовало 185 млн. рублей возвратных средств Фонда социального страхования на обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний. Из них всего 11,6 млн. рублей или 6,3% было направлено на санаторно-курортное обеспечение, что позволило оздоровить чуть более 300 работников. Между тем на работах с вредными или опасными условиями труда занято 489 тысяч человек. 

Ряд дирекций и обществ и вовсе не задействовали эти средства на приобретение путевок. Например, Дирекция железнодорожных вокзалов, Дирекция по ремонту тягового подвижного состава. 

Важная роль в вопросах оздоровления отводится организации реабилитации работников в соответствии с медицинскими показаниями. В ОАО «РЖД» функционирует 46 реабилитационных центров, из них 32 при локомотивных депо. В прошлом году оздоровительные и реабилитационные мероприятия были проведены более 22 тысячам работников локомотивных бригад. 

В 2005 году целевым порядком были выделены средства на строительство реабилитационных центров при локомотивных депо, которые тогда находились в ведении департамента локомотивного хозяйства. Сегодня ситуация изменилась - центры фактически выполняют спортивно-оздоровительную функцию. Пленум ЦК РОСПРОФЖЕЛ еще раз поднял вопрос о необходимости определения статусов центров.

Кроме этого, участники Пленума поддержали вопрос о выпуске льготных «семейных путевок» в санаторно-курортные учреждения. 

На протяжении трех лет профсоюз продвигал идею установления единой стоимости путевки в здравницы «ОАО «РЖД-ЗДОРОВЬЕ». В 2012 году вопрос был решен положительно - работники и неработающие пенсионеры дочерних обществ получили возможность приобретать путевки по таким же ценам, как и работники ОАО «РЖД». 

Стоит отметить, что вопросы санаторно-курортного оздоровления в дочерних обществах решаются по-разному. Например, в ОАО «ВРК» работники и неработающие пенсионеры сначала должны были приобрести путевки, а потом получить компенсацию. Первичная профсоюзная организация «ВРК» настояла на централизованном приобретении путевок в 2013 году. Для этого в бюджетах ВРК-1,2,3 предусмотрены соответствующие финансовые средства, а работники и пенсионеры будут оплачивать только частичную стоимость (10-35 % в зависимости от квартала). Аналогичный порядок действует в ОАО «ФПК» и других Обществах, а в ОАО «Трансконтейнер» производится частичная компенсация стоимости путевки как оздоровительной, так и туристической. При этом количество оздоровленных составляет 5-20 % от общего количества работников. 
По-прежнему существует проблема заполняемости санаториев (как дорожных, так и центральных). В осенний и зимний периоды в этих учреждениях немало свободных мест. Причем стоимость путевок в эти периоды минимальна (15% и 10%). Зато в летние месяцы спрос на путевки превышает предложение. Пытаясь решить проблему дефицита путевок в летний  сезон, профсоюзные организации выделяют средства на приобретение путевок сторонних санаториев. Это позволяет дополнительно оздоравливать более 10 тысяч работников - членов профсоюза. 

Профсоюзным организациям нужно своевременно информировать работников о наличии путевок, и не только в летнем периоде. 

Достойно решены вопросы оздоровления работников в Московском метрополитене. По договору ДМС страховая компания компенсирует работникам по 1250 рублей за каждые сутки пребывания в санаториях-партнерах. Максимальный размер компенсации - 25000 рублей. Кроме того комитет профсоюзной организации метрополитена ежегодно выделяет около двух миллионов рублей на частичное погашение стоимости путевок, которые работники приобретают самостоятельно (из расчета 10000 рублей на человека). За счёт возвратных средств Фонда соцстрахования в прошлом году приобретено 159 санаторных путевок.
В ГУП «Петербургский метрополитен» ежегодно проходят оздоровление 36,7%  работников (5500 из 15000). Метрополитен содержит собственный санаторий и 3 базы-отдыха. Неработающие пенсионеры со стажем работы более 20 лет получают путевки бесплатно. 

ФГП «Ведомственная охрана на железнодорожном транспорте России» ежегодно оздоравливает чуть более 2% сотрудников, предоставляя около 1200 бесплатных путевок.

Совместно с вузами железнодорожного транспорта РОСПРОФЖЕЛ ежегодно организует отдых 960 студентов и 300 преподавателей на Черноморском побережье Краснодарского края. 

Понимая важность организации отдыха для молодых семей, ОАО «РЖД» и РОСПРОФЖЕЛ реализуют в августе и сентябре на базе ФОЦ «Минеральные воды» социальный корпоративный проект «Семейный альбом» - программа отдыха и дополнительного образования в отпускной период. За последние три года в нем приняли участие более 1000 семей.

Кроме того, РОСПРОФЖЕЛ уделяет большое внимание развитию туристического отдыха. Через созданную профсоюзом туристическую компанию «Тур-Лайт» более 3000 человек ежегодно и по доступным ценам посещают исторические и заповедные места нашей страны, а также курорты Словакии.
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