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Чем мотивирует РОСПРОФЖЕЛ
В 1905 году железнодорожники России объединились в профессиональный союз, чтобы заявить и отстоять свои интересы, защититься от намерений работодателей и правительства решить за счет трудящегося человека свои проблемы.

Российский профессиональный союз железнодорожников и транспортных строителей (РОСПРОФЖЕЛ) - один из крупнейших в России. В его рядах 1,6 миллиона человек.
Профсоюз действует в целях улучшения условий труда, защиты социально-трудовых и связанных с ними экономических прав и интересов членов организации. Он обеспечивает конструктивный диалог с работодателем, имеет необходимый уровень профсоюзного членства для законных оснований представлять работников в коллективных переговорах.

Зачем работники вступают в профсоюз?

-
чтобы не оставаться один на один с произволом работодателя;

-
чтобы знать и уметь защищать свои права;

-
чтобы иметь хорошие условия труда;

-
чтобы быть защищенным от несправедливости.
РОСПРОФЖЕЛ заключил 4 отраслевых соглашения и более 800 коллективных договоров. Но члены профсоюза не часто задумываются о том, что прописанные в коллективных договорах и отраслевых соглашениях гарантии и льготы не сразу появились в той форме, в которой мы их привыкли видеть. Многие из них инициировал и отстаивал именно профсоюз.

Например, привычная для всех индексация заработной платы. Только в 1992 году была закреплена обязанность работодателя индексировать заработную плату. Изначально предусматривалось проводить индексацию без указания ее конкретного размера. Постепенно профсоюзу удалось добиться повышения уровня индексации последовательно до 70%, 80%, 85%, а с 2001 года до 100% от роста цен на потребительские товары и услуги.

В настоящее время одной из основных задач является обеспечение конкурентоспособного уровня заработной платы. По итогам 2012 года коэффициент соотношения средней зарплаты железнодорожников с заработной платой в целом по РФ составлял 1,35, за пять месяцев текущего года - 1,34. В ОАО «РЖД» поставлена задача по доведению в 2015 году данного коэффициента до 1,5.

Другой пример. Первоначально железнодорожникам предоставлялось право бесплатного проезда в плацкартном вагоне. Профсоюз добился расширения этой нормы, и в Коллективном договоре ОАО «РЖД» закреплено право работников на проезд в купейном вагоне скорого поезда.

В настоящее время в РОСПРОФЖЕЛ проходят важнейшие для будущих трех лет мероприятия - переговоры по заключению Отраслевого соглашения по организациям железнодорожного транспорта и Коллективного договора ОАО «РЖД», которые являются, основой, своеобразным ориентиром для заключения коллективных договоров других предприятий.

Уже более 30 000 членов Профсоюза проголосовали в общественном опросе на сайте РОСПРОФЖЕЛ и большинство высказалось за то, чтобы в новом Коллективном договоре сохранить существующий объем социальных гарантий и льгот.
Профсоюз осуществляет контроль за соблюдением трудового законодательства, условий коллективных договоров, оказывает работникам бесплатную юридическую помощь.

При наличии профсоюзной организации работодатель обязан учитывать мотивированное мнение профсоюзного комитета. Если профсоюзной организации нет - документы разрабатываются, утверждаются работодателем без учета мнения работников и, как показывает практика, принятые таким образом локальные нормативные акты существенно снижают или полностью лишают работников определенных гарантий. Таких примеров, к сожалению, немало (например, в аутсорсинге).

Профсоюз это последняя инстанция, отстаивающая права работника по вопросам увольнения по инициативе работодателя в случаях сокращения численности или штата, несоответствия занимаемой должности по результатам аттестации. По требованию РОСПРОФЖЕЛ в пользу работников - членов профсоюза взыскано и выплачено премий, материальной помощи, пособий, доплат за сверхурочную работу и работу в выходные дни, оплаты командировочных расходов, технической учебы и других выплат на общую сумму 91,67 млн. рублей (в 2012 – 75,2 млн. рублей).

По требованию правовой инспекции РОСПРОФЖЕЛ отменено более 560 неправомерно наложенных дисциплинарных взысканий (в 2012 - 796), восстановлены на работе 15 человек (в 2012 - 16). Юридическая помощь по подготовке материалов в суд оказана в 362 (в 2012 - 179) случаях, 95% исков были удовлетворены полностью или частично. Бесплатно оказано 23 802 юридических консультаций по вопросам трудового и иных отраслей права.

Важнейшее направление деятельности Профсоюза - защита законных прав работников по созданию на рабочих местах здоровых и безопасных условий труда, недопущению несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, обеспечению работников необходимыми санитарно-бытовыми условиями. С начала 2013 года приостановлена работа 79 производственных участков, 880 станков, машин и оборудования, привлечено к дисциплинарной ответственности более 120 руководителей и специалистов. Технические инспекторы участвуют в рассмотрении трудовых споров, связанных с нарушением законодательства об охране труда. В этом году в пользу работников разрешено 42 спора.

Профсоюз добивается восстановления работникам - членам профсоюза доплат, дополнительных отпусков, выдачи молока и предоставления медицинской реабилитации за работу во вредных условиях труда, обеспечения выдачи качественной спецодежды, питьевой воды, соответствующей нормам, организации бесплатного горячего питания при работах по ремонту пути в «окна» продолжительностью свыше 4-х часов, обеспечения работников комнатами для приема пищи с необходимым оборудованием, гардеробными, душевыми и т.д.
Большую помощь в решении данных вопросов оказывают уполномоченные профсоюза по охране труда. Любой член профсоюза, занимающий активную и принципиальную позицию, может быть избран уполномоченным, контролировать состояние рабочих мест и взаимодействовать с техническими инспекторами профсоюза.

РОСПРОФЖЕЛ в свое время выступил с инициативой создания негосударственного пенсионного фонда «Благосостояние». Профсоюз участвует в разработке предложений, по которым работодатель принимает на себя часть заботы о будущей пенсии работника. Это не пустые слова, это реальное дело - около четверти миллиона человек получают дополнительную прибавку к пенсии!

Сегодня, когда в государстве изменился подход по финансированию детского отдыха, и Фонд социального страхования больше этим не занимается, необходимо тесно взаимодействовать с органами власти субъектов РФ, курирующими эти вопросы. Необходимо добиваться максимального возврата компенсационных средств за использованные путевки. Профсоюз продолжает вести диалог с Правительством, Государственной Думой, Общественной Палатой, Российской трехсторонней комиссией по совершенствованию этого механизма и предоставлению государственных дотаций.
Организации РОСПРОФЖЕЛ оказывается практическая помощь при подготовке детских оздоровительных лагерей, в проведении культурно-массовой и спортивной работы, проводит страхование от несчастных случаев по пути следования в лагерь и обратно, на время пребывания детей в здравницах.

Большое внимание профсоюзом уделяет реализации туристических программ (Байкал, Алтай, Соловецкие острова, Санкт-Петербург, «Золотое кольцо», Ростову-на-ону, Минеральные воды, Армения, Чехия, Венгрия).

С 2009 года, при финансовой поддержке ОАО «РЖД», обусловленной Коллективным договором, РОСПРОФЖЕЛ совместно с РФСО «Локомотив» и НПФ «Благосостояние» проводит Всероссийские спортивные игры. В 2013 году в целях пропаганды велосипедного движения РОСПРОФЖЕЛ организовал велопробег по России. Он стартовал в мае в Санкт-Петербурге и завершится в сентябре в Южно-Сахалинске.

Социальная поддержка членов РОСПРОФЖЕЛ осуществляется в том числе и через кредитно-потребительские кооперативы. Любой член профсоюза может воспользоваться его услугами - получить денежный заем или сделать вклад.

Большое внимание РОСПРОФЖЕЛ уделяет работе с молодыми членами организации. Для подготовки профсоюзных активистов из числа молодежи профсоюз ежегодно проводит «Школу молодого профсоюзного лидера». Кроме того, профсоюз активно помогает развивать движение наставничества.

Более 150 членов профсоюза, активно участвующих в работе профсоюзной организации, при финансовой помощи РОСПРОФЖЕЛ получили высшее образование и повысили квалификацию на базе Российской открытой академии транспорта МИИТ и Академии труда и социальных отношений.

Проводить эффективную работу по защите социально-трудовых и связанных с ними экономических прав и интересов может только сильный профсоюз, пользующийся доверием и поддержкой людей, а значит, имеющий достаточные финансовые и кадровые ресурсы.

Отказавшись от членства в профсоюзе, работник не только теряет все преимущества, но и рискует остаться один на один с волей работодателя.

Каждый член профсоюза должен быть заинтересован в том, чтобы его профсоюзная организация объединяла всех работников и ее выборные органы имели законные права перед работодателем.

Вся система профсоюзов, все их органы - каждый на своем уровне - решают задачи социальной защиты членов профсоюза. Особая ответственность ложится на профком. Если он действует не эффективно - прими часть вины на себя: такой профком ты выбрал.

Добивайся, чтобы интересы в профкоме представляли смелые, компетентные и внимательные люди, помогай им в работе, защищай свой профком - и тогда он сумеет хорошо защитить тебя. 
Профсоюз - это мы!
	
	1



