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О выполнении Коллективного договора ОАО "РЖД"
в первой половине 2013 года
На 1 июля списочная численность работников ОАО "РЖД" составила 916 883 человек (укомплектованность 97 %). Таким образом, за полугодие она сократилась почти на 19 тысяч человек. Текучесть кадров составила 4,1 % (рост на 0,3 %).

По пункту 4.1.1. Договора допущены нарушения - свыше 120 часов сверхурочно отработали более 18,2 тыс. чел. работников локомотивных бригад (всего 8,8 млн. часов, на 3,6 % больше аналогичного периода 2012 г.).

Среднемесячная зарплата на перевозках составила 38280 руб. (рост к аналогичному периоду на 8,4 %, в т.ч. реальная зарплата - на 1,1 %). В том числе:

-
по сети железных дорог - 37087 руб. (рост на 8,6 %, реальная - на 1,3 %);

-
по филиалам - 37200 руб. (рост на 8,7 %, реальная - на 1,4 %).

Среди субъектов Российской Федерации только в Ямало-Ненецком АО заработная плата железнодорожников отстает от средней по промышленности региона. Между тем, соотношение среднемесячной зарплаты в РЖД к среднемесячной зарплате в целом по России снизилось до 1,33. Среднемесячная зарплата по России составила 28828 руб. (рост на 13 %, реальная на 5,5 %).

В марте проведена индексация зарплаты на 1,9 %.

Расходы на мероприятия по охране труда без расходов на средства индивидуальной защиты составили 3,3 млрд. руб. или 0,8 % от суммы эксплуатационных расходов, что выше установленного норматива (0,7 %). Расходы на средства индивидуальной защиты составили 4,8 млрд. руб.

Сохраняется тенденция на снижение производственного травматизма.

Работникам и неработающим пенсионерам предоставляются гарантии и льготы, предусмотренные Договором. Так, для 1200 работников субсидируемая часть кредитов составила 2163,7 млн. руб., 754 работникам дано безвозмездных субсидий на сумму 293,7 млн. руб., введено 128 жилых помещений для технологического жилья на сумму 667,9 млн. руб.

В Компании действует комплексная программа оздоровления работников, членов их семей и неработающих пенсионеров.

Всеми видами организованного отдыха было охвачено более 21 тысяч детей. В ОАО "РЖД" функционировало 62 загородных оздоровительных лагерей, в которых отдохнули 16 тыс. детей. По целевой программе оздоровления детей на Черноморском побережье Краснодарского края отдохнуло свыше 5,4 тыс. человек. В целях поддержки семей из многодетных семей и учащихся школ-интернатов профсоюз приобрел 1180 путевок в черноморские здравницы.
* * *

Российский профсоюз железнодорожников и транспортных строителей подписал 4 отраслевых соглашения. На их основе заключено около 800 коллективных договоров, которые распространяют свое действие на работников магистрального и промышленного железнодорожного транспорта, метрополитенов, организаций транспортного строительства, ведомственной охраны, железнодорожных вузов, учреждений здравоохранения и образования ОАО "РЖД" и других компаний, в которых функционируют организации РОСПРОФЖЕЛ.
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