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О выполнении Отраслевого соглашения

по организациям железнодорожного транспорта
в первой половине 2013 года
Соглашением охвачены 68 организаций (компаний) железнодорожной отрасли, в которых работают около 1,25 млн. человек.

Обязательства Соглашения в основном выполнялись. Заработная плата выплачивалась своевременно и в полном объеме. В большинстве организаций она выросла к уровню первого полугодия 2012 года, кроме ОАО "Федеральная грузовая компания", где произошло снижение на 5,6 %, ОАО "ЭЛТЕЗА" (-7,9 %), ОАО "Росжелдорпроект" (-9,7 %).

В большинстве организаций проведена индексация зарплаты (в среднем - на 2,6 % при уровне инфляции 1,9 %).

Социальные пакеты работника и неработающего пенсионера в организациях отличаются по величине, и зависят, в основном, от финансово-экономических показателей.

В ОАО "РЖД" соцпакет работника составил более 27 тыс. руб. Выше - в ОАО "ФГК" (37,9 тыс. руб.), ОАО "ТрансКонтейнер" (37,5 тыс. руб.) и ряде других организаций.

Самые низкие соцпакеты у работников ОАО "Октябрьский электровагоноремонтный завод" (1900 руб.), ОАО "Ярославский вагоноремонтный завод" (2129), ОАО "Верещагинский завод "Ремпутьмаш" (3011), ОАО "Петуховский литейно-механический завод" (3837).

В ОАО "РЖД" социальный пакет неработающего пенсионера составил более 4 тыс. руб. Выше в ОАО "Росжелдорпроект" (10890 руб.), ОАО "НИИАС" (7465), ОАО "ЭЛТЕЗА" (6896), ОАО "ВНИИЖТ" (5052). Меньше в ОАО "Петуховский литейно-механический завод" (1024), ОАО "Саранский вагоноремонтный завод" (1107), ОАО "Первая нерудная компания" (1231), ОАО "Октябрьский электровагоноремонтный завод" (1340).

Все организации выделяли на охрану труда не менее 0,2 % от затрат на производство продукции.

В большинстве организаций работникам, членам их семей обеспечивалась компенсация проезда, производилась выплата при увольнении на пенсию. Работникам и неработающим пенсионерам оказывалась материальная и медицинская помощь. В НУЗ ОАО "РЖД" пролечено 105989 человек, в амбулаторно-поликлинических учреждениях НУЗ ОАО "РЖД" обеспечено 7,2 млн. посещений.

15714 работников, 3184 члена их семей и 3418 неработающих пенсионеров получили путевки на санаторно-курортное и реабилитационное лечение.

Обеспечивался отдых детей в дни школьных каникул. Путевки предоставлялись за 10-20 % от их стоимости. Всего в детских учреждениях (лагерях) оздоровлено 26,5 тыс. детей, в т.ч. свыше 5,4 тыс. детей отдохнули на Черноморском побережье.

При этом, допускались нарушения отдельных положений Соглашения. В частности, индексация заработной платы работников не проведена на Рославльском и Саранском вагоноремонтных заводах, по группе заводов "Ремпутьмаш" (8 заводов по сети железных дорог).

Допускались случаи задержки выплаты компенсации стоимости проезда, задержки перечисления денежных средств профсоюзным организациям на культурно-массовую и физкультурно-оздоровительную работу и другие нарушения договоренностей.

