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О выполнении Отраслевого соглашения
по учреждениям образования,
подведомственным Федеральному агентству железнодорожного транспорта,
в первой половине 2013 года

Это Отраслевое соглашение распространяется на 9 университетских комплексов, в состав которых входят 33 вуза, 28 техникумов и 9 колледжей железнодорожного транспорта (далее - Учреждения) с общей численностью работников свыше 30 тыс. чел.
В 68 Учреждениях заключено 39 коллективных договоров, в основу которых легли положения Соглашения.
Контроль за выполнением Соглашения и коллективных договоров на местах осуществляют комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.
По сообщению представителей университетских комплексов, принятые обязательства Соглашения и коллективных договоров за 1 полугодие 2013 года, в основном, выполнены.

Оплата труда работников осуществлялась в соответствии с законодательством Российской Федерации и принятыми в каждом Учреждении положениями по оплате труда. Нарушений в установлении размеров заработной платы и других денежных выплат, а также порядка их индексации не установлено.
Доплаты, надбавки, премии и другие выплаты стимулирующего характера сотрудникам производились в соответствии с принятыми положениями.

Проводился контроль за продолжительностью рабочего времени и времени отдыха, предоставлением ежегодных оплачиваемых отпусков, сроками и полнотой выплаты заработной платы.

Однако, в связи с несвоевременным поступлением денежных средств из Минобрнауки России в университетские комплексы, работникам Учреждений не произведена доплата до средней заработной платы в соответствующем регионе согласно Указу Президента Российской Федерации от 07.05.2012 г. № 597 "О мерах по реализации государственной социальной политики".

Данные выплаты за первое полугодие 2013 года перечислены Учреждениям, начиная с 1 июля 2013 года.

Среднемесячная заработная плата работников высшего профессионального образования Учреждений составила от 19831 руб. (СамГУПС) до 44493 руб. (МИИТ), работников среднего профессионального образования - от 16209 руб. (СамГУПС) до 26365 руб. (ДВГУПС).

Руководители Учреждений уделяли много внимания вопросам охраны труда. На эти цели выделено свыше 5,6 млн. руб.
На местах работали комиссии по аттестации рабочих мест, по итогам работы которых работникам установлены надбавки, предусмотрены компенсации за неблагоприятные условия труда.

Работали комиссии по трудовым спорам и социальному страхованию. Организованы регулярные медицинские осмотры сотрудников Учреждений.

В зависимости от финансовых возможностей Учреждений в коллективных договорах предусматривались такие меры социальной поддержки, как добровольное медицинское страхование работников, ежемесячные выплаты за выслугу лет, материальная помощь пенсионерам и малообеспеченным сотрудникам, выплачивалось единовременное поощрение за добросовестный труд при увольнении впервые при уходе на пенсию.

На добровольное медицинское страхование выделено 14,4 млн. руб., что ниже уровня первого полугодия 2012 года на 0,5 %.

Оказана материальная помощь неработающим пенсионерам и нуждающимся работникам на сумму более 5,4 млн. руб.
Работникам, вышедшим на пенсию, выплачено свыше 2,7 млн. руб., что на 48,2 % больше аналогичного показателя 2012 г.

Работникам выплачивались премии к юбилейным датам, вознаграждения по итогам работы за год (на общую сумму более 4,3 млн. руб.).
На оздоровление сотрудников (приобретение путевок на санаторно-курортное лечение) из прибыли университетов израсходовано 11,7 млн. руб., что на 21,1 % больше, чем в первом полугодии 2012 года.

За счёт внебюджетных средств Учреждения содержат и развивают базы отдыха, предоставляют сотрудникам льготные условия для занятий спортом в спортивных сооружениях.
* * *

Российский профсоюз железнодорожников и транспортных строителей подписал 4 отраслевых соглашения. На их основе заключено около 800 коллективных договоров, которые распространяют свое действие на работников магистрального и промышленного железнодорожного транспорта, метрополитенов, организаций транспортного строительства, ведомственной охраны, железнодорожных вузов, учреждений здравоохранения и образования ОАО "РЖД" и других компаний, где имеются первичные организации РОСПРОФЖЕЛ.
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