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О выполнении Отраслевого соглашения по межотраслевому промышленному железнодорожному транспорту
в первой половине 2013 года
В 14 из 47 предприятий Ассоциации "Промжелдортранс" действуют первичные профсоюзные организации РОСПРОФЖЕЛ. В 13 заключены коллективные договоры. 10 организаций входят в структуру РОСПРОФЖЕЛ. 
На предприятиях ПЖТ трудятся 6837 членов РОСПРОФЖЕЛ.

В текущем году объемы работ и услуг уменьшились только в ОАО "Клинское ППЖТ" на 19,0 % и в ОАО "Берёзовское ППЖТ" на 25,6 %. По остальным ППЖТ выполнение объемов работ варьирует от 101,3 % (МГОАО "Промжелдортранс") до 316,2 % (ОАО "Ивановское ППЖТ") по сравнению с первым полугодием 2012 года.

Заработная плата во всех организациях Ассоциации выплачивалась в сроки, определенные коллективными договорами или правилами внутреннего трудового распорядка.
Рост среднемесячной заработной платы по сравнению с соответствующим периодом прошлого года обеспечен во всех организациях - от 2,0% (ОАО "Клинское ППЖТ") до 31,9 % (ОАО "Ивановское ППЖТ"),

Индексация заработной платы в первом полугодии т.г. проведена только в ОАО "Уссурийское ППЖТ" (на 10,0 %), ОАО "Хабаровское ППЖТ" (на 10 %) и ОАО "В - Сибпромтранс" (на 4,2 %).

Расходы на одного работника по Коллективному договору колебались от 840 руб. (ОАО "Краснодарпромжелдортранс") до 38000 руб. (ОАО "В-Сибпромтранс").

На финансирование мероприятий по улучшению условий и охраны труда направлялись средства в размере, намного превышающем 0,2 % от суммы затрат на производство продукции (в среднем 0,55 %), т.е. выше нормы предусмотренной Трудовым кодексом Российской Федерации и Соглашением.

Во всех ППЖТ оказывалась материальная помощь, предоставлялись дополнительные гарантии и льготы работникам и неработающим пенсионерам, выделялись средства на проведение культурно-массовых и физкультурно- оздоровительных мероприятий.
Для работников приобретались путевки в санатории, пансионаты, дома отдыха, для их детей - в детские оздоровительные лагеря. Оказывалась адресная помощь на компенсацию расходов за ритуальные услуги.
* * *

Российский профсоюз железнодорожников и транспортных строителей подписал 4 отраслевых соглашения. На их основе заключено около 800 коллективных договоров, которые распространяют свое действие на работников магистрального и промышленного железнодорожного транспорта, метрополитенов, организаций транспортного строительства, ведомственной охраны, железнодорожных вузов, учреждений здравоохранения и образования ОАО "РЖД" и других компаний, где имеются первичные организации РОСПРОФЖЕЛ.

