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О новациях в мотивации работников ОАО "РЖД"
В апреле 2013 г. правление ОАО "РЖД" утвердило новую редакцию Положения о корпоративной системе оплаты труда (КСОТ). В ней учтены замечания и предложения профсоюза, в том числе:

·  взамен месячной тарифной ставки установлена часовая;

·  исключен пункт, предусматривавший возможность установления персональных окладов (такая практика, например, в отношении отдельных машинистов вызвала социальную напряженность в колоннах; кроме того, установление работникам одной и той же профессии за равный труд разного размера зарплаты и ранее подвергалось критике); 

·  установлен единый порядок определения должностных окладов заместителям любых руководителей (в процентном отношении к диапазону окладов, предусмотренному для должности непосредственного руководителя);

·  конкретно указаны размеры доплат за работу во вредных и опасных условиях труда (минимальный - 4 %,и максимальный 24 %);

·  пункты, регламентирующие порядок оплаты сверхурочной работы и работы в выходной или нерабочий праздничный день, дополнены условиями возможности по выбору работника установления повышенной оплаты или дополнительного времени отдыха;

·  установление доплаты за работу на открытом воздухе в период сложных метеоусловий вменена работодателю в обязанность (вместо предусмотренной ранее возможности такой оплаты);

·  расширена возможность установления доплат рабочим, командируемым в подразделения с более высоким уровнем оплаты труда. Ранее такое решение мог принять только президент или первый вице-президент ОАО "РЖД", сейчас – еще и руководитель филиала. Размер доплаты равен разнице между зарплатой по месту работы и средним заработком командированного в командировке.

·  предусмотрена возможность установления персональной доплаты работникам, у которых при внедрении новой редакции необоснованно снижался размер заработной платы. 

В ходе внедрения этих изменений возникла необходимость пересмотра оплаты труда руководителей и специалистов отдельных структурных подразделений филиалов ОАО "РЖД". Это связано с тем, что объем работы и ответственность, возложенные, например, на региональную дирекцию тяги, значительно больше, по сравнению с дирекцией по эксплуатации зданий и сооружений. Поэтому в октябре компания с учетом мотивированного мнения профсоюза пересмотрела размеры диапазонов должностных окладов руководителей и специалистов отдельных структурных подразделений филиалов ОАО "РЖД".

10 июля 2013 г. распоряжением ОАО "РЖД" № 1538р утверждено Положение о дополнительном премировании за предупреждение случаев наезда подвижного состава на работников. Эта выплата предназначена локомотивным бригадам Дирекции тяги, Центральной дирекции моторвагонного подвижного состава, машинистам (водителям) специализированного самоходного подвижного состава и их помощниками, машинистам железнодорожно-строительных машин и их помощникам ЦДИ и ЦДРП.

Дополнительное премирование работникам локомотивных бригад производится:

·  ежемесячно за каждый случай предупреждения производственного травматизма, связанного с наездом подвижного состава – за счет средств на оплату труда филиалов ОАО "РЖД", чьи работники допустили нарушения требований безопасности при нахождении на железнодорожных путях;

·  ежеквартально за выявление наибольшего количества подтвержденных случаев предупреждения наезда подвижного состава на работников.

Премия начисляется за каждый случай предупреждения производственного травматизма, связанного с наездом подвижного состава, и производится при наличии подтверждения факта нарушения протоколом разбора и отражения соответствующих данных в системе информации "Работник на пути".

Размер дополнительной премии работников локомотивных бригад:

- за каждый подтвержденный случай с применением экстренного торможения – 1000 руб.,

- за каждый подтвержденный случай без применения экстренного торможения – 500 руб.

Трем локомотивным бригадам структурного подразделения, выявившим наибольшее количество подтвержденных случаев предупреждения производственного травматизма, связанного с наездом подвижного состава, начисляется дополнительная премия в размере:

- за 1 место: машинистам (водителям) – 5000 руб., помощникам машиниста – 3000 руб.;

- за 2 место: машинистам (водителям) – 4000 руб., помощникам машиниста – 2000 руб.;

- за 3 место: машинистам (водителям) – 3000 руб., помощникам машиниста – 1000 руб.

Дополнительная премия начисляется независимо от наличия у работника производственных упущений и дисциплинарных взысканий в оцениваемом периоде, при отсутствии личного нарушения требований безопасности при нахождении на железнодорожных путях.

Компенсация филиалам ОАО "РЖД" выплаченной работникам локомотивных бригад дополнительной премии за каждый случай предупреждения производственного травматизма, связанного с наездом подвижного состава, осуществляется путем корректировки бюджета затрат филиалов ОАО "РЖД", чьи работники допустили нарушения требований безопасности при нахождении на железнодорожных путях, в установленном в компании порядке в соответствии с двусторонне подписанными передаточными актами.

31 июля 2013 г. принято распоряжением ОАО "РЖД" № 1670р скорректирована системы материальной мотивации труда работников комплексных бригад филиалов ОАО "РЖД", занятых в организации перевозок на сортировочной железнодорожной станции. Это было обусловлено тем, что на отдельных железных дорогах произошло снижение зарплаты практически по всем профессиям работников, входящим в состав комплексных бригад.

 Распоряжение предусматривает снижение доли объемного показателя, отражающего результаты работы станции с 50% до 30% на тех станциях, где базовый размер текущей премии составляет более 70% тарифной ставки (должностного оклада), что позволит использовать оставшиеся средства на показатели, характеризующие деятельность соответствующего структурного подразделения. 

С учетом замечаний и предложений профсоюза распоряжением Дирекции по ремонту тягового подвижного состава от 28.08.2013 г. № ЦТР-289/р введено в действие Положение о дополнительном премировании работников ремонтных локомотивных депо за работу с "Личным клеймом качества" - 35% от часовой тарифной ставки за фактически отработанное время. Эта премия не начисляется при росте более 20 % неплановых ремонтов к аналогичному периоду прошлого года по вине работников сменной бригады, в которой осуществляет трудовую деятельность работник с "Личным клеймом качества".
Положение распространяется на следующих работников, занятых на среднем, текущих видах ремонта и техническом обслуживании локомотивов: слесари по ремонту подвижного состава и по осмотру и ремонту локомотивов на ПТО, слесарь-электрик по ремонту электрооборудования, слесарь по ремонту топливной аппаратуры, токарь (по обточке колесных пар), аккумуляторщик, бандажник, рабочие, занятые испытанием электрических машин, аппаратов и приборов, дизеля, топливной аппаратуры.

18 октября 2013 г. по предложению профсоюза распоряжением ОАО "РЖД" № 2230р внесены изменения в Положение о вознаграждении работников структурных подразделений филиалов ОАО "РЖД" за обеспечение безопасности движения. Так, снижен минимальный размер вознаграждения с 1,5 до одной месячной тарифной ставки (должностного оклада), что позволит охватить выплатой большее количество работников. В перечень работников, для которых предусмотрена вознаграждение, включен мастер (включая старшего), занятый на ремонте пути. 

Пересмотрен Перечень производственных упущений по должностям и профессиям, при наличии которых вознаграждение не выплачивается. Так, например, в ЦДИ для водителя дрезины, машиниста автомотрисы, машиниста железнодорожно-строительных машин, машиниста мотовоза и их помощников добавлены следующие упущения: наличие нарушений эксплуатации подвижной единицы; отказ оборудования, повлекший остановку работы на перегоне более чем на один час; для мастера мостового - добавлен пункт роста количества неисправностей по сравнению с прошлым годом.

В дирекции по ремонту тягового подвижного состава для бригадира (освобожденного) и мастера (включая старшего) производственного участка по ремонту и осмотру тягового подвижного состава, токаря, занятого на обточке колесных пар, электромеханика по средствам автоматики и приборам технологического оборудования увеличено количество производственных упущений, при наличии которых вознаграждение не выплачивается.

Пересмотрены упущения для всех профессий и должностей в Центральной дирекции по ремонту пути с учетом работы в "окна" и качества сданных в эксплуатацию километров отремонтированных капитальными видами ремонта.
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