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О заработной плате
В России сложилось серьезное противоречие в сфере заработной платы (крайне низкая оценка труда большинства работающих и завышенная оценка труда управленцев), обусловившее резкую дифференциацию заработной платы и крайне недостаточный уровень средней заработной платы.

Федерация независимых профсоюзов России и, в частности, РОСПРОФЖЕЛ добиваются, чтобы у работающих граждан страны была достойная зарплата. Профсоюзы считают достойной такую заработную плату, которая:

- обеспечивает человеку и его семье экономическую свободу;

- дает возможность человеку развиваться, отдыхать, пользоваться достижениями цивилизации;

- отвечает понятию справедливого распределения результатов труда;

- зарабатывается в условиях, не унижающих достоинство человека;

- решает проблему материальной базы для воспроизводства населения, обеспечения экономики квалифицированными трудовыми ресурсами.

В апреле на V Пленуме ЦК РОСПРОФЖЕЛ обсудил проблемы обеспечения условий достойного труда. Отмечалось, что ключевым элементом достойного труда является достойная заработная плата. Между тем заниженная цена труда часто вынуждает работника соглашаться на необоснованно завышенные задания, сверхурочную работу, мириться с нарушениями правила и нормы охраны труда.
Устаревшие техника и оборудование, плохая организация труда - основные причины неэффективного использования трудовых ресурсов, низкой производительности труда и, как следствие, невысокой заработной платы.
В первом полугодии 2013 года в ОАО "РЖД", большинстве организаций железнодорожного транспорта, транспортного строительства и метрополитенов среднемесячная зарплата выросла в сравнении с аналогичным периодом 2012 года. В том числе:
- в ОАО "ПГК" на 23,2%;

- в ОАО "ВРК-2" на 14,2%;

- в ОАО "Железнодорожная торговая компания" на 10,4%;

- в ОАО "ФПК" на 10,1%;

- в ФГП "ВОЖДТ" на 5,9%;

- в ОАО "ВРК-1" на 5,1%;

- в ОАО "ВРК-3" на 5,1%;

- в ОАО "Трансконтейнер" на 4,8%.
В ОАО "РЖД" по сети железных дорог за девять месяцев 2013 года среднемесячная зарплата работников, занятых на перевозках, составила 37511 руб. (рост к соответствующему периоду 2012 г. - 9,6 %, рост реальной зарплаты - 2,5 %); во всех видах деятельности - 37127 руб. (рост - 9,7 %, рост реальной - 2,6 %).

Средняя зарплата в МП "Самарский метрополитен" в первом полугодии составила 20912 руб. (рост к 1 полугодию 2012 г. - 8,2 %). Это меньше, чем в остальных метрополитенах страны.

В организациях транспортного строительства среднемесячная зарплата выросла на 3,7 % и составила 38074 руб. Причем зарплата транспортных строителей оказалась на 36,8 % выше аналогичного показателя в целом по строительной отрасли РФ.

В ОАО "Федеральная грузовая компания" произошло снижение уровня заработной платы на 5,6 %, хотя уровень оплаты труда сохранился на уровне значительно выше общеотраслевого.

В соответствии с Отраслевыми соглашениями и коллективными договорами заработная плата в 2013 году была проиндексирована практически во всех организациях. В ОАО "РЖД" дважды: с 1 марта – на 1,9 %, с 1 октября – на 3,8%. На полигоне Куйбышевской магистрали оклады (тарифные ставки) не проиндексированы на Саранском вагоноремонтном заводе ЗАО "Талтэк", в редакции газеты "Куйбышевский железнодорожник".
По Российской Федерации среднемесячная зарплата за девять месяцев 2013 года составила 29102 руб. (рост к аналогичному периоду 2012 г. - 13,2 %, рост реальной - 5,9 %). 

В целях повышения жизненного уровня и благосостояния работников РОСПРОФЖЕЛ продолжает добиваться:

- повышения реальной заработной платы работников;

- повышения минимальной заработной платы до уровня прожиточного минимума трудоспособного населения, установленного федеральным законом и субъектами Российской Федерации*; 

- индексации заработной платы на уровне роста потребительских цен;

- увеличения доли тарифной части в структуре заработной платы;

- реализации принципа равной оплаты за труд равной ценности без какой-либо дискриминации;

- соответствия уровня оплаты труда квалификации работника, сложности, количеству, качеству и условиям работы;

- безусловного исполнения всех норм трудового законодательства, коллективных договоров и соглашений, регламентирующих обязательства работодателей в области заработной платы.
* Сейчас МРОТ составляет 5205 руб.; с 1 января 2014 г. его планируют увеличить до 5554 руб. В ОАО "РЖД" размер минимальной зарплаты с 1 октября составил 7290 руб.
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