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За основу нового Соглашения взят действующий аналогичный документ.

В процессе переговоров в Соглашение было внесено 34 новых пункта. Формулировки более 20 пунктов были существенно изменены.
Все действующие в настоящее время гарантии и льготы подтверждены в новом Соглашении.

Существенные изменения и дополнения:

· Месячная заработная плата работника, отработавшего за этот период норму рабочего времени и выполнившего нормы труда (трудовые обязанности), не может быть ниже: 

- минимального размера оплаты труда в Российской Федерации;

- минимальной заработной платы, установленной в соответствующем субъекте Российской Федерации в соответствии со ст. 133.1 Трудового кодекса РФ;

- минимального размера оплаты труда, установленного в коллективном договоре, локальном нормативном акте Организации.

· В сфере охраны труда и окружающей среды работодатели дополнительно обязались:

- обеспечить эффективное функционирование системы управления охраной труда и осуществлять ее непрерывное совершенствование;

- обеспечить соблюдение государственных нормативных требований охраны труда к безопасности работников при эксплуатации зданий, сооружений, оборудования, осуществлении технологических процессов, а также применяемых в производстве инструментов, сырья и материалов;

- представлять работникам информацию об условиях и охране труда на рабочих местах, о риске повреждения здоровья и полагающихся им компенсациях и средствах индивидуальной защиты;

- обеспечить разработку и утверждение правил и инструкций по охране труда с учетом мнения выборного органа Профсоюза;

- организовать внедрение современных техники и технологий, направленных на повышение безопасности труда;

- организовать проведение поэтапной аттестации рабочих мест по условиям труда, разрабатывая и реализуя на ее основе план мероприятий по приведению рабочих мест к нормативным требованиям и улучшению условий труда;

- в комиссию по аттестации рабочих мест включать представителя соответствующего выборного органа Профсоюза; 

- обеспечить последовательное приведение условий труда на всех рабочих местах в соответствие с требованиями нормативных правовых актов по охране труда; 

- обеспечить работников питьевой водой, соответствующей санитарным нормам и правилам.

· Обеспечить проезд по личным надобностям по территории России в купейном вагоне один раз в год, проезд в пригородном сообщении или в поездах дальнего следования (при отсутствии пригородного) на суммарное расстояние двух направлений до 200 км или оплату (компенсацию) проезда: 

- работникам и находящимся на их иждивении детям в возрасте до 18 лет (было – не более чем двум);

- детям (до достижения ими возраста 18 лет, а в случаях обучения в высших учебных заведениях железнодорожного транспорта – до 24-х лет) работников, погибших в результате несчастного случая на производстве.

· Предоставлять семьям умерших работников компенсацию ритуальных расходов в размере, установленном в коллективном договоре или локальном нормативном акте.

· Обеспечить страхование работников от профессиональной нетрудоспособности (не прошедших медицинскую комиссию), постоянной утраты общей трудоспособности (инвалидность) в результате несчастного случая или заболевания.

· Компенсировать расходы на проезд в пригородном сообщении или в поездах дальнего следования (при отсутствии пригородного) на суммарное расстояние двух направлений до 200 км лицам из числа ветеранов Великой Отечественной войны или награжденным знаком (значком) "Почетный(ому) железнодорожник(у)" приказом министра путей сообщения СССР или Российской Федерации, президента ОАО "РЖД", а также знаком "Почетный железнодорожник ОАО "РЖД".
Подписали:


Председатель Российского профессионального союза


Железнодорожников


и транспортных строителей


Н.А. Никифоров


Председатель Совета


Общероссийского отраслевого объединения работодателей�железнодорожного транспорта, вице-президент ОАО "РЖД"


Д.С. Шаханов
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