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Об итогах детской оздоровительной кампании 2013 года
Летом 2013 года в рамках обязательств коллективных договоров профсоюзные организации РОСПРОФЖЕЛ совместно с администрациями предприятий, организаций и учреждений организовали льготный оздоровительный отдых для 75 тысяч детей работников. 57 тысяч детей отдыхали в загородных оздоровительных лагерях, 13,7 тысяч - на Черноморском побережье.

В ОАО "РЖД" функционировало 63 загородных оздоровительных лагеря, в которых отдохнуло 49 тысяч детей, в лагерях Московского и Петербургского метрополитенов – 779 и 890 детей соответственно. 

Для детей работников ведомственной охраны, транспортных строителей, промышленного железнодорожного транспорта и других организаций приобретены 6,2 тысячи путевок на отдых. 

Сохранен единый размер оплаты родителями стоимости путевки (от 10-15% в детские загородные оздоровительные лагеря и 20% - в южные здравницы). 

В соответствии с п. 5.2.4 Коллективного договора ОАО "РЖД" в июне-сентябре были реализованы следующие социальные программы для детей и подростков:

- игровой профилактический проект "Путь твоей безопасности" (в 17 оздоровительных лагерях было охвачено 20,4 тысяч детей);

 - игровая программа "Дороги будущего" (проводилась в загородных лагерях "Зеленый огонек" СКЖД, "Кратово" МЖД и в ДСОК "Жемчужина России");

- на базе отдыха "Горизонт" СКЖД для 275 подростков был реализован проект "Открытые двери компании".

В фестивалях спортивных игр "Президентские старты", "Локобол - ДОЛ", которые проводились в загородных лагерях, участвовало более 60 тысяч детей. 

Организации профсоюза оказывали помощь в проведении культурно-массовой и спортивной работы среди детей, на паритетных условиях с работодателями проводили страхование детей от несчастных случаев.

Победителями смотра-конкурса загородных оздоровительных лагерей, посвящённого 10-летию ОАО "РЖД" и XXII Олимпийским играм в г. Сочи, признаны:

первое место – ДОЛ "Сахареж" (Северная ЖД);

второе место – ДОЛ "Чайка" (Куйбышевская ЖД);

третье место – ДОЛ "Серебряный бор" (Забайкальская ЖД).

В связи с изменением механизма финансирования детского отдыха, необходимо активно проводить работу по получению компенсационных выплат за детские путевки в загородные лагеря. Для этого нужно своевременно предоставлять в муниципальные структуры документы для реализации данного права. Профсоюзные организации должны установить контроль над решением данного вопроса.

	
	



