PAGE  
	ЕДИНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ДЕНЬ



О работе ЦК РОСПРОФЖЕЛ в 2013 г.
и задачах для комитетов профсоюза на 2014 г.
Организационная и кадровая работа

В 2013 году РОСПРОФЖЕЛ провел 3 Пленума, 6 заседаний президиума ЦК.

Более 33 000 членов профсоюза участвовали в первомайской акции "Достойный труд - достойная зарплата!", организованной ЦК РОСПРОФЖЕЛ. 

РОСПРОФЖЕЛ поддержал инициативу Международной федерации транспортников, призвавшей все членские организации поддержать Неделю действий "Транспортники дают отпор - организуемся глобально!" (7-13 октября). Более 200 тысяч членов РОСПРОФЖЕЛ участвовали в ней в форме профсоюзных собраний, митингов и других мероприятий.

ЦК Профсоюза продолжал координировать деятельность первичных профсоюзных организаций вертикально-интегрированных филиалов ОАО "РЖД" через Советы председателей таких организаций.

Созданы новые организаций РОСПРОФЖЕЛ - ППО ООО "ТМХ-Сервис" (28.06.2013), ППО ОАО "РЖД-ЗДОРОВЬЕ" (16.09.2013).
Сформирован кадровый резерв, осуществлялось обучение профактива. В Институт профсоюзного движения и филиалы Академии труда и социальных отношений по квоте ЦК РОСПРОФЖЕЛ направлено 10 профсоюзных работников.

Завершено формированию Единого реестра организаций РОСПРОФЖЕЛ. На его базе сформирован электронный статистический отчёт.

12-19 октября в Москве состоялся III финальный этап программы "Школа молодого профсоюзного лидера", в которой участвовали более 1600 человек.

На сайте РОСПРОФЖЕЛ создан раздел "Молодёжный совет".

Назначено 10 именных стипендий ЦК РОСПРОФЖЕЛ для студентов, сочетающих успешную учебу с активной работой в профсоюзе.

Социальное партнёрство

28 августа РОСПРОФЖЕЛ и объединение "Желдортранс" подписали новое Отраслевое соглашение по организациям железнодорожного транспорта на 2014-2016 гг.

09 декабря РОСПРОФЖЕЛ и ОАО "РЖД" подписали Коллективный договор на 2014-2016 годы. В нем практически в полном объёме сохранены действующие льготы работникам и неработающим пенсионерам. Причём уровень гарантий не только сохранен, но и несколько увеличен по отдельным статьям.

РОСПРОФЖЕЛ подключился к разработке профессиональных стандартов, подготовка которых организована под началом Правительства РФ.

Представители ЦК РОСПРОФЖЕЛ участвовали в заседаниях Российской трёхсторонней комиссии по регулированию социально-экономических отношений.

По инициативе РОСПРОФЖЕЛ в Положение о вознаграждении работников структурных подразделений филиалов ОАО "РЖД" за обеспечение безопасности движения внесено изменение - с 1,5 до 1 месячной тарифной ставки (оклада) снижен минимальный размер вознаграждения. Это позволит охватить выплатой большее количество работников. 

Охрана труда

Минувший год был объявлен в РОСПРОФЖЕЛ Годом здорового и безопасного труда. 

Профсоюз контролировал качество аттестации рабочих мест по условиям труда. В ОАО "РЖД" все рабочие места с устранимыми вредными факторами были приведены к нормам, улучшены условия труда на 42 тысячах рабочих мест, что позволит снизить долю рабочих мест с вредными условиями труда с 44% до 38%.
При необоснованной отмене или снижении размеров компенсаций за работу во вредных условиях труда профсоюз добивался их восстановления. 

ЦК РОСПРОФЖЕЛ направил председателю Государственной Думы, в ФНПР, в Минтруд РФ предложения в проект закона "О специальной оценке условий труда", а также в ряд законодательных актов.

Для предупреждения производственного травматизма профсоюз усилил общественный контроль по охране труда. Его осуществляют около 33,2 тыс. уполномоченных и 98 технических инспекторов труда профсоюза. Разработано практическое пособие для уполномоченных, проводятся смотры-конкурсы.

Социальное развитие 

РОСПРОФЖЕЛ, совместно с ОАО "РЖД", в дни зимних школьных каникул организовал экскурсионные программы в Москве, Санкт-Петербурге, по городам Золотого кольца для более 1250 детей. Более 840 тысяч детей получили новогодние подарки, а победители конкурсных заданий - специальные призы от Профсоюза. 

Разными формами организованного летнего отдыха было охвачено 75 тысяч детей, в том числе: 57 тысяч - на базах загородных оздоровительных лагерей, 12,6 тысяч - на Черноморском побережье. 1025 путёвок для детей из многодетных и малообеспеченных семей, интернатов приобрел профсоюз.

В корпоративных социальных проектах ("Путь твоей безопасности", "Сеть 3Д" и др.), организованных на паритетном финансовом участии с ОАО "РЖД", участвовали 27363 детей, подростков и молодых работников компании.

В течение года на базе здравниц ОАО "РЖД" отдохнули и прошли курс оздоровления более 160 тысяч человек. В здравницах центрального подчинения отдохнуло более 30 тысяч человек. Еще 5300 путёвок приобрел РОСПРОФЖЕЛ, в том числе лечебные туры в Чехию и Словакию.

В экскурсионных программах, разработанных профсоюзом, участвовали более 5 тысяч человек. Наибольшей популярностью пользуются экскурсии в Санкт-Петербург и Армению, поездки по Золотому кольцу, по горному Алтаю и на Соловки.

Совместно с РФСО "Локомотив", при поддержке компании и НПФ "Благосостояние", РОСПРОФЖЕЛ в пятый раз провёл Всероссийские игры "Спорт поколений" по неолимпийским видам спорта. 200 тыс. железнодорожников участвовали в них на 256 железнодорожных узлах.

Организован велопробег Санкт-Петербург - Москва – Сахалин, посвящённый 10-летию ОАО "РЖД". В нём участвовали более 11 тысяч работников и членов их семей. Общая протяжённость маршрутов составила более 10 тысяч километров.

Продолжается работа с кредитно-потребительскими кооперативами граждан. В настоящее время работает 102 КПК, с общим числом пайщиков свыше 25 тысяч человек. Выдано займов на сумму более 700 млн. рублей.

С целью мотивации профсоюзного членства начата работа по выдаче членам РОСПРОФЖЕЛ электронных профсоюзных билетов. С их помощью можно получать скидки торгово-сервисных предприятиях (на сегодняшний день их более 30). 

По инициативе РОСПРОФЖЕЛ реализуется программа страхования работников локомотивных бригад на случай установления им профнепригодности. Заключено более 4 тысяч договоров, столько же находится на стадии оформления. Уже выплачено более 5 млн. руб. страховок.

Правовая защита 

Правовая инспекция труда РОСПРОФЖЕЛ провела свыше 5 500 проверок соблюдения трудового законодательства, в ходе которых работодателям внесено 3 800 представлений об устранении более чем 20 тыс. нарушений. В пользу работников дополнительно начислено и выплачено свыше 150 млн. руб. Дано около 40 тыс. юридических консультаций.

Почти 4000 проверок провели внештатные правовые инспекторы - председатели ППО. Институт внештатных правовых инспекторов труда продолжает развиваться.

Усилилась судебная работа. Так, юридическая помощь при подготовке материалов в суд оказана более 500 членам профсоюза. 

О конструктивном взаимодействии между компанией и профсоюзом свидетельствует исполнение работодателями более 98% требований об устранении выявленных нарушений. 

Информационная работа 

На корпоративном телевидении ОАО "РЖД" вышли 12 выпусков альманаха "Профсоюзная среда", общее число передач с момента её создания — 20. В рубрике "Новости" вышло 40 сюжетов о деятельности РОСПРОФЖЕЛ. В рамках программы "Актуальное интервью" подготовлено шесть выпусков – с председателем профсоюза Н.А. Никифоровым, заместителем председателя профсоюза Н.В. Буровой, руководителями департаментов аппарата ЦК РОСПРОФЖЕЛ. 

В газете "Гудок" вышла 21 публикация о РОСПРОФЖЕЛ. 

На портале социальной сети РОСПРОФЖЕЛ размещено более 40 видеороликов по мотивации профсоюзного членства и о работе профкомов.

Вышли в свет 48 номеров газеты "Сигнал" и 6 номеров журнала "Информационный вестник". На сайте ЦК профсоюза размещено свыше 450 новостей.

Разработан и внедрён новый дизайн сайта ЦК РОСПРОФЖЕЛ.

На сайте ЦК профсоюза и в портале РОСПРОФЖЕЛ проведено более 17 опросов и голосований. На портале РОСПРОФЖЕЛ зарегистрировано 6628 пользователей (5766 годом ранее), из них более 80 регулярно принимают активное участие в обсуждении профсоюзной деятельности.

Задачи на 2014 год

2014 год объявлен в РОСПРОФЖЕЛ Годом культуры и этики на производстве. Это предусматривает работу:

-
по формированию у работников ответственности за соблюдение технологии производства, дисциплины труда;

-
по улучшению условий и безопасности труда;

-
по созданию комфортных производственных отношений в коллективах;

-
по формированию единой корпоративной культуры, соблюдению этики в трудовых отношениях и общественном поведении.

Кроме того, организациям РОСПРОФЖЕЛ необходимо продолжать деятельность:

-
по контролю за соблюдением коллективных договоров и соглашений;

-
по взаимодействию с работодателями для обеспечения безусловного соблюдения норм трудового законодательства, локальных нормативных актов;

-
по укреплению единства профсоюза, усилению мотивации профсоюзного членства, привлечению в профсоюз новых членов, созданию новых и сохранению действующих профсоюзных организаций в условиях реформирования;
-
по совершенствованию организационной структуры РОСПРОФЖЕЛ; 

-
по обучению профсоюзных кадров и резерва;

-
по развитию Молодёжной политики;

-
по пропаганде здорового образа жизни;

- по организации культурного досуга, оздоровлению работников и членов их семей;

-
по организации личного и имущественного страхования работников, развитию кредитной кооперации для членов профсоюза.

-
по привлечению предприятий, предоставляющих членам профсоюза скидки в рамках внедрения программы электронного профсоюзного билета. 
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