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О ПРАВОВОЙ ЗАЩИТЕ
членов РОСПРОФЖЕЛ
в 2013 году
В Правовой инспекции труда Российского профсоюза железнодорожников и транспортных строителей
трудятся 83 инспектора

В минувшем году инспекция провела около 6,3 тыс. проверок и выявила более 23,5 тыс. нарушений трудового законодательства. Работникам возвращено более 217,8 млн. рублей (на полигоне Куйбышевской дороги – более 4 млн. рублей). 
Правовые инспекторы труда Дорпрофжел на Куйбышевской железной дороге провели более 360 проверок, в том числе 72 проверки по обращениям членов профсоюза. Хозяйственным руководителям вынесено свыше 360 письменных представлений с требованиями об устранении нарушений трудовых прав работников.

Наибольшее количество нарушений допущено в сферах режима работы и отдыха (39,4%), оплаты труда (27,7%) и локально-нормативного регулирования (11,2%). Далее следуют нарушения при заключении, изменении и расторжении трудовых договоров (9,9%), при привлечении работников к дисциплинарной или материальной ответственности (6,6%), а также невыполнение коллективных договоров (4,1%).

В целом по сети дорог профсоюзная правовая инспекция отменила 1214 дисциплинарных взысканий (КбшЖД – 24). По требованию инспекции на работе восстановлены 20 работников. За нарушение законодательства о труде 94 должностных лица привлечено к дисциплинарной или административной ответственности (КбшЖД - 9).

В 2013 году в три раза увеличился объем судебной работы, проводимой правовыми инспекторами. Так, юридическая помощь членам профсоюза при подготовке материалов в суд оказана в 970 случаях, из них по 733 делам иски удовлетворены полностью или частично. Значительную часть судебной работы провели инспекторы Дорпрофжел на Северной железной дороге, иски которых по 685 делам удовлетворены полностью или частично.

Правовые инспекторы РОСПРОФЖЕЛ дали ответы на 3226 писем (прирост - 33%), провели более 50,3 тыс. юридических консультаций (прирост 27%), более 2,4 тыс. встреч, на которых присутствовало более 20,8 тыс. человек.

Продолжилась работа 1023 внештатных правовых инспекторов труда РОСПРОФЖЕЛ из числа председателей профсоюзных организаций. Они провели более 6,2 тыс. проверок соблюдения трудового законодательства (на КбшЖД – около 160).

По пятницам работала "горячая линия" главного правового инспектора труда РОСПРОФЖЕЛ. На нее обратились 245 членов профсоюза.
На КбшЖД в 1,5 раза увеличилось количество дел, рассмотренных комиссиями по трудовым спорам с участием правовых инспекторов.
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