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	ЕДИНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ДЕНЬ



Основные права работников
в сфере труда
ТРУДОВОЙ ДОГОВОР

· До заключения трудового договора работник должен быть ознакомлен под роспись с правилами внутреннего трудового распорядка организации, положением об оплате труда, положением о премировании и иными документами, непосредственно связанными с трудовой деятельностью и коллективным договором.

· Один экземпляр трудового договора должен быть выдан работнику на руки.

ОПЛАТА ТРУДА

· Если работник отработал в выходной или нерабочий праздничный день, ему должны оплатить это время не менее чем в двойном размере, либо по желанию работника предоставить другой день отдыха. В этом случае работа в выходной или нерабочий праздничный день оплачивается в одинарном размере, а день отдыха оплате не подлежит. 

· Если работник отработал сверхурочно, ему это должны компенсировать: оплатить или предоставить дополнительный день отдыха. 

СВЕРХУРОЧНАЯ, ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ И ДРУГАЯ РАБОТЫ

· Только в исключительных случаях (катастрофы, аварии и т.д.) привлечение к сверхурочной работе, а также к работе в выходной или нерабочий праздничный день допускается без согласия работника. В остальных случаях письменное согласие работника обязательно! 

· Работнику могут поручить дополнительную работу только с его письменного согласия и за дополнительную плату. 

· На другую работу работника могут перевести только, заключив с ним дополнительное соглашение к трудовому договору.

ОТПУСК

· Ежегодный основной оплачиваемый отпуск должен быть не менее 28 календарных дней.

· Отпуск предоставляется по графику, который обязателен для работника и работодателя.

· Разделение отпуска на части возможно только по соглашению между работником и работодателем. Работодатель не может в одностороннем порядке принять решение о предоставлении отпуска по частям. При разделении отпуска на части хотя бы одна из частей отпуска должна быть не менее 14 календарных дней.

· Отпуск должен быть оплачен не позднее чем за три дня до его начала.

ПЕРЕРЫВЫ

· Работнику должен предоставляться перерыв для отдыха и приема пищи продолжительностью не менее 30 минут, но не более двух часов (в рабочее время не включается).

· На работах, где по условиям производства предоставление перерыва для отдыха и питания невозможно, работодатель обязан обеспечить работнику возможность отдыха и приема пищи в рабочее время.

КОМАНДИРОВКИ

· Если работник направлен в командировку, до отъезда ему должны выплатить аванс на командировочные расходы.

ВЗЫСКАНИЯ
· Если работник по своей вине причинил материальный ущерб имуществу работодателя, работодатель обязан установить причины и размер причиненного ущерба, а у работника истребовать объяснение. По приказу работодателя с виновного работника может быть взыскан ущерб в размере, не превышающем его среднемесячный заработок.

· За неисполнение или ненадлежащее исполнение работником по его вине возложенных на него трудовых обязанностей, работодатель имеет право применить следующие дисциплинарные взыскания:

-
замечание;

-
выговор;

-
увольнение.

· До применения дисциплинарного взыскания работодатель должен затребовать у работника письменное объяснение. Если по истечении двух рабочих дней указанное объяснение не предоставлено, об этом составят акт. Непредоставление работником объяснения не является препятствием для применения дисциплинарного взыскания.

· Дисциплинарное взыскание применяется не позднее одного месяца со дня обнаружения проступка, не считая времени болезни, пребывания работника в отпуске.
· Дисциплинарное взыскание не может быть применено позднее шести месяцев со дня совершения проступка, а по результатам ревизии, проверки финансово-хозяйственной деятельности или аудиторской проверки - позднее двух лет со дня его совершения.
	РОСПРОФЖЕЛ: www.rosprofzhel.rzd.ru
	Дорпрофжел: www.dorprof-kbsh.ru
	2



