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	ЕДИНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ДЕНЬ



О выполнении
отраслевого

соглашения

по организациям
железнодорожного
транспорта
в 2013 году 

По мнению сторон обязательства Соглашения, в основном, выполнялись. 

Заработная плата выплачивалась своевременно и в полном объеме. В большинстве организаций она выросла к уровню 2012 года. Снижение зафиксировано в ОАО "Росжелдорпроект" (- 17,2%), ОАО "Первая грузовая компания" (- 5%), ОАО "Федеральная грузовая компания" (- 3,9%), ОАО "ЭЛТЕЗА" (- 3,8 %). 

Средняя заработная плата работников ОАО "РЖД" за 2013 год составила 38,9 тыс. рублей (рост на 9,1 %, рост реальной зарплаты на 2,2 %). В Российской Федерации среднемесячная зарплата за 2013 год составила 29,9 тыс. рублей (рост на 12,3 %, реальная на 5,1%).
По уровню средней зарплаты компанию "РЖД" опережают ОАО "Федеральная грузовая компания", ОАО "Первая грузовая компания" (более 100 тыс. рублей), ОАО "Росжелдорпроект" (88,6 тыс.) и ОАО "Трансконтейнер" (42,4 тыс.).
Самая низкая средняя зарплата – в ОАО "Железнодорожная торговая компания" (17,4 тыс.).

Минимальный размер зарплат в организациях разный - от 5,2 до 19 тыс. рублей.

В 82% организаций была проведена индексация заработной платы. В среднем размер индексации составил 5,8% при уровне инфляции в 6,8%.

Социальные пакеты работника и неработающего пенсионера в организациях сильно отличаются. К примеру, социальный пакет работника в ОАО "Первая грузовая компания" - 123 тыс. рублей, в ОАО "Федеральная грузовая компания" - 86,6 тыс., в ОАО "РЖД" - 60,8 тыс. 

В ОАО "РЖД" социальный пакет одного неработающего пенсионера составил 8,3 тыс. руб. Наибольший социальный пакет неработающего пенсионера в ОАО "ЭЛТЕЗА" (20,9 тыс. рублей), ОАО "Росжелдорпроект" (13 тыс.). 
Все организации выделяют средства на охрану труда в размере не менее 0,2% от затрат на производство продукции.

В большинстве организаций завершена или находится в стадии завершения аттестация рабочих мест по условиям труда. 

Во всех организациях работники обеспечивались сертифицированными средствами индивидуальной и коллективной защиты, смывающими и обезвреживающими средствами с учетом состояния рабочих мест.

Проводилась работа по обеспечению и улучшению содержания санитарно-бытовых помещений в соответствии с нормами.

Работникам предоставлялись социальные гарантии и льготы, предусмотренные Соглашением, и конкретизированные в коллективных договорах. 
Работники и неработающие пенсионеры обеспечивались медицинской помощью в учреждениях здравоохранения ОАО "РЖД". Пролечено более 173 тыс. человек, в амбулаторно-поликлинических учреждениях обеспечено более 15 млн. посещений. 

В здравницах ОАО "РЖД" и ОАО "РЖД-ЗДОРОВЬЕ" отдохнули и прошли курс оздоровления более 190 тысяч человек. Профсоюз приобрел более 5 тысяч путевок и организовал лечебные туры в Чехию и Словакию. 

Летом 2013 года организован отдых почти 49 тысяч детей на базах 63 загородных лагерей ОАО "РЖД", а всего по холдингу "РЖД" отдохнуло 75 тысяч детей. 

Сохранен единый размер оплаты родителями стоимости путевки (10-15% в загородные оздоровительные лагеря и 20 % - в южные здравницы, для многодетных и малообеспеченных семей – 5 и 10 % соответственно).

В спортивных мероприятиях ОАО "РЖД", РОСПРОФЖЕЛ и РФСО "Локомотив" участвовали более 160 тысяч работников и членов их семей, во Всероссийских Играх "Спорт поколений" - около 200 тысяч человек. 

Благотворительная помощь пенсионерам-ветеранам железнодорожного транспорта на приобретение бытового топлива составила 446,1 млн. рублей.

354,7 тыс. неработающих пенсионеров получали ежемесячную материальную помощь через Благотворительный фонд "ПОЧЕТ" – всего на сумму 2,1 млрд. руб.

Ряд организаций нарушали отдельные положения Соглашения. Это неполная индексации заработной платы работников, неполная оплата за отработанное время, снижение премии при выполненных показателях. В частности, не провел индексацию ОАО "Саранский вагоноремонтный завод". В ряде организаций применялся режим неполного рабочего времени, задерживалась выплата компенсации стоимости проезда работникам и т.д.

28 августа 2013 года подписано новое Отраслевое соглашение по организациям железнодорожного транспорта на 2014-2016 годы. В него внесено 34 новых и более 20 пунктов с существенным изменением формулировок. Все действовавшие гарантии и льготы в новом Соглашении сохранены.
Российский профсоюз железнодорожников и транспортных строителей заключил 4 отраслевых соглашения. Они легли в основу 787 коллективных договоров, которые распространяют свое действие на работников магистрального и промышленного железнодорожного транспорта, метрополитенов, транспортных строителей, ведомственной охраны, железнодорожных вузов, учреждений здравоохранения и образования ОАО "РЖД" и других компаний, где есть первичные организации профсоюза.





В Общероссийское отраслевое объединение работодателей железнодорожного транспорта (Желдортранс) как стороны соглашения входят 67 организаций, в которых трудятся около 1,25 млн. работников.
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