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	ЕДИНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ДЕНЬ



О выполнении
отраслевого

соглашения

по межотраслевому промышленному железнодорожному транспорту
в 2013 году 

В ряде компаний ежемесячно выплачивается вознаграждение за выслугу лет, единовременное поощрение при увольнении работников на пенсию впервые.

Материальная помощь работникам, оказавшимся в сложных жизненных ситуациях, многодетным работникам, женщинам, находящимся в отпусках по уходу за детьми до 3-х лет предусмотрена во всех, кроме ОАО "Клинское ППЖТ" и ООО "Ивановское ППЖТ".

Материальнуюя помощь при рождении детей выплачивают ОАО "Уссурийское ППЖТ", ОАО "В-Сибпромтранс", ОАО "Северо-Западный промышленный железнодорожный транспорт", ОАО "Березовское ППЖТ", ОАО "ВолгаУралТранс", ОАО "Промжелдотранс" (Владикавказ); материальная помощь при возвращении на работу демобилизованных военнослужащих – в ОАО "Хабаровское ППЖТ", ОАО "Северо-Западный промышленный железнодорожный транспорт", ОАО "Уралпромжелдортранс", ОАО "ВолгаУралТранс".

Единовременные выплаты работникам при установлении группы инвалидности в связи с производственной травмой, выплаты семьям работников, погибших на производстве, оговорены в коллективных договорах ОАО "Хабаровское ППЖТ", ОАО "В-Сибпромтранс", ОАО "Северо-Западный промышленный железнодорожный транспорт", ОАО "Уралпромжелдортранс", ОАО "Промжелдотранс" (Владикавказ).

В ОАО "В-Сибпромтранс", ОАО "Уралпромжелдортранс", МГОАО "Промжелдортранс" предусмотрены выплаты вознаграждения за нерабочие праздничные дни.

Зарплата во всех организациях выплачивалась в срок. Рост среднемесячной зарплаты по сравнению с 2012 годом обеспечен во всех организациях кроме ОАО "Краснодарпромжелдортранс" (снижение на 0,7 %).

Индексация заработной платы проведена в половине акционерных обществ.

На охрану труда направлялись средства в размере, намного превышающем 0,2% от суммы затрат на производство, т.е. больше, чем предусмотрено Трудовым кодексом РФ.

Все компании выделяли средства на культурно-массовые и оздоровительные мероприятия, приобретали путевки в санатории, дома отдыха и в детские оздоровительные лагеря. 
Первичные профсоюзные организации РОСПРОФЖЕЛ действуют в 14 компаниях промышленного железнодорожного транспорта. В общей сложности в них трудятся 6150 человек. 10 компаний являются членами Ассоциации акционерных обществ межотраслевого промышленного железнодорожного транспорта (Промжелдортранс), которая, в свою очередь, объединяет 47 компаний.





РОСПРОФЖЕЛ заключил 4 отраслевых соглашения. Они легли в основу 787 коллективных договоров, которые распространяют свое действие на работников магистрального и промышленного железнодорожного транспорта, метрополитенов, транспортных строителей, ведомственной охраны, железнодорожных вузов, учреждений здравоохранения и образования ОАО "РЖД" и других компаний.
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