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	ЕДИНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ДЕНЬ



О выполнении
отраслевого

соглашения

по транспортному строительству
в 2013 году 

Объем работ, выполненных транспортными строителями, по сравнению с 2012 годом характеризуется следующими показателями: в мостостроении - рост на 62,2%, в строительстве и промышленности - снижение на 2,8%, в проектировании – снижение на 0,3%.

По объемам выполненных работ на уровень 2012 года не вышли 46,4% организаций. 
Увеличилась сумма задолженности заказчиков за выполненную работу. 

Социальные гарантии, закрепленные в Соглашении, в основном выполнены.

На 10% (до 64,8 тыс. человек) увеличилось число работников.

Среднемесячная зарплата в строительной отрасли России в сравнении с 2012 годом увеличилась на 6,6% и составила 27675 рублей. В организациях транспортного строительства - 40826 рублей (с ростом на 8,9%). 

Вместе с тем из 31 организаций только в трёх была проиндексирована месячная тарифная ставка рабочего 1 разряда. Минимальная тарифная ставка составила 2576 рублей (ОАО "Мостоотряд № 69"), максимальная – 11331 рублей (ОАО "СГК-трансстройЯмал"). 

Производились выплаты надбавок за тяжелые и вредные условия труда, совмещение профессий, классность водителям, за подвижной и разъездной характер работы, выслугу лет, выполнение работ вахтовым методом, оказывалась материальная помощь неработающим пенсионерам. В ЗАО "Нижневартовсктрансгидромеханизация" выдавались беспроцентные ссуда на строительство жилья.

 Большинство организаций перевыполнили норму отчислений на охрану труда (0,4 % от прямых затрат), установленную Соглашением. 

Многие организации сохранили за собой объекты социально-культурного назначения (базы отдыха для работников и членов их семей, детские оздоровительные комплексы).

Российский профсоюз железнодорожников и транспортных строителей заключил 4 отраслевых соглашения. Они легли в основу 787 коллективных договоров, которые распространяют свое действие на транспортных строителей, работников железнодорожного транспорта, метрополитенов, ведомственной охраны, железнодорожных вузов, учреждений здравоохранения и образования ОАО "РЖД" и других компаний.





В организациях транспортных


строителей


действуют


47 коллективных


договоров
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