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	ЕДИНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ДЕНЬ



О текущей ситуации

Ситуация на российском рынке транспортных услуг нестабильная. Прогнозы ведущих экономистов на ближайшую перспективу, в основном, пессимистичны. Положение осложнено тем, что Правительство РФ заморозило тарифы естественных монополий на 2014 год, в том числе железнодорожные тарифы. ОАО "РЖД" недополучит почти 93 млрд. руб.

Отрасль функционирует в условиях жесткой экономии. Чтобы выполнить утвержденный бюджет и план роста производительности труда ОАО "РЖД" оптимизирует численности работников (в 2014 году на 19,3 тыс. человек или на 3,0%), а также на 46,0 млрд. руб. снизит эксплуатационные расходы.
В первом квартале 2014 года численность работников ОАО "РЖД" снизилась на 4,5 тыс. человек (0,5 %). При этом грузооборот вырос на 7,9 %, приведенная работа - на 7,4 %, производительность труда на 13,3%, погрузка осталась на уровне прошлого года.
Принимаются непопулярные решения по сокращению численности персонала и в дочерних обществах. Например, в ОАО "ВРК-1" в текущем году сократили 525 чел., в "ВРК-2" - 143 чел., в "ВРК-3" - 94 чел. 

Сложная ситуация в ОАО "ФПК". За 5 месяцев пассажирооборот снизился на 8,6 %. Компания вынуждена проводить сокращения.

В текущем году сохраняется тенденция по применению режима неполного рабочего времени в подавляющей части структурных подразделений ОАО "РЖД" и в ряде дочерних обществ. В январе в таком режиме работали 14,9 % работников РЖД, в феврале и марте –19,1 %, в апреле – 13,4 %.

РОСПРОФЖЕЛ отмечает, что в условиях положительной динамики основных производственных результатов нет оснований для масштабного применения режима неполного рабочего времени, особенно в тех структурных подразделениях, где плановые задания выполняются. В адрес вице-президента ОАО "РЖД" Д.С. Шаханова направлено предложение не применять без крайней необходимости режим неполного рабочего времени и отпусков без сохранения заработной платы.

По данным Росстата, за январь-май инфляция составила 6,8 % (в аналогичном периоде 2013 г. - 7,2 %). В мае - 4,2 % (в мае 2013 г. - 3,1 %).

Среднемесячная зарплата работников ОАО "РЖД" выросла к 2013 г. на 5,7 %. Реальная снизилась на 0,9 %. По Российской Федерации среднемесячная заработная плата в январе-апреле выросла на 10,3 %, рост реальной зарплаты - 3,4 %. 

В условиях недостатка фонда оплаты труда растет число нарушений по оплате труда и других социальных выплат. 
Правительство РФ утвердило план по снижению издержек инфраструктурных монополий. В частности, предполагается отказ от индексации зарплат, что может вызвать обострение социальной напряженности в трудовых коллективах. РОСПРОФЖЕЛ не согласен с намерением Правительства решать проблемы за счет работников и совместно с ФНПР добивается пересмотра этой позиции. 

К сожалению, впервые за 10 лет в новом Коллективном договоре ОАО "РЖД" не был определен срок и размер индексации заработной платы в 2014 году. Достигнута договоренность об индексации с 1 октября т.г. и до индексации за 2013 год, однако уровень индексации пока не утвержден. ППО ОАО "РЖД" настаивает на том, чтобы он был не меньше, чем уровень реальной инфляции.

Также как и в Компании, изменен порядок индексации заработной платы работников ряда дочерних обществ (ОАО "Федеральная грузовая компания", ОАО "ЖТК" и других).

Не менее острая проблема, - сохранение и развитие пригородного железнодорожного комплекса. В 2014 году на пригородных пассажирских перевозках ожидатся убытки в размере 15,5 млрд. рублей. Между тем, совокупный объем запланированных субсидий из региональных бюджетов составляет только 8,1 млрд. рублей. Кроме того, присутствует задолженность за предыдущие периоды в размере 149,3 млн. руб.

Сегодня только в пяти регионах пригородные пассажирские перевозки не убыточны (Москва, Санкт-Петербург, Московская и Астраханская области, республика Адыгея), и только в семи регионах можно ожидать полную компенсацию (Тюменская, Самарская и Рязанская области, Карачаево-Черкесская Республика, Ханты-Мансийский автономный округ, республика Мордовия и Хабаровский край). 

Генеральным директорам пригородных пассажирских компаний поручено заключать договоры с регионами только на объемы и сроки, обеспечивающие безубыточную деятельность перевозчиков. В итоге подписано: 5 договоров на 2-4 месяца; 15 договоров на 5-6 месяцев; 68 договора на срок свыше 6 месяцев. Не подписано 10 договоров.

Недофинансирование вынуждает пригородные компании идти на сокращение поездов. За 2014 год на сети отменено 369 поездов, до конца года запланировано к отмене еще 25. В то же время восстановлено курсирование 33 ранее отмененных поездов, в т.ч. в Самарской, Пензенской, Ульяновской, Саратовской и Курской областях, в республиках Чувашия и Мордовия.

За 5 месяцев т.г. в ОАО "РЖД" всего травмировано 114 чел. (снижение на 14% по сравнению с аналогичным периодом 2013г.), в том числе погибли 19 чел. (рост на 73%).

В организациях проводится работа по улучшению условий труда. В 2013 году в ОАО "РЖД" приведены к нормам все рабочие места с устранимыми вредными факторами, и их доля снизилось с 44 % до 37 %. 

РОСПРОФЖЕЛ оперативно реагирует на перемены. Так, заключено трехсторонне соглашение между ОАО "РЖД", ООО "ТМХ-Сервис" и РОСПРОФЖЕЛ, созданы профсоюзные организации в ООО "ТМХ-Сервис", заключен Коллективный договор. Это позволило сохранить рабочие места и гарантии для всех переводимых работников. Такая же работа проведена и в ООО "СТМ-Сервис".

17 июня 2014 года в Симферополе состоялась конференция работников госпредприятия "Крымская железная дорога" по заключению Коллективного договора и утверждению Правил внутреннего трудового распорядка. Коллективный договор адаптирован к Трудовому законодательству РФ, но, одновременно, содержит пункты переходного периода, так как на территории Республики Крым и города Севастополь пока применяются отдельные законодательные нормы Украины. Срок действия договора – до 31 декабря 2014 года.
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