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Информационная работа, безусловно, является неотъемлемым инструментом решения программных задача профсоюза. Широко известен афоризм: "Миром и жизнью управляют те, кто владеют информацией". В XXI веке это высказывание приобрело особенно актуальное значение.

Отсутствие достаточной информации о профсоюзе не позволяет людям ориентироваться в работе организации, и это подчас создает мнение о бездеятельности профсоюза, его консерватизме. Это чаще всего и порождает неверие в результативность профдвижения. И, наоборот, видя результаты, люди обретают веру в организацию. 

Право членов профсоюза на получение информации гарантировано федеральным законодательством. РОСПРОФЖЕЛ, в свою очередь, разработал Концепцию профсоюзной информационной работы.

В августе исполнится 20 лет со дня учреждения центральной профсоюзной газеты "Сигнал". За эти годы она прошла вместе с профсоюзом большой путь - от издания для профактива до действительно массового средства информирования членов РОСПРОФЖЕЛ. Тираж издания больше чем у некоторых центральных СМИ.
"Сигнал" - это газета для профсоюза и о профсоюзе, это своеобразный отчет о проделанной профсоюзом работе и о людях, которые выполняют эту работу в интересах всех членов коллектива. 
Газета поднимает острые вопросы, отстаивает интересы людей труда, и подчас вполне успешно. Например, после публикаций в "Сигнале" удалось переломить ситуацию по вопросам сокращения персонала на заводах ОАО "Желдорреммаш", введения должностей сигналистов в дистанциях пути и другим. И это только в последнее время.

Как и отстаивание прав и социальных гарантий членов профсоюза, информирование об этом - краеугольный камень деятельности РОСПРОФЖЕЛ, всего профсоюзного актива. В этом и мотивация профсоюзного членства, рост рядов первичных организаций профсоюза, их сплоченность и готовность своим единством добиваться намеченных целей, роста благосостояния членов профсоюза, реализации их права на достойный и оплачиваемый труд в безопасных условиях.

Помимо газеты "Сигнал" РОСПРОФЖЕЛ издает журнал "Информационный вестник", ФНПР - газету "Солидарность". Но сегодня важнейшим ресурсом становится тот, который дает ответы в режиме реального времени. К таким ресурсам относятся профсоюзные сайты.
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