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	ЕДИНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ДЕНЬ



О выполнении
Коллективного договора ОАО "РЖД"
в первом полугодии
Договор выполннялся практически в полном объеме. 
Среднемесячная зарплата составила 39974 руб. с ростом к аналогичному периоду прошлого года на 5,9 %. При этом реальная заработная плата снизилась на 1,0 %.

Режим неполного рабочего времени в среднем распространялся на 16,5 % работников (140,1 тыс. человек).

На мероприятия по улучшению условий и охраны труда израсходовано 0,7 % от эксплуатационных расходов или более 6 млрд. руб.

Проводились работы по техническому обслуживанию и ремонту эксплуатируемых на локомотивах кондиционеров и биотуалетов. На эти цели было выделено соответственно 21,6 млн. руб. и 2,2 млн. руб.

Принимались реальные меры по обеспечению подразделений качественным инструментом. Однако в ряде подразделений обеспечение отдельными видами инструмента составляет от 20 до 90 %, допускается применение самодельного инструмента.

Работникам, занятым во вредных условиях труда, по результатам аттестации рабочих мест предоставляются компенсации.

В дирекции тяги зафиксировано около 6,5 млн. часов сверхурочной работы (снижение на 22,9 % по сравнению с первым полугодием 2013), не предоставлено более 47,7 тыс. выходных дней. Свыше 120 часов отработали 4830 человек (за аналогичный период 2013 - 9640 человек).

В летнем сезоне на льготных условиях оздоровлено свыше 72 тыс. детей работников компании (в первой смене - свыше 14,1 тыс.), из них 50 тыс. детей в 65 загородных оздоровительных учреждениях ОАО "РЖД". Родители оплачивали только 10-20 % от стоимости путевки.

Профсоюз приобрел 975 детских путевок на Черноморское побережье для многодетных и малообеспеченных семей.

По спортивному направлению все обязательства договора выполнялись.

Профсоюз продолжал развивать программу страхования работников от потери профпригодности. Ежемесячный взнос работника составляет от 250 рублей и зависит от возраста и наличия заболеваний. Уже заключено около 4,5 тысяч договоров, столько же находится в стадии оформления. За время действия программы выплаты работникам составили более 10,5 млн. рублей (от 250 до 500 тыс. руб.).

Для удовлетворения потребностей членов профсоюза в финансовой взаимопомощи создана и успешно функционирует система кредитной кооперации Профсоюза.

174 работника получили корпоративную поддержку в приобретении жилья через ЗАО "Желдорипотека".
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