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	ЕДИНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ДЕНЬ



О выполнении отраслевого соглашения по учреждениям образования,
подведомственным Федеральному агентству железнодорожного транспорта
в первом полугодии
Соглашение распространяется на 9 университетских комплексов, в состав которых входят 33 ВУЗа, 28 техникумов и 9 колледжей железнодорожного транспорта (далее - учреждения), расположенных в 7 Федеральных округах в 65 субъектах Российской Федерации с общей численностью работников более 26 тыс. человек.
В 70 учреждениях действует 26 коллективных договоров, в основу которых легли положения Соглашения.
Соглашение в основном выполнялось.
Согласно Указу Президента РФ от 07.05.2012 № 597 "О мерах по реализации государственной социальной политики", Минобрнаука России выделила учреждениям 471,8 млн. рублей для доплаты персоналу до средней зарплаты в соответствующем регионе.

Оплата труда работников осуществлялась в соответствии с законодательством Российской Федерации и принятыми положениями по оплате труда. Нарушений в установлении размеров заработной платы и других денежных выплат не установлено.
 Доплаты, надбавки, премии и другие выплаты стимулирующего характера сотрудникам производились в соответствии с принятыми положениями. Значительные объемы внебюджетных средств вузы направляли именно на стимулирование оплаты труда.

Среднемесячная заработная плата работников вузов составила от 48213 руб. (МИИТ) до 18061 руб. (СамГУПС).
Средняя зарплата профессорско-преподавательского состава (с учетом всех источников финансирования) превысила среднюю зарплату в соответствующих регионах, за исключением Псковской и Сахалинской областей, республик Саха (Якутия) и Карелия.
Средняя зарплата преподавателей и мастеров производственного обучения в ряде учреждений среднего профессионального образования значительно ниже региональной, в том числе и в Республике Башкортостан (73,1 %).

В зависимости от своих финансовых возможностей учреждения оказывали работникам различные виды социальной поддержки (дополнительное медицинское страхование, ежемесячные надбавки за выслугу лет, материальная помощь, единовременное поощрение за добросовестный труд при увольнении на пенсию, премии к юбилейным датам, вознаграждения по итогам работы за год). Для оздоровления сотрудников приобретались путевки на санаторно-курортное лечение.
За счёт внебюджетных средств учреждения содержат базы отдыха, предоставляют сотрудникам льготные условия для занятий спортом в спортивных сооружениях.
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