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О деятельности профсоюза
по повышению заработной платы работников
Российская действительность демонстрирует противоречие в сфере заработной платы - крайне низкую оценку труда большинства работающих и завышенную оценку труда управленцев. В то же время сдерживается рост минимального размера оплаты труда (МРОТ), установленный в качестве государственной гарантии. В 2014 году он составляет 5554 рубля.

Федерация независимых профсоюзов России и РОСПРОФЖЕЛ добиваются того, чтобы у всех работающих граждан была достойная заработная плата.

РОСПРОФЖЕЛ неоднократно обращался к Президенту России и в Правительство о недопустимости ограничений индексации заработной платы железнодорожников.

Гарантия индексации зарплат работников железнодорожной отрасли не ниже уровня инфляции в стране за год закреплена в Отраслевом соглашении по организациям железнодорожного транспорта.

В первом полугодии проведена индексация в ОАО "ФПК" - на 1,7 %; в ОАО "Росжелдорпроект" - на 6,8 %, в группе заводов "Ремпутьмаш" на 6,2 % проведена индексация за 2013 год.

В ОАО "РЖД" после переговоров с профсоюзом зарплаты работников проиндексированы с 1 октября на уровне инфляции 1-го квартала в размере 2,3 % с доиндексацией на 0,33 % за 2013 год. Аналогичную индексацию провели ОАО "ФГК", ОАО "ВРК-1", ОАО "ВРК-2", ОАО "ВРК-3", ОАО "ЖТК" и др. В ОАО "РЖДстрой" индексация проведена на 2,3 %, в ООО "СТМ-Сервис" на 2,8 %, в ОАО "ТрансКонтейнер" - на 4,8 %.

С 1 ноября на 2,3 % будут проиндексированы зарплаты в ОАО "ФПК".

По Российской Федерации за 8 месяцев 2014 года среднемесячная заработная плата составила 31638 руб. с ростом к аналогичному периоду прошлого года на 10,2 %, рост реальной заработной платы составил 2,9 %.

Работодатели, ссылаясь на сложную финансово-экономическую ситуацию, предлагают отменить норму Отраслевого соглашения об индексации зарплат. РОСПРОФЖЕЛ выступает против такой меры и выдвинул инициативу о внесении в Трудовой кодекс нормы, предусматривающей обязательную индексацию заработной платы работников не реже одного раза в год на уровне не ниже фактической инфляции. На сайте "Российская общественная инициатива" это предложение уже набрало около 12 тысяч голосов. РОСПРОФЖЕЛ предлагает всем членам профсоюза отдать свой голос за инициативу.

5-6 лет назад нормальным соотношением зарплаты железнодорожников с общероссийским показателем считался коэффициент 1,5. По итогам 2013 года это соотношение составило уже 1,32, а за 8 месяцев 2014 года - 1,29. В связи с этим профсоюз обращает внимание на угрозу роста текучести кадров и потере квалифицированного персонала.

В первом полугодии ОАО "РЖД" по уровню зарплаты заняла 14 место (в 2013 году - 13) среди 61 отраслевых видов деятельности, а по темпам роста зарплаты - 59 место (в 2013 году - 51).

По уровню среднемесячной зарплаты по всем видам деятельности  Куйбышевская дорога находится на последнем месте по сети (за исключением Крымской). Средний показатель за 9 месяцев (30472 руб.) демонстрирует рост на 4,9% к  аналогичному периоду 2013 года. Вместе с тем реальная зарплата (на основной деятельности) снизилась на 2,2% при росте производительности труда на 4,6%.

Комитетам профсоюзных организаций всех уровней следует:
· усилить контроль за соблюдением работодателями трудового законодательства, отраслевых соглашений и коллективных договоров;

· считать работу по повышению реальной заработной платы членов РОСПРОФЖЕЛ одной из основных задач;

· активно участвовать в разработке и совершенствовании положений по оплате и мотивации труда работников;

· не реже, чем раз в полугодие, рассматривать на заседаниях с участием представителей администрации вопросы, связанные с оплатой труда работников; в случаях снижения заработной платы анализировать причины снижения, продвигать меры по ее повышению;

· добиваться принятия положения о выплате работникам вознаграждения за преданность (за выслугу лет) в тех организациях, где такой выплаты нет;

· в соответствии со статьей 195 Трудового кодекса принимать меры по привлечению к дисциплинарной ответственности хозяйственных руководителей в случаях невыполнения ими требований инспекций труда профсоюза.
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