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Об отчетно-выборной кампании профсоюза в 2015-2016 годы
В соответствии с Уставом Российского профсоюза железнодорожников и транспортных строителей (РОСПРОФЖЕЛ) отчеты и выборы проводятся снизу доверху в единые сроки. Этот порядок дает возможность всем членам профсоюза принять участие в анализе и оценке деятельности выборного комитета и председателя своей организации.

Каждый член профсоюза имеет право выдвигать кандидатуры на выборные должности (в том числе и свою), избирать и быть избранным в органы профсоюза или делегатом на профсоюзные конференции, (съезды).
В 2015 году истекают полномочия выборных органов в организациях РОСПРОФЖЕЛ, а 29-30 марта 2016 года - центральных органов профсоюза. В сязи с этим в профсозе будут организованы отчеты и очередные выборы. Утвержденная инструкция по их проведению размещена на сайтах Дорпрофжел (раздел "Организационная и кадровая работа") и РОСПРОФЖЕЛ (раздел "Документы" - "IX Пленум").
Установлены единые сроки проведения кампании:
•
для профгрупоргов, комитетов и председателей цеховых (факультетских) и первичных профсоюзных организаций, объединяющих менее 150 членов – март и май 2015 года;

•
для комитетов и председателей первичных организаций, объединяющих 150 и более членов – июнь и август 2015 года;

•
для комитета и председателя Дорпрофжел – ноябрь и декабрь 2015 года.

Таким образом, в 2015 году абсолютно все организации РОСПРОФЖЕЛ должны провести отчеты и выборы.
Новый состав Центрального комитета и председателя РОСПРОФЖЕЛ будут избирать на Съезде профсоюза в марте 2016 года.

С истечением сроков полномочий выборных органов профсоюза одновременно прекращаются и полномочия постоянных и временных комиссий, рабочих групп, советов председателей организаций профсоюза, профессиональных секций и т.д. Необходимо утвердить их обновленный состав.

Члены профсоюза, делегаты должны быть оповещены о созыве, повестке дня и месте проведения собрания, конференции, Съезда:

•
профгруппы, цеховой (факультетской) профсоюзной организации, первичной профсоюзной организации, объединенной первичной профсоюзной организации не позднее чем за десять дней;

•
объединенной первичной профсоюзной организации с правами территориальной, территориальной, дорожной территориальной организаций профсоюза не позднее чем за месяц;

•
Съезда РОСПРОФЖЕЛ не позднее чем за шесть месяцев;

Формой оповещения могут быть вывешенное в доступных местах объявление, публикация в СМИ, электронная рассылка, смс-сообщение.

После окончания отчетно-выборного собрания, конференции, Съезда
проводится организационное заседание вновь избранного комитета, в ходе которого избираются заместитель (заместители) председателя, постоянно действующие комиссии, решаются другие организационные вопросы. В ОППО и Дорпрофжел может быть избран президиум.

Кроме того должно быть проведено заседание контрольно-ревизионной комиссии, которая избирает из своего состава председателя (при необходимости, заместителя председателя).

Выборный орган организации профсоюза должен начать работу с анализа критических замечаний и предложений, поступивших от членов профсоюза и составления плана реализации критических замечаний и предложений. Члены профсоюза должны быть информированы о ходе выполнения намеченных мероприятий.

При смене руководителя организации профсоюза проводится прием-сдача дел и имущества организации, что подтверждается актом. Передача дел новому руководителю организации профсоюза осуществляется в срок не более двух недель.

В условиях экономического кризиса трудящиеся особенно нуждаются в защите своих трудовых прав и интересов. Обеспечить эту защиту могут только сильные и эффективные профсоюзы. Необходимо максимально использовать возможности отчетно-выборной кампании для решения задач организационного, кадрового и финансового укрепления организаций РОСПРОФЖЕЛ. Это обеспечит усиление его роли как организации коллективной защиты трудящихся.
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