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в 2014 году
Социальное партнерство

Для железнодорожников год ознаменовался работой в условиях замороженных грузовых тарифов, снижения отправления грузов и пассажирооборота. Потери компании составили почти 100 млрд рублей. В этих условиях компания была вынуждена снизить объемы инвестиций, в том числе на ремонт инфраструктуры, подвижного состава и т.д. 
Неблагополучная ситуация стала причиной применения непопулярных мер в отношении работников - режима неполного рабочего времени, отпусков без содержания. Около 133 тысяч работников недорабатывали каждый месяц в среднем по 4 и более дней. Причем такая мера практиковалась даже в тех подразделениях, где объем работы не уменьшался, вызывая возмущение и нервозность в коллективах.
Профсоюз намерен сделать все для того, чтобы уйти от этой порочной практики: бесконечно экономить на персонале недопустимо и неприемлемо.

Заработная плата

Среднемесячная зарплата работников ОАО "РЖД" за 2014 год составила 40939 руб. (рост к прошлому году - 5,1%). Однако из-за инфляции рост реальной зарплаты не обеспен.

Среди хозяйствующих субъектов ОАО "РЖД" по уровню заработной платы находится на 14 месте из 61, среди субъектов промышленного производства - на 8-м, по хозяйствующим субъектам транспорта - на 3-м.

Низкие темпы роста номинальной зарплаты работников и падение реальной отмечены у работников на текущем содержании пути (падение на 4,0%).

Снижается конкурентоспособность железнодорожников на рынке труда. Соотношение к среднероссийской заработной плате упало с 1,31 до 1,28.

Индексация заработной платы

Профсоюз с удовлетворением воспринял решение Правительства РФ не поддерживать дискриминационную идею Минфина об остановке роста зарплат работникам компании.

Профсоюз настаивает на доиндексации зарплаты за 2014 год в сроки, определенные коллективными договорами, а также на индексации зарплаты в 2015 году на уровне роста потребительских цен на товары и услуги.

Реформирование в хозяйстве тяги

Заключены соглашения между ОАО "РЖД", РОСПРОФЖЕЛ и ООО "ТМХ-Сервис" и между ОАО "РЖД", РОСПРОФЖЕЛ и ООО "СТМ-Сервис" по трудоустройству работников Дирекции по ремонту тягового подвижного состава ОАО "РЖД". Они предусматривают сохранение большинства льгот и гарантий, указанных в Коллективном договоре ОАО "РЖД".

Пригородные пассажирские компании

Сложная ситуация сохраняется в пригородном пассажирском комплексе. Из-за финансовых проблем отменено более 500 пригородных поездов. Это ведет к высвобождению персонала как самих пригородных компаний, так и работников дирекций моторвагонного подвижного состава. Например, ОАО "Башкортостанская пригородная компания" сократит 33 работника.

Специальная оценка условий труда

РОСПРОФЖЕЛ предпринял значительные усилия для подписания дополнений к Отраслевому соглашению по организациям железнодорожного транспорта и Коллективному договор ОАО "РЖД", в которых закреплен уровень гарантий и компенсаций за работу во вредных или опасных условиях труда. Благодаря планомерной работе профсоюза и компании Коллективный договор теперь предусматривает, что:

-
часть дополнительного оплачиваемого отпуска может быть заменена денежной компенсацией в размерах не ниже суммы, рассчитанной для случаев определения среднего заработка при выплате компенсаций за неиспользованный отпуск;

-
с личного согласия работника продолжительность ежедневной работы (смены) может быть увеличена: при 36-часовой рабочей неделе — до 12 часов, при 30-часовой и менее рабочей неделе — до 8 часов;

-
сокращенная продолжительность рабочего времени может быть увеличена, но не более чем до 40 часов в неделю с выплатой денежной компенсации в размере не ниже 10% часовой тарифной ставки (оклада) за фактически отработанное время;

-
работникам с вредными или опасными условиями труда предоставляется дополнительный оплачиваемый отпуск продолжительностью 7 календарных дней. Отпуска продолжительностью 14 календарных дней будут предоставляться машинистам и помощникам машинистов локомотивов, электро- и дизель-поездов;

-
ныне работающим сохранены размеры дополнительных оплачиваемых отпусков, предоставляемых по состоянию на 1 января 2014 года;

-
работающим в режиме сокращенной рабочей недели будет предоставлена возможность продолжать так работать с выплатой заработной платы как за полную рабочую неделю. К таким работникам относятся поездные диспетчеры, работающие на участках I группы, дежурные по железнодорожным станциям I класса и внеклассным и др.

Охрана труда и безопасность движения
Вопросы охраны труда контролируют около 35 тыс. общественных уполномоченных по охране труда и техническая инспекция профсоюза.
Технические инспекторы профсоюза выявили более 44 тыс. нарушений, выдали около 3,6 тыс. представлений об их устранении и около 1400 требований о приостановке работ.

Выполнен план совместных мероприятий ЦК профсоюза и ОАО "РЖД" в этой сфере. Есть реальные результаты. Так, за 11 месяцев производственный травматизм снижен на 17%, в том числе смертельный на 7%.

За год реконструировано и отремонтировано 12,7 тыс. санитарно-бытовых помещений; приобретено более 22 тысяч гардеробных шкафов; построено, отремонтировано и оборудовано 645 стационарных пунктов обогрева, приобретено и изготовлено 1670 камер и шкафов для сушки спецодежды, оборудовано более 42 тысяч комнат приема пищи и т.д.

Однако недостаточно обеспечено бытовыми помещениями хозяйство пути (76% от потребностей), в том числе модульными пунктами обогрева (48%). В ЦДРП не производится обустройство и ремонт бытовых помещений турных вагонов ПМС.

Профсоюз добился, чтобы на техническое обслуживание и ремонт эксплуатируемых на локомотивах кондиционеров и биотуалетов было выделено соответственно 21,6 млн руб. и 2,2 млн руб. Но это не решило проблему в полной мере: необходимо проводить ремонт вентиляторов, холодильников, санузлов, электроплиток. Профсоюз добивается включения этих работ в циклы ремонта локомотивов и обеспечения финансирования данных работ.

Важная задача - улучшение условий труда. В ОАО "РЖД" около 141,5 тыс. рабочих мест не соответствуют нормам (около 419 тыс. чел.), их доля снижена с 47% в 2004 г. до 35,7% в 2014 г.

В 2014 году начали проводить специальную оценку условий труда. Выявлены случаи снижения класса или степени вредности условий труда, размеров доплат за вредные условия. Профсоюз добивается в соответствии с законом сохранения компенсаций работникама в тех случаях, если условия труда на рабочих местах не изменились. Для обеспечения контроля в этой области обучены 37 технических инспекторов труда профсоюза, которые должны квалифицированно выявлять нарушения и добиваться их устранения.

РОСПРОФЖЕЛ сосредоточен на проблемах укомплектования путейских бригах штатными сигналистами, переносными радиостанцияи, исправным сертифицированным инструментом, качественной рабочей одеждой. 
В ЦК профсоюза создан Комитет по безопасности движения поездов. Его задача вскрывать причины нарушений, готовить предложения по их исключению в дальнейшем.

Правовая защита
Правовая инспекциея профсоюза провела более 5000 проверок соблюдения трудового законодательства, выявила более 18 тыс. нарушений. Внештатные правовые инспекторы - председатели ППО (920 человек) провели более 4000 проверок. Более 98% нарушений устранены.
Несмотря на тенденцию к снижению количества нарушений отмечается рост нарушений в сфере оплаты труда. Благодаря действиям правовой инспекции в пользу работников взыскано и выплачено около 190 млн руб. Вместе с тем снизилось число неправомерно наложенных дисциплинарных взысканий.

РОСПРОФЖЕЛ продолжает участвовать в нормотворческом процессе. Так, по законопроекту "О дисциплине работников железнодорожного транспорта" идет активное обсуждение в целях недопущения принятия норм, ухудшающих положение работников.

Социальная сфера
В начале 2014 года РОСПРОФЖЕЛ и ОАО "РЖД" организовали экскурсионно-познавательные программы в Москве (848 чел.), Санкт-Петербурге (406 чел.), по городам Золотого кольца (131 чел.). Более 840 тысяч детей получили новогодние подарки.

В период зимних школьных каникул на железных дорогах было организовано и проведено 786 мероприятий для работников и их детей (праздничные программы, спортивные и экскурсионные мероприятия, утренники, театральные представления и т.д.). Они охватили более 200 000 человек, в том числе 180 000 детей.

Летом был организован отдых для 73 тысяч детей. 1205 путевок для детей из многодетных и малообеспеченных семей, интернатов приобрел профсоюз. В ОАО "РЖД" работали 63 загородных оздоровительных лагеря. Сохранен единый размер оплаты родителями стоимости путевки (10-15% в детские загородные оздоровительные лагеря и 20% - в южные здравницы).

В рамках целевой программы "Молодежь ОАО "РЖД" (2011-2015 гг.)" и в соответствии с п. 5.2.4 Коллективного договора 23 тысячи детей, подростков и молодых работников участвовали в социальных корпоративных программах, организованных на паритетном финансовом участии профсоюза и ОАО "РЖД" ("Путь твоей безопасности", "Дороги будущего", "Детский оздоровительный центр РЖД", "Открытые двери компании").

В Ростове-на-Дону для детей работников Северо-Кавказской железной дороги был организован праздник "СПОРТЛЭНД", посвященный Международному Дню защиты детей. Его посетили 20 тысяч железнодорожников с детьми.

На базе здравниц ОАО "РЖД" прошли курс оздоровления более 160 тысяч человек. В здравницах ОАО "РЖД-Здоровье" отдохнули более 30 тысяч человек. ЦК РОСПРОФЖЕЛ приобрел более 7 тыс. путевок, в том числе в Крым (912), Чехию (500) и Словакию (750). Организации профсоюза дополнительно приобрели около 8 тысяч путевок.

В экскурсионных программах профсоюза участвовали более 5 тысяч человек.
РОСПРОФЖЕЛ совместно с РФСО "Локомотив" при поддержке ОАО "РЖД" и НПФ "Благосостояние" провел очередные Всероссийские игры "Спорт поколений". Состязания прошли на 256 железнодорожных узлах. В них участвовали 150 тысяч человек от 18 до 65 лет. В финал вышли 24 команды. В группе "А" победу завоевала команда Московской дороги. На вторую и третью ступеньку поднялись спортсмены Северо-Кавказской и Горьковской дорог. В группе "Б" традиционный лидер - сборная железнодорожников Латвии, на втором месте их коллеги из Белоруссии, "бронза" досталась новичкам - сборной Крымской железной дороги.

При поддержке РОСПРОФЖЕЛ состоялся 25-й Всероссийский фестиваль БАМовской песни и туризма "Беркакит-2014".

Совместно с ОАО "РЖД" профсоюз провел первый этап фестиваля искусств "Созвездие городов-героев", посвящённого празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне (Нижний Новгород, Воронеж, Красноярск, Екатеринбург).

Развивается программа страхования работников от потери профпригодности. Заключено более 4 тысяч договоров, столько же находится в стадии оформления. За время действия программы работникам выплачено уже более 15 млн. рублей (от 250 до 500 тыс.).

Продолжалась работа профсоюзных кредитно-потребительских кооперативов. На сети работает 100 КПК с общим числом пайщиков свыше 50 тысяч человек. Выдано займов на сумму более 900 млн рублей.

Продолжена работа по реализации концепции персонального учета членов профсоюза с использованием электронных карт и внедрением на их базе программы лояльности. В общей сложности выдано 400 тысяч электронных профсоюзных билетов. Работает сайт программы лояльности, в торговых предприятиях предоставляются скидки для членов профсоюза.
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