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	ЕДИНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ДЕНЬ



О IX съезде Федерации независимых профсоюзов России
(февраль 2015, Сочи)
На съезд прибыли 700 делегатов, представляющих более 21 млн членов профсоюзов, а также более 800 приглашенных. 32 делегата представляли РОСПРОФЖЕЛ, еще шесть членов РОСПРОФЖЕЛ были избраны делегатами от территориальных объединений профсоюзов. железнодорожную делегацию возглавлял председатель РОСПРОФЖЕЛ Николай Никифоров.
В работе съезда участвовали президент Российской Федерации Владимир Путин, руководители госорганов, депутаты ГосДумы, представители объединений работодателей, политических партий, научной и творческой общественности, зарубежных профцентров, международных организаций.
Председатель ФНПР Михаил Шмаков отметил, что съезд собрался в условиях спада экономики, снижения реальных зарплат и снижения социальных гарантий, наступления на права трудящихся. Потребительская инфляция растет.
"Нынешний кризис рукотворный, созданный руками неолибералов из правительства и Центрального банка РФ. Необходимо отстранить от руководства тех, кто саботирует выполнение распоряжений руководства страны... В процессе конструктивного социального диалога можно найти оптимальные решения всех проблем экономического роста. У нас есть все, чтобы победить спады и кризисы. И мы победим!", - отметил Михаил Шмаков.

Президент РФ высоко оценил роль, которую играют профсоюзы, и согласился с тем, что нельзя перекладывать на плечи рядовых граждан издержки кризисных явлений в экономике. Глава государства особо отметил "наступательную" позицию ФНПР в ходе переговоров в рамках Российскойя трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. "Государство и дальше будет поддерживать усилия профсоюзов в выполнении их главной задачи - защите социально- экономических прав граждан России", - подчеркнул Путин.
Съезд принял резолюции, темы которых сформулированы как вызовы времени:

-
"Достойная заработная плата - основа благосостояния России!";

-
"Эффективное социальное партнерство - ключ к социальной справедливости";

-"Создание достойных рабочих мест - основное условие устойчивого экономического роста";

-
"Работникам Российского Севера - государственные гарантии!";

-
"Гендерный фактор в политике социального государства!",

-
"О социальной защите членов профсоюзов";

-
"Об отношении к реформированию пенсионной системы";

-
"Молодежь профсоюзов - это будущее ФНПР!" ;
-
"Укрепление финансовой базы профсоюзов - залог успеха профсоюзного движения России!";

-
"Эффективная информационная работа - инструмент укрепления профсоюзов";

-
"Сила международного профсоюзного движения в укреплении влияния трудящихся!".

Председатель РОСПРОФЖЕЛ в своем выступлении обратился к Правительству России о необходимости реализации статьи 133 Трудового кодекса РФ, согласно которой минимальный размер оплаты труда не может быть ниже прожиточного минимума трудоспособного населения. Эта норма не соблюдается с момента принятия ТК РФ. Сегодня МРОТ должен быть не менее 15898 рублей.

Он также предложил более активно формировать общественное мнение. Например, через голосование на портале "Российская общественная инициатива", где железнодорожники предложили внести изменения в Трудовой кодекс, предусматривающие проведение обязательной индексации зарплаты работников не реже одного раза в год на уровне не ниже фактических размеров инфляции.

Никифоров подчеркнул, что от профсоюзов ФНПР требуется поддержка решений, которые дадут толчок для реализации в России прорывных технологий, таких как, принятие инновационной программы развития скоростного и высокоскоростного движения, в частности, строительство высокоскоростной магистрали Москва - Казань. Реализация данного проекта позволит создать более 80 тысяч новых высокотехнологичных рабочих мест с достаточно высокой заработной платой, в том числе 45 тысяч на предприятиях транспортного машиностроения, строительной индустрии, производства стройматериалов.

Заместитель председателя Дорпрофжел на Октябрьской железной дороге Н.В. Погодина внесла предложение о подготовке обращения ФНПР в Правительство РФ о сохранении пригородного транспорта как социально значимого.

Председатель первичной профсоюзной организации локомотивного депо Рязань Ж. А. Рюмина обратила внимание съезда на тот факт, что решение Правительства о приостановке индексации зарплат в естественных монополиях привело к тому, что впервые за 10 лет реальные зарплаты в ОАО "РЖД" существенно снизились.

Делегаты высказались за развитие социального диалога, проведение преобразований в системе социальной защиты работников на основе долгосрочной и целостной политики и призвали федеральные и региональные органы власти принять исчерпывающие меры по безопасности и гигиене труда, экологии и сохранению здоровья работников на производстве.

Кроме того, съезд избрал очередной состав выборных органов ФНПР. Председателем Общероссийского союза вновь избран Михаил Викторович Шмаков. В состав Генерального совета ФНПР вошли четыре представителя РОСПРОФЖЕЛ: председатель профсоюза Н.А. Никифоров, председатели Дорпрофжел на Северо-Кавказской железной дороге М.В. Пружина и на Московской железной дороге Н.Ф. Синицын, зампредседателя Дорпрофжелна Октябрьской железной дороге Н.В. Погодина.

В состав Исполкома ФНПР избран Н.А. Никифоров, а в состав контрольно-ревизионной комиссии ФНПР вошла 3.А. Титова, руководитель Департамента финансов, учета и планирования аппарата ЦК - главный бухгалтер РОСПРОФЖЕЛ.

Съезд принял Программу ФНПР "Достойный труд - основа благосостояния человека и развития страны", реализация которой, по мнению делегатов, поможет преодолеть дефицита достойного труда.
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