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	ЕДИНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ДЕНЬ



Об итогах реализации
Коллективного договора ОАО РЖД
в 2014 году
В минувшем году действовали 4 отраслевых соглашения и 694 коллективных договора, заключенных с работодателями профсоюзом и его организациями. Социальные гарантии и обязательства этих документов распространялись на 1,41 млн. членов профсоюза. Самый большой по охвату – Коллективный договор ОАО "РЖД". Он распространяется почти на 800 тыс. членов профсоюза.
Итоги подведены в большинстве филиалов и структурных подразделениях компании и, в основном, признаны выполненными.

На реализацию обязательств договора израсходовано 104,5 млрд. рублей, индивидуальный социальный пакет работника составил около 45 тыс. руб., неработающего пенсионера более 8 тыс. руб. Суммарный социальный пакет работника (индивидуальный + корпоративный) составил около 60,0 тыс. руб. Больше только в ОАО ФГК (86,4 тыс. руб.).

Проведена индексация заработной платы работников ОАО "РЖД" на 2,63 %.

Среднемесячная заработная плата во всех видах деятельности возросла на 5,6 % и составила 41126 руб. В реальном исчислении заработная плата снизилась на 2,0 %. 

По уровню заработной компания находится на 14-м месте (из 61), среди отраслей промышленности – на 8-м (из 34). 

В дорожных здравницах ОАО "РЖД" оздоровлено более 90 тыс. человек, в санаториях "РЖД-ЗДОРОВЬЕ" – более 30 тыс. человек. За счет средств Профсоюза оздоровлено более 15 тыс. человек. Были организованы лечебные туры в Крым (1288 чел.), Чехию (500 чел.) и Словакию (750 чел.). 

При этом, потребность в санаторно-курортном лечении и оздоровлении значительно выше, так как более 400 тысяч железнодорожников работают во вредных условиях.

Введено в эксплуатацию 458 технологических жилых помещений площадью более 30,5 тыс. кв. м. 2275 работников оформили льготные кредиты по ипотечной программе ОАО "РЖД" (размер субсидий на эти цели составил 137 млн. руб.). 1528 работников получили безвозмездную субсидию на погашение кредита в связи с рождением ребенка.

Соотношение уровня оплаты труда работников ОАО "РЖД" с общероссийским составило 1,28, что создает угрозу роста текучести и потере квалифицированных кадров.

На мероприятия охраны труда израсходовано 16,6 млрд. руб., в том числе без учета затрат на СИЗ и медосмотры – 9,1 млрд. руб. или 0,78 % от общих годовых затрат по основным видам деятельности (нормативе - не менее 0,7 %). 

Снизился уровень производственного травматизма.

В компании насчитывается около 392,5 тыс. рабочих мест, на которых работает 798,8 тыс. человек. С вредными условиями 131,3 тыс. рабочих мест (402,5 тыс. работников). Приведены к нормам 9,7 тыс. рабочих мест, улучшены условия труда на 33 тыс. рабочих мест. Доля рабочих мест с вредными условиями труда за 5 лет снижена с 47 % до 33,5 %.

По инициативе и с участием профсоюза достигнуты положительные результаты по обеспечению подразделений качественным инструментом. 

Освоено 23,8 млн. руб. на техническое обслуживание кондиционеров и биотуалетов, эксплуатируемых на локомотивах.

Из-за недофинансирования допущены недопоставки спецодежды, особенно зимней.

Зафиксировано 13,1 млн. часов сверхурочной работы (снижение к 2013 году – на 26,5 %), но свыше 120 часов отработали более 39,3 тыс. чел. (снижение на 31 %), не предоставлено более 122,9 тыс. выходных дней. 

В дорожных здравницах ОАО "РЖД" оздоровлено более 90 тыс. человек, в санаториях "РЖД-ЗДОРОВЬЕ" – более 30 тыс. человек. За счет средств профсоюза оздоровлено более 15 тыс. человек. Были организованы лечебные туры в Крым (1288 чел.), Чехию (500 чел.) и Словакию (750 чел.). 

Потребность в санаторно-курортном лечении и оздоровлении значительно выше, так как более 400 тысяч железнодорожников работают во вредных условиях. 

На хорошем уровне проведена детская оздоровительная кампания. В летний сезон на льготных условиях оздоровлено более 73 тысяч детей (73029), в т.ч. 12262 на Черноморском побережье. Профсоюз приобрел путевок 1200 для детей из многодетных, малообеспеченных и неполных семей, школ-интернатов. 

В дни зимних школьных каникул РОСПРОФЖЕЛ и ОАО "РЖД" организовали для 1373 детей экскурсионно-познавательные программы в Москве, Санкт-Петербурге, по городам Золотого кольца. В новогодних мероприятиях на железных дорогах участвовали более 200 тыс. детей. 

Профсоюз при содействии РФСО "Локомотив" организовал ряд массовых спортивных мероприятий, в том числе:

- Первый Кубок РОСПРОФЖЕЛ по хоккею с шайбой (г. Ярославль);

- VI Международные Игры "Спорт поколений" с охватом более 150 тысяч человек;

- Семейные спортивные соревнования "Туриада" на Приволжской ж.д.;

- Форум "Готов к труду и обороне" на Поклонной горе в г. Москве.

Все обязательства коллективного договора по пенсионерам выполнены.

В нарушение пункта 3.2.31. Коллективного договора не во всех учреждениях здравоохранения ОАО "РЖД" был обеспечен объем финансирования, позволяющий предоставлять гарантии и льготы работникам и неработающим пенсионерам в объеме Коллективного договора ОАО "РЖД".
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