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Об итогах реализации
Отраслевого соглашения
по организациям железнодорожного транспорта
в 2014 году
В минувшем году действовали 4 отраслевых соглашения и 694 коллективных договора, заключенных с работодателями профсоюзом и его организациями. Социальные гарантии и обязательства этих документов распространялись на 1,41 млн. членов профсоюза. Самый большой по охвату – Коллективный договор ОАО "РЖД". Он распространяется почти на 800 тыс. членов профсоюза.
Соглашение служит основой для разработки коллективных договоров. Оно охватывает организации общей численностью около 1,25 млн. чел., на ветеранском учете состоят около 700 тыс. неработающих пенсионеров. В состав отраслевого объединения работодателей железнодорожного транспорта (Объединение Желдортранс) входят 69 организаций.

Обязательства соглашения в 2014 году, в основном, выполнялись. В организациях не зафиксировано ни одного коллективного трудового спора. При этом, впервые за многие годы массовый характер носят нарушения пункта 4.2. Соглашения (по индексации заработной платы).

В подавляющем числе организаций средняя зарплата выросла к уровню 2013 года. В ОАО "РЖД" рост составил 5,6 %, но реальная зарплата снизилась на 2,0 %. 
Наиболее высокие уровни средней зарплаты в ОАО Федеральная грузовая компания (91436 руб.), ОАО Росжелдорпроект (84396), ОАО Трансконтейнер (50230). Самый низкий в ОАО "Железнодорожная торговая компания" (18254).

По России среднемесячная зарплата выросла на 9,2 %, реальная – на 1,3 %.
На высоком уровне проведена детская оздоровительная кампания. В летнем сезоне на льготных условиях оздоровлены более 73 тыс. детей, в т.ч. 12 тыс. на Черноморском побережье. Предоставлено 5800 льготных путевок для детей работников АО ФПК, ОАО Желдорремаш, ОАО Вагонреммаш, ОАО "ВРК-1,2,3", ведомственной охраны, транспортных строителей, промышленного железнодорожного транспорта и других организаций. 

Кроме того, профсоюз приобрел 1205 путевок для детей из многодетных, малообеспеченных и неполных семей, школ-интернатов. 

Профсоюзные организации проводили различные соревнования, спартакиады, велопробеги, приобретали спортинвентарь и оборудование в спортзалы, арендовали для членов профсоюза спортсооружения.
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