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Об итогах реализации
Отраслевого соглашения по межотраслевому промышленному железнодорожному транспорту
в 2014 году
В минувшем году действовали 4 отраслевых соглашения и 694 коллективных договора, заключенных с работодателями профсоюзом и его организациями. Социальные гарантии и обязательства этих документов распространялись на 1,41 млн. членов профсоюза. Самый большой по охвату – Коллективный договор ОАО "РЖД". Он распространяется почти на 800 тыс. членов профсоюза.
Ассоциация акционерных обществ межотраслевого промышленного железнодорожного транспорта (Ассоциация "Промжелдортранс") объединяет 47 предприятий.
Первичные профсоюзные организации РОСПРОФЖЕЛ действуют в 13 организациях общей численностью 5523 человек, причем 10 из них являются членами Ассоциации "Промжелдортранс". В 12 организациях заключены собственные коллективные договоры с высоким уровнем социальной защищённости работников.

Заработная плата во всех организациях Ассоциации выплачивалась своевременно.
Рост среднемесячной заработной платы по сравнению с соответствующим периодом прошлого года обеспечен в 9 организациях (снижение произошло в 4-х ППЖТ).

Заработная плата в 2014 году проиндексирована только в 8 или в 57,1 % организациях ПЖТ. 

Расходы на одного работника по Коллективному договору колебались от 2825 руб. (ОАО "Уссурийское ППЖТ") до 54200 руб. (ОАО "В-Сибпромтранс").

На охрану труда направлялись средства в размере, большей частью превышающем 0,2 % от суммы затрат на производство.

Во всех ППЖТ оказывалась материальная помощь, предоставлялись дополнительные гарантии и льготы работникам и неработающим пенсионерам, выделялись средства на проведение культурно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий.
Для работников приобретались путевки в санатории, пансионаты, дома отдыха, для их детей – в детские оздоровительные лагеря. Оказывалась адресная помощь на компенсацию расходов на ритуальные услуги.
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