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	ЕДИНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ДЕНЬ



Об итогах реализации Отраслевого соглашения по учреждениям образования,
подведомственным Федеральному агентству железнодорожного транспорта
в 2014 году
В минувшем году действовали 4 отраслевых соглашения и 694 коллективных договора, заключенных с работодателями профсоюзом и его организациями. Социальные гарантии и обязательства этих документов распространялись на 1,41 млн. членов профсоюза. Самый большой по охвату – Коллективный договор ОАО "РЖД". Он распространяется почти на 800 тыс. членов профсоюза.
Соглашение распространяется на 9 университетских комплексов с общей численностью работников 22477 человек. В состав комплексов входят 33 ВУЗа, 28 техникумов и 9 колледжей железнодорожного транспорта (далее – учреждения), расположенных в 65 субъектах Российской Федерации. 

В учреждениях действуют 26 коллективных договоров, в основу которых легли положения Соглашения.

Индексация заработной платы работников в 2014 году не произведена, но фонд оплаты труда университетских комплексов был увеличен на 5,0 %.

Среднемесячная заработная плата работников учреждений высшего профессионального образования составила от 32550 (Новосибирский государственный университет путей сообщения) до 57550 рублей (МИИТ).

Средняя заработная плата преподавателей и мастеров производственного обучения филиалов вузов, реализующих программы среднего профессионального образования значительно ниже региональной и составила от 20992 руб. (Ростовский государственный университет путей сообщения) до 32771 руб. (Дальневосточный государственный университет путей сообщения). 

Совместно с отраслевыми вузами РОСПРОФЖЕЛ организован отдых студентов (900 чел.) на Черноморском побережье Краснодарского края и 100 студентов Дальневосточного государственного университета путей сообщения в пансионате "Морской берег".

В вузах созданы фонды поддержки молодых ученых, аспирантов и докторантов, за счет средств которых выплачиваются гранты, и оказывается материальная помощь. 

При заключении трудовых договоров, при разрешении индивидуальных и коллективных трудовых споров в учреждениях применение Соглашения является обязательным.

 По информации с мест, обязательства, принятые участниками Соглашения, в основном, выполняются.
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