PAGE  
	ЕДИНЫЙ  ИНФОРМАЦИОННЫЙ  ДЕНЬ



О спортивно-массовых,
физкультурно-оздоровительных,
туристических и экскурсионных программах
В соответствии с Уставом, отраслевыми соглашениями, коллективными договорами, организации РОСПРОФЖЕЛ ежегодно составляют планы спортивно-массовых и оздоровительных мероприятий. В них учтены предложения работников и РФСО "Локомотив". В этом году, кроме прочего, профсоюз при поддержке ОАО "РЖД" и РФСО "Локомотив" проводит ряд мероприятий, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне и 110-летию РОСПРОФЖЕЛ.

Международный велопробег РОСПРОФЖЕЛ

Его маршруты проложены по дорогам России, Белоруссии и Казахстана. Основная цель акции - дань памяти советским воинам и труженикам тыла, одержавшим победу над фашистскими захватчиками, привлечение работников к здоровому образу жизни.

Велопробег стартовал 12 апреля из Хабаровска, 22 июня из Бреста и Санкт-Петербурга. 10 июля планируется старт из Севастополя. Все желающие могут присоединиться к велопробегу на любом участке. Торжественный финиш состоится 29 июля в Волгограде, на Мамаевом Кургане.
По маршруту велопробега проводятся митинги, встречи с молодежью и ветеранами, круглые столы по пропаганде деятельности профсоюза и компании в решении социально-экономических вопросов, организации культурно-массовых и спортивных мероприятий, вопросов оздоровления сотрудников и членов их семей, привлечению молодежи к работе на железнодорожном транспорте.

Чемпионат по хоккею с шайбой на Кубок РОСПРОФЖЕЛ
Мероприятие запланировано на ноябрь. В прошлом году оно было впервые организовано в на ледовой арене "Локомотив" в Ярославле. Победителем турнира стала команда Северной железной дороги. 

Всероссийские игры РОСПРОФЖЕЛ "Спорт поколений"

В настоящее время проводятся узловые и дорожные этапы. Финал состоится 11-12 сентября в Сочи.

Традиция мероприятия заложена в 2009 году. Тогда профсоюз совместно с РФСО "Локомотив" при поддержке ОАО "РЖД", НПФ "Благосостояние" организовал первые игры.

Физкультурно-спортивный форум "Готов к труду и обороне"

В этом году он проводился в Москве одиннадцатый раз. Несколько лет назад к нему подключился и РОСПРОФЖЕЛ. В рамках форума организованы сдачей спортивных норм, турниры по футболу и волейболу, настольному теннису.

Производственная гимнастика 
По предложению профсоюза в коллективные договоры была включена рекомендательная норма по обеспечению работодателем возможности проведения производственной гимнастики и физкультурных пауз на рабочих местах.

Компенсация затрат при посещении платных секций

Гарантия о частичной компенсации работодателем этих затрат включена в коллективный договор ОАО "РЖД".
Собственная спортивная база
Практически во всех структурных подразделениях отрасли оборудованы спортивные залы. Профсоюзные организации приобретают и обеспечивают содержание тренажеров, беговых дорожек, спортивного оборудования и инвентаря. Работники в обеденный перерыв или после работы могут регулярно посещать эти объекты.

Экскурсионные программы

В рамках развития туристического движения среди работников, членов их семей и ветеранов при содействии РОСПРОФЖЕЛ 10 лет назад была создана туристическая компания "Тур Лайт". Сегодня в Ростове-на-Дону, Санкт-Петербурге и Новосибирске работают ее филиалы. Для членов профсоюза при индивидуальном оформлении любого тура предоставляется скидка 8%. Профсоюз участвует в финансировании экскурсионных программ от 30% до 80% от их стоимости.

Воспользовавшись этой программой, более 8000 человек ежегодно посещают исторические места России, а соглашение между профсоюзом и курортными объединениями Словакии позволяет железнодорожникам по доступным ценам пройти оздоровительное лечение в этой стране.

Некоторые маршруты этого года:

"Незабываемый Байкал" и "Горный Алтай" знакомят с флорой и фауной этих замечательных мест, с историей и бытом коренных народностей.

"По Золотому Кольцу" - в трёх вариантах продолжительности и объёму.

"Донская прогулка" (Ростов-на-Дону - Таганрог - Старочеркасск - Новочеркасск) и "Дон Казачий" (вышеперечисленные города, а также станица Вешенская и шолоховские музейные комплексы в хуторе Кружилинский и станице Каргинской).

Экскурсионная программа по региону Кавказских Минеральных вод.

Экскурсионный тур на Соловецкие острова в Белом море уникальны в плане познания северной природы и духовной истории России.

Экскурсионные программы в Крыму с посещением городов Керчь, Феодосия, Коктебель, Судак, Новый Свет, Ялта и Севастополя.

Участники программы "Блистательный Санкт-Петербург" увидят всё великолепие города-музея, посетят Мемориальный комплекс "Пискаревское кладбище", город Кронштадт - морской форпост Северной столицы.

Тематические экскурсии по Волгограду, Москве и Московской области, посвященные 70-лнтию Великой Победы.

Экскурсионная программа в Армении предлагает посещение монастырского комплекса Кечарис, высокогорного озера Севан, Араратской долины, населенных пунктов Гарни, Гегард и Эчмиадзин, а также посещение легендарного завода "Арарат".
Подробности в узнавайте в профкоме или в отделе социальной сферы Дорпрофжел.
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