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О действиях профсоюза
по улучшению условий труда
Технические инспекторы труда РОСПРОФЖЕЛ - 92 штатных специалиста - ежегодно выявляют более 46 тыс. нарушений, выдают более 3,8 тыс. представлений об их устранении и около 1300 требований о приостановке работ (в случае угрозы жизни и здоровью работника). Как правило, 95% нарушений удается устранить.
Общественные уполномоченные по охране труда - около 33 тысяч работников - ежегодно выявляют более 570 тыс. нарушений. Профкомы добиваются их устранения.
С целью повышения профессионализма председателей профсоюзных организаций проводится их обучение по вопросам охраны труда. В настоящее время обучено около 1340 лидеров профсоюзных "первичек".

Благодаря настойчивости профсоюза, работники дистанций электрификации и электроснабжения в полном объёме обеспечены комплектами для защиты от электрической дуги и наведенного напряжения. По инициативе РОСПРОФЖЕЛ разработаны и испытаны облегченные варианты комплектов для работы в летних условиях. Такие костюмы начали поставлять в ОАО "РЖД".

Профсоюз не ослабляет контроль за обеспечением спецодеждой. Выявлено, что в ОАО "РЖД", ООО "ТМХ-Сервис", ОАО "Желдорреммаш" допущены недопоставки спецодежды. В ряде дирекций принимали необоснованные решения по продлению сроков носки спецодежды. По настоянию профсоюза эти решения отменены.

Профсоюз добивается активизации работы комиссий по приемке и оценке качества спецодежды. Неоднократно поднимался проблема организации химчистки спецодежды. Удалось добиться ее решения в ОАО "ФГК", ОАО "Трансконтейнер", ОАО "Первая грузовая компания", но он медленно решается в ОАО "РЖД".

Несколько лет назад профсоюз выявил проблему неудовлетворительного обеспечения работников ОАО "РЖД" инструментом и средствами малой механизации. В 2013 г. объемы поставок инструмента удалось увеличить в 2 раза. По предложению РОСПРОФЖЕЛ, в 2014-2015 годы компания выделила целевые средства на приобретение инструмента. Тем не менее, по отдельным видам обеспеченность инструментом составляет от 40 до 90%.
18 мая на совместном заседании Правления ОАО "РЖД" и профсоюза принято решение об обеспечении инструментом по всей его номенклатуре в соответствии с технологией.
При активной позиции профсоюза вопрос с инструментом практически решен в АО "ФПК", ОАО "БэтЭлТранс".

Профсоюз настойчиво добивается улучшения производственно-бытовых условий. В первом полугодии только в ОАО "РЖД" реконструировано, отремонтировано и оснащено около 6 тыс. санитарно-бытовых помещений, изготовлено, приобретено и отремонтировано более 10 тысяч гардеробных шкафов, построено, отремонтировано и оборудовано 320 стационарных пунктов обогрева, приобретено и изготовлено 840 сушильных камер и шкафов для сушки спецодежды, машин для химчистки спецодежды, оборудовано 19 тысяч мест приема пищи и т.д.
Многое еще предстоит сделать, особенно в путевом комплексе, где обеспечение бытовыми помещениями составляет 76%, в том числе модульными пунктами обогрева - 48%, машинами для стирки спецодежды - 18%, шкафами для хранения и сушки СИЗ - 37,6%. 
Практически решен вопрос с санитарно-бытовыми помещениями в ОАО "РЖДстрой", ОАО "Элтеза", ОАО "Трансконтейнер".
В ФГП ВОЖДТ России реконструированы и отремонтированы 13 душевых и 2 умывальных комнаты, 14 комнат отдыха, 15 комнат приёма пищи.
По инициативе профсоюза положительно решается вопрос с обеспечением работников бутилированной питьевой водой в ОАО "РЖД" и большинстве дочерних обществ и организаций.

Профсоюз добивается снижения доли рабочих мест с вредными условиями труда. В ОАО "РЖД" практически все рабочие места с устранимыми вредными факторами приведены к нормам, сейчас ведется работа по улучшению условий труда на рабочих местах с неустранимыми вредными факторами.

Ситуация осложнилась с принятием закона о специальной оценке условий труда. В ОАО "РЖД" по результатам спецоценки выявлены случаи необоснованного снижения класса и степени вредности условий труда и размеров доплат за вредные условия труда до 4% на тех рабочих местах, где фактически ничего не было сделано для улучшения условий. Профсоюз добился восстановления прежних размеров доплат.
По инициативе Профсоюза в Коллективный договор ОАО "РЖД" внесены изменения в части предоставления работникам дополнительных оплачиваемых отпусков и сокращенной рабочей недели, а также утверждено Распоряжение ОАО РЖД" "О повышенной оплате труда работников, занятых на работах с вредными условиями труда".

Улучшаются условия труда локомотивных бригад. По предложению РОСПРОФЖЕЛ на ремонтных заводах локомотивы оснащаются кондиционерами и вентиляторами. Профсоюз добивается, чтобы в сервисных локомотивных депо ООО "ТМХ-Сервис" производилось обслуживание и ремонт данных устройств.
За последние 5 лет на железные дороги поставлено 2945 новых локомотивов, оборудованных необходимыми средствами жизнеобеспечения (кондиционерами, биотуалетами, холодильниками, электроплитками).

Профсоюзом поднимает проблему неудовлетворительного обеспечения локомотивных бригад инструментом, техническими аптечками, сигнальными принадлежностями и переносными радиостанциями. Так, в ТЧЭ Самара при парке 246 локомотивов обеспечение переносными радиостанциями составляет 5 шт.

По предложению РОСПРОФЖЕЛ Правление ОАО "РЖД" намерено включить техническое обслуживание и ремонт всех средств жизнеобеспечения в циклы плановых видов ремонта локомотивов, а также обеспечить оснащение локомотивов инструментом, техническими аптечками, сигнальными средствами и переносными радиостанциями. В ЦТ введен запрет на приемку локомотивов из ремонта с неисправными средствами жизнеобеспечения.

На июньском заседании Центральной комиссии по охране труда и здоровья ОАО "РЖД" решено рассмотреть возможность организации питания локомотивных бригад в пути следования с поездом при нахождении в рейсе свыше 10 час.

В результате совместной работы профсоюза и ОАО "РЖД" в 2014 г. на 4,6 млн. часов или на 25,9% снизился уровень сверхурочной работы. Тенденция продолжилась и в нынешнем году (снижение - на 38,6%).

Усилия профсоюза способствовали устойчивому снижению производственного травматизма, в том числе со смертельным исходом в ОАО "РЖД", ОАО "Элтеза", ОАО "Желдорреммаш", ФГП ВОЖДТ России, АО "ФПК". Так, в ОАО "РЖД" за последние 4 года общий травматизм снижен в 1,9 раза, со смертельным исходом - в 1,8 раза.

Профсоюз обеспокоен тем, что большая часть случаев травматизма допущена из-за наезда подвижного состава (за 2011-2014 годы травмировано 130 чел.). Руководству Компании предложено ускорить внедрение на станциях и перегонах современные системы оповещения о приближении подвижного состава, укомплектование дистанций пути штатными сигналистами, обеспечение переносными радиостанциями руководителей работ и сигналистов (в наличии 72,4% радиостанций от потребности). Кроме того, профсоюз призывает увеличить объемы внедрения устройств автоматической пневмообдувки и электрообогрева стрелочных переводов. Это позволить вывести монтеров пути из опасных производственных зон.
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