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О выполнении
отраслевых соглашений
и коллективных договоров
в первом полугодии
РОСПРОФЖЕЛ заключил 4 отраслевых соглашения: по организациям железнодорожного транспорта; по учреждениям образования, подведомственным Федеральному агентству железнодорожного транспорта; по транспортному строительству; по межотраслевому промышленному железнодорожному транспорту.

Профсоюзные организации РОСПРОФЖЕЛ заключили 676 коллективных договоров. Самый большой по охвату работников (более 800 тыс. чел.) - Коллективный договор ОАО "РЖД".

При подведении итогов в большинстве организаций отмечено, что обязательства отраслевых соглашений и коллективных договоров, в основном, выполнялись.

Основные проблемы периода: снижение уровня реальной заработной платы, отсутствие индексации на уровне инфляции, применение режима неполного рабочего времени, нарушения при обеспечении спецодеждой и средствами защиты, уменьшение расходов на социальные нужды.

Профсоюз озабочен снижением реальной заработной платы работников. Например, в ОАО "РЖД" ее уровень снизился на 6,8 % (по Российской Федерации снижение составило 8,5 %). В этой связи РОСПРОФЖЕЛ направил в Правительство РФ обращение о выделении средств на доиндексацию заработной платы за 2014 и 2015 годы.

9 сентября, в ходе встречи с президентом ОАО "РЖД" Олегом Белозёровым, представители РОСПРОФЖЕЛ еще раз заявили о необходимости индексации зарплат в отрасли.

Во многих организациях работодатели применяли режим неполного рабочего времени. Так, в ОАО "РЖД" в таком режиме ежемесячно трудились 11,6 % от общей численности работников. Данный режим применяется уже третий год, что вызывает у работников справедливое возмущение, провоцирует социальную напряженность в коллективах.

Обязательства по вопросам охраны труда, в основном, выполнены.

В 2015 году по инициативе ЦК Профсоюза в ОАО "РЖД" проводятся работы по техническому обслуживанию и ремонту эксплуатируемых на локомотивах кондиционеров и биотуалетов. Профсоюз добивается проведения аналогичных работ с вентиляторами, холодильниками, санузлами, электроплитками.

Реализуются конкретные меры по обеспечению подразделений качественным инструментом. Профсоюз требует полного обеспечения работников всеми видами инструмента в соответствии с технологией.

В ряде подразделений работники не в полной мере обеспечивались спецодеждой, нарушаются сроки ее выдачи. Профсоюз требует от работодателей выделения дополнительных средств на приобретение спецодежды, в первую очередь, зимней.

Многое сделано для улучшения состояния санитарно-бытовых помещений. Но еще имеются проблемы. Профсоюз уделяет особое внимание подготовке бытовых помещений к работе в зимних условиях.

В ОАО "РЖД" производственный травматизм снижен на 20 %, со смертельным исходом - на 45 %.

35 тыс. тыс. уполномоченных по охране труда выявили более 280 тысяч нарушений, дали 41,8 тыс. предложений по улучшению условий и охраны труда.

Технические инспекторы профсоюза выявили более 23 тыс. нарушений, выдали около 1,9 тыс. представлений об их устранении и около 650 требований о приостановке работ.

На многих рабочих местах проведена специальная оценка условий труда в ОАО "РЖД". Профсоюз выявил случаи необоснованного снижения класса условий труда и размеров доплат за вредные условия труда на тех рабочих местах, условия труда не улучшились.

Правовые инспекторы профсоюза провели более 3000 проверок соблюдения трудового законодательства, вынесли 1945 представлений об устранении 8385 нарушений. В пользу работников взыскано и выплачено около 71 млн. рублей. Отменено 405 неправомерно наложенных дисциплинарных взысканий, на работе восстановлено 8 человек.

Более 39 тыс. человек на льготных условиях отдохнули или прошли курс оздоровления, в том числе в санаториях ОАО "РЖД-Здоровье" более 14 тыс. человек. За счет средств РОСПРОФЖЕЛ оздоровлено более 5,9 тыс. человек. Были организованы лечебные туры в Крым (790 чел.), Чехию (188 чел.) и Словакию (150 чел.).

В первом полугодии в загородных ДОЛ побывали более 32 тыс. детей, на Черноморском побережье - 5,3 тыс. Профсоюз приобрел 1200 путевок для детей из многодетных, малообеспеченных и неполных семей, школ-интернатов.

Профсоюз и ОАО "РЖД" традиционно организовали корпоративные социальные проекты "Открытые двери компании", "Семейный альбом", "Дороги будущего", "Путь твоей безопасности".

По программе страхования от потери профпригодности застраховано более 5,5 тыс. работников локомотивных бригад. Выплаты, в зависимости от тарифа страхования, составили от 200 тыс. до 1 млн. руб. Профсоюз прорабатывает удобные схемы страхования работников от критических и онкологических заболеваний.

В соответствии с коллективными договорами неработающие пенсионеры получают материальную помощь, медицинское обеспечение в железнодорожных поликлиниках и больницах, бытовое топливо, бесплатные билеты. Все обязательства коллективного договора по пенсионерам выполнены.
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