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Порядок предоставления отпусков
Всем работникам должны предоставляться ежегодные отпуска с сохранением места работы (должности) и среднего заработка. Минимальная продолжительность - 28 календарных дней (ст. 115 Трудового кодекса РФ).

Дополнительный оплачиваемый отпуск должен предоставляться работникам с ненормированным рабочим днем (не менее трех календарных дней) и работникам с вредными или опасными условиями труда 2-4 степени (не менее 7 календарных дней) - ст. 116-119 ТК РФ.

Право на использование отпуска за первый год работы возникает у работника по истечении шести месяцев непрерывной работы у данного работодателя. По соглашению сторон оплачиваемый отпуск может быть предоставлен и до истечения шести месяцев
Очередность предоставления оплачиваемых отпусков ежегодно вносится в график отпусков, утверждаемый не позднее чем за две недели до наступления календарного года. В графике также указываются дополнительные отпуска и отпуска, которые не были использованы работниками и перенесены на следующий год.

График отпусков обязателен как для работодателя, так и для работника.

По соглашению между работником и работодателем ежегодный оплачиваемый отпуск может быть разделен на части. При этом хотя бы одна из частей этого отпуска должна быть не менее 14 календарных дней.

Изменения в график отпусков могут быть внесены при переносе отпуска с согласия работника, при отзыве работника из отпуска, при приеме новых работников после утверждения графика отпусков.

Отпуск должен быть продлен или перенесен на другой срок в случае временной нетрудоспособности работника и в других случаях, предусмотренных трудовым законодательством.

Если работнику не была своевременно произведена оплата отпускных, работодатель по письменному заявлению работника обязан перенести отпуск на другой срок, согласованный с работником.

В исключительных случаях, когда предоставление отпуска работнику в текущем рабочем году может неблагоприятно отразиться на нормальном ходе работы организации, допускается с согласия работника перенесение отпуска на следующий рабочий год. При этом отпуск должен быть использован не позднее 12 месяцев после окончания того рабочего года, за который он предоставляется.

Запрещается непредоставление ежегодного оплачиваемого отпуска в течение двух лет подряд, а также непредоставление ежегодного оплачиваемого отпуска работникам в возрасте до 18 лет и работникам, занятым на работах с вредными или опасными условиями труда.

Отзыв работника из отпуска допускается только с его согласия. Неиспользованная в связи с этим часть отпуска должна быть предоставлена по выбору работника в удобное для него время в течение текущего рабочего года или присоединена к отпуску за следующий рабочий год.

Не допускается отзыв из отпуска работников в возрасте до 18 лет, беременных женщин и работников, занятых на работах с вредными и или опасными условиями труда. 

Отдельным категориям работников ежегодный оплачиваемый отпуск предоставляется по их желанию в удобное для них время: женщине перед отпуском по беременности и родам или непосредственно после него либо по окончании отпуска по уходу за ребенком, одному из родителей (опекуну, попечителю, приемному родителю), воспитывающему ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет, лицам, награжденным нагрудным знаком "Почетный донор России", в других предусмотренных законом случаях.

По желанию мужа ежегодный отпуск ему предоставляется в период нахождения его жены в отпуске по беременности и родам независимо от времени его непрерывной работы у данного работодателя.

Согласно ст. 81. ТК РФ, в период пребывания в отпуске не допускается увольнение работника по инициативе работодателя (за исключением случая ликвидации организации).
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