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О выполнении
коллективных договоров
в 2015 году
Отраслевые соглашения и коллективные договоры в основном соблюдались, однако значительные нарушения отмечены по гарантии индексации заработной платы.

Продолжалось сокращение производства и объемов перевозок. Отставание к 2014 г. по погрузке составило 0,8 %, перевозки пассажиров в дальнем следовании - 6,9 %. 
Оптимизация расходов, сокращение заказов, передача работ на аутсорсинг снизили численность работников ОАО «РЖД» на 3,2 % или на 26,9 тыс. человек, по сокращению штата уволено 14,7 тыс. чел.

Антикризисные мероприятия позволили избежать массового сокращения персонала, в том числе за счет перехода на неполный режим работы. Однако этот режим привел к существенному снижению заработной платы и вызывает недовольство у работников.

В 2015 году зарплату работников ОАО "РЖД" проиндексировали на 3,7 %, но выросла на 8,2 % благодаря мотивационному регулированию. Тем не менее, инфляция в 12,9 % опередила и этот показатель. В итоге при росте производительности труда на 4,8 % реальная зарплата снизилась на 6,3 %. Тенденция отмечается уже третий год подряд: в 2014 году минус 2 % при росте производительности на 10,6 %; за 3 месяца 2016 года минус 3 % при росте производительности на 4,5 %.

По сути, правильный тезис «Чем выше производительность труда, тем выше заработная плата» перестает работать. Это вызывает непонимание и недовольство у работников, нарастает напряженность в трудовых коллективах.

По уровню зарплаты среди видов экономической деятельности ОАО «РЖД» опустилось на 16 место из 60, среди отраслей промышленности - на 9 место из 34. Этому способствовали и решения Правительства о заморозке грузовых тарифов в 2014 году и ограничении роста заработной платы железнодорожников в 2014 - 2015 годах.

На обеспечение гарантий Коллективного договора ОАО «РЖД» израсходовано более 100 млрд. рублей; индивидуальный социальный пакет работника составил более 50 тыс. рублей, неработающего пенсионера - более 11 тыс. рублей. Зафиксированы хорошие результаты в области охраны труда и производственной безопасности.

В декабре до 200 рублей увеличен минимальный размер суточных при служебных командировках (не менялся 12 лет). Однако не решен вопрос об увеличении суточных при командировании работников на обучение, а также проблема единого подхода в индексации зарплаты работников ДЗО ОАО «РЖД» в соответствии с Концепцией оплаты труда работников организаций холдинга «РЖД», утвержденной распоряжением ОАО «РЖД» от 9 декабря 2010 года № 2550р.

На двусторонней Комиссии по коллективному договору была достигнута договоренность, что вопрос о доиндексации заработной платы будет рассмотрен в текущем году по мере стабилизации экономических показателей работы ОАО «РЖД».

Профсоюзная сторона поставила перед руководством холдинга следующие принципиальные вопросы, решения которых ждут работники:

-
о необходимости проиндексировать зараплаты на размер инфляции;

-
о необходимости отказаться от избыточного применения режима неполного рабочего времени;

-
о необходимости решить вопрос по перечислению из заработной платы застрахованных за личные деньги работников платежей в страховые компании;

-
о компенсации работникам ОАО «РЖД» расходов по проезду в вагонах перевозчиков, с которыми у компании нет договоров о приобретении бесплатных или льготных билетов по транспортным требованиям;

-
о поддержании работоспособности устройств жизнеобеспечения в кабинах машинистов;

-
о необходимости проводить своевременный ремонт и обновлять парк турных вагонов ПМС, создавать в них достойные бытовые условия;

-
об организации бесплатного питания персонала при работе на «окнах»;

-
об обеспечении сигналистов принадлежностями и переносными радиостанциями;

-
об улучшении качества спецодежды и инструментов;

-
о сохранении гарантий и льгот неработающим пенсионерам.

Многие коллективы выступают против необоснованного использования неполного рабочего времени для экономии средств. Снижение объемов работы нужно регулировать премией, как и было раньше, а применять такой режим при росте и сохранении объемов работы нельзя - это нарушение закона.

ОАО «РЖД» передал в ООО «ТМХ-Сервис» и ООО «СТМ-Сервис» предприятия, занимающиеся ремонтом локомотивов. По инициативе профсоюза были заключены трёхсторонние соглашения между ОАО «РЖД», РОСПРОФЖЕЛ и ООО «ТМХ-Сервис» (ООО «СТМ-Сервис»). Несмотря на письменные гарантии руководителей сервисный компаний, у работников возникали проблемы с выплатами за преданность компании, премий и материальной помощи, с обеспечением спецодеждой и др. ЦК РОСПРОФЖЕЛа постоянно занимается этими проблемами, и постепенно их снимает.

Профсоюзные организации принимали меры по обеспечению безопасных условий труда. В большинстве структурных подразделений компании удалось добиться устойчивого снижения производственного травматизма, исключить смертельный. В ОАО «РЖД» допущено 28 смертельных случаев (- 30 % к 2014 году). В пьяном виде погибло 7 человек.

В компании принимались необоснованные решения по продлению сроков носки спецодежды. Профсоюз поднял эту проблему, положение было исправлено. Есть претензии к качеству спецодежды, особенно теплозащитной (комплекты «Путеец», сапоги «Север»).

По требованию профсоюза устранены 18145 нарушений трудового законодательства, отменено 717 неправомерно наложенных дисциплинарных взысканий, восстановлено на работе 15 человек. За нарушение законодательства о труде 78 должностных лиц привлечено к дисциплинарной или административной ответственности. Работникам выплачено 187,8 млн. рублей недоплаченных ранее сумм (премий, материальной помощи, пособий, доплат за сверхурочную работу и работу в выходные дни, оплаты командировочных расходов, технической учебы и других выплат).

Осуществлялось оздоровление работников, членов их семей и неработающих пенсионеров. Однако корпоративный заказ был снижен почти на 8%, но число оздоровленных не сократилось, так как профсоюз дополнительно приобрел почти 18 тыс. путевок, организовал лечебные туры в Крым (1600 чел.), Чехию (300 чел.) и Словакию (474 чел.).

Летняя оздоровительная кампания охватила 70 тыс. детей, в т.ч. 12,2 тысячи побывали на Черноморском побережье. Профсоюз организовал отдых детей из многодетных, малообеспеченных и неполных семей, школ-интернатов (1200 путевок) на Черном море.

Дальнейшее развитие получил туризм, около 8 тысяч членов профсоюза были награждены туристическими путевками по России.

Выполнены обязательства по развитию массовой физической культуры и спорта. Пользуются большой популярностью Международные Игры «Спорт поколений». В 2015 году было около 150 тыс. участников. Реализован уникальный проект - Международный велопробег по дорогам России, Казахстана и Беларуси (48,3 тыс. участников, протяженность маршрута - 15551 км.). Проведен II Кубок РОСПРОФЖЕЛ по хоккею с шайбой в Ярославле.

Профсоюз проводил последовательную работу по развитию программе страхования от потери профпригодности - застраховано более 7 тыс. чел., в основном, работников локомотивных бригад. В 2015 году выплаты составили более 12 млн. рублей (с начала действия – более 40).

РОСПРОФЖЕЛ развивает программу лояльности с использованием электронного профсоюзного билета. Его обладатели могут приобрести товары и услуги со скидкой. Экономия у активных пользователей достигает 3-5 тыс. рублей в месяц.




Профсоюзом подписаны четыре отраслевых тарифных соглашения.


На их основе заключено 656 коллективных договоров.


Кроме того, действуют 6 соглашений о сохранении уровня заработной платы


и гарантий коллективного договора ОАО «РЖД» работникам, перешедшим в аутсорсинговые компании.
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