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Об организации оздоровления, отдыха
и досуга членов профсоюза и их семей
Оздоровление и туризм
Во всех структурах, где работают члены РОСПРОФЖЕЛ в той или иной мере организовано оздоровления персонала.

В системе ОАО "РЖД" функционирует 57 дорожных оздоровительных объекта (санатории-профилактории, пансионаты, дома отдыха) и 19 санаторно-курортных и оздоровительных комплексов ОАО "РЖД-3доровье".

В 2016 году в них планируется оздоровить более 110 тыс. представителей компании. АО "ФПК" предоставит 3,4 тыс. льготных путевок, ООО "ТМХ-Сервис" – 1,4 тыс., ВРК 1,2,3 - 410. По профсоюзным путевкам на Черноморском побережье побывают более 18 тыс. человек. Более 3,1 тыс. членов профсоюза воспользуются лечебными турами в Крым, Чехию и Словакию.
Экскурсионные программы охватят более 4,5 тыс. членов профсоюза. Разработаны туристические поездки в Беларусь, Грузию, Армению, Крым, на Байкал, Алтай, Соловки, по "Золотому кольцу", в Санкт-Петербург, Ростов-на-Дону и пр. 
Любой работник отрасли может заказать индивидуальный тур с восьмипроцентной скидкой в комапниях "Тур-Лайт" и "НК-Транс-Тур" 

Детская оздоровительная кампания

Летом 2016 года всеми формами отдыха планируется охватить около 70 тысяч детей членов РОСПРОФЖЕЛ. Распахнут свои двери 60 детских оздоровительных лагерей (ДОЛ), 4 санатория-профилактория, один физкультурно-оздоровительный центр и две базы отдыха.

В рамках гарантий коллективных договоров на Черноморском побережье Кавказа и Крыма побывают более 10 тыс. детей. Еще 1200 путевок для малообеспеченных семей и школ-интернатов приобретет профсоюз. Он же профинансирует сопровождение и страхование детей, работу кружков, культурно-массовые и спортивно-оздоровительные мероприятия.

Родители оплатят только 10-20% от стоимости путевок.

Корпоративные проекты для детей, подростков и молодежи

ОАО "РЖД" и РОСПРОФЖЕЛ разработали ряд социальных проектов, охватывающих все возрастные. Это:
"Дороги будущего" - оздоровительный и образовательный досуг в ДОЛ в период школьных каникул;

"Путь твоей безопасности" - профилактика травматизма и привитие детям и подросткам культуры личной безопасности;

"Открытые двери компании" - профессиональная ориентация старшеклассников - детей работников ОАО "РЖД";

"Сеть ЗД: дорога, дом, друзья" - проект для молодых работников и студентов профильных вузов и техникумов.

Эти проекты охватят более 30 тыс. человек.

Спортивные мероприятия

В марте стартовали Международные игры РОСПРОФЖЕЛ "Спорт поколений", основанные на нормативах ГТО. В них может участвовать любой работник. Финал пройдет с 30 сентября  по 1 октября в Сочи.

Развивается велосипедное движение - в регионах проводятся велопробеги под названием "Копилка профсоюзных километров".

2-5 июня в Москве на Поклонной горе состоится XII Форум ГТО, в рамках которого пройдут соревнования на Кубок РОСПРОФЖЕЛ по волейболу и мини-футболу, сдаче норм ГТО.

В честь 80-летия РФСО "Локомотив" организованы региональные легкоатлетические забеги. Финальный забег запланирован на День железнодорожника (07 августа) в Москве на ВДНХ.

Увеличивается число железнодорожников, желающих заниматься хоккеем. III Кубок РОСПРОФЖЕЛ по хоккею с шайбой пройдет в ноябре на сочинской арене "Шайба". 
Профсоюз организует традиционные семейные спортивные праздники "Спортлэнд". В марте-апреле они прошли в Москве и охватили более 2 тыс. детей работников. 27-28 мая "Спортлэнд" будет организован на Приволжской железной дороге, в городе Саратов.
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