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Права и дела профсоюза
в сфере защиты социально-трудовых интересов
Право професоюзов осуществлять контроль за соблюдением работодателями трудового законодательства и выполнением коллективных договоров закреплено в законах – в Трудовом кодексе (ст. 370) и в Федеральном законе «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности» (ст. 19). 
Профсоюзы вправе бесплатно и беспрепятственно получать информацию по социально-трудовым вопросам от работодателей, их объединений (союзов, ассоциаций), органов государственной власти и местного самоуправления. Кроме того, они наделены правом требовать устранения выявленных нарушений.
Трудовой кодекс обязал работодателей учитывать мнение профсоюзной организации при принятии ряда локальных актов (ст. 8 ТК РФ), в том числе:
о введении или отмене режима неполного рабочего времени;

о привлечении работников к сверхурочным работам;

о привлечении работников к работам в нерабочие праздничные дни;

о перечне должностей работников с ненормированным рабочим днем;

о графике сменности;

о графике отпусков и т.д.

Локальный акт, принятый без учита мнения профсоюзной организации, является недействительным (ст. 8 ТК РФ).

В первой половине 2016 года правовые инспекторы РОСПРОФЖЕЛ провели более 3000 проверок. По их результатам отменено 276 неправомерно наложенных взысканий, восстановлено на работе 11 человек. В пользу работников взыскано и выплачено около 160 млн. рублей. 

Профсоюзный контроль также осуществляют внештаные правовые инспекторы – обученные освобожденные председатели профсоюзных организаций, получившие соответствующие удостоверения. С начала года они провели более 2700 проверок. 
Игнорировать результаты профсоюзных проверок работодатель не вправе. Напротив, он должен в недельный срок со дня получения требования об устранении выявленных нарушений сообщить в профсоюзный орган о принятых мерах (ст. 370 ТК РФ). 

При выявлении факта нарушения руководителями норм трудового законодательства профком вправе подать заявление работодателю о привлечении к ответственности указанного руководителя. В случае подтверждения факта нарушения работодатель обязан применить к указанному руководителю дисциплинарное взыскание вплоть до увольнения (ст. 195 ТК РФ). В первой половине 2016 г. к ответственности привлечено 36 должностных лиц.

Профсоюзные инспекции и профкомы обязаны информировать работников о результатах своей правозащитной работы, консультировать членов профсоюза по вопросам трудового и иных отраслей права.

Наиболее характерные нарушения:

 - привлечение к сверхурочной работе и работе в выходные и праздничные дни без согласия работника и без мотивированного мнения первичной профсоюзной организации;

- учет отработанного времени не ведется и не оплачивается;

- установление неоплачиваемых перерывов работникам, занятым на работах, где по условиям производства предоставление перерыва невозможно;

 - отказ от оплаты времени прохождения обязательных предрейсовых или предсменных медицинских осмотров;

- возложение на работника дополнительных обязанностей без его согласия и дополнительной оплаты.

Примеры вывленных нарушений:

На железнодорожной станции Тайшет диспетчерам, составителям поездов, операторам СТЦ и сигналистам не предоставлялся еженедельный непрерывный отдых продолжительностью не менее 42 часов (нарушение ст. 110 ТК РФ). 
В Миллеровской дистанции пути мастера, бригадиры привлекались к работе в выходные и нерабочие праздничные дни без их письменного согласия и без учёта мнения ППО (нарушение ст. 113 ТК РФ). 

В Нижнекамском центре организации работы железнодорожных станций не компенсировали работу в выходные дни: не предоставлены дополнительные дни отдыха и не оплачены 2248 часов на сумму 308 300 руб. 

В Аткарской дистанции пути не оплачена работа в выходной 11 работникам (нарушение ст. 153 ТК РФ). 

В Ижевском центре организации работы железнодорожных станций сверхурочная работа заранее планируется в графиках сменности (нарушение ст. 104 ТК РФ). 

В Жигулевской дистанции пути установлены регламентированные перерывы для отдыха и питания диспетчерам производственно-технического отдела, тогда как по условиям производства предоставление таких перерывов невозможно - в табеле учета рабочего времени работникам ставили по 11 часов вместо 12 часов (нарушение ст. 108 ТК РФ).
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