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О кампании по заключению коллективных договоров

В настоящее время действуют 656 коллективных договоров, заключенных первичными профсоюзными организациями РОСПРОФЖЕЛ. Срок действия свыше 500 из них истекает в нынешнем году.
Уже подписаны новые коллективные договоры АО «Первая грузовая компания», АО «Вагонная ремонтная компания - 3», ОАО «Пассажирская компания «Сахалин», ООО «Ресурс-Транс в г. Нижний Новгород», ООО «Ресурс-Транс в г. Москва», отделенческая клиническая больница ОАО «РЖД» на станции Казань.

В филиалах ООО «Ресурс-Транс» в Нижнем Новгороде и Москве коллективные договоры заключены впервые с хорошим наполнением. В них включены гарантии и льготы, предусмотренные ранее действующим Соглашением по сохранению работникам автотранспортных  структурных подразделений железных дорог ОАО «РЖД», переведенных из ОАО «РЖД» в ООО «Ресурс-Транс», уровня заработной платы и гарантий Коллективного договора ОАО «РЖД». 

Продлены сроки действия коллективных договоров:

- АО «Федеральная пассажирская компания» – на 2 года;

- ОАО «Центральная ППК» – на 1 год;

- ООО «Печатный дом «Магистраль» – на 1 год.

Во них договорах, в основном, сохранен объем ныне действующих гарантий, компенсаций и льгот.

ЦК Профсоюза разработал макет для заключения коллективных договоров негосударственных учреждений здравоохранения ОАО «РЖД». С Центральной дирекцией здравоохранения решается вопрос о его направлении на линию. Такая же работа проводится по коллективным договорам негосударственных образовательных учреждений ОАО «РЖД».

Подходят к завершению  переговоры по заключению коллективных договоров в вагонных ремонтных компаниях.

Прошли экспертную оценку в Аппарате ЦК Профсоюза проекты коллективных договоров АО «РЖД-ЗДОРОВЬЕ» и ОАО «Железнодорожная торговая компания», их подписание планируется также до конца ноября.

В ПАО «Трансконтейнер» идут коллективные переговоры, планируется заключить новый Коллективный договор в декабре.
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