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Об Отраслевом соглашении
по учреждениям образования,
подведомственным Федеральному агентству железнодорожного транспорта
на 2017-2019 годы
Двусторонняя комиссия рассмотрела проект Отраслевого соглашения на 2017-2019 годы по учреждениям образования, подведомственным Федеральному агентству железнодорожного транспорта. Оно будет распространяться на 9 университетских комплексов численностью около 24 тыс. работников, имеющих 69 филиалов, включая 57 подразделений среднего профессионального образования. 

Проект подготовлен с учетом предложений Совета председателей профсоюзных организаций работников вузов. В целом он одобрен.
Новое соглашение станет лучше и конкретнее, чем действующее.
Документ дополнен новыми разделами «Содействие занятости, повышение квалификации и закрепление профессиональных кадров» и «Молодежная политика». 

В нем дополнены или конкретизированы нормы содержания трудового договора, порядка его заключения, изменения и расторжения и др.

Установлен верхний предел учебной нагрузки, определяемый по должностям профессорско-преподавательского состава учреждения высшего образования, может устанавливаться в объеме, не превышающем 900 часов в учебном году на ставку заработной платы.

Норматив постоянной (гарантированной) части заработной платы установлен на уровне не ниже 60% .

Введена норма о том, что размеры выплат стимулирующего характера, в том премий должны определяться на основе формализованных критериев результатов работы.

При предоставлении ежегодного отпуска педагогическим работникам за первый год работы в каникулярный период, в том числе до истечения шести месяцев работы, его продолжительность должна будет соответствовать установленной для этих должностей продолжительности и оплачиваться в полном размере.

Учреждениям образования дано право закреплять в коллективных договорах для научных работников, имеющих учёную степень и занимающих штатные должности, по которым тарифно-квалификационными требованиями предусмотрены учёные степени, ежегодный оплачиваемый отпуск докторам наук – 48 календарных дней, кандидатам наук – 36 календарных дней.
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