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Опасно для жизни!
В связи ростом случаев производственного травматизма со смертельным исходом в ОАО «РЖД» с 16 февраля введен особый режим работы по охране труда.

К середине марта система информации «Человек на пути» зафиксировала 1303 нарушения порядка ограждения места работ на железнодорожныых путях. В 17% выявленных случаев работа осуществлялась без сигналистов.

Ограждение места работ с выставлением сигналистов является частью технологического процесса и отнесено к средствам коллективной защиты, а работник вправе отказаться от выполнения работ, если такое ограждение отсутствует (телеграфное указание ОАО «РЖД» от 09.03.2017 г. № 4157).

Работник, предварительно известив работодателя в письменной форме, вправе отказаться от выполнения работы, которая непосредственно угрожает его жизни и здоровью вследствие необеспечения ограждения мест производства работ, в том числе выставлением сигналистов (ст. 379 Трудового кодекса РФ).

Если работник не обеспечен средствами коллективной защиты, в том числе ограждением места производства работ, работодатель не вправе требовать от работника исполнения трудовых обязанностей и обязан оплатить возникший по этой причине простой (ст. 220 Трудового кодекса РФ).
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