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Права профсоюза
Целью объединения граждан в профсоюзы является, прежде всего, представительство и защита их социально-трудовых и связанных с ними экономических прав и интересов. 

Статьей 370 Трудового кодекса Российской Федерации (ТК РФ) закреплено право профессиональных союзов на осуществление контроля за соблюдением работодателями и их представителями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, выполнением ими условий коллективных договоров, соглашений.

Статья 19 Федерального закона «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности» (далее – Закон о профсоюзах) также закрепляет право профсоюзов на осуществление профсоюзного контроля за соблюдением законодательства о труде. Профсоюзы имеют право на осуществление профсоюзного контроля за соблюдением работодателями, должностными лицами законодательства о труде, в том числе по вопросам трудового договора, рабочего времени и времени отдыха, оплаты труда, гарантий и компенсаций, льгот и преимуществ, а также по другим социально-трудовым вопросам в организациях, в которых работают члены данного профсоюза, и имеют право требовать устранения выявленных нарушений. 

Для осуществления своей деятельности профсоюзы вправе бесплатно и беспрепятственно получать информацию по социально-трудовым вопросам от работодателей, их объединений (союзов, ассоциаций), органов государственной власти и органов местного самоуправления (Статья 17 Закона о профсоюзах).

Трудовой кодекс обязал работодателя учетывать мнение первичной профсоюзной организации при принятии ряда решений. Например,
- о введении и об отмене режима неполного рабочего времени;

- о привлечении работников к сверхурочным работам;

- о привлечении работников к работам в нерабочие праздничные дни;

- о введении систем оплаты труда, оплаты работы в ночное время, сверхурочной работы;

- определение перечня должностей работников с ненормированным рабочим днем;

- при составлении графиков сменности;

- об утверждении графика отпусков и т.д.

Локальный акт, принятый работодателем с нарушением этой процедуры, согласно является недействительным (ст. 8 ТК РФ).
Работодатель не имеет права игнорировать результаты проверки, проведенной правовой инспекцией профсоюза. Ст. 370 ТК РФ обязывает работодателей в недельный срок со дня получения требования об устранении выявленных нарушений сообщить в соответствующий профсоюзный орган о результатах рассмотрения данного требования и принятых мерах. 

За 1 полугодие 2017 года правовыми инспекторами профсоюза провели 2992 проверки соблюдения трудового законодательства, выявили 7578 нарушений, отменили 292 неправомерно наложенных дисциплинарных взысканий. В пользу работников взыскано и выплачено премий, материальной помощи, пособий, доплат за сверхурочную работу и работу в выходные дни, оплаты командировочных расходов, технической учебы и других выплат на общую сумму 33 млн. 933 тыс. рублей. 

Согласно ст. 195 ТК РФ при выявлении факта нарушения руководителями норм трудового законодательства представительный орган работников вправе подать заявление работодателю о привлечении к ответственности указанного руководителя. В случае подтверждения факта нарушения работодатель обязан применить к указанному руководителю дисциплинарное взыскание вплоть до увольнения. За 1 полугодие 2017 г. к дисциплинарной, административной ответственности привлечено 21 должностное лицо.

Работникам оказываются юридические консультации по вопросам трудового и иных отраслей права. За 1 полугодие 2017 г. оказано 23 075 юридических консультаций. Продолжаются еженедельные «горячие линии» с членами РОСПРОФЖЕЛ, информационные встречи с работниками структурных подразделений при выездах на проверки. Информация о действующих в дорпрофжелах и ЦК профсоюза «горячих линиях» для членов профсоюза, телефонах правовых инспекторов размещается на информационных стендах предприятий, на листовках и календарях, выпускаемых РОСПРОФЖЕЛ.

Наибольшее количество нарушений допускается в сфере режима труда и отдыха, а также оплаты труда. Например, работников массово привлекают к сверхурочной работе и работе в выходные и праздничные дни без согласия работника, без мотивированного мнения первичной профсоюзной организации, учет отработанного времени не ведется и не оплачивается. Также работодатель устанавливает перерывы для отдыха и питания работникам, занятым на работах, где по условиям производства предоставление перерыва невозможно, работа во время которых соответственно не оплачивается. Допускается неоплата времени прохождения обязательных предрейсовых или предсменных медицинских осмотров и т.д. Дополнительные обязанности возлагаются на работников без их согласия и соответствующей оплаты.










	РОСПРОФЖЕЛ: www.rosprofzhel.rzd.ru
	Дорпрофжел: www.dorprof-kbsh.ru
	1



