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	ЕДИНЫЙ  ИНФОРМАЦИОННЫЙ  ДЕНЬ



О выполнении Отраслевого соглашения
по учреждениям образования, подведомственным
Федеральному агентству железнодорожного транспорта в первом полугодии 2017 года
Соглашение распространяется на 9 университетских комплексов с 59 филиалами, в которых трудятся более 22,3 тыс. человек. В этих учреждениях действуют 23 коллективных договора.

Нарушений в установлении размеров заработной платы, других денежных выплат и сроков ее выплаты не установлено. 

Согласно Указу Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», из федерального бюджета учреждениям перечислены средства на доведение оплаты труда основного персонала до установленных нормативов к средней заработной плате по регионам. На эти цели руководство учреждений направляло и внебюджетные средства. По высшему образованию указанное соотношение составило 150 %, по среднему профессиональному - 90 %. 


Среднемесячная заработная плата работников в целом по учреждениям составила 42906 руб., с ростом на 37,8% к уровню 1 полугодия 2016 года, в том числе высшего профессионального образования - от 41371 руб. (Омский ГУПС) до 101393 руб. (Московский ГУПС), среднего профессионального образования - от 23119 руб. (Омский ГУПС) до 40934 руб. (Московский ГУПС). 

Индексация размеров окладов работников в течение 2014-2016 годов и в первом полугодии 2017 года не проводилась, что снижает гарантированную долю оплаты труда и уровень социальной защищённости работников.

Социальный пакет в среднем на одного работника составил 5619 руб., на одного неработающего пенсионера - 1659 руб. 

В зависимости от финансовых возможностей учреждений работникам оказывались меры социальной поддержки: добровольное медицинское страхование, выплаты при уходе впервые на пенсию, премирование в связи с юбилейными датами, мероприятия по организации отдыха, санаторно-курортного лечения сотрудников и их детей, улучшения социально-экономического положения работников. 

За счет средств РОСПРОФЖЕЛ организовано оздоровление 790 студентов и 300 сотрудников на Черноморском побережье Краснодарского края и 100 студентов на базе пансионата «Морской берег» (на полигоне Дальневосточной железной дороги).

За счёт внебюджетных средств Учреждения содержат и развивают базы отдыха, предоставляют сотрудникам льготные условия для занятий спортом в спортивных сооружениях.
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