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	ЕДИНЫЙ  ИНФОРМАЦИОННЫЙ  ДЕНЬ



О выполнении Отраслевого соглашения
по межотраслевому промышленному
железнодорожному транспорту
в первом полугодии 2017 года
Соглашение распространяется на 51 предприятие. 
Выполнение Соглашения анализировалось по 12 предприятиям, в которых действуют первичные профсоюзные организации РОСПРОФЖЕЛ. 

Среднемесячная заработная плата увеличилась по сравнению с аналогичным периодом 2016 года на 6,4 % и достигла 37120 руб. Рост обеспечен в 8 организациях.

Индексация заработной платы проведена в 4 организациях. 

Расходы на одного работника по коллективному договору колебались от 951 руб. (ОАО «Северо-Западное ППЖТ») до 36218 руб. (ОАО «Сибпромжелдортранс»).

На финансирование мероприятий по улучшению условий и охраны труда направлялись средства в размере, намного превышающем 0,2 % от суммы затрат на производство продукции (в среднем 0,55 %), т.е. выше нормы предусмотренной Трудовым кодексом Российской Федерации и Соглашением.

Во всех ППЖТ оказывалась материальная помощь, предоставлялись дополнительные гарантии и льготы работникам и неработающим пенсионерам, выделялись средства на проведение культурно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий. Для работников приобретались путевки в санатории, пансионаты, дома отдыха, для их детей – в детские оздоровительные лагеря. Оказывалась адресная помощь на компенсацию расходов за ритуальные услуги.

Участниками совместных заседаний в ППЖТ отмечено, что коллективные договоры предприятий и Соглашение, в основном, выполняется.
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