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О выполнении Отраслевого соглашения
по транспортному строительству
в первом полугодии 2017 года
Ход выполнения Соглашения рассматривался в июне на заседании Совета председателей профсоюзных организаций транспортных строителей при ЦК РОСПРОФЖЕЛ. В решении Совета отмечено, что Соглашение, в основном, выполняется.

Объем выполненных работ организациями транспортных строителей (далее – Организации) по сравнению с аналогичным периодом 2016 года увеличился в среднем на 19,4% и составил 90,4 млрд. руб. (по Российской Федерации этот показатель увеличился на 1,6% и составил 3086,1 млрд. руб.). 

Вместе с тем, 35,3% организаций не вышли по объемам выполненных работ на уровень первого полугодия 2016 года. Наибольшее снижение объемов работ произошло в АО «Сибгидромехстрой», ОАО «Сибмост» и АО «Дальмостострой».

Производственная ситуация осложнялась и наличием просроченной дебиторской задолженности со стороны заказчиков по оплате выполненных объёмов работ. Такая задолженность увеличилась в 6 организациях транспортных строителей.

Среднемесячная заработная плата составила 47762 руб. с увеличением к аналогичному периоду 2016 года на 8,8%, реальная заработная плата снизилась на 4,6%. В тоже время она выше, чем в строительной отрасли по Российской Федерации на 30%, где среднемесячная заработная плата составила 33386 руб.

Из 17 организаций только в четырёх была проиндексирована месячная тарифная ставка рабочего 1 разряда.

Работникам производились выплаты надбавок за выслугу лет, вредные и опасные условия труда, совмещение профессий, классность водителям, за подвижной и разъездной характер работы, выполнение работ вахтовым методом. 

Большинство организаций направляли средства на выполнение мероприятий по охране труда. 

Реализовывались социальные обязательства по выплате единовременного вознаграждения за добросовестный труд при увольнении впервые в связи с выходом на пенсию, поддержке молодых специалистов, единовременной выплате материальной помощи работникам, социальной помощи участникам боевых действий и участникам трудового фронта, ветеранам труда, молодым мамам, пенсионерам и инвалидам, выплаты работникам к юбилейным датам, ко Дню строителя и др. 
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