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О деятельности профсоюза
по повышению заработной платы
и обеспечению занятости
По оценке Минэкономразвития России, закончился трехлетний период стагнации в основных отраслях. ВВП за девять месяцев вырос на 1,8 %.

В ОАО «РЖД» за 10 месяцев 2017 года грузооборот вырос на 6,2 %, погрузка - на 3,0 %, приведенная работа - на 5,9 %, производительность труда - на 9,5 %. Растут заказы на ремонт локомотивов на заводах «Желдорреммаш», загружены подразделения ПАО «Мостотрест», продолжается реконструкции зоны БАМа и железных дорог Восточного полигона.

Все это улучшило финансово-экономическое состояние организаций и позволило обеспечить выполнение большинства позиций отраслевых соглашений и коллективных договоров.

В основном, преодолена тенденция снижения реальной заработной платы в большинстве организаций. Однако, в ряде организаций в связи со снижением объема работ и применением режима неполного рабочего времени реальная зарплата снизилась (АО «Калужский завод «Ремпутьмаш», ОАО «Первая нерудная компания», АО «Вагонреммаш» и др.).
Среднемесячная зарплата в ОАО «РЖД» за 10 месяцев 2017 года составила 50,2 тыс руб. (+ 7,7 % к аналогичному периоду 2016 г.), реальная выросла на 3,7 %.

По данным Росстата, инфляция в России в октябре 2017 года нарастающим итогом к декабрю 2016 года составила 1,9 %, а за период с октября 2016 года по октябрь 2017 года - 3,9 %.

В соответствии с коллективными договорами в 2017 году проведена индексация заработной платы в большинстве организаций, в ОАО «РЖД» и большинстве организаций холдинга - на уровне или выше прогнозного роста цен.

В начале текущего года на фоне роста объемов перевозок во многих филиалах ОАО «РЖД» и ДЗО ОАО «РЖД» продолжалось массовое применение режимов неполной занятости (РНЗ). Профсоюзные организации боролись против применения такого необоснованного режима и, в конце концов, добились этого - с 1 мая персонал ОАО "РЖД" и многих дочерних обществах в основном был выведен из режима неполной занятости.

Профсоюз продолжал работу по совершенствованию систем оплаты и мотивации труда. Только профком ППО ОАО «РЖД» рассмотрел с начала года более 250 проектов локальных нормативных актов и по 12 % из них дал отрицательное мотивированное мнение.

Профсоюз предложил руководству ОАО «РЖД» поощрить работников компании по итогам работы за год. Предложение поддержано. Выплата будет произведена в феврале 2018 года.

Рабочая группа с участием членов Открытого правительства одобрила инициативу РОСПРОФЖЕЛ «Не включать в минимальный размер оплаты труда компенсационные и стимулирующие выплаты». Теперь это предложение должна рассмотреть Российская трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений.

РОСПРОФЖЕЛ участвовал в разработке методических рекомендаций о порядке введения, оформления и реализации режимов неполного рабочего времени в подразделениях ОАО «РЖД», в доработке Положенияе о вознаграждении работников за обеспечение безопасности движения, внес рекомендации о дополнительном премировании работников за экономию топливно-энергетических ресурсов. Многие предложения профсоюза были учтены.

По инициативе РОСПРОФЖЕЛ установлены повышенные размеры компенсационных выплат (суточных) локомотивным бригадам при работе с грузовыми поездами с применением второго отдыха в пунктах оборота.

В соответствии с коллективными договорами работники большинства организаций могут воспользоваться льготными путевками на оздоровление, а также на отдых детей. В нынешнем году работникам, членам их семей и ветеранам отрасли было предоставлено около 100 тыс. путевок, в т.ч. за счет средств РОСПРОФЖЕЛ - 5,7 тыс. Свыше 70 тыс. детей отдохнули в лагерях, в том числе 11,1 тыс. на Черном море. Около 3 тыс. работников воспользовались туристическими программами, организованными при финансовой поддержке РОСПРОФЖЕЛ.
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