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О ТЕКУЩЕЙ СИТУАЦИИ
В СФЕРЕ ОХРАНЫ ТРУДА

Несмотря на снижение уровня производственного травматизма (в ОАО «РЖД» на 20 % за 10 месяцев 2017 г.), случаи травмирования и гибели работников продолжают фиксироваться. На предприятиях, в которых созданы  организации РОСПРОФЖЕЛ, погибли 28 работников, в том числе четыре в состоянии алкогольного опьянения.

Причины травматизма - неудовлетворительная организация работ, нарушение технологии производства, трудовой и производственной дисциплины.

К контролю в сфере охраны труда привлечено около 34 тыс. общественных уполномоченных, в том числе 26,6 тыс. на предприятиях ОАО «РЖД». Кроме того, на сети дорог избрано более 7,1 тыс. общественных инспектора по безопасности движения.
Во многих организациях проводится планомерная работа по обеспечению, улучшению содержания и ремонту санитарно-бытовых помещений. Эти проблемы практически решены в акционреных обществах «Мостотрест», «Трансконтейнер», «РЖДстрой», «Вагонреммаш», «Элтеза», «БетЭлТранс».

В ОАО «РЖД» проблемы есть еще. Во многих подразделениях санитарно-бытовые помещения либо отсутствуют, либо не соответствуют нормам. По предложению профсоюза проведена работа по обследованию санитарно-бытовых объектов и разработаны программы по их реконструкции и созданию новых санитарно-бытовых помещений. Работа предстоит большая и профкомам необходимо обеспечить контроль за реализацией этих программ.

Проводится работа по развитию парка служебно-технических вагонов сопровождения. Определен порядок приемки вагонов комиссиями структурных подразделений, в состав которых вошли представители профсоюзной организации. Планируется поэтапное обновление парка, утверждена соответствующая программ на 2018-2022 годы, предполагающая закупку по 150 вагонов в год у Калужского завода «Ремпутьмаш».

ОАО «РЖД» и РОСПРОФЖЕЛ утвердили ряд решений о контроле над выпуском локомотивов на линию, в том числе возможность запретных санкций в случае нарушений в обслуживании систем их жизнеобеспечения, укомплектования радиостанциями, инструментом. Однако, ситуация меняется медленно. Нужны твердые действия со стороны профсоюзных органов эксплуатационных локомотивных депо.
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