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О выполнении решений
XXXII съезда РОСПРОФЖЕЛ в 2017 году
В социально-экономической сфере
Все Отраслевые соглашения, заключенные РОСПРОФЖЕЛ и около 600 коллективных договоров, заключенных ППО РОСПРОФЖЕЛ, в основном, выполнялись.

Проведена индексация заработной платы в ОАО «РЖД», ее ДЗО и в других организациях в размере не ниже инфляции.

Принято решение об индексации зарплаты в ОАО «РЖД» с 1 марта 2018 г. на 2,2 %, есть договоренность о следующей индексации 1 октября 2018 г.

Удалось добиться отмены режима неполной занятости с 1 мая 2017 года во многих организациях.

В ОАО «РЖД» принято решение о выплате единовременного поощрения за обеспечение роста производительности труда в 2017 году.

Работникам локомотивных бригад грузового движения при работе с применением второго отдыха за поездку стали выплачиваться двойные суточные с их индексацией при каждой индексации заработной платы в компании.

Начальники железных дорог наделены полномочиями вводить процентные надбавки работникам до 30 лет за работу в климатически неблагоприятных районах (с первого дня работы в полном размере), если такой порядок установлен соответствующим субъектом Российской Федерации.

ЦК профсоюза подготовил мотивированные мнения к 300 проектам локальных нормативных актов ОАО «РЖД», в 10% случаев они были отрицательными, и документы доработали.

Президент России В.В. Путин поручил с 1 января 2018 года увеличить минмальный размер оплаты труда до 9489 руб. или до 85% от величины прожиточного минимума трудоспособного населения в среднем по России, а с 1 января 2019 года увеличить МРОТ до уровня прожиточного минимума с ежегодной корректировкой. Этого долгие годы добивались профсоюзы.
Конституционный суд разъяснил, что районный коэффициент и процентная надбавка за работу в районах с неблагоприятными климатическими условиями не должны включаться в МРОТ. Это решение - знаковая победа профсоюзов, а также частичная реализация инициативы РОСПРОФЖЕЛ о том, что в МРОТ не должен включать компенсационные, мотивационные и социальные выплаты.
В соответствии с коллективными договорами реализован ряд детских программ. Например, в рамках корпоративной программы «Узнай свою страну» 1650 детей в дни зимних каникул совершили экскурсии в Москву и Санкт-Петербург, а в новогодние праздники около 600 тыс. работников и их детей при поддержке профсоюза побывали на праздничных, спортивных и экскурсионных мероприятиях и театральных представлениях. Около 800 тысяч детишек получили новогодние подарки.

На хорошем уровне проведена детская оздоровительная кампания. В летнем сезоне оздоровлено более 70 тысяч детей, в т.ч. более 10 тысяч на Черноморском побережье. Профсоюз организовал отдых детей из многодетных, малообеспеченных и неполных семей, школ-интернатов (1100 путевок). В лагерях Московского и Петербургского метрополитенов оздоровлено 1300 и 1408 детей соответственно.

В дочерних и зависимых обществах, на Крымской железной дороге, в организациях транспортного строительства, ведомственной охраны, промышленного железнодорожного транспорта и других оздоровлено 5,6 тысяч детей. Свыше 6 тысяч детей отдохнуло при детских железных дорогах, в муниципальных лагерях и санаториях.

Реализованы программы «Путь твоей безопасности», «Дороги будущего», «Открытые двери компании», «Путь к успеху». В них участвовали 22,5 тыс. детей, и подростков. 

Уделялось внимание оздоровлению работников, членов их семей и пенсионеров. В здравницах ОАО «РЖД» побывало более 80 тыс. человек, в санаториях АО «РЖД-Здоровье» - более 28 тыс. Кроме этого, ЦК профсоюза приобрел 6 тыс. путевок для поощрения профсоюзного актива, уполномоченных по охране труда. В том числе лечебные туры в Крым (940), Чехию (300) и Словакию (50).

Совместно с отраслевыми вузами было организовано оздоровление студентов (800 чел.) и преподавателей (300 чел.) на Черноморском побережье Краснодарского края и 100 студентов на базе пансионата «Морской берег» (Дальневосточная ЖД).

Профсоюз продолжал организовывать культурно-массовые и туристско-экскурсионные мероприятия. В их числе творческие конкурсы «Юные таланты РЖД», «Лучшая новогодняя игрушка ОАО «РЖД»-2018», экскурсионно-туристические поездках на Байкал, Алтай, Соловки, по «Золотому кольцу», в Москву, Санкт-Петербург, Крым, Армению, Белоруссию, Грузию и в другие места. В этих и других мероприятиях участвовало около 1 млн. работников и членов их семей.

Проведены спортивные мероприятия, посвященные 180-летию железных дорог России и 100-летию газеты «Гудок». В их числе Международные игры «Спорт поколений» (150 тыс. участников), физкультурно-спортивный форум «Готов к труду и обороне» в Москве (300), IV Кубок РОСПРОФЖЕЛ по хоккею с шайбой в Сочи (более 150), 39 велопробегов (более 3000), легкоатлетические забеги (около 50 тыс.).

Наращивалась работа по добровольному страхованию работников локомотивных бригад. Уже застраховано 8,8 тыс. человек. Кроме этого, на Московской и Северо-Кавказской железных дорогах совместно с компанией «Благосостояние» реализуется проект страхования от болезней и несчастных случаев с 24 часовым покрытием.
В рамках соглашения между РОСПРОФЖЕЛ и АО «СОГАЗ» продолжается программа льготного страхования членов профсоюза. На сайте РОСПРОФЖЕЛ реализована технология формирования заявки на страхование.
Число партнеров программы лоялности РОСПРОФЖЕЛ выросло более чем в 2 раза. Среди них сеть АЗС «Газпром», сотовые операторы Мегафон и Теле-2, АО «Согаз», страховая компания «Югория», МХАТ им. Горького и др. Более чем в 2 раза выросло количество операций с использованием электронных профсоюзных билетов.
В сфере охраны труда

Техническая инспекция профсоюза провела более 5,9 тысяч проверок, выявив более 36 тысяч нарушений. Выдано 4,9 тысяч представлений об устранении нарушений и 870 требований о приостановке работ в случаях непосредственной угрозы жизни и здоровья работников.

За 11 месяцев в ОАО «РЖД» погибли 20 работников, в основном по причине наезда подвижного состава и воздействия электротока, а в целом по организациям, где действует РОСПРОФЖЕЛ, погибло 34 работника. Причины травматизма - неудовлетворительная организация производства работ и недостаточный контроль за их выполнением, нарушение технологии работ, трудовой и производственной дисциплины.
По предложению Профсоюза разработаны программы ремонта и реконструкции бытовых помещений, приобретения служебно-технических вагонов, изменяется отношение к экологии.

В уходящем году достигнуты положительные результаты в обеспечении безопасности движения. Число транспортных происшествий и событий в целом на инфраструктуре компании снизилось на 33%.

Более эффективно стали работать общественные инспекторы по безопасности движения. Они проведели около 120 тысяч проверок, выявив около 340 тысяч нарушений (устранено - 96,4%). Внедрено более 1500 предложений общественников, применено более 5 тыс. запретных мер.

По требованиям и предложениям РОСПРОФЖЕЛ утверждены:

· Порядок технического обслуживания и комплектования систем жизнеобеспечения локомотивов;

· Порядок обеспечения работников ОАО «РЖД» средствами индивидуальной защиты (от 29 ноября 2017 г. № 2453р);
· Программа оснащения дистанций пути путевым инструментом и оборудованием на период 2018-2020 г.г. (от 29 июня 2017 г. № 346);

· Порядок улучшения санитарно-бытовых помещений в ОАО «РЖД» (от 24 апреля 2017 г. № 787/р).

· Регламент взаимодействия между подразделениями Центральными дирекциями инфраструктуры и по ремонту пути по предоставлению вагонов для работы по ремонту инфраструктуры;

· Программа обновления путевой техники до 2022 г. (от 20.07.2017 г № ЦДИ-393);
· Положение об организации работы локомотивных бригад с применением второго отдыха в пунктах оборота (от 5 июня 2017 г. № 1076р);
· Программа по внедрению устройств автоматической пневмообдувки и электрообогрева стрелочных переводов (до 2020 года).

По вопросам правовой работы
Правовая инспекция РОСПРОФЖЕЛ провела 5,5 тыс. проверок соблюдения трудового законодательства, выявила 15 тыс. нарушений, отменила более 500 неправомерно наложенных дисциплинарных взысканий, восстановила на работе 7 человек. По требованию инспекторов работникам выплачено почти 100 млн. руб.

Осуществлялась защита прав работников в судах, проводится консультационная и информационная работа. Инспекторы участвовали в 80 судебных делах, в СМИ опубликовано более 900 материалов о правозащитной деятельности профсоюза. 
Инспекция полностью перешла на безбумажный документооборот. 
Проведена правовая экспертиза 155 коллективных договоров, 9834 гражданско-правовых договоров, 1822 проектов локальных нормативных актов.

Рассмотрены 2188 письменных обращений (жалобы) членов РОСПРОФЖЕЛ.

93,05% работников отрасли состоят в рядах профсоюза,


в ОАО "РЖД" – почти 97%





В 2017 году поощрено более 1000 членов профсоюза, в том числе более 900 - наградами РОСПРОФЖЕЛ, более 140 - ФНПР, Министерства транспорта РФ, ФАЖТ, ОАО «РЖД»
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