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	ЕДИНЫЙ  ИНФОРМАЦИОННЫЙ  ДЕНЬ



О профсоюзном контроле за соблюдением трудового законодательства, выполнением коллективных договоров, соглашений
В нынешнем году правовая и техническая инспекции труда РОСПРОФЖЕЛ отметят вековой юбилей со дня учреждения. Их история началась 17 марта 1918 года, когда Совет народных комиссаров РСФСР учредил инспекцию труда в составе Народного комиссариата труда.

В настоящее время в правовой инспекции труда РОСПРОФЖЕЛ трудятся 84 профессиональных юристов. 

Трудовой кодекс обязал работодателей учитывать мнение первичной профсоюзной организации в ряде ситуациий. Например, перед принятием следующих решений:
· о введении и об отмене режима неполного рабочего времени;

· о привлечении работников к сверхурочным работам;

· о привлечении к работам в нерабочие праздничные дни;

· при определении перечня работников с ненормированным рабочим днем;

· при составлении графиков сменности;

· при утверждении графика отпусков и т.д.

Локальный акт, принятый работодателем с нарушением этой процедуры, является недействительным (ст. 8 ТК РФ). 

За 2017 год правовые инспекторы провели более 5,7 тыс. проверок соблюдения трудового законодательства, внесли работодателям 3,5 тыс. представлений об устранении нарушений. По требованию инспекции отменено 526 взысканий, на работе восстановлено 8 работников. В пользу работников выплачено 97,6 млн. рублей. 

Наибольшее количество нарушений допущено в сферах оплаты труда, регулирования режима рабочего времени и времени отдыха. Это неоплата сверхурочной работы, работы в выходные дни, времени на предрейсовые (предсменные) медосмотры; неправомерное лишение премии; непредоставление ежегодных отпусков; привлечение к работе в выходные и нерабочие праздничные дни без согласия работника, без мотивированного мнения ППО, без оплаты; неучет полностью отработанного времени; сокрытие сверхурочной работы и т.д.

Существенную помощь инспекции оказывают 660 внештатных правовых инспекторов, большинство из которых являются освобожденными председателями первичных профсоюзных организаций. 

Профсоюз принимал меры по привлечению к дисциплинарной и административной ответственности работодателей за нарушения норм трудового законодательства. В минувшем году по требованию правовых инспекторов к такой ответственности привлечено 43 должностных лица. 

Важными направлениями деятельности правовой инспекции по-прежнему является защита прав работников в судах, консультационная и информационная работа. Юридическая помощь членам Профсоюза при подготовке материалов в суд оказана в 99 случаях, из них по 33 делам иски были удовлетворены полностью или частично. 

Главный результат активной работы правовой инспекции - снижение количества нарушений.
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