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О выполнении отраслевых соглашений
и коллективных договоров в 2017 году
Обязательства сторон социального партнерства за отчетный период в основном выполнялись. Коллективных трудовых споров не зафиксировано, спорные вопросы решались за столом переговоров.

Заработная плата индексировалась (за исключением нескольких компаний). Реальная заработная плата работников в ОАО «РЖД» выросла в среднем на 3,9%. В большинстве остальных компаний и организаций заработная плата тоже выросла. 

В результате активной позиции профсоюза в подразделениях ОАО «РЖД» и в большинстве ДЗО был, наконец, отменен режим неполной занятости. Он применяется лишь в исключительных случаях.

Работникам локомотивных бригад ОАО «РЖД» в грузовом движении при работе с применением второго отдыха за поездку стали выплачиваться двойные суточные с их индексацией при каждой индексации заработной платы в компании. Сумма дополнительных выплат в 2018 году составит более 21 млн. руб.

Только по проектам локальных нормативных актов структурных подразделений ОАО «РЖД» профсоюз дал более 135 тыс. мотивированных мнений.

Работа профсоюза по охране труда была направлена на снижение уровня производственного травматизма, обеспечение безопасности движения поездов. Количество транспортных происшествий по ответственности ОАО «РЖД» удалось сократить на 27 %, а в целом на инфраструктуре компании – на 33 %.

Более эффективно стали работать общественные инспекторы по безопасности движения. По их инициативе внедрено более 1,5 тыс. предложений, применено более 5 тыс. запретных мер.

По предложению РОСПРОФЖЕЛ разработаны программы ремонта и реконструкции бытовых помещений, приобретения служебно-технических вагонов для путевого хозяйства.

В первом полугодии 2017 года были зафиксированы перебои в обеспечении работников спецодеждой, спецобувью и другими средствами индивидуальной защиты. Профсоюз неоднократно обращал на это внимание, положение улучшено, но проблемы еще имеются.

Значительная работа проведена в части обеспечении работников качественным инструментом и средствами малой механизации. Центральная дирекция инфраструктуры приняла решения об изменении порядка учета, приобретения, хранения, эксплуатации, ремонта и списания инструмента и средств малой механизации. 

Утверждены цены на техническое обслуживание кондиционеров и санитарных кабин, установленных на локомотивах.

Более 70 тыс. детей побывали в загородных лагерях, в том числе более 10 тысяч на Черноморском побережье. Кроме того, профсоюз оплатил 1100 путевок для детей из многодетных, малообеспеченных и неполных семей, школ-интернатов. Свыше 6 тыс. детей отдохнуло при детских железных дорогах, в городских, спортивных лагерях и детских санаториях. Организации профсоюза финансировали расходы на сопровождение детей к местам отдыха и обратно.

В дни зимних школьных каникул 1700 детей участвовали в программе «Узнай свою страну» с посещением музеев, выставок и культурно-развлекательных мероприятий в Москве и Санкт-Петербурге. 

Около 120 тыс. работников, членов их семей и неработающих пенсионеров на льготных условиях побывали в санаториях и домах отдыха ОАО «РЖД» и АО «РЖД-Здоровье», а ЦК профсоюза дополнительно приобрел 6 тыс. путевок для поощрения профактива, уполномоченных по охране труда и др.

При поддержке ЦК Профсоюза в экскурсионно-туристических мероприятиях участвовало около 3 тыс. человек.

Всего в культурно-массовых мероприятиях участвовало около 1 млн. работников и членов их семей.

Проведены спортивные мероприятия, посвященные 180-летию железных дорог России и 100-летию газеты «Гудок». 

Профсоюзный актив проводит разъяснительную работу по вопросам негосударственного и обязательного пенсионного обеспечения, информирует о преимуществах корпоративной пенсионной системы.

Корпоративную пенсию через НПФ «Благосостояние» получают 337 425 чел. (средний размер пенсии – 4336 руб.), в ОАО «РЖД» – 304 401 чел. (средний размер пенсии – 4372 руб.).

В отрасли транспортного строительства на 16,7 % увеличился объем работ, на 3,6 % выросла заработная плата. В тоже время фиксировались задержки оплаты выполненных работ со стороны заказчика, большинство организаций не индексировали зарплату.




Более


70 000


детей побывали


в дорожных загородных лагерях и на Черноморском побережье


1100


детских путевок


оплатил профсоюз 











	РОСПРОФЖЕЛ: www.rosprofzhel.rzd.ru
	Дорпрофжел: www.dorprof-kbsh.ru
	1



