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Защита законных прав работников на здоровые и безопасные условия труда - важное направление деятельности профсоюза.
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Техническая инспекция РОСПРОФЖЕЛ ежегодно проводит более 5,3 тыс. проверок в этой сфере. В минувшем году выдано 4,3 тыс. представлений об устранении выявленных нарушений и около 800 требований о приостановке работ в случаях непосредственной угрозы жизни и здоровья работников. Инспекторы участвуют в приемке новых локомотивов и вагонов.

Самое массовое звено профсоюзного контроля в сфере охраны труда - общественные уполномоченные. Согласно Коллективному договору ОАО «РЖД», привлечение к дисциплинарной ответственности и увольнение уполномоченных по охране труда возможно только с согласия выборного органа первичной профсоюзной организации, действующей в их структурном подразделении.

На постоянном контроле профсоюза находится обеспечение работников спецодеждой, спецобувью и другими СИЗ. Предложения РОСПРОФЖЕЛ учтены в новом Положении о порядке предоставления этого вида довольствия. Например, введены ограничения корректировок заявок.

Профсоюз контролирует обеспечение работников слесарным инструментом и средствами малой механизации. По его инициативе в Отраслевое соглашение по организациям железнодорожного транспорта включена норма по организации химической чистки (стирки) спецодежды.

По предложению РОСПРОФЖЕЛ сформирована и утверждена Программа по обеспечению работников санитарно-бытовыми помещениями на 2018 - 2021 годы.

С участием профсоюза утверждена Программа приобретения путевой техники на 2018-2020 годы, в том числе запланирована поставка 486 вагонов-модулей сопровождения (200 вагонов в 2018 году). 
Профсоюз выступает за изменение методики специальной оценки условий труда, за устранение причин, препятствующих объективной оценке условий труда.

Большая работа проводится по улучшению условий труда локомотивных бригад. Ежегодно приобретается около 500 новых локомотивов, оборудованных устройствами жизнеобеспечения (кондиционерами, биотуалетами, холодильниками, электроплитками. Профсоюз добивается чтобы производилось их обслуживание и ремонт, чтобы локомотивные бригады были обеспечны инструментом, техническими аптечками, сигнальными принадлежностями и радиостанциями.

РОСПРОФЖЕЛ объявил нынешний год Годом улучшения условий труда и производственного быта. Профсоюз добивается создания таких безопасных условий труда, чтобы они исключали производственный травматизм.

ЗАДАЧИ ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ:
· не допускать снижения установленных гарантий в области охраны труда и безопасности движения;
· содействовать внедрению культуры безопасности (труда и движения), укреплению производственной дисциплины;
· добиваться ремонта и восстановления систем жизнеобеспечения в кабинах локомотивов;
· осуществлять контроль за приобретением модульных пунктов обогрева, строительством и ремонтом санитарно-бытовых помещений, обновлением и ремонтом служебно-технических вагонов сопровождения, выполнением программ по улучшению бытовых условий;
· обеспечить реализацию плана по повышению мотивации и эффективности работы уполномоченных по охране труда;
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повышать активность советов общественного контроля, добиваться устранения нарушений, выявленных общественными инспекторами.
О действиях профсоюза�по созданию безопасных условий труда и снижению производственного


травматизма








На 2018 год


для сети дорог запланирована поставка


200


вагонов-модулей сопровождения
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