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В 2017 году преодолена тенденция снижения реальной заработной платы в большинстве организаций холдинга "РЖД". Так, в ОАО "РЖД", индексация составила рабочих 5,6% у рабочих специальностей и 4% у руководителей, специалистов и служащих (при годовой инфляции в 2,5 %).

В этом году заработная плата в ОАО "РЖД", нузах, ноу и в большинстве ДЗО ОАО "РЖД" проиндексирована с 1 марта на 2,2 %. Это выше фактической инфляции первого квартала в 0,8 %. В учреждениях образования, подведомственных Федеральному агентству железнодорожного транспорта, после трехлетнего перерыва, заработная плата работников проиндексирована с 1 января на 4 %.

В начале года зарплата проиндексирована и в ряде дпугих организаций, в которых в предыдущие годы этого не делали или делали не в полной мере. Например, на заводах группы "Ремпутьмаш", в МП "Самарский метрополитен" и др.

В первом квартале 2018 года среднемесячная зарплата работников ОАО "РЖД", занятых во всех видах деятельности, составила 55608 руб. (рост к аналогичному периоду 2017 года - 14,3 %, рост реальной зараплаты - 11,8 %). Прирост обеспечен за счет выплат единовременного поощрения за рост производительности труда в 2017 году. 
Указанная единовременная выплата произведена по инициативе РОСПРОФЖЕЛ. В среднем на каждого работника вышло около 10 тыс. руб. Аналогичная выплата произведена в АО "Федеральная пассажирская компания".

РОСПРОФЖЕЛ считает, что при положительных результатах работы компании такая выплата должна проводиться ежегодно. Генеральный директор ОАО "РЖД" О.В. Белозёров поручил проработать данное предложения.

Профсоюз добивается роста коэффициента соотношения средней заработной платы железнодорожников к средней по Российской Федерации. В нынешнем году он подрос почти до уровня 1,5, при том, что на конец 2017 года составлял 1,29.

Рост реальной заплаты также обусловлен расширением практики премирования, при этом работники профсоюза активно участвуют в разработке новых локальных нормативных актов, стимулирующих заинтересованность работников в качественной и профессиональной работе.

В 2017 году только профсоюзный комитет первичной профсоюзной организации ОАО "Российские железные дороги" РОСПРОФЖЕЛ подготовил около 400 мотивированных мнений по проектам локальных нормативных актов. Примерно в каждом десятом случае первоначально высказано отрицательное мотивированное мнение по причине наличия норм, ухудшающих положение работников. Данные документы были доработаны.

С учетом предложений профсоюза расширен перечень ведущих профессий и должностей работников, которым могут быть присвоены классные звания, с включением в него мастеров всех наименований, включая старших. Такое решение обеспечивает единый подход к оценке работы мастеров всех хозяйств и способствует повышению материальной заинтересованности в результатах работы. Кроме того, в перечень дополнительно включены электромеханики, машинисты железнодорожно-строительных машин, электромонтеры-линейщики по монтажу воздушных линий высокого напряжения и контактной сети и др.

По требованию РОСПРОФЖЕЛ работникам локомотивных бригад грузового движения в ОАО "РЖД" при работе по технологии с применением второго отдыха за поездку стали выплачиваться двойные суточные с индексацией при каждой индексации заработной платы.

С учетом мотивированного мнения профкома ППО ОАО "РЖД" РОСПРОФЖЕЛ, в ближайшие дни будет подписано распоряжение ОАО "РЖД" об увеличении размера суточных со 150 до 200 руб за каждый день обучения работникам, направляемым на подготовку и переподготовку по рабочей профессии.

ФНПР и все входящие в него профсоюзы добивались исполнения нормы Трудового кодекса Российской Федерации по установлению минимального размера оплаты труда (МРОТ) на уровне не ниже прожиточного минимума трудоспособного населения. Недавно президент России подписал закон о повышении МРОТ с 1 мая 2018 года до уровня прожиточного минимума трудоспособного населения. Он составит 11163 руб. (сейчас - 9489 руб.). В ОАО "РЖД" такой уровень уже установлен с 1 марта 2018 года.

Используя современные технологии и право на законодательные обсуждения, РОСПРОФЖЕЛ на портале Российская общественная инициатива вышел с предложением "Не включать в состав МРОТ компенсационные, мотивационные и социальные выплаты". Данная инициатива была юридически поддержана. Конституционный суд России определил, что районные коэффициенты и процентные надбавки за работу в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях не могут включаться в состав МРОТ. Это большая победа!

Для обеспечение занятости членов РОСПРОФЖЕЛ наш профсоюз отстаивает интересы предприятий, в которых созданы наши первичные профсоюзные организации, в части их загрузки и обеспечения заказами. Кроме того, РОСПРОФЖЕЛ выступает против применения аутсорсинга, в том числе ради повышения производительности труда.

Если же передачи работ на аутсорсинг избежать не удается, профсоюз настаивает, чтобы в новую структуру были приняты все работники, осуществлявшие данную деятельность (т.е. осуществлен перевод по ч. 5 ст. 77 Трудового кодекса Российской Федерации), и им был сохранен уровень заработной платы и условия коллективного договора на срок не менее одного года с даты перевода;

За последнее время только в ОАО "РЖД" переданы на стороннее обслуживание дома и комнаты отдыха локомотивных бригад, работы по содержанию железнодорожного пути на ряде малодеятельных участков, отдельные работы на железнодорожных вокзалах и др. Как показывает практика, выведение персонала на аутсорсинг создаёт иллюзию роста производительности труда, производственные функции выполняются другими, а общие расходы не уменьшаются. Конечно это ошибка. Все эти работы могли выполнять штатные работники железнодорожных организаций. РОСПРОФЖЕЛ продолжит работу на этом направлении.

РОСПРОФЖЕЛ против необоснованного и избыточного применения всех видов режимов неполной занятости и др. В ОАО "РЖД" и в большинстве ДЗО в результате активной позиции профсоюза ситуация стабилизировалась - с мая прошлого года режим неполного рабочего времени и отпуска без сохранения заработной платы предоставляются, в основном, в исключительных случаях по личным заявлениям работников в пределах "фонового" значения. 
Генеральный директор ОАО "РЖД" О.В. Белозёров дал поручение не применять режимы неполной занятости как средство повышения производительности труда без изменения технологии и внедрения новой техники. Именно на этом долгое время настаивал РОСПРОФЖЕЛ.
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