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РОСПРОФЖЕЛ продолжает развивать программу лояльности в интересах своих членов. Сегодня уже более 1,3 млн. обладателей электронного профсоюзного билета имеют возможность пользоваться скидками торгово-сервисных предприятий. 

Программа действует по всей стране. В ней участвуют более 3 тысяч торгово-сервисных предприятий, в том числе туроператоры, операторы мобильной связи, предприятия бытовых услуг, автозаправочные станции, интернет-магазины, сети фитнес-клубов, страховые компании, аквапарки, автодиллеры, продуктовые сети и др. 

Самыми крупными партнерами РОСПРОФЖЕЛ стали ПАО "Вымпелком" - Билайн (более 70 тыс. абонентов используют Профсоюзный тариф), сеть АЗС "Газпром" (508 точек), страховые компании "СОГАЗ" и "Согласие", интернет-магазин бытовой техники POLARIS, авиакомпания "Сибирь" (S7), туроператор "Профкурорт", компания "ВодоходЪ", крупнейшие аквапарки. 

В 2018 году только крупнейшие партнеры Программы лояльности предоставили членам РОСПРОФЖЕЛ скидок на сумму более 180 млн. рублей. 

Информация о партнерах размещена на сайте rpz-card.ru. 
В настоящее время разрабатывается мобильная версия сайта.
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