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РОСПРОФЖЕЛ выступает стороной четырех отраслевых соглашений и около 500 коллективных договоров, заключенных на их основе. По информации с мест закрепленные в них обязательства, в основном, выполнялись. Заработная плата выплачивалась своевременно и в полном объеме. В большинстве организаций она проиндексирована. В организациях холдинга «РЖД» сохраняется устойчивый рост номинальной заработной платы. Индексацию не проводили ФГП ВО ЖДТ России и АО «Первая грузовая компания».

В текущем году начало исполняться Положение о дополнительном премировании уполномоченных по охране труда. Есть положительные изменения в организации питания работников, задействованных на ремонте инфраструктуры. В ОАО «РЖД» по предложению Профсоюза утверждены единые нормы оснащённости мест приёма пищи палатками, стульями, столами и умывальниками.

Ежегодно более 70 тыс. детей работников имеют возможность получить оздоровление в загородных оздоровительных лагерях и на Черноморском побережье. На 1 июля т.г. было оздоровлено более 16 тыс. детей. В дорожных здравницах ОАО «РЖД» оздоровлено более 50 тыс. работников и членов их семей, в санаториях АО «РЖД-ЗДОРОВЬЕ» - около 15 тыс. чел.

Центральный комитет РОСПРОФЖЕЛ организовал оздоровление более 2 тыс. работников, занимающихся общественной работой и профсоюзных активистов. Приобретено 290 путевок для заслуженных ветеранов БАМа. В мотивационных заездах, совмещенных с обучением, приняли участие 304 работника (40 - Алтай, 26 - Крым, 90 - Москва, 90 - Сочи, 58 - Армения).

Более 2 тыс. работников приняли участие в экскурсионных программах по России и ближнему зарубежью при поддержке ЦК Профсоюза.

РОСПРОФЖЕЛ, РФСО «Локомотив» и ОАО «РЖД» подписали положение о физкультурно-спортивных клубах в организациях железнодорожного транспорта. На 1 июля создано 187 таких клубов.
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