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В рядах нашего профсоюза более 500 000 молодых людей до 35 лет. Это 39% от общего числа членов РОСПРОФЖЕЛ.

В РОСПРОФЖЕЛ созданы Молодежный совет РОСПРОФЖЕЛ и Совет председателей ППО студентов железнодорожных вузов, утверждена Концепция молодежной политики. Практически во всех организациях Профсоюза созданы и успешно функционируют молодежные советы или комиссии. 
Молодые профсоюзные активисты активно участвуют в солидарных действиях 1 мая и 7 октября, ведут волонтерскую деятельность - проводят занятия в школах и детских садах, занимаются профилактикой детского травматизма на железнодорож-ных объектах и происшествий на железнодорожных переездах, помогают ветеранам.

Молодёжный совет РОСПРОФЖЕЛ подготовил пакет предложений в Коллективный договор ОАО «РЖД» на 2020-2022 годы. Часть предложений включена в новый коллективный договор. Это норма о возможности установления работнику режима гибкого рабочего времени, а также гарантии увеличения размера выплат при рождении или усыновлении ребенка и размера ежемесячного пособия работникам, находящимся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте от 1,5 до 3 лет.

Особое внимание РОСПРОФЖЕЛ уделяет студентам отраслевых учебных заведений. Ежегодно проводится слет-конкурс «Студенческий профсоюзный лидер», реализуется проект «Шаг в ZaVтра», направленный на взаимодействие профактива учебных заведений с комитетами Дорпрофжел, руководителями учебных заведений, представителями работодателей, ежегодно присуждаются именные стипендии РОСПРОФЖЕЛ и Дорпрофжел.

С 2012 года в Профсоюзе реализуется комплексная программа для работающей молодежи «Школа молодого профсоюзного лидера» («ШМПЛ»), которая направлена на выявление и поддержку талантливой молодежи и на деле подтвердила свою эффективность.
В 2020 году в рамках ШМПЛ запланировано:

• проведение дорожных семинаров для молодёжи РОСПРОФЖЕЛ;

• дистанционное обучение участников ШМПЛ по программе подготовки председателей ППО;

• финальный фестиваль молодёжи РОСПРОФЖЕЛ (сентябрь), который соберет выпускников дорожного этапа, членов молодёжных советов, штатных работников и председателей «первичек».

Молодёжь активно ведет информационную работу в сети Итернет. У Молодежного совета РОСПРОФЖЕЛ есть группы ВКонтакте (https://vk.com/ms_rosprofzhel) и Инстаграм (@ms.rosprofzhel). 
С 2018 года Профсоюз проводит конкурс «Блогер РОСПРОФЖЕЛ». В нем может участвовать любой молодой представитель профсоюза, имеющий страницу в социальной сети. Для этого необходимо подать заявку в электронной форме и начать использовать при написании новостей набор хэштегов конкурса (#БлогерРОСПРОФЖЕЛ2020 #РОСПРОФЖЕЛ #Профсоюз). К рассмотрению принимаются посты, освещающие любое из основных направлений деятельности профсоюза. С Положением о конкурсе можно будет ознакомиться в декабре на сайте РОСПРОФЖЕЛ в разделе Молодёжный совет - Документы.

Молодёжь выступает флагманами внедрения современных технологий -проведения заседаний советов в режиме аудио и видео, освоения технологий голосования на РОИ и работы с порталом гос.услуг, работы с автоматизированными системами документооборота.

Молодежные советы участвуют в молодёжных проектах ФНПР, сотрудничают с молодёжью Европейской федерации транспорта (ETF), Международной федерации транспорта (ITF) и Международной Конфедерации профсоюзов железнодорожников (МКПЖ) - в 2019 г. было проведено 7 таких встреч.

У многих выпускников молодёжных программ РОСПРОФЖЕЛ отмечено карьерное продвижение в производственной и профсоюзной деятельности. Молодые профсоюзные активисты рекомендуются к включению в кадровый резерв на выборные и штатные должности в организациях профсоюза.

Молодёжь - это настоящее профсоюза, движущая сила, позволяющая сохранить авторитет, преемственность и единство нашей организации!
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