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28 октября подписан Коллективный договор ОАО «РЖД» на 2020 - 2022 гг. За его основу взят действующий Коллективный договор компании и новое Отраслевое соглашение по организациям железнодорожного транспорта на 2020 - 2022 годы.

В новом Коллективном договоре сохранены все традиционные, востребованные и зарекомендовавшие себя социальные гарантии и льготы, в том числе:

· индексация заработной платы не менее двух раз в год;

· выплаты при увольнении впервые на пенсию;

· формирование негосударственной пенсии через НПФ «Благосостояние»;

· направление средств на охрану труда в размере, намного превышающим установленный законом минимальный порог;

· бесплатный проезд в поездах дальнего следования и в пригородном сообщении;

· лечение в НУЗ ОАО «РЖД» по программам ОМС и ДМС;

· оздоровление работников и детей работников;

· льготы для неработающих пенсионеров и др.

В текст договора внесено более 40 изменений и дополнений, улучшающих базу гарантий. К примеру,

· Включены гарантии об улучшении условий труда, производственного быта и охране здоровья женщин;

· Предусмотрено создание и развитие физкультурно-спортивных клубов;

· Уточнен принцип предоставления дополнительных льгот с учетом региональных особенностей. 

· Дано уточнение, что предусмотренные для неработающих пенсионеров льготы и компенсации, предоставляются также лицам, приравненным к неработающим пенсионерам.

· Гарантии и льготы по проезду, предоставляемые детям работников, погибших вследствие несчастного случая на производстве, теперь распространены и на детей работников, получивших 1-ю группу инвалидности вследствие несчастного случая на производстве.

· Финансирование на проведение физкультурных и массовых спортивных мероприятий, пропаганды и агитации здорового образа жизни увеличено и запланировано, исходя из расчета до 650, но не менее 550 руб. на одного работника в год (было из расчета до 300, но не менее 250 руб.).

· Размер средств, направляемых на формирование бюджета для частичной компенсации затрат работников на занятия физической культурой, увеличен с 300 руб. до 400 руб. на одного работника в год

· Финансирование на развитие, поддержку культурно-просветительской работы,   популяризацию  здорового  образа  жизни,   проведение  культурно-просветительских, внутрикорпоративных мероприятий, корпоративных социальных проектов и программ, отвечающих основным направлениям социальной политики ОАО «РЖД», увеличено и запланировано, исходя из расчета 700 руб. на одного работника в год (было из расчета 680 руб.).

· Введена норма, что когда проведение технической учебы в рабочее время невозможно, она проводится с согласия работника в нерабочее время с личным присутствием работника или в форме дистанционного обучения с оплатой по часовой тарифной ставке (доле оклада за 1 час работы), установленной в трудовом договоре, за каждый час обучения.

· Выплата отдельным категориям работников дополнительного вознаграждения за нерабочие праздничные дни, в которые они не привлекались к работе, увеличена с 75 до 100 рублей за день.

· Перечень профессий, кому предоставляется дополнительный оплачиваемый отпуск продолжительностью 14 календарных дней (машинистам и помощникам машинистов электровозов, тепловозов, паровозов, электропоездов, дизель-поездов) дополнен кочегарами паровозов в депо.

· Включена норма о возможности установления работнику режима гибкого рабочего времени с предоставлением выходных дней в различные дни недели.

· Установлено, что в филиалах компании должны формироваться ежегодные программы по улучшению условий и охраны труда с учетом риск-ориентированного подхода.

· Расширены гарантии по обеспечению отдельных категорий работников питьевой водой и горячим питанием.

· Детям работников, погибших в результате несчастного случая на производстве, право бесплатного проезда увеличено с 18 до 24-х лет, если они обучаются по очной форме.

· Пункт о страхование детей работников от несчастных случаев на время их пребывания в детских оздоровительных лагерях и нахождения в пути в лагерь и обратно дополнен детьми выборных и штатных работников профсоюза.

· Размер дополнительного выходного пособия при сокращении работника увеличен с 2300 до 2550 руб. за каждый год работы.

· Размер единовременной материальной помощи уволенным в запас военнослужащих по призыву, предоставляемой при их возвращении в Компанию, увеличен с 4600 до 5100 руб.

· Размер дополнительной страховой выплаты родным умершего работника увеличен с 23000 до 24000 руб.

· Ежемесячная выплата материальной помощи неработающим пенсионерам - Героям Советского Союза, Героям Российской Федерации, Героям Социалистического Труда, Героям труда Российской Федерации, а также награжденным орденом Славы трех степеней, орденом Трудовой Славы трех степеней увеличена с 7500 до 10000 руб.
· Размер дополнительной страховой выплаты родным умершего неработающего пенсионера и лица, приравненного к неработающему пенсионеру, увеличен с 6900 руб., до: в 2020 году - 7200 руб., в 2021 и 2022 годах - 10000 руб.

· Увеличена в среднем на 20 % ежемесячная выплата председателям и заместителям председателей советов ветеранов Компании.

· Предусмотрено поощрять за счет средств Компании выборных работников первичных профсоюзных организаций, теперь и за призовые места, занятые коллективами в производственном соревновании.

· Льготы по проезду в поездах пригородного сообщения будут предоставляться не только детям работников, погибших вследствие несчастного случая на производстве, но также и детям работников, получивших 1-ю группу инвалидности вследствие несчастного случая на производстве;

· Предусмотрена возможность установления работнику режима гибкого рабочего времени;

· Пункт об организации бесплатного горячего питания расширен работниками всех структурных подразделений компании, занятыми на работах по ремонту и реконструкции инфраструктуры, а также на снегоборьбе.
и др.

Предусмотрено более чем двукратное увеличение средств, выделяемых на проведение спортивных массовых мероприятий, и более чем на 30 % - на компенсацию работникам за занятия фитнесом.

В новый Коллективный договор включено обязательство по обеспечению функционирования музеев, комнат боевой и трудовой славы структурных подразделений филиалов. Председателям и заместителям Советов ветеранов, действующих в ОАО «РЖД», увеличены размеры ежемесячных выплат.

В рамках развития социального партнерства в Коллективный договор включено обязательство о проведении предварительных консультаций с представителями соответствующей первичной профсоюзной организации при оптимизации численности работников. Юридически закреплена норма, предусматривающая обязанность приглашать представителей Профсоюза с правом совещательного голоса на заседания правления с согласия генерального директора - председателя правления ОАО «РЖД».

Закреплены обязательства о мотивации результативной деятельности уполномоченных Профсоюза по охране труда и общественных инспекторов по безопасности движения.

В КОЛЛЕКТИВНЫЙ ДОГОВОР ВКЛЮЧЕНЫ НОВЫЕ ПОНЯТИЯ:
· базовый социальный пакет (вместо социальный пакет);

· софинансируемый социальный пакет (вместо социальный пакет с долевым участием);

· бонусный пакет;

· объекты социальной сферы.

О Коллективном договоре


ОАО "РЖД" на 2020-2022 годы
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