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Организационная работа

Осуществлялась работа по совершенствованию организационной структуры РОСПРОФЖЕЛ, создавались новые организации, укрупнялись действующие (в НУЗах ОАО «РЖД», в организациях путевого хозяйства и др.)

Осуществлялась подготовка, обучение профсоюзных кадров и актива. Сформирован курс дистанционного обучения председателей организаций Профсоюза.

Продолжалась работа по реализации молодежной политики. Проведен XV слет «Студенческий профсоюзный лидер РОСПРОФЖЕЛ», в котором участвовало более 100 молодых профактивистов. Проведено мероприятие для студенческой молодежи «Шаг в ZavTpa». Проведен финал Школы молодого профсоюзного лидера.

РОСПРОФЖЕЛ уделял внимание вопросам, улучшения условий труда, отдыха и социальной поддержки женщин. Разработан социальный проект «Профсоюз для женщин».

Социально-экономическая защита

Профсоюз заключил два отраслевых соглашения - по организациям железнодорожного транспорта и по учебным заведениям, подведомственным Федеральному агентству железнодорожного транспорта. Оба сохранили действовавшие гарантии, и даже расширили отдельные льготы.

Подписано (или продлен срок действия) более 150 коллективных договоров. В 15 договоров внесены улучшающие дополнения. Совместно с Центральной дирекцией здравоохранения и Департаментом управления персоналом ОАО «РЖД» разработаны макеты типовых коллективных договоров частного образовательного учреждения и негосударственного (частного) учреждения здравоохранения ОАО «РЖД» и, на их основе, заключены коллективные договоры данных учреждений на 2020-2022 годы.

В большинстве организаций обеспечен рост реальной заработной платы от 0,5 до 12. В отраслевых учреждениях здравоохранения в среднем на 20 % повышены тарифные ставки и должностные оклады, а тарифные ставки рабочих низких разрядов увеличены почти в 2 раза, сохранена выплата за преданность компании.
Организации Профсоюза уделяли большое внимание вопросам оздоровления работников, ветеранов и детей, добивались включения в бюджеты средств на эти цели, что позволило оздоровить более 100 тыс. человек. Профсоюз поощрил оздоровительными путевками более 16,5 тысяч активистов.

В детских оздоровительных учреждениях за счет средств работодателей и РОСПРОФЖЕЛ оздоровлено 71,6 тыс. детей работников. Профсоюз дополнительно приобрел 1150 путевок на Черноморское побережье для детей из малообеспеченных, малоимущих и многодетных семей.

Для 1650 детей в дни зимних школьных каникул были организованы экскурсионные программы в Москве и Санкт-Петербурге. Более 783 тысяч детей получили новогодние подарки в оригинальной упаковке.

В экскурсионных и туристических программах РОСПРОФЖЕЛ участвовало 40,4 тысячи членов профсоюза и членов их семей.

Профсоюзные организации провели более 5000 спортивных мероприятий, в которых участвовало свыше 225 тысяч человек. Совместно с руководством структурных подразделений и РФСО «Локомотив» созданы 365 физкультурно-спортивных клубов.

Более 1,2 млн. членов Профсоюза имеют возможность получить скидки на приобретаемые товары и услуги в 3200 торгово-сервисных предприятиях - партнерах Профсоюза (размещены на сайте Программы).

Охрана труда и безопасность движения

Повышенное внимание уделялось вопросам мотивации деятельности представителей общественного контроля (дополнительная премия уполномоченным по охране труда, дополнительный отпуск общественным инспекторам, награды и др.).

Реализуются долгосрочные программы по обеспечению работников санитарно-бытовыми условиями, обновлению парка служебно-технических вагонов, приведению внутренних помещений служебно-технических вагонов к надлежащему состоянию; поставке модульных табельных и пунктов обогрева. Остаются на контроле решение вопросов подключения табельных к системам жизнеобеспечения, обеспечения и ремонта средств малой механизации, ручного путевого инструмента.

По предложению Профсоюза утверждены нормы оснащенности мест приема пищи работников, задействованных на ремонтно-путевых работах, стоимость питания на путевых "окнах" более 4-х часов проиндексирована на 6,2%.

Улучшены условия труда работников в кабинах локомотивов, самоходной путевой техники, оборудованию системами жизнеобеспечения.

Улучшено обеспечение работников спецодеждой и СИЗ. В ОАО «РЖД» началось внедрение новой коллекции спецодежды.

Правовая работа

Проведено более 5 тыс. проверок, в результате которых выявлено около 11 тыс. нарушений трудового законодательства, коллективных договоров, локальных нормативных актов. По представлениям правовых инспекторов работникам возвращено 124,5 млн. рублей.

На работе восстановлено 7 человек, уволенных и переведенных неправомерно, отменено 397 дисциплинарных взысканий.

Правовые инспекторы участвовали в 70 судебных процессах по защите трудовых прав и интересов работников, в средствах массовой информации опубликовано более 900 материалов о правозащитной деятельности Профсоюза. Оказано более 37 тыс. юридических консультаций. 
Проведена правовая экспертиза 11 тыс. гражданско-правовых договоров, 2 тыс. локальных нормативных актов работодателей.

Ведется работа по повышению правовой грамотности и информированности работников о своих правах, издаются брошюры, листовки и плакаты.

На заседаниях коллегиальных органов организаций Профсоюза рассмотрено 1100 вопросов о соблюдении трудового законодательства в структурных подразделениях филиалов ОАО «РЖД» и иных организаций.

Информационная работа

В 2019 году вышло 44 номера газеты «Сигнал», 5 тематических спецвыпусков газеты «Сигнал», 6 номеров журнала «Информационный вестник». На официальном сайте РОСПРОФЖЕЛ размещено около 1000 материалов новостного характера, более 50 видеосюжетов о деятельности Профсоюза. В газете «Гудок» в течение года вышло 42 публикации с информацией РОСПРОФЖЕЛ, в том числе - три интервью с председателем РОСПРОФЖЕЛ Н.А. Никифоровым. В эфире корпоративного телевидения ОАО «РЖД» вышло 28 сюжетов о работе Профсоюза и мероприятиях РОСПРОФЖЕЛ. Проводилась информационно-разъяснительная работа через соцсети: на страницах Facebook, ВКонтакте, Instagram, канале YouTube, осуществлялось смс-информирование, создавались группы WhatsApp, Viber, Telegram и других мессенджеров для оперативного информирования членов Профсоюза.
О работе Центрального комитета профсоюза в 2019 году
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