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В соответствии с пунктом 5.3. Коллективного договора ОАО «РЖД», подписанного с профсоюзом, компания взяла на себя обязательство индексировать заработную плату работников не реже двух раз в год и обеспечивать ее конкурентоспособность. Аналогичные гарантии содержатся в большинстве коллективных договоров заключенных с РОСПРОФЖЕЛ.

РОСПРОФЖЕЛ поддержал инициативу ФНПР не включать в МРОТ какие-либо компенсационные и стимулирующие выплаты. Они должны выплачиваться сверх этой суммы. Сегодня ФНПР и РОСПРОФЖЕЛ добиваются внесения соответствующих изменений в Трудовой кодекс РФ.

Третий год подряд в большинстве организаций фиксируется устойчивый рост реальной заработной платы. Например, в 2019 году среднемесячная заработная плата работников ОАО «РЖД», занятых во всех видах деятельности, выросла на 6,5 %, а реальная - на 1,9 %. Зарплата проиндексировалась трижды.

В результате обращений организаций профсоюза к работодателям и в местные органы власти в МП «Самарский метрополитен» зарплата проиндексирована на 5,5 %.

Профсоюз будет добиваться роста реальной заработной платы и в 2020 году. С 1 марта заработная плата работников ОАО «РЖД», учреждений здравоохранения и образовательных учреждений ОАО «РЖД», большинства дочерних обществ компании будет проиндексирована на 2,0 %.

В положения по оплате труда учреждений образования, подведомственных ФАЖТ, вносятся изменения, направленные на повышение уровня гарантированной части заработной платы (окладов и др.).

РОСПРОФЖЕЛ считает, что рост реальной заработной платы должен обеспечиваться и за счет мотивационных инструментов. Именно поэтому активисты профсоюза участвуют в разработке новых локальных нормативных актов работодателей, стимулирующих заинтересованность работников в качественной и профессиональной работе.

В 2019 году комитет первичной профсоюзной организации ОАО «Российские железные дороги» только дал мотивированное мнение по 192 проектам локальных нормативных актов в сфере оплаты и мотивации труда. В 12 % случаях документы были доработаны с учетом предложений профсоюза.

На контроле Профсоюза находится вопрос повышение заработной платы работников учреждений здравоохранения ОАО «РЖД». 1 сентября 2019 года внесены изменения в Положение об оплате труда этих учреждений, что позволило увеличить постоянную (гарантированную) часть заработной платы работников. Усилиями профсоюза сохранена выплата за преданность компании. У медицинского персонала в отдельных учреждениях заработная плата повышена адресно.

В ФГП «Ведомственная охрана» железнодорожного транспорта России» в 2019 году повышены оклады отдельным категориям работников, увеличены размеры текущего премирования всем работникам.

Однако, не все вопросы в сфере оплаты труда решены. Так, в ОАО «РЖД» остаются вопросы по оплате труда локомотивных бригад, в том числе, связанные с оплатой инструктажей, времени сверхнормативного отдыха в пунктах оборота, отдельных планерных совещаний и др. Профсоюз работает для решения этих вопросов.

В 2020 году профсоюзными организациями предстоит:

- поддержать предложения железнодорожников о включении в Конституцию Российской Федерации нормы о ежегодной индексации МРОТ, пенсий и социальных пособий;

- содействовать повышению заработной платы работников в размере не ниже уровня инфляции, и росту реальной заработной платы;

- содействовать внедрению прогрессивных форм организации и систем оплаты труда.
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