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В 2019 году действовало 4 отраслевых соглашения, заключенных профсоюзом, и 427 коллективных договоров, заключенных на их основе ППО РОСПРОФЖЕЛ. По информации с мест, обязательства отраслевых соглашений и коллективных договоров, в основном, выполнялись. Была обеспечена социальная стабильность в трудовых коллективах.

Работникам предоставляются бесплатный проезд на железнодорожном транспорте, выплаты при увольнении на пенсию, ДМС, негосударственное пенсионное обеспечение, корпоративная поддержка на приобретения жилья, программы льготного оздоровления и детского отдыха и другое.

Третий год подряд в большинстве организаций растет реальная заработная плата. Снижение реальной заработной платы произошло в АО «Первая грузовая компания» - на 1,2 %, АО «Федеральная грузовая компания» — на 0,2 %. Наименьшая индексация (на 1%) проведена в ФГП ВО ЖДТ России и ООО «ОСК «ИнфоТранс».

В 2019 году проведена значительная работа по созданию условий для эффективного и безопасного труда. Усилены организационные структуры управления общественным контролем, разработаны долгосрочные программы, утверждены планы мероприятий по улучшению санитарно-бытовых условий работников.

Организации профсоюза осуществляли контроль за соблюдением трудового законодательства, коллективных договоров, локальных нормативных актов в сфере труда. Правовая инспекция труда профсоюза провела 4990 проверок, работодателям внесено 2570 представлений об устранении 10 814 нарушений. В пользу работников выплачено премий, материальной помощи, пособий, доплат за сверхурочную работу и работу в выходные дни, оплаты технической учебы и других выплат на общую сумму 118,2 млн. руб., из них в ОАО «РЖД» - 56,5 млн. руб.

В здравницах ОАО «РЖД» и санаториях АО «РЖД-ЗДОРОВЬЕ» оздоровлено около 100 тыс. работников, членов их семей и неработающих пенсионеров. Кроме того, профсоюз дополнительно приобрел 16,5 тыс. путевок.

В рамках корпоративной программы «Узнай свою страну» в дни зимних школьных каникул для 1700 детей были организованы экскурсионно-познавательные программы в Москве и Санкт-Петербурге.

Более 780 тыс. детей работников холдинга «РЖД» получили кондитерские подарки в корпоративной упаковке с интерактивными сюрпризами.

Потребность в детском отдыхе обеспечивалась, практически, в полном объеме. За отчетный период более 70 тыс. детей было оздоровлено, в том числе свыше 11,5 тыс. на Черном море.

Проведено более 16 тыс. культурно-массовых мероприятий, в них приняло участие более 1,6 млн. работников, членов их семей и неработающих пенсионеров.

В организациях железнодорожного транспорта создано 383 физкультурно-спортивных клуба. ОАО «РЖД» выделил средства на оснащение и ремонт мест занятия спортом, на привлечение специалистов к работе в спортивных залах.

Количество участников-вкладчиков НПФ «Благосостояние» в холдинге «РЖД» 640783 работника, в ОАО «РЖД» - 607093 работника. Корпоративную пенсию в холдинге «РЖД» получают 330584 чел. Её средний размер составляет в ОАО «РЖД» - 4814 руб., в ДЗО ОАО «РЖД» - 6113 руб. 
В 2019 году профсоюз подписал Отраслевое соглашение по организациям железнодорожного транспорта и Отраслевое соглашение по учебным заведениям, подведомственным Федеральному агентству железнодорожного транспорта, на новый трехлетний период - на 2020 - 2022 годы не только с сохранением всех имеющихся гарантий и льгот, но и с изменениями в лучшую сторону. 
Принят новый Коллективный договор ОАО «РЖД» на 2020 - 2022 годы, в который внесено более 40 улучшающих изменений и дополнений. Всего в 2019 году первичными профсоюзными организациями РОСПРОФЖЕЛ заключено 292 новых и пролонгировано 24 действующих коллективных договора. Практически, ни один принятый договор не был ухудшен.
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