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В настоящее время действует 4 отраслевых соглашения, заключенных между профсоюзом и объединениями работодателей, и около 390 коллективных договоров, заключенных на их основе первичными профсоюзными организациями РОСПРОФЖЕЛ.

В соответствии с закрепленными в этих документах гарантиями обеспечивается индексация заработной платы, улучшаются условия труда, работникам предоставляются бесплатный проезд на железнодорожном транспорте, различные социальные выплаты, льготные программы оздоровления, страхования и негосударственного пенсионного обеспечения, корпоративная поддержка на приобретения жилья и другие льготы.

По информации с мест, обязательства отраслевых соглашений и коллективных договоров в основном, выполнялись. Несмотря на спад производства, профсоюзу удалось договориться с работодателями по многим вопросам социальной защищенности работников. Во многих организациях получилось приостановить проведение оптимизационных мероприятий и избежать массовых сокращений численности работников, обеспечить оплату простоя в размере 2/3 среднего заработка, сохранить гарантии и льготы, предусмотренные коллективными договорами.

Заработная плата во всех организациях выплачивалась своевременно и в полном объеме. В большинстве организаций в первом полугодии она проиндексирована на два процента. Следующая индексация намечена на 1 октября.

В первом полугодии среднемесячная заработная плата работников ОАО «РЖД», занятых во всех видах деятельности, составила 60,3 тыс. руб. с ростом к аналогичному периоду 2019 года на 5 %, рост реальной заработной платы составил 2,1 %.

Техническая инспекция РОСПРОФЖЕЛ выявила более 11,9 тыс. нарушений в сфере охраны труда, выдала более 400 требований о приостановке работ.

Продолжалась реализация программ улучшения условий труда и производственного быта, обновления парка служебно-технических вагонов (получено 179 модулей сопровождения и 230 пассажирских вагонов). Компания приобрела 51 модульную табельную и 174 пункта обогрева.

С учетом обновления и модернизации локомотивного парка к сегодняшнему дню 65 % локомотивов оборудовано кондиционерами (8816 ед.), на 33 % локомотивах установлены биотуалеты (3242 ед.).

Достигнуто снижение общего травматизма на 11 %, с летальным исходом на 37,5%. В ОАО «РЖД» общий травматизм снижен на 16 %, с летальным исходом - на 50 %.

Есть положительные изменения в организации питания работников, задействованных на ремонте инфраструктуры. В ОАО «РЖД» по предложению Профсоюза утверждены единые нормы оснащённости мест приёма пищи палатками, стульями, столами и умывальниками. Принят локальный нормативный акт по питанию на снегоборьбе.

Правовые инспекторы РОСПРОФЖЕЛ провели 2144 проверки соблюдения трудового законодательства, выявили около 3,3 тыс. нарушений. В пользу работников выплачено 28,4 млн. руб., из них в ОАО «РЖД» - 25,0 млн. руб. Отменено 130 неправомерно наложенных дисциплинарных взысканий, из них в ОАО «РЖД» - 104.

В здравницах ОАО «РЖД» и АО «РЖД-Здоровье» было оздоровлено на льготных условиях 26 тыс. чел. Профсоюз приобретал путевки для поощрения профсоюзного актива, уполномоченных по охране труда.

В новогодние каникулы для работников и их детей организациями Профсоюза реализованы праздничные программы, спортивные и экскурсионные мероприятия, театральные представления, в которых участвовало 655 тыс. человек, в том числе более 300 тыс. детей. Более 774 тысяч детей работников холдинга «РЖД» получили подарки с новогодними сюрпризами в упаковке с корпоративной символикой.

По предложению профсоюза в отраслевое соглашение и коллективные договоры вносились изменения, направленные на улучшение условий труда, производственного быта, охраны здоровья женщин, установления режима гибкого рабочего времени, увеличения материальной помощи при нахождении в отпуске по уходу за ребенком в возрасте от 1,5 до 3 лет и другое.

Продолжалась работа по привлечению работников к участию в программах личного страхования (имущество, жизнь, здоровье и др.) и страхования от потери профессиональной трудоспособности (более 9 тыс. работников застрахованы от потери трудоспособности, выплаты за время действия программы составили более 145 млн. руб.).

На базе электронного профсоюзного билета реализуется Программа лояльности. Ежемесячная экономия членов Профсоюза от приобретения товаров и услуг со скидкой составляет более 18 млн. руб.
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