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В РОСПРОФЖЕЛ контролем в области охраны труда и безопасности движения организован занимаются 87 технических инспекторов, 25,2 тыс. уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда и 6,6 тыс. общественных инспекторов по безопасности движения поездов.

Деятельность профсоюзных контролеров помогла снизить число производственных травм и количество нарушений в области безопасности движения. Приоритетная задача - достичь нулевых показателей.
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В текущем году улучшались условия труда, в том числе женщин. Согласно планам ОАО «РЖД» положительные изменения должны каснуться 31 тыс. рабочих мест. Например, в хозяйстве движения внедряются облегченные тормозные башмаки (приобретено 117 тыс. шт.), совершенствуется технология закрепления подвижного состава, улучшается микроклимат в помещениях, эргономика оборудования для дежурного персонала.

Продолжают реализовываться разработанные по инициативе профсоюза программы санитарно-бытового обеспечения работников, ремонта административных и бытовых помещений, обновления парка служебно-технических вагонов, поставки модульных табельных и пунктов обогрева, обеспечения ручным инструментом и средствами малой механизации.

На линейных станциях реализуется программа «Теплый туалет», оборудуются санитарными комнатами помещения дежурных по переезду, осуществляется поставка модульных туалетов.

В рамках мероприятий по исключению распространения новой коронавирусной инфекции РОСПРОФЖЕЛ осуществляется контроль организации питания, уборки и дезинфекции помещений, наличия необходимого количества смывающих и обезвреживающих средств, антисептиков, бумажных полотенец, масок и перчаток, организации водоснабжения и водоотведения там, где это необходимо. При непосредственном участии профсоюза разработаны и утверждены нормативы обеспечения работников защитными средствами от COVID-19.

Продолжается внедрение новых моделей производственного питания. В ОАО «РЖД» по предложению профсоюза определен механизм ежегодной индексации стоимости услуг, порядок питания при «снегоборьбе», обновления оборудования для организации питания на перегонах.

По предложениям профсоюза расходы на средства индивидуальной защиты закреплены в бюджете компании отдельной строкой, принято решение по периодическому обновлению коллекций, организована опережающая поставка.

Профсоюз уделяет повышенное внимание вопросам экологии, пожарной и промышленной безопасности.

На особом контроле вопросы доставки работников автотранспортом к местам работ и обратно. К примеру, компания ОАО "РЖД" уже приняла ряд решений по созданию Центра управления автотранспортом, пересмотру норм его использования и улучшения технического состояния.
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