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Право профсоюзов на осуществление контроля за соблюдением работодателями трудового законодательства, выполнением условий коллективных договоров, соглашений, закреплено статьями 370 Трудового кодекса Российской Федерации (далее - ТК РФ) и 19 Федерального закона «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности».

Профсоюзы имеют право на осуществление профсоюзного контроля по вопросам трудового договора, рабочего времени и времени отдыха, оплаты труда, гарантий и компенсаций, льгот и преимуществ, а также по другим социально-трудовым вопросам в организациях, в которых работают члены данного профсоюза, и имеют право требовать устранения выявленных нарушений.

Профсоюзные инспекторы вправе в установленном порядке беспрепятственно посещать любых работодателей (организации, независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, а также работодателей - физических лиц), у которых работают члены данного профессионального союза, для выполнения проверок (ст. 370 ТК РФ).

В текущем году правовые инспектор профсоюза провели 3 270 проверок, выявили почти 5 300 нарушений. Помимо этого, 2 700 проверок провели внештатные правовые инспекторы труда - председатели первичных профсоюзных организаций.

Наибольшее число нарушений выявлено в сферах оплаты труда и иных выплат - 34%, режима рабочего времени и времени отдыха - 22%.

По требованию правовых инспекторов восстановлено на работе 4 человека, отменено 172 неправомерных дисциплинарных взыскания. Работникам выплачено 43 млн. 120 тыс. рублей премий, материальной помощи, пособий, доплат за сверхурочную работу и работу в выходные дни, оплаты технической учебы и других выплат.

Профсоюз развивает профилактическую работу по предотвращению нарушений трудового законодательства, совместно с работодателми меры по устранению нарушений и причин, их порождающих,. Ведется активное взаимодействие по профилактике правонарушений со специалистами кадровых и иных причастных служб.

В текущем году по сравнению с 2019 годом количество выявленных нарушений снизилось на 23% с учетом количества проверок, а по ОАО «РЖД» - на 29%.

В качестве положительного примера взаимодействия социальных партнёров следует отметить, что долгое время не решался вопрос о переносе селекторных совещаний в выходные дни и неурочное время без учета рабочего времени. После многочисленных обращений членов Профсоюза с мест, руководители Профсоюза проведели консультации и переговоры с руководством Компании. 
В итоге ЦТ, ЦДИ, ЦДРП, ТЭ и другие дирекции официально перенесли плановые регулярные селекторы с выходных на рабочие дни.

Одна из важнейших функций профсоюза - контроль соблюдения закона при принятии работодателем решений по существенным вопросам в сфере труда и социально-трудовых отношений. Получение работодателем мнения представительного органа работников обязательно в случаях, предусмотренных ТК РФ, федеральными законами, иными нормативными правовыми актами, коллективным договором, соглашениями. Локальный акт, принятый работодателем с нарушением этой процедуры, согласно ч. 4 ст. 8 ТК РФ, не подлежит применению.

При принятии решения об увольнении членов профсоюза по основаниям п. п. 2, 3 или 5 ч. 1 ст. 81 ТК РФ также должна быть соблюдена процедура получения мотивированного мнения выборного органа ППО.

Профсоюз принимал меры по привлечению к ответственности работодателей за нарушения норм трудового законодательства. По требованию профсоюза за допущенные грубые нарушения трудового законодательства только в этом году к дисциплинарной или административной ответственности привлечено 8 должностных лиц.

Важными направлением деятельности Правовой инспекции труда Профсоюза, по-прежнему, является защита прав работников в судах общей юрисдикции по индивидуальным и коллективным спорам, консультационная и информационная работа.

На региональном уровне с начала года правовые инспекторы подготовили 42 материала для рассмотрения в судах и лично участвовали в 25 судебных заседаниях в защиту интересов работников.
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