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Программа лояльности РОСПРОФЖЕЛ с использованием электронных профсоюзных билетов реализуется с 2013 года. Сегодня уже практически все члены профсоюза (1,2 млн. человек) имеют возможность в ней участвовать.

К программе поделючилось более 3700 торгово-сервисных предприятий (ТСП) в разных регионах страны, в том числе крупнейшие туроператоры, операторы мобильной связи, предприятия бытовых услуг, автозаправочные станции, интернет-магазины, сети фитнесклубов, страховые компании, аквапарки, автодиллеры, продуктовые сети и др. 
В этом году в лидерах по привлечению ТСП - Дорпрофжелы на Дальневосточной (34), Свердловской (33), ЮгоВосточной (11) и Куйбышевской (10) железных дорогах.

Информация о партнерах размещена на сайте rpz-card.ru 
Для того, чтобы воспользоваться скидкой на товары или услуги, необходимо зайти на сайт rpz-card.ru «Электронный профсоюзный билет», выбрать вкладку «Партнеры». Торговое предприятие, предлагающее скидки, можно выбрать либо из перечня «Категории» товаров или услуг, либо на карте населенного пункта. Далее следует перейти на страницу партнера и ознакомиться с условиями предоставления скидки и ее размером.

Работает мобильное приложение Программы: для платформы Android - уже доступно, срок запуска для платформы iOS - июнь 2021 года.

Оперативная информация о новинках Программы выгладывается в группы WhatsApp и "ВКонтакте" для председателей ППО.
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