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В рассматриваемом периоде профсоюзная правовая инспекция труда провела более 2,5 тыс. проверок соблюдения трудового законодательства, внесла работодателям около 1 тыс. представлений об устранении 4,3 тыс. нарушений. 

В пользу работников выплачено 23,2 млн. рублей премий, доплат за сверхурочную работу и работу в выходные дни, командировочных расходов, за техническую учебу и других выплат.По требованию инспекции отменено 147 неправомерно наложенных дисциплинарных взысканий.  За нарушение законодательства о труде три руководящих работника привлечены к дисциплинарной ответственности.
До сих пор выявляются массовые случаи нарушений норм рабочего времени и отсутствие его надлежащего учёта. Работников привлекают к сверхурочной работе, работе в выходные и нерабочие праздничные дни без их согласия, мотивированного мнения первичной профсоюзной организации, и, как следствие, без соответствующей оплаты. 

Продолжает иметь место ущемление конституционных прав граждан на отдых – многим работникам не предоставляются запланированные ежегодные оплачиваемые отпуска, либо они отзываются из отпуска на работу, учёбу и другие производственные мероприятия без согласия и надлежащего оформления. Значительное количество нарушений допускается при сокращении численности или штата работников.

Правовые инспекторы подготовили 33 материала для рассмотрения в судах исковых требований работников и лично участвовали в 27 судебных заседаниях.

Членам профсоюза предоставлено 17,8 тыс. юридических консультаций. В средствах массовой информации опубликовано 459 материалов по вопросам правовой защиты. Прочитано 227 лекций на семинарах организаций Профсоюза и работодателей, что соответствует результатам за прошлый год.

Профсоюзные юристы оказали помощь в подготовке мотивированного мнения по 730 проектам локальных нормативных актов, осуществили экспертизу 24 коллективных договоров и соглашений, дали правовую оценку почти 5 тыс. проектам гражданско-правовых договоров.

О правозащитной работе профсоюза 
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