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В первом полугодии действовало 4 отраслевых соглашения, заключенных Профсоюзом (по организациям железнодорожного транспорта; по учреждениям образования ФАЖТ; по транспортному строительству; по межотраслевому промышленному железнодорожному транспорту) и 396 коллективных договоров, заключенных на их основе первичными профсоюзными организациями РОСПРОФЖЕЛ.

В соответствии с этими документами обеспечиваются индексация зарплат, улучшение условий труда, работникам предоставляются бесплатный проезд на железнодорожном транспорте, выплаты при увольнении на пенсию, ДМС, негосударственное пенсионное обеспечение, корпоративная поддержка на приобретения жилья, оздоровление и другое. Значительная поддержка оказывается неработающим пенсионерам, советам ветеранов.

По информации с мест, обязательства отраслевых соглашений и коллективных договоров, несмотря на спад объемов работы, в основном, выполнялись.

В ближайшее время в локальные нормативные акты компании, будет изменено изменение, предусматривающие предоставление отдельного места для бесплатного проезда в поездах дальнего следования детям работников, начиная с 3-х лет (было - с 4-х).

ВПеречень должностей, профессий и категорий работников ОАО «РЖД», которые могут воспользоваться корпоративной поддержкой ОАО «РЖД» при приобретении (строительстве) жилых помещений в собственность дополнительно включены:

-
осмотрщики ремонтники вагонов (ЦДЛ);

-
монтеры пути (ЦДЛ) и монтеры пути (ЦДРП), осуществляющие трудовую деятельность в границах Байкало-Амурской магистрали;

-
составители поездов (ЦД);

-
электромонтеры контактной сети (ТЭ);

-
электромонтеры по ремонту воздушных линий (ТЭ);

-
электромонтеры тяговых подстанций (ТЭ);

-
мастера участка производства Дирекции аварийно-восстановительных средств;

-
машинисты крана Дирекции аварийно-восстановительных средств.

Центральная дирекция здравоохранения доложила, что для сокращения времени проведения дополнительных исследований здоровья, проводимых в рамках приказа Минтранса России от 19 октября 2020 г. № 428, закупаются необходимые приборы и аппаратура (холтеры и другие).

Зарплата во всех организациях выплачивалась своевременно и в полном объеме. В большинстве организаций индексация зарплат проведена несколько раз. Учитывая прогноз по инфляции, профсоюз ведет переговоры о проведении в текущем году еще одной индексации.

Среднемесячная заработная плата работников ОАО «РЖД» за первое полугодие 2021 года составила 63815 руб. с ростом к аналогичному периоду 2020 года на 5,8 %, при этом, реальная заработная плата не увеличилась.

В организациях, в основном, соблюдаются нормы Трудового кодекса и условий коллективных договоров. В первом полугодии комитет ППО ОАО «РЖД» только по вопросам оплаты и мотивации труда рассмотрел 159 проектов локальных нормативных актов и подготовил по ним мотивированные мнения, в том числе 13 (8,2 %) - отрицательных. 111 (70%) проектов документов доработаны с учетом профсоюзных замечаний.

Во многих организациях продолжилось применение режимов неполной занятости. Режим простоя с оплатой в размере 2/3 средней заработной платы применялся в АО «ФПК». В структурных подразделениях ОАО «РЖД» охват работников режимом неполной занятости сохраняется выше фоновых значений. Ежемесячно в нем трудились 59,5 тыс. работников или 8,8 % от общей численности работников.

У отдельных работников в связи со снижением объемов работы на фоне пандемии снизился размер заработной платы. В этой связи подписано Дополнительное соглашение № 3 к Коллективному договору ОАО «РЖД». В нем предусмотрена возможность при увольнении на пенсию выбрать для выплаты единовременного поощрения за добросовестный труд расчет среднего заработка за любые 12 месяцев подряд из пяти лет, предшествующих увольнению на пенсию, если выбор нового расчетного периода приведет к увеличению размера единовременного поощрения (раньше было 12 месяцев, предшествующих увольнению). 

Профсоюз обеспокоен динамикой производственного травматизма. Во всех организациях, где действует РОСПРОФЖЕЛ, количество несчастных случаев с летальным исходом возросло в 2,4 раза (с 5 чел. за 6 месяцев 2020 г. до 12 чел. за 6 месяцев 2021 г.).

Продолжается работа по улучшению условий труда. В ОАО «РЖД» расходы на эти мероприятия в пересчете на одного работника составили 18,3 тыс. руб. (в первом полугодии 2020 года - 16 тыс. руб.). План поставок спецодежды из новой коллекции на 5,4 млрд, руб. выполнен. Численность рабочих мест с вредными условиями труда снижена с 27 % в 2018 г. до 23 % по состоянию на 1 июля 2021 г.

Выполняется комплексная программа ремонта санитарно-бытовых помещений ОАО «РЖД» на 2020-2021 годы. 
На охраняемых железнодорожных переездах, железнодорожных станциях продолжается реализация программ обустройства санитарных комнат. Продолжается инициированная Профсоюзом работа по обеспечению работников путевого комплекса качественным исправным инструментом и средствами малой механизации.

В первом полугодии в здравницах побывало 50 тысяч работников. Профсоюза дополнительно приобрел более 8 тыс. путевок для поощрения профсоюзного актива и уполномоченных по охране труда др. 
В первой смене в 58 ДОЛ оздоровлено 9234 детей, в сторонних объектах еще 347 детей. Сохранен размер оплаты родителями стоимости путевки: от 10 до 15 % от стоимости путевки - в загородные оздоровительные лагеря, 20 % - в южные здравницы Северо-Кавказской ж.д., 25 % - в сторонние здравницы.

Организации РОСПРОФЖЕЛ оплачивали сопровождение детей к местам отдыха и обратно (медицинское обеспечение, досуг в пути следования и т.д.); организацию культурно-массовых мероприяти, участвовали в страховании детей на время их пребывания в детских оздоровительных лагерях и в пути следования.

Дети работников ОАО "РЖД" получили 615 тысяч новогодних подарков.

В культурно-массовых мероприятиях в период зимних каникул приняло участие более 52 тысяч детей (до пандемии эти показатели были в разы больше).

В рамках реализации программ по пропаганде здорового образа жизни, вовлечения членов Профсоюза и членов их семей в занятия физической культурой и спортом совместно с РФСО «Локомотив» реализуются спортивно-массовые мероприятия.

Завершены соревнования по онлайн марафону и велопробегу, приуроченные к 85-летию РФСО «Локомотив», число участников превысило 5 тыс. чел.

Проведены узловые и региональные этапы Всероссийских Игр «Спорт поколений». Впервые на узловом уровне состоялись соревнования по фоновой ходьбе. (424 команды с общим количеством участников 12225 человек).
В рамках реализации Единого плана культурно-массовых мероприятий ОАО «РЖД» и РОСПРОФЖЕЛ состоялись проекты: Фестиваль «Семейные ценности» и «Наша СМЕНА. Люди, меняющие мир» (подростки)». С большим успехом проведен онлайн-проект «Как стать успешной и счастливой».

Стало уже традиционным проведение ежегодных молодежных проектов «Студенческий профсоюзный лидер», «Школа молодого Профсоюзного лидера». Молодежь принимает участие в мероприятиях, проводимых выборными органами РОСПРОФЖЕЛ, его организаций, ФНПР, молодежных форумах МКПЖ, МФТ и ЕФТ.
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