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В железнодорожной отрасли зафиксирована негативная динамика производственного травматизма. За 10 месяцев по всем организациям, где действует РОСПРОФЖЕЛ, количество травматических случаев увеличелось на 14%, а со смертельным исходом - на 93%. Основные причины - нарушения технологии и неудовлетворительная организация производства работ.

Работать без травм на производстве можно. Есть предприятия, которые работают без смертельного травматизма на протяжении пяти и более лет. В ОАО «РЖД» таких предприятий более двух тысяч (94%).

Техническая инспекция труда РОСПРОФЖЕЛ, профсоюзные активисты продолжают осуществлять контроль за обеспечением работников средствами индивидуальной защиты, организацией уборки и дезинфекции помещений, проведением термометрии, наличия на рабочих местах необходимого количества смывающих и обезвреживающих средств и антисептиков. Организованы проверки обеспечения работников спецодеждой, обувью, защитными средствами, производственно-бытового обустройства. 

В октябре технические инспекторы выявили 1645 нарушений трудового законодательства, выдали 63 предписания о приостановке работ, эксплуатации машин и механизмов. Приняты меры по улучшению условий труда на 853 рабочих местах, улучшены санитарно-бытовые условия на 843 объектах.

В марте компания РЖД запустила онлайн-проект «Аксиома ответственности» с целью формирования внутренней ответственности работников в вопросах обеспечения безопасности движения. В нем участвовало более 24 тыс. человек. Они предоставили более 5000 работ. В рамках проекта проводились образовательные программы и мастерклассы. Победителями в разных номинациях стали 50 работников компании.

Важное значение имеет деятельность общественных инспекторов по безопасности движения поездов. Они участвуют в мероприятиях внутреннего контроля, осмотрах объектов инфраструктуры и подвижного состава.
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В 2021 г. в рамках развития корпоратвиного портала РЖД «Навигатор безопасности» внедрено приложение «Мобильный общественный инспектор», позволяющее в реальном режиме времени фиксировать замечания и нарушения общественных инспекторов.

Недавние случаи столкновения поездов с грузовым автотранспортом на железнодорожных переездах послужили основанием для обращения профсоюзных органов в ОАО «РЖД» с предложением о разработке технических требований к пассивной безопасности локомотивов, усилению каркаса кабин и повышению требований безопасности к пассажирскому подвижному составу.

В РОСПРОФЖЕЛ разработана пятилетняя программа по развитию экологической культуры на предприятиях. Профсоюзные органы помогают организовать мероприятия экологической направленности.

Представители Технической инспекции труда приняли участие в 17 заседаниях рабочей группы по охране труда промышленной и экологической безопасности Российской трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, на которых рассматривались проекты законодательных и нормативных актов. В ходе обсуждений внесено более 340 замечаний и предложений профсоюза. В ОАО «РЖД» направлено предложение о продвижении законодательной инициативы об обязательном обеспечении бесплатным рационным питанием отдельных категорий работников.
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