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24 марта 2021 года в Москве состоялся XXXIII Съезд РОСПРОФЖЕЛ. Делегаты определили приоритетные направления деятельности профсоюза на пятилетний период. Избраны новые составы ЦК профсоюза, Центральной контрольно-ревизионной комиссии, президиума. Председателем профсоюза избран Сергей Черногаев.
Более 93% работников и учащихся отрасли состоят в рядах РОСПРОФЖЕЛ. Более трети профсоюзных организаций, действующих в РОСПРОФЖЕЛ, охватывают 100%.

РОСПРОФЖЕЛ выступает стороной четырех отраслевых соглашения. В 2021 году заключено 42 новых коллективных договора, продлено действие 11 коллективных договоров. Всего действует 396 коллективных договоров, заключенных «первичками» РОСПРОФЖЕЛ.

440 тысяч членов РОСПРОФЖЕЛ участвовали в первомайской интернет-акции профсоюзов и голосовали за резолюцию «Восстановить справедливое развитие общества!».

В течение года более 1200 членам профсоюза вручены награды, в том числе почти 800 наград РОСПРОФЖЕЛ.

Профсоюз проводит систематический анализ динамики заработной платы работников и ее индексации.

Контроль за соблюдением трудового законодательства

Профсоюз организовал около 4,5 тыс. проверок, в ходе которых выявлено более 8 тыс. нарушений. На работе восстановлено 5 человек, отменено более 300 дисциплинарных взысканий. Работникам возвращено более 50 млн. рублей. Внештатные правовые инспекторы труда - председатели ППО провели 3,7 тыс. проверок, выявили 1,3 тыс. нарушений, работникам возвращено 7,5 млн. руб.

Правозащитная работа

Профсоюзные юристы участвуют в законодательной работе на различных «площадках» - в рабочих группах Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, в комиссиях, рабочих группах министерств и ведомств.

При участии правовых инспекторов рассмотрено более 1200 вопросов о соблюдении трудового законодательства на предприятиях и в организациях.

Проведена правовая экспертиза 9 тысяч гражданско-правовых договоров, около 1,5 тыс. локальных нормативных актов. Правовые инспекторы участвовали в 85 судебных процессах в защиту трудовых прав и интересов работников.

В СМИ опубликовано около 900 материалов о правозащитной деятельности профсоюза. Оказано более 30 тысяч юридических консультаций.

Охрана труда

Общественный контроль за охраной труда осуществляют 91 штатных технических (старших, главных) инспектора труда профсоюза, 19,1 тыс. уполномоченных по охране труда.

Техническая инспекция инициировала законопроект об освобождении работников от уплаты НДФЛ при получении бесплатного питания от работодателя. В настоящее время он проходит процедуру согласования.

Работа с молодежью

Проведен 17-й ежегодный слёт-конкурс «Студенческий профсоюзный лидер РОСПРОФЖЕЛ» (108 участников). Новацией стало расширение аудитории за счет онлайн-подключения болельщиков и профсоюзного актива (1080 чел.).

Президиум профсоюза назначил 11 стипендий для студентов, сочетающих активную работу в профсоюзе и успешную учебу в вузе.

В августе 120 молодых профактивистов участвовали в онлайн-проекте «Территория современных решений РОСПРОФЖЕЛ».

Реализована программа «Школы молодого профсоюзного лидера» (более 1600 чел.). В октябре в г. Сочи состоялся II Фестиваль молодежи РОСПРОФЖЕЛ, в рамках которого подведены итоги конкурсов «Лучший молодежный совет РОСПРОФЖЕЛ», Финал Школы молодого профсоюзного лидера, «Лучший волонтер РОСПРОФЖЕЛ». Кульминацией фестиваля стала Стратегическая сессия, посвященная совершенствованию РОСПРОФЖЕЛ.

Здоровый образ жизни, спорт, оздоровление, отдых
В онлайн-соревнованиях, направленных на популяризацию здорового образа жизни, участвовало 22 тыс. человек, в очных Всероссийских играх «Спорт поколений» - 170 тыс. человек. III Международный Фестиваль спорта «Серебряная осень» для ветеранов- железнодорожников собрал 15 команд.

За счет средств организаций РОСПРОФЖЕЛ приобретено 15 тыс. путевок. В загородных лагерях оздоровлено более 48,3 тысяч детей работников железнодорожного холдинга, более 7,6 тысяч детей отдохнули на Черноморском побережье, в том числе за счет организаций РОСПРОФЖЕЛ – 4,4 тыс. детей.

В канун Нового года тематические подарки получили 736 тысяч детей.

Программа лояльности

Запущено мобильное приложение на платформе IOs, перечень партнеров программы дополнен онлайн-кинотеатрами Ivi, Кинопоиск, онлайн-супермаркетами СберМаркет, СберАптека, Утконос. Число партнеров Программы с учетом региональных - 3700.

Безопасность движения поездов

Общественный контроль за безопасностью движения поездов осуществляют 7 тыс. общественных инспекторов по безопасности движения поездов. Внедряется цифровая модель «Мобильный общественный инспектор».

Совместно с ОАО «РЖД» реализован онлайн-проект «Аксиома ответственности» - 25 тыс. участников, более 5000 работ и 700 кейсов.

Поддержка волонтерской деятельности.

Представители профсоюза участвовали в работе более 200 волонтерских штабов, оказывали помощь ветеранам, участвовали в реализации социальных проектов.

Девиз 2022 года

2022 год объявлен в РОСПРОФЖЕЛ Годом укрепления единства профсоюза и поддержки волонтерской деятельности.
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