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Комитеты всех профсоюзных организаций обязаны отчитываться о своей работе по утвержденным направлениям перед избравшими их членами профсоюза.

В соответствии с п. 5.4. Устава РОСПРОФЖЕЛ, сроки проведения отчетно-выборной кампании едины для всех организаций – с сентября 2022 года по май 2023 года. 

В ЭТОТ ПЕРИОД ДОЛЖНЫ БЫТЬ ПРОВЕДЕНЫ:
сентябрь-ноябрь 2022 года - отчетно-выборные собрания (конференции) в профгруппах, цеховых (факультетских) профсоюзных организациях и первичных профсоюзных организациях численностью менее 150 членов Профсоюза;

декабрь 2022 года - февраль 2023 года - отчетные конференции (собрания) в первичных профсоюзных организациях, объединяющих 150 и более членов Профсоюза, объединенных первичных профсоюзных организациях;

март 2023 года - отчетные конференции в первичных, объединенных первичных профсоюзных организациях прямого подчинения ЦК Профсоюза;

март - май 2023 года - отчетные конференции в дорожных территориальных, территориальных организациях Профсоюза.

Порядок проведения отчетно-выборной кампании должен обеспечивать членам Профсоюза следующие возможности (пп. 3.6.4, 3.6.5, 3.6.6 Устава):

•
лично участвовать в собраниях (конференциях);

•
получать информацию о работе профсоюзных органов;

•
 выдвигать кандидатуры (в том числе и свою), избирать и быть избранным в профсоюзные органы, делегатом конференции.
ВИДЫ МЕРОПРИЯТИЙ
•
в профсоюзных группах могут проводиться только собрания;

•
в цеховых профсоюзных организациях, первичных профсоюзных организациях, в которых нет структурных подразделений (организационная структура отсутствует – нет разделения на профгруппы, цеховые (факультетские) профорганизации и т.д.)  могут проводиться только собрания;

•
в цеховой (факультетской) профсоюзной организации (если она разделяется на профгруппы), первичной профсоюзной организации (если она имеет в своей структуре профгруппы, цеховые (факультетские) профсоюзные организации, первичные профсоюзные организации) может проводиться как собрание, так и конференция;

•
в объединенной первичной профсоюзной организации, дорожной территориальной организации Профсоюза, территориальной организации Профсоюза проводится только конференция.

Чтобы решения собрания были правомочны, необходимо участие в нем более половины работающих (учащихся) членов первичной профсоюзной организации (цеховой организации, профгруппы).

В конференции участвуют делегаты - выборные представители нижестоящей организации (ее структурного подразделения), уполномоченные голосовать (принимать решения) по вопросам утвержденной повестки дня. 
Повестку дня, количество делегатов (квоту, норму представительства) для избрания участниками конференции устанавливает выборный орган вышестоящей организации Профсоюза. Конференция считаются правомочной при участии в не не менее двух третей избранных делегатов.

О созыве и повестке дня собрания (конференции) члены Профсоюза оповещаются не позднее чем за 10 дней – вывешивается объявление, посредством электронной почты, социальных сетей и другими возможными способами, позволяющими довести данную информацию до всех.

О дате и повестке дня конференции в дорожной территориальной, территориальной организации Профсоюза оповещение проводится не позднее чем за месяц. Для информирования могут использоваться также СМИ.

Особенностью отчетно-выборной кампании в 2022-2023 году является внедрение следующих новаций:

•
для отчетно-выборных (отчетных) собраний (конференций) в очной форме эффективнее использовать информационно-телекоммуникационные технологии, видеоконференцсвязь, позволяющие обеспечить идентификацию и контроль доступа участников, определение их волеизъявления, а также ведение подсчета голосов. Совмещать личное и удаленное участие членов Профсоюза (делегатов конференций). Исключением являются случаи принятия решений собраниями (конференциями) путем тайного голосования; 

•
применять в документационном обеспечении собраний и конференций электронные формы документов (за исключением протоколирования – требование ГК РФ - «протокол составляется в письменной форме, в том числе с помощью электронных либо иных технических средств и подписывается председательствующим на заседании и секретарем).
Устав РОСПРОФЖЕЛ допускает заочное голосование, если повестка дня не имеет вопросов, решения по которым должны приниматься квалифицированным большинством. В этих случаях участникам собрания, делегатам конференции не менее чем за два дня предоставляются: повестка дня заседания, проекты постановлений и бланки поименного голосования с указанием срока окончания голосования, которые впоследствии прилагаются к протоколу.
В протоколе собрания (конференции), проведенных в форме заочного голосования должны быть указаны дата, до которой принимались документы, сведения о лицах, принявших участие в голосовании, результаты голосования по каждому вопросу повестки дня, сведения о лицах, проводивших подсчет голосов, сведения о лицах, подписавших протокол.
Заочное голосование проводится только по решению выборного органа вышестоящей организации, данное решение может также предусматривать детальный порядок его проведения, не противоречащий Уставу Профсоюза и законодательству.

Необходимо чтобы интересы работников в профкоме представляли смелые, компетентные и внимательные люди! 

Об отчетах и выборах�в организациях


РОСПРОФЖЕЛ
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