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В железнодорожной отрасли общественный контроль в сфере охраны труда осуществляют 89 технических инспекторов труда, около 18,5 тыс. уполномоченных по охране труда и 432 внештатных технических инспектора труда.
За 9 месяцев года инспекция провела более 2,8 тыс. проверок, выявила более 19,3 тыс. нарушений (94,8% нарушений устранены в установленные сроки). Работодателям направлено 334 требования о приостановке работ (станков, оборудования, транспортных средств, производственных участков) и 13 требований о привлечении должностных лиц к ответственности.

Рассмотрено 299 обращений, заявлений и жалоб членов Профсоюза, по 277 решения приняты в пользу работников.

Отмечен рост участия председателей профсоюзных организаций и технических инспекторов труда в работе комиссий по специальной оценке условий труда. 

В текущем году представители технической инспекции участвовали в 19 комиссиях по испытаниям средств производства, зданий и сооружений, нового подвижного состава, вносили предложения по доработке. Разработчикам направлено 12 предложений, которые учтены в конструкторской документации.
Особая роль в обеспечении безопасности труда отводится институту уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда. В первом полугодии они провели 119 тыс. проверок, выявили 182,8 тыс. нарушений, направили работодателям 31,1 тыс. предложений об их устранении.

В соответствии с Коллективным договором ОАО «РЖД», первичная профсоюзная организация ОАО «РЖД» РОСПРОФЖЕЛ рассматривала проекты программ по улучшению условий труда и Комплексной программы улучшения условий труда на 2024-2026 годы с учетом риск-ориентированного подхода. 
В организациях железнодорожного транспорта расходы на охрану труда составляют не менее 0,2% от затрат на производство продукции без учета расходов на приобретение средств индивидуальной защиты и медицинских осмотров (обследований). В ОАО «РЖД» расходы на мероприятия по охране труда за полугодие составили 0,77% (15,2 млрд руб.) при нормативе 0,7%.

Продолжается работа по улучшению условий труда. В первом полугодии улучшены условия труда работников РЖД на 25,4 тыс. рабочих мест для 129,2 тыс. работников и на 548 рабочих местах в АО «ФПК» (для 1334 работников).

По предложению профсоюзной стороны реализуется программы по дооснащению домов отдыха локомотивных бригад кондиционерами, по ремонту санитарно-бытовых помещений в сервисных локомотивных депо.

Особое внимание уделяется обеспечению инструментом и средствами малой механизации, уменьшению доли ручного труда в путевом комплексе. 

Для улучшения бытовых условий работников путевого комплекса обновляется парк служебно-технических вагонов. В 2023 году обеспечена поставка 153 модулей технического сопровождения, 60 единиц ранее эксплуатируемых пассажирских вагонов, 18 модульных табельных и 28 модульных пунктов обогрева.

На постоянном контроле находится организация труда и быта женщин. Так, руководством ЦДМВ и ЦТ, региональных дирекций приняты меры по оборудованию отдельных для женщин санитарно-бытовых и спальных помещений в домах и комнатах отдыха локомотивных бригад. 

В текущем году разработаны и утверждены технические условия на сигнальные жилеты, спецодежду для защиты от пониженных температур для локомотивных бригад «Локо-Драйв», а также на утепленную спецобувь и обувь для женщин. Подведены итоги испытаний моделей спецодежды для защиты от воды и для работы в летний период года. Отзывы - положительные.
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