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По инициативе профсоюза в 2012 году разработана уникальная программа – добровольного страхование от потери профессиональной пригодности. Воспользоваться ею может работник любой железнодорожной профессии, связанной с движением поездов, и проходящий обязательный периодический медицинский осмотр в соответствии с Порядком, утвержденным Минтрансом.

Программа предусматривает страховые выплаты в случаях потери профессиональной пригодности (непрохождение медицинской комиссии для допуска к работе), смерти застрахованного, а также премию за достижение пенсионного возраста с сохранением профессиональной пригодности к выполнению работы, связанной с движением поездов. 

СТРАХОВАЯ ВЫПЛАТА СОСТАВЛЯЕТ:
- по потере профессиональной пригодности от 100 до 1 млн. руб. 

- по дожитию до пенсионного возраста с сохранением профессиональной пригодности – от 20% до 40% от полной страховой суммы по договору в зависимости от количества лет участия в программе (минимум 5 лет)

- по смерти застрахованного по любой причине в размере 100% уплаченных взносов

- по смерти застрахованного в результате катастрофы на железнодорожном, морском, авиатранспорте в том же размере, что и по потере профессиональной пригодности (от 100 до 1 млн. руб. в зависимости от суммы договора).

Застрахованный вносит ежемесячные взносы от 300 рублей (зависит от возраста вступления в программу, наличия или отсутствия хронических заболеваний, вредных привычек).

Ежегодно можно оформить социальный налоговый вычет в размере 13% от суммы уплаченных взносов.

 Страхование осуществляют ООО СК «СОГАЗ-жизнь» и ООО «Капитал-Лайф Страхование жизни».
На сегодняшний день по программе от утраты профпригодности заключены договоры почти с 10 тыс. человек. За время действия программы выплаты получили 1,2 тыс. человек на сумму более 230 млн рублей.
За участие в программе страхования работнику начисляется 100 баллов, которые он может потратить на витрине Бонусного пакета РЖД.

Лидерами по страхованию от утраты профессиональной пригодности являются локомотивные эксплуатационные депо Северобайкальск, Карасук и Иркутск-Сортировочный.
Следует отметить, что расторжение договора имеет негативные последствия для работника. Зачастую, работники, пытаясь решить временные финансовые трудности, принимают решение выйти из программы и получить выкупную сумму. При этом чаще всего теряют не только страховое обеспечение по рискам программы, но и уплаченные взносы не возвращаются в полном объеме. 

Выплата выкупной суммы при расторжении договора – это  возврат только части денежных средств и она напрямую зависит от того, сколько договор действовал, а также от его условий заключения. Возврат в виде выкупной суммы, не является выплатой по основным рискам (утрата профпригодности, дожитие и смерть). 
Процент выкупной суммы рассчитывается от страховой суммы по риску дожития и зависит от года и квартала выхода работника из программы – это от 5% до 22% по статистике, суммы от 1000 до 50 000 рублей (5-7 лет в программе).  В первые два года действия договора, выкупная сумма не возвращается.

СТРАХОВАНИЕ ОТ УТРАТЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ


ПРИГОДНОСТИ





НА КУЙБЫШЕВСКОЙ


ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГЕ





с начачала действия


программы


произведено


46 страховых выплат


на общую сумму 8,9 млн руб.





За 9 месяцев текущего года


на магистрали выплачено


1,03 млн. руб.,


в том числе 700 тыс. руб.


двум работникам


по утрате профпригодности, более 300 тыс. руб.


трем работникам


в качестве премии


за здоровый образ жизни.
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