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Вопросы оплаты труда регламентируются отраслевыми соглашениями, коллективным договорами и локальными нормативными актами, принятыми с учетом мотивированного мнения профсоюза.

Например, по инициативе профсоюзной стороны в Коллективный договор ОАО «РЖД» внесено 18 улучшающих изменений и дополнений, в восьми пунктах предусмотрено увеличение размеров выплат по сравнению с ранее действующей редакцией. Улучшающие изменения внесены в новые коллективные договоры АО «ФПК», ПАО «ТрансКонтейнер», АО «ФГК», ООО «СТМ-Сервис» и ряда других.

Периодически вносятся улучшающие изменения и дополнения в КСОТ, КСПР, другие локальные нормативные акты ОАО «РЖД».

В ОАО «РЖД» действуют более 20 мотивационных положений о дополнительном премировании (за классные звания, за Паспорт доверия, за внедрение бережливого производства и инновационных проектов, за обнаружение трудновыявляемых дефектов, за наставничество и другие).

В 2023 году заработная плата работников РЖД проиндексирована трижды. Индексацию зарплат провело большинство дочерних обществ ОАО «РЖД», например, АО «ФПК», АО «Желдоручет», АО «ВРК-1», АО «РЖДстрой» и другие.

Ещё одним инструментом, позволяющим поддерживать конкурентоспособность зарплат является установление зональных надбавок.

Учитывая предложения Профсоюза, ОАО «РЖД» приняло решение направить с 1 ноября дополнительные средства в фонд зональных надбавок для их увеличения.

Примеры решений, принятых за последнее время ОАО «РЖД»
по предложению профсоюза:

- увеличены размеры суточных при направлении работников в служебные командировки до 300 рублей с дальнейшей ежегодной индексацией.
- увеличен размер суточных до 300 рублей за каждый день обучения работников, направляемых на подготовку и переподготовку по рабочей профессии;

- нижний порог размера материальной помощи при уходе в ежегодный оплачиваемый отпуск ежегодно увеличивается на 5 % (с 1 января 2024 г. - 25 %);

- с 1 января 2024 г. вступит в силу обновленное Положение о единовременном вознаграждении за обеспечение безопасности движения; 

- работникам учреждений здравоохранения ОАО «РЖД» установлены зональные надбавки;

- из КСПР исключен пункт о неначислении премии до шести месяцев работникам ОАО «РЖД» и их непосредственным руководителям в случае грубого нарушения работником технологической дисциплины, требований нормативных актов РФ, локальных нормативных актов РЖД;

- для мобилизованных работников ОАО «РЖД», а также для работников, добровольно заключивших контракт о военной службе установлены дополнительные меры поддержки.

Одним из инструментов мотивации является денежное поощрение коллективов и работников, победивших в производственном соревновании.

Еще два инструмента материальной мотивации в РЖД и ряде других организаций - компенсируемый социальный пакет (КСП) и бонусный пакет.

КСП предоставляет работнику возможность компенсировать свои затраты на ряд социальных услуг (мобильной связи, интернета, оплату санаторно-курортного лечения, медицинских услуг и др). Базовый размер КСП – 13,8 тыс. рублей в год.

Бонусный пакет предоставляет работнику возможность заработать бонусные баллы за общественную активность и обменять их на корпоративные предложения (санаторно-курортное оздоровление и отдых, абонементы в спортивные клубы и секции, экскурсии и др.). 

Впрочем, еще не все вопросы решены. Например, профсоюз считает целесообразным принять Положения о поощрении работников по итогам года при выполнении критериев повышения эффективности работы (т.е. выплачивать так называемую 13-ю зарплату). 
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