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В системе Российского профсоюза железнодорожников и транспортных строителей общественный контроль в сфере охраны труда осуществляют 90 технических инспекторов труда, 18 тысяч уполномоченных по охране труда и 432 внештатных технических инспекторов труда.

В 2023 году техническая инспекция труда выявлено более 25,3 тыс. нарушений требований охраны труда, 95% которых устранено.

Работодателям направлено более 3,6 тыс. представлений, выдано 479 требований о приостановке работ. Рассмотрено более 500 письменных обращений, 96% из которых разрешено в пользу работника.

Инспекция участвовала в работе 25 комиссий по испытаниям и приёмке в эксплуатацию средств производства, зданий и сооружений, нового подвижного состава. Представители РОСПРОФЖЕЛ вносили предложения по доработке объектов и подвижного состава. Например, в новом электровозе 2ЭС8/3ЭС8 смонтирован и применён санитарный модуль с накопительным баком для отходов жизнедеятельности.

В текущем году разработчикам направлено 20 предложений, которые учтены в технических заданиях и конструкторской документации и позволяют улучшить условия труда на новых рабочих местах работников.

Инспекция предлагает организовать пункты технического ремонта и обслуживания средств малой механизации и ручного специализированного инструмента в шаговой доступности, в подразделениях путевого комплекса, а в механизированных дистанциях инфраструктуры оставить капитальный ремонт средств малой механизации с заменой узлов и агрегатов. Необходимо создание оборотного фонда (комплект средств малой механизации ручного специализированного инструмента) на период выбытия его в ремонт.

В 2023 году реализованы следующие предложения профсоюза:

• с января работники освобождены от уплаты НДФЛ (13%) при получении бесплатного питания от работодателя при работе на «окнах» продолжительностью более четырех часов подряд;

•  новые модели магистральных локомотивов (3TЭ28, ЗЭС8, 2ТЭ25КМ и 3ТЭ25К2М) уже имеют усиленную кабину управления;  

• закуплено 108 модулей технического сопровождения путевой техники и 68 ранее эксплуатируемых пассажирских вагонов; 

• с 1 февраля внедрена «Методика расчета потребности в санитарно-бытовых помещениях (оборудовании) ОАО «РЖД», согласно которой планируется привести в соответствие наличие санитарно-бытовых помещений и их оснащённость;  

• для домов отдыха локомотивных бригад приобретено 1063 кондиционера, из них смонтировано 897; 

•
применялись «Методические рекомендации по обеспечению работников ОАО «РЖД» питьевой водой на рабочих местах в период повышенной температуры воздуха», которые позволили снять остроту проблемы на большинстве рабочих мест.
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