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С 1 января 2024 г. минимальный размер оплаты труда - 19 242 рубля в месяц.

С 1 сентября 2023 г. работники могут использовать до 24 дополнительных оплачиваемых выходных подряд для ухода за детьми-инвалидами.

С 1 марта 2023 г. применяется новый порядок расследования и учета профзаболеваний. Медицинские организации направят работников в центр профпатологии, если возникнет подозрение не только на хроническое, но и на острое профзаболевание.

С 8 декабря 2023 г. увеличены штрафы за нарушения коллективного договора. Несоблюдение обязательств по колдоговору в части охраны труда лиц, занятых на вредных и опасных работах повлечет для работодателя или его представителя предупреждение либо штраф от 6 до 10 тыс. руб.

С 1 марта 2023 г. закреплена обязанность работодателей оплачивать проезд вахтовиков от места нахождения работодателя или пункта сбора до места выполнения работы и обратно. При этом компания может компенсировать стоимость проезда вахтовиков от места жительства до пункта сбора или места нахождения работодателя.
С 1 сентября 2023 г. действуют новые правила и типовые нормы выдачи СИЗ и смывающих средств. Выдавать СИЗ и смывающие средства нужно с учетом результатов СОУТ и оценки профрисков, а также мнением профсоюза.

С 1 сентября 2023 г. установлен порядок и рацион обеспечения бесплатным питанием (натуральным довольствием) работников железнодорожного транспорта общего пользования, выполняющих работы более четырех часов подряд во время, в течение которого прекращается движение поездов. Работодатель должен также обеспечить работников необходимым инвентарем, посудой и столовыми приборами.

С 1 апреля 2024 г. вступит в силу новый порядок проведения обязательных предрейсовых, предсменных и обязательных послерейсовых, послесменных медосмотров работников железнодорожного транспорта.

С 1 сентября 2024 г. вступит в силу новая Методика проведения специальной оценки условий труда. Приказ призван усовершенствовать процедуру проведения специальной оценки условий труда, повышения качества и достоверности ее результатов с целью более эффективной защиты работников, занятых во вредных условиях труда.

Утверждены также Классификатор вредных и (или) опасных производственных факторов, форма отчета о проведении специальной оценки условий труда, инструкция по ее заполнению.

О последних изменениях
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