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1. Основные понятия

Коллективный договор Вагонного ремонтного депо Тольятти - филиала Общества с ограниченной ответственностью "ТрансГрупп-Инвест" (далее - Договор) - правовой акт, регулирующий социально-трудовые отношения в Вагонном ремонтном депо Тольятти - филиале Общества с ограниченной ответственностью "ТрансГрупп-Инвест" (далее ВРД Тольятти) между сторонами социального партнерства - Работниками и Работодателем в лице их представителей.

Работники - физические лица, вступившие и состоящие в трудовых отношениях с ВРД Тольятти.

Работодатель - Общество с ограниченной ответственностью "ТрансГрупп- Инвест" (далее ООО "ТрансГрупп-Инвест).

Представитель Работников - первичная профсоюзная организация Вагонного ремонтного депо Тольятти - филиала Общества с ограниченной ответственностью "ТрансГрупп-Инвест" (далее — ППО ВРД Тольятти), уполномоченная Работниками предприятия.

Представитель Работодателя - Генеральный директор ООО "ТрансГрупп- Инвест", а также уполномоченные им в установленном законодательством Российской Федерации порядке лица.

Неработающие пенсионеры - лица, уволенные из ВРД Тольятти по собственному желанию в связи с выходом на пенсию, в том числе по инвалидности в связи с трудовым увечьем, профессиональным заболеванием или иным возникшим не по вине Работника повреждением здоровья.

Гарантии, льготы и компенсации, предусмотренные Договором, предоставляются неработающим пенсионерам, вышедшим на пенсию из ВРД Тольятти и не состоящим на дату получения указанных гарантий, льгот и компенсаций, в трудовых отношениях с каким-либо работодателем.

К неработающим пенсионерам не относятся лица, уволенные по собственному желанию в связи с выходом на пенсию из филиалов и структурных подразделений ОАО "РЖД".

Высвобождаемые работники - Работники, трудовые договоры с которыми расторгаются по инициативе Работодателя в случаях, предусмотренных пунктами 1 и 2 части первой статьи 81 Трудового кодекса Российской Федерации.

2. Общие положения

Договор заключен между Работниками и Работодателем в лице их представителей (далее - Стороны).

Основными целями заключения Договора являются повышение эффективности работы ВРД Тольятти, усиление социальной ответственности Сторон за результаты производственно-экономической деятельности, обеспечение роста уровня мотивации и производительности труда Работников за счет предоставления предусмотренных Договором социальных гарантий, компенсаций и льгот, обеспечение роста благосостояния и уровня социальной защиты Работников, неработающих пенсионеров.

Стороны, признавая, что стабильная работа ВРД Тольятти и благополучие Работников взаимосвязаны, заинтересованы в создании и поддержании атмосферы взаимопонимания и доверия, формировании высокой социальной ответственности коллектива за результаты производственно-экономической деятельности, поиске путей решения спорных вопросов путем переговоров.

Договор разработан в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Трудовым кодексом Российской Федерации, Федеральным законом "О железнодорожном транспорте в Российской Федерации", Федеральным законом "О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности" и иными нормативными правовыми актами РФ.

Законы и другие нормативные правовые акты Российской Федерации, принятые в период действия Договора и улучшающие положение Работников, с момента вступления их в силу расширяют действие соответствующих положений Договора.

В случае вступления в силу нормативного правового акта, ухудшающего положение Работников, условия Договора сохраняют свое действие, если это не противоречит законодательству Российской Федерации.

Действие Договора распространяется на Работников, Работодателя, а также на иных лиц, указанных в Договоре.

Затраты, связанные с реализацией Договора, осуществляются в пределах бюджета ВРД Тольятти и при наличии источников финансирования.

Ни одна из Сторон Договора не может в одностороннем порядке изменить или прекратить выполнение принятых обязательств.
3. Обязательства Работодателя в соответствии с законодательством РФ

3.1. В сфере трудовых отношений

3.1.1. Соблюдать трудовое законодательство и иные нормативные правовые акты, содержащие нормы трудового права, локальные нормативные акты, условия Коллективного договора, соглашений и трудовых договоров;

-
предоставлять работникам работу, обусловленную трудовым договором;

-
обеспечивать безопасность и условия труда, соответствующие государственным нормативным требованиям охраны труда;

-
обеспечивать работников оборудованием, инструментами, технической документацией и иными средствами, необходимыми для исполнения ими трудовых обязанностей;

-
обеспечивать работникам равную оплату за труд равной ценности;

-
выплачивать в полном размере причитающуюся работникам заработную плату в сроки, установленные в соответствии с Трудовым Кодексом, Коллективным договором, правилами внутреннего трудового распорядка, трудовыми договорами;

-
вести коллективные переговоры, а также заключать коллективный договор в порядке, установленном Трудовым Кодексом;

-
предоставлять представителям работников полную и достоверную информацию, необходимую для заключения коллективного договора, соглашения и контроля над их выполнением;

-
знакомить работников под роспись с принимаемыми локальными нормативными актами, непосредственно связанными с их трудовой деятельностью;

-
своевременно выполнять предписания федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на проведение государственного надзора и контроля; за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, других федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих функции по контролю и надзору в установленной сфере деятельности, уплачивать штрафы, наложенные за нарушения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права;

-
рассматривать представления соответствующих профсоюзных органов, иных избранных работниками представителей о выявленных нарушениях трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права, принимать меры по устранению выявленных нарушений и сообщать о принятых мерах указанным органам и представителям;

-
создавать условия, обеспечивающие участие работников в управлении организацией в предусмотренных Трудовым Кодексом, иными федеральными законами и коллективным договором формах;

-
обеспечивать бытовые нужды работников, связанные с исполнением ими трудовых обязанностей;

-
осуществлять обязательное социальное страхование работников в порядке, установленном федеральными законами;

-
возмещать вред, причиненный работникам в связи с исполнением ими трудовых обязанностей, а также компенсировать моральный вред в порядке и на условиях, которые установлены Трудовым Кодексом, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации;

-
исполнять иные обязанности, предусмотренные трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, Коллективным договором, соглашениями, локальными нормативными актами и трудовыми договорами.

3.1.2.
Осуществлять социальное, медицинское обязательное страхование Работников на основе законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов.

3.1.3.
Информировать Работников о задачах и результатах производственно-хозяйственной деятельности ВРД Тольятти, об изменениях в вопросах занятости, оплаты и условий труда, о реорганизации, сокращении численности или штата Работников в соответствии с действующим законодательством.

3.1.4.
Регулировать трудовые отношения с Работниками на основе Трудового кодекса Российской Федерации, Договора, а также иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права.

Условия трудовых договоров не могут ухудшать положение Работников, определенное Трудовым кодексом Российской Федерации, а также Договором.

3.1.5.
Создавать условия, обеспечивающие участие Работников в управлении ВРД Тольятти в формах, предусмотренных Трудовым кодексом Российской Федерации и Договором.

Вести коллективные переговоры, а также заключать Коллективный договор в порядке, установленном Трудовым кодексом Российской Федерации.

3.1.6. Осуществлять обязательные предварительные (при поступлении на работу) и периодические медицинские осмотры, в том числе работникам, осуществляющим отдельные виды деятельности, связанные с источниками повышенной опасности (с влиянием вредных веществ и неблагоприятных производственных факторов), а также работающим в условиях повышенной опасности, проводить обязательное психиатрическое освидетельствование не реже одного раза в пять лет в порядке, устанавливаемом уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.

Предусмотренные настоящей статьёй медицинские осмотры (обследования) и психиатрические освидетельствования осуществляются за счёт средств работодателя, на основании представленных работником документов, подтверждающих его плату.

3.2. В сфере оплаты, нормирования труда, рабочего времени и времени отдыха

3.2.1.
Осуществлять оплату труда Работников в соответствии с Положениями об оплате, премировании ВРД Тольятти и иными локальными нормативными актами по оплате труда, принятым в ООО "ТрансГрупп-Инвест" в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации.

Обеспечивать Работникам равную оплату за труд равной ценности.

Минимальный размер оплаты труда не может быть ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда в Самарской области.

3.2.2.
Индексировать ежеквартально заработную плату Работников на основании данных Федеральной службы государственной статистики о росте цен на потребительские товары и услуги в третьем месяце квартала, следующего за отчетным.

3.2.3.
Применять в качестве минимальных гарантий оплаты труда:

для рабочих - тарифные ставки, определяемые на основе тарифных коэффициентов тарифной сетки по оплате труда рабочих и минимального размера оплаты труда в ВРД Тольятти с учетом индексации;

для руководителей, специалистов и служащих - должностные оклады, согласно штатному расписанию с учетом индексации.

3.2.4.
Устанавливать по результатам аттестации рабочих мест, а также специальной оценки условий труда доплаты к тарифным ставкам (окладам) Работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными и иными особыми условиями труда (Перечень профессий и работ с вредными и особо вредными условиями труда), в соответствии с нормативными правовыми актами, действующими в Российской Федерации.

3.2.5.
Выплачивать в полном размере причитающуюся Работникам заработную плату не реже чем каждые полмесяца:

-
за первую половину месяца 30 числа текущего месяца;

-
окончательный расчет 15 числа следующего месяца.

При совпадении дня выплаты с выходным или нерабочим праздничным днем выплату заработной платы производить накануне этого дня.

Выплату заработной платы за первую половину месяца производить в размере 40% тарифной ставки (оклада) с учетом отработанного времени.

При выплате заработной платы извещать в письменной форме каждого Работника:

-
о составных частях заработной платы, причитающейся ему за соответствующий период;

-
о размерах иных сумм, начисленных работнику, в том числе денежной компенсации за нарушение работодателем установленного срока соответственно выплаты заработной платы, оплаты отпуска, выплат при увольнении и (или) других выплат, причитающихся работнику;

-
о размерах и об основаниях произведенных удержаний;

-
об общей денежной сумме, подлежащей выплате.

3.2.6.
Обеспечивать применение в ВРД Тольятти системы нормирования труда на основе разработанных норм затрат труда. Производить введение, замену и пересмотр норм труда (выработки, времени, обслуживания, численности и др.) с учетом достигнутого уровня техники, технологии, организации труда на основе локальных нормативных актов. Извещать Работников о введении новых норм труда не позднее, чем за два месяца до их введения.

3.2.7.
Регулировать режим рабочего времени и времени отдыха Работников ВРД Тольятти, в соответствии с Правилами внутреннего трудового распорядка и иными нормативными актами.

3.2.8.
Не допускать выполнения работы за пределами нормальной продолжительности рабочего времени (сверхурочной работы) свыше 4 часов в течение двух дней подряд и 120 часов в год.

3.2.9.
Предоставлять ежегодные оплачиваемые отпуска продолжительностью 28 календарных дней и дополнительные оплачиваемые отпуска, в соответствии с Правилами внутреннего трудового распорядка, локальными нормативными актами "Перечень должностей работников Вагонного ремонтного депо Тольятти - филиала Общества с ограниченной ответственностью "ТрансГрупп-Инвест" имеющих право на дополнительный отпуск за ненормированный рабочий день" и "Перечень профессий и работ с тяжелыми, вредными и особо вредными условиями труда Вагонного ремонтного депо Тольятти - филиала Общества с ограниченной ответственностью "ТрансГрупп-Инвест, на которые устанавливаются доплаты рабочим за вредные условия труда на основании специальной оценки условий труда".

3.2.10.
Предоставлять по письменному заявлению ежегодные отпуска без сохранения заработной платы до 14 календарных дней Работнику, имеющему двух или более детей в возрасте до четырнадцати лет, имеющему ребенка- инвалида в возрасте до восемнадцати лет, одинокой матери, воспитывающей ребенка до достижения им четырнадцати лет, отцу, воспитывающему ребенка без матери до достижения им четырнадцати лет, в удобное для них время. Такой отпуск по заявлению указанных категорий Работников может быть присоединен к ежегодному оплачиваемому отпуску или использован отдельно либо по частям. Перенесение этого отпуска на следующий рабочий год не допускается.

3.2.11.
Предоставлять Работникам иные ежегодные дополнительные оплачиваемые отпуска в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, в пределах бюджета ВРД Тольятти.

3.2.12.
Производить выплату Работникам (за исключением Работников, получающих должностной оклад) дополнительного вознаграждения за нерабочие праздничные дни, в которые они не привлекались к работе, в размере 75 рублей за один нерабочий праздничный день.

3.2.13.
Возмещать расходы, связанные со служебными командировками, по нормам, установленным в ООО "ТрансГрупп-Инвест", наличными денежными средствами из кассы ВРД Тольятти-филиала ООО "ТрансГрупп-Инвест" или путём перечисления на карточный счёт работника.

3.3. В сфере развития кадрового потенциала

3.3.1.
В целях удовлетворения потребностей ВРД Тольятти в работниках соответствующей профессиональной
квалификации проводить профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации Работников на базе высших и средних профессиональных учебных заведений, учебных центров в соответствии с Положением о подготовке, переподготовке и повышении квалификации работников.

3.3.2.
Право Работников на профессиональную подготовку реализуется путем заключения дополнительного соглашения к трудовому договору и/или ученического договора между Работником и Работодателем.

3.3.3.
Создавать Работникам, обучающимся в высших и средних профессиональных учебных заведениях без отрыва от производства, необходимые условия для совмещения работы с обучением в рамках действующего законодательства.

3.4. В сфере улучшения условий и охраны труда

3.4.1.
Обеспечивать в ВРД Тольятти безопасные условия и охрану труда в соответствии со статьей 212 Трудового кодекса Российской Федерации.

3.4.2.
Выделять на мероприятия по улучшению условий и охраны труда не менее 0,2% суммы затрат на производство продукции ВРД Тольятти без учета затрат на социальное страхование, спецодежду, спецобувь и другие средства индивидуальной зашиты, медицинские осмотры (обследования).

Разрабатывать программу улучшения условий и охраны труда ВРД Тольятти.

3.4.3.
Проводить в установленном порядке специальную оценку условий труда, разрабатывая и реализуя на ее основе план мероприятий.

Приводить рабочие места в соответствие с нормами охраны труда.

3.4.4.
Обеспечивать своевременную выдачу Работникам, бесплатно, сертифицированных видов спецодежды, спецобуви (Нормы бесплатной выдачи сертифицированных специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты работникам) и других средств индивидуальной защиты (Нормы бесплатной выдачи работникам смывающих и (или) обезвреживающих средств).

3.4.5.
Разрешается выдавать отдельным категориям Работников для обеспечения своевременной стирки спецодежды два комплекта спецодежды (с удвоенным сроком носки).

3.4.6.
Обеспечивать обучение и проверку знаний по охране труда всех Работников, в том числе руководителей и вновь избранных уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда, в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

3.4.7.
Обеспечить выдачу бесплатно молока или других равноценных пищевых продуктов Работникам, занятым на работах с вредными условиями труда по установленным нормам или осуществлять по письменным заявлениям Работников компенсационные выплаты в размере, эквивалентном стоимости молока или других равноценных пищевых продуктов в порядке, установленном Приказом Минздравеоцразвития РФ от 16.02.2009 г. № 45н.

3.4.8.
Осуществлять меры по обеспечению благоприятного состояния окружающей среды как необходимого условия улучшения качества жизни и здоровья Работников.

3.4.9.
Создавать совместно с ППО ВРД Тольятти на паритетной основе комиссию по охране труда для организации совместных действий по обеспечению требований охраны труда, предупреждению несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

3.4.10.
Продолжать
работу по внедрению технических средств, обеспечивающих снижение травматизма и численности Работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда.

3.4.11.
При групповых несчастных случаях, тяжелых случаях и случаях со смертельным исходом включать в состав комиссии по их расследованию главных технических инспекторов РОСПРОФЖЕЛ.

3.4.12.
В целях повышения заинтересованности Работников в улучшении результатов труда, состояния рабочих мест и санитарно-бытовых помещений проводить смотры-конкурсы на лучшие участки ВРД Тольятти по обеспечению безопасности труда и образцовому содержанию рабочих мест и санитарно-бытовых помещений.

3.5. По созданию условий для осуществления деятельности ППО ВРД Тольятти

3.5. По созданию условий для осуществления деятельности ППО ВРД Тольятти

3.5.1.
Безвозмездно предоставить ППО ВРД Тольятти оборудованное помещение, средства связи, электронную и множительную технику, обеспечив при этом их хозяйственное содержание, ремонт, техническое содержание.

3.5.2.
Направлять для участия в работе профсоюзных съездов, конференций, собраний, заседаний комитетов профсоюза, их президиумов, профкомов председателя ППО ВРД Тольятти, не освобожденного от основной работы, а также уполномоченного профсоюза по охране труда (при рассмотрении вопросов охраны труда в повестке дня). Сохранять за ними на это время среднюю заработную плату (суммарное время отвлечения от основной работы не должно превышать 5 дней в течение календарного года) и возмещать командировочные расходы (проезд, проживание, суточные) не более двух раз в течение календарного года.

3.5.3.
Обеспечивать представителям ППО ВРД Тольятти возможность беспрепятственного доступа ко всем рабочим местам членов профсоюза для реализации указанными представителями предоставленных законодательством Российской Федерации профсоюзам прав.

3.5.4.
Содействовать работе совместной комиссии по охране труда, выделять им помещение, предоставлять документацию, относящуюся к условиям и охране труда.

3.5.5.
Своевременно рассматривать представления инспекций по труду о выявленных нарушениях законов и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, принимать меры по их устранению и сообщать о результатах в установленные сроки авторам представлений.

3.5.6.
Предоставлять ППО ВРД Тольятти необходимую информацию для осуществления контроля за выполнением Договора, а также по вопросам, непосредственно затрагивающим интересы Работников в рамках компетенции ППО

3.5.7. Основываясь на принципах социального партнерства, в случаях, предусмотренных Трудовым кодексом Российской Федерации, принимать решения с учетом мнения ППО ВРД Тольятти.

3.5.8. Осуществлять но письменному заявлению членов ППО ВРД Тольятти удержание членских взносов и перечисление их через бухгалтерию на счет соответствующей профсоюзной организации РОСПРОФЖЕЛ одновременно с выплатой заработной платы.

4. Обязательства Работодателя сверх законодательства РФ

4.1. В сфере трудовых отношений

4.1.1. Регулировать численность Работников за счет следующих мероприятий:

•
естественный отток кадров и временное ограничение их приема;

•
упреждающая переподготовка кадров, перемещение их внутри ВРД Тольятти на освободившиеся рабочие места;

•
временная занятость Работников;

•
применения, в качестве временной меры, альтернативной увольнению, режима неполного рабочего времени;

•
перевод Работников, с их письменного согласия, на другую постоянную нижеоплачиваемую работу с сохранением средней заработной платы по прежнему месту работы в течение первых двух месяцев.

4.1.2.
В целях социальной защиты высвобождаемых Работников предоставлять им следующие социальные гарантии: Работникам, уволенным не более чем за 2 года до наступления возраста для назначения пенсии по старости, включая пенсию на льготных условиях, при ее назначении, в том числе досрочно в соответствии с Законом Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации», производить выплату единовременного поощрения за добросовестный труд в соответствии с пунктом 4.4.1 Договора.

4.1.3.
Взаимодействовать с органами службы занятости и органами местного самоуправления в целях совместного решения вопросов трудоустройства высвобождаемых Работников и досрочного оформления им пенсии. В случае сокращении численности или штата не допускать увольнения двух Работников из одной семьи (муж, жена), за исключением случая прекращения деятельности ВРД Тольятти.

4.1.4.
Предоставлять при необходимости высвобождаемому Работнику, с учетом производственных условий, до 3 (трех) оплачиваемых рабочих дней в месяц с сохранением среднего заработка для самостоятельного поиска работы.

4.2. В сфере оплаты, нормирования труда, рабочего времени и времени отдыха

4.2.1.
Повышать реальную заработную плату Работников по мере роста эффективности деятельности ВРД Тольятти. Обеспечивать конкурентоспособность заработной платы Работников ВРД Тольятти на рынке труда.

4.2.2.
Наставникам, за которыми закреплены вновь принятые Работники, а также ученики, стажеры, студенты, направленные на производственную практику, производить доплату в размере 10% от тарифной ставки или должностного оклада.

4.3. В сфере развития кадрового потенциала

4.3.1.
Предоставлять Работнику по окончании профессиональной подготовки или обучения на производстве в первоочередном порядке работу в соответствии с полученной квалификацией.

4.3.2.
Поощрять и создавать условия для самообразования Работников.

4.3.3.
Трудоустраивать выпускников высших и средних специальных учебных заведений, профессиональных училищ железнодорожного транспорта в соответствии с заключенными договорами, в том числе выпускников высших и средних учебных заведений, призванных на военную службу по окончании этих учебных заведений и возвратившихся в ВРД Тольятти после увольнения с военной службы по призыву.

4.3.4.
Проводить мероприятия по созданию и сохранению рабочих мест, смягчению негативных последствий их сокращения; разрабатывать планы, предусматривающие сохранение и рациональное использование профессионального потенциала Работников, обеспечивающие их социальную защищенность, осуществлять подготовку и переподготовку подлежащих высвобождению Работников.

4.3.5.
Проводить техническую учебу в рабочее время с сохранением, обучаемым Работникам, установленного размера заработной платы. Порядок проведения технической учебы Работников определяется Положением о технической учебе работников (Приложение №1 к Договору).

4.3.6.
Работникам, успешно осваивающим имеющие государственную аккредитацию программы бакалавриата, программы специалиста или программы магистратуры по заочной форме обучения один раз в учебном году работодатель оплачивает проезд к месту нахождения соответствующего образовательного учреждения, осуществляющей образовательную деятельность, и обратно при наличии подтверждающих документов об оплате.

4.3.7.
Предоставлять льготы молодым специалистам в соответствии с Положением о молодом специалисте (Приложение №2 к Договору).

4.3.8.
Развивать инициативу Работников, поощрять рационализаторство и изобретательство в соответствии с нормами действующего законодательства.

4.3.9.
Организовывать среди Работников конкурс «Лучший по профессии» и внутрипроизводственные соревнования бригад, и поощрять победителей.

4.3.10.
Награждать победителей по результатам соревнований денежными премиями или ценными подарками. Денежная премия победителю конкурса «Лучший по профессии» равняется 50% от МРОТ в Самарской области. Денежная премия победителям внутрипроизводственных соревнований среди бригад равняется 10% от МРОТ в Самарской области на одного Работника в составе бригады победителей в пределах бюджета ООО «ТрансГрупп-Инвест».

4.4. В сфере социальных гарантий Работникам

4.4.1.
Выплачивать единовременное поощрение за добросовестный труд при увольнении Работников по собственному желанию в связи с выходом на пенсию независимо от возраста, в том числе по инвалидности 1 и 2 группы, при непрерывном стаже работы на предприятии (для работников, принятых переводом из ОАО «РЖД» с 14.07.2008 г., включается непрерывный стаж работы на данном предприятии в ОАО «РЖД» и МПС) в следующих размерах:

	для мужчин
	для женщин
	

	от 5 до 10 лет
	- месячный заработок

	с 10 до 20
	с 10 до 15
	- двухмесячный заработок

	свыше 20
	свыше 15
	- трехмесячный заработок


4.4.2.
Оказывать материальную помощь Работникам при уходе в ежегодный оплачиваемый отпуск в размере согласно Положению о материальной помощи (Приложение №3 к Договору).

4.4.3.
Производить выплату компенсаций работающим инвалидам труда, получившим инвалидность по увечью по вине Работодателя, не реже одного раза в три года в размере не менее пяти минимальных размеров оплаты труда в Самарской области.

4.4.4.
Выплачивать лицам, имеющим право на страховое возмещение в соответствии со статьей 7 Федерального закона «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» при гибели Работника вследствие несчастного случая на производстве, за исключением несчастных случаев с работниками, находившимися в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, единовременное пособие в размере двух годовых заработков погибшего, за вычетом суммы единовременной страховой выплаты, предусмотренной статьей 11 указанного Федерального закона.

Каждому ребенку погибшего Работника до достижения им 18 лет выплачивать ежемесячное пособие в размере минимального размера оплаты труда в Самарской области.

4.4.5.
При установлении Работнику группы инвалидности вследствие несчастного случая на производстве по вине Работодателя или профессионального заболевания выплачивать ему единовременное пособие по инвалидности в размере не менее: 1 группы - 0,75 годового заработка Работника, 2 группы - 0,5 годового заработка Работника, 3 группы - 0,25 годового заработка Работника за вычетом суммы единовременной страховой выплаты пострадавшему, предусмотренной статьей 11 Федерального закона «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний», за исключением несчастных случаев с Работниками, находившимися в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения.

4.4.6.
Обеспечивать медицинской помощью Работников в учреждениях здравоохранения в соответствии с территориальными программами обязательного медицинского страхования.

4.4.7.
Обеспечивать проведение комплекса медицинских мероприятий, направленных на охрану и восстановление здоровья Работников, продление их трудоспособности и профессионального долголетия (ежегодные, комплексные, целевые осмотры, вакцинопрофилактика, диспансеризация).

4.4.8.
Проводить мероприятия, посвященные государственным и профессиональным праздникам (таким как День железнодорожника, новогодний праздник и др.) с награждением ценными подарками, в пределах, выделенных в бюджете на эти цели средств и при наличии источника финансирования.

4.4.9. Оказывать в дополнение к установленному законодательством Российской Федерации перечню гарантий, бесплатных услуг и пособий на погребение материальную помощь семьям умерших Работников в размере 5 минимальных размеров оплаты труда в Самарской области, в соответствии с Положением о материальной помощи, а также помощь в организации похорон (транспорт и др.).

4.4.10. Учитывать при составлении графиков ежегодных оплачиваемых отпусков преимущественное право на предоставление отпусков в летнее время Работников, имеющих детей дошкольного и школьного возраста, учащихся без отрыва от производства, других лиц, чье право на преимущественное предоставление отпуска предусмотрено трудовым законодательством Российской Федерации.

4.4.11.
Предоставлять Работникам отпуск до пяти календарных дней без сохранения заработной платы в случае рождения ребенка, регистрации брака.

4.4.12.
Предоставлять Работникам отпуск до пяти календарных дней без сохранения заработной платы в случае смерти близких родственников.

4.4.13.
В случае смерти членов семьи (муж, жена, дети, родители) предоставлять Работникам дни (не более трех) с оплатой по тарифной ставке (окладу) и оказывать материальную помощь Работникам в соответствии с Положением о материальной помощи.

Оплате по тарифной ставке (окладу) подлежат рабочие часы по графику работы Работника, приходящиеся на указанные дни.

4.4.14.
Предоставлять матерям (опекунам) детей, обучающихся в начальной школе, один нерабочий день - 1 сентября без сохранения заработной платы.

4.4.15.Оказывать Работнику (если оба родителя Работники ВРД Тольятти, то одному из родителей) при рождении ребенка материальную помощь на каждого новорожденного согласно Положению о материальной помощи.

4.4.16.
Оказывать Работнику материальную помощь при уходе в отпуск по беременности и родам Работнику согласно Положению о материальной помощи.

4.4.17.
Выплачивать ежемесячное пособие Работникам, находящимся в отпуске по уходу за ребенком от 1,5 до 3 лет в размере минимального размера оплаты труда в Самарской области на основании личного заявления Работника. Выплата единовременного пособия оформляется приказом ВРД Тольятти.

4.4.18.
Оказывать Работнику согласно Положению о материальной помощи материальную помощь вернувшимся на работу в ВРД Тольятти после прохождения срочной службы в армии.

4.4.19.
Материальная помощь Работникам оказывается в соответствии с Положению о материальной помощи (Приложение №3).

4.4.20. Иногородние Работники имеют право на возмещение расходов по оплате проезда на железнодорожном транспорте общего пользования (в плацкартном вагоне, электропоезде) от места жительства до места работы и обратно в размере не более 50% от стоимости месячного проездного документа при наличии подтверждающих документов об оплате. Для Работников, работающих вахтовым методом, расходы по оплате проезда на железнодорожном транспорте общего пользования (в плацкартном вагоне, электропоезде) от места жительства до места работы и обратно возмещаются в размере 100% стоимости проездного документа при наличии подтверждающих документов об оплате.

Возмещение расходов по оплате проезда на железнодорожном транспорте общего пользования (в плацкартном вагоне, электропоезде) от места жительства до места работы предоставляется Работнику ежемесячно одновременно с выплатой заработной платы, на основании личного заявления Работника на имя директора ВРД Тольятти с приложением проездных документов.

Для возмещения расходов по оплате проезда на железнодорожном транспорте общего пользования (в плацкартном вагоне, электропоезде) использовать средства, предусмотренные в бюджете ВРД Тольятти на эти цели.

4.5. В сфере социальных гарантий Неработающим пенсионерам

4.5.1.
В случае смерти Неработающего пенсионера в дополнение к установленному законодательством Российской Федерации перечню гарантий, бесплатных услуг и пособий на погребение оказывать материальную помощь его семье согласно Положению о материальной помощи.

4.6. По созданию условий для осуществления деятельности РОСПРОФЖЕЛ
4.6.1.
Отчислять ППО ВРД Тольятти средства в размере 0,5% от фонда заработной платы для проведения ими культурно-массовых и спортивных мероприятий, проведение мер по социальной защите Работников, организации детской оздоровительной компании, иных мероприятий, предусмотренных уставной деятельностью РОСПРОФЖЕЛ. Указанные средства используются по смете, утвержденной Сторонами, с предоставлением подтверждающих документов.

4.6.2.
Поощрять за счет средств ВРД членов профкома ППО ВРД Тольятти за содействие и активное участие в решении социально-экономических и производственных задач.

4.6.3.
Допускается расторжение трудовых договоров с председателем ППО ВРД Тольятти по инициативе Работодателя в соответствии с пунктами 2, 3 и 5 части первой статьи 81 Трудового кодекса Российской Федерации, помимо соблюдения общего порядка увольнения, лишь с предварительного согласия соответствующего вышестоящего выборного органа РОСПРОФЖЕЛ.

Председатель ППО ВРД Тольятти не может быть подвергнут дисциплинарному взысканию без предварительного согласия вышестоящего выборного органа РОСПРОФЖЕЛ.

4.6.4.
Увольнение по инициативе Работодателя председателя ППО ВРД Тольятти, не допускается в течение двух лет после окончания выборных полномочий, кроме случаев сокращения штата, ликвидации ООО «ТрансГрупп-Инвест» или совершения Работником виновных действий, за которые законодательством Российской Федерации предусмотрена возможность увольнения.

5. Обязательства Работников

5.1.
Добросовестно исполнять свои трудовые обязанности, соблюдать трудовую дисциплину, не допускать действий, мешающих другим Работникам выполнять их трудовые обязанности.

5.2.
Выполнять установленные нормы труда, повышать производительность труда, проявлять инициативу и творческий подход к работе, постоянно повышать уровень профессиональных и экономических знаний.

5.3.
Соблюдать требования по охране труда и обеспечения безопасности труда, предусмотренные нормативными актами Российской Федерации и внутренними локальными актами ВРД Тольятти.

5.4.
Проходить по требованию представителя Работодателя медицинское освидетельствование на установление факта употребления алкоголя, наркотического средства или психотропного вещества при осуществлении производственной деятельности.

5.5.
Соблюдать установленный режим работы, Правила внутреннего трудового распорядка.

5.6.
Незамедлительно сообщать Работодателю либо непосредственному руководителю о возникновении ситуации, представляющей угрозу жизни и здоровью людей, сохранности имущества ВРД Тольятти (в том числе имущества третьих лиц, находящегося у Работодателя, если Работодатель несет ответственность за сохранность этого имущества).

5.7.
Создавать и сохранять благоприятный психологический климат в трудовом коллективе, уважать права других Работников.

5.8.
Бережно относиться к имуществу Работодателя (в том числе имущества третьих лиц, находящегося у Работодателя, если Работодатель несет ответственность за сохранность этого имущества) и других Работников. В соответствии со ст. 238 ТК РФ возместить причиненный ущерб имуществу Работодателю.

6. Обязательства ППО ВРД Тольятти

6.1.
Осуществлять взаимодействие с Работодателем, руководствуясь принципами социального партнерства, уважения взаимных интересов Сторон.

6.2.
Совместно с Работодателем осуществлять меры по повышению эффективности работы ВРД Тольятти, внедрению новой техники, укреплению трудовой и технологической дисциплины.

6.3. Осуществлять защиту экономических и профессиональных интересов Работников, контроль над соблюдением нормативных правовых актов Российской Федерации, локальных нормативных документов ООО «ТрансГрупп-Инвест», содержащих нормы трудового права, оказывать Работникам (при необходимости) бесплатную юридическую помощь.

6.4. Осуществлять профсоюзный контроль над состоянием охраны труда, представлять интересы пострадавших Работников при расследовании несчастных случаев и профессиональных заболеваний, связанных с исполнением трудовых обязанностей, оказывать необходимую консультативную помощь по вопросам охраны труда и здоровья Работников.

6.5.
Оказывать содействие Работодателю в проведении культурно-массовой, спортивной работы и обеспечения летнего отдыха детей Работников.

6.6.
Предоставлять ежеквартально не позднее 20 числа месяца, следующего за отчетным кварталом, отчет об использовании средств, отчисляемых Работодателем в ППО ВРД Тольятти для проведения культурно-массовых и спортивных мероприятий среди работающих, мер социальной защиты Работников и других мероприятий, предусмотренных уставной деятельностью РОСПРОФЖЕЛ. В случае непредставления вышеуказанного отчета в установленные сроки либо нецелевого использования средств Работодатель оставляет за собой право приостановки отчислений в соответствии с п. 4.6.1.

6.7.
Вносить предложения и участвовать в разработке и согласовании программ по охране труда, быта и здоровья Работников.

6.8.
Участвовать в работе комиссий, проводящих комплексные обследования по вопросам обеспечения охраны труда, здоровья, аттестации рабочих мест.

6.9.
Участвовать в нормотворческой деятельности ВРД Тольятти в порядке и на условиях, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

6.10.
Принимать по приглашению Работодателя участие в производственных совещаниях, в осмотрах производственных участков ВРД Тольятти.

6.11.
Оказывать практическое содействие специалистам по охране труда в решении вопросов охраны труда.

7. Контроль над выполнением Договора

7.1.
Контроль над выполнением Договора осуществляется комиссией, состоящей из представителей Сторон, соответствующими органами по труду.

7.2.
При рассмотрении текущих вопросов, связанных с выполнением Договора, представителями Сторон являются директор ВРД Тольятти и председатель ППО В РД Тольятти.

7.3.
Итоги выполнения Договора за полугодие и год рассматриваются на совместных заседаниях руководства ООО «ТрансГрупп-Инвест», ВРД Тольятти и комитета ППО ВРД Тольятти, а также на конференциях и собраниях ВРД Тольятти, при необходимости вносятся изменения и дополнения в его содержание.

8. Заключительные положения

8.1 Коллективный договор заключается на срок не более трёх лет и вступает в силу со дня подписания его сторонами либо со дня, установленного Коллективным договором.

Коллективный договор вступает в силу с 01 января 2016г. и действует по 31 декабря 2018г.

Стороны имеют право продлевать действие Коллективного договора на срок не более трёх лет.

Настоящий Договор сохраняет своё действие в случаях изменения наименования организации, реорганизации организации в форме преобразования, а также расторжения трудового договора с руководителем организации.

8.2. Договор может быть продлен, изменен, дополнен только по взаимной договоренности Сторон.

Изменения и дополнения в Договор вносятся после взаимных консультаций путем подписания Сторонами совместного документа, который оформляется в виде изменений и дополнений к Договору, являющимися его неотъемлемой частью.

Изменения и дополнения к Договору, подписываются Сторонами после их принятия Работниками на общем коллективном собрании.

При приеме на работу (до подписания трудового договора) Работодатель обязан ознакомить Работника под роспись с настоящим Договором».

8.3.
Коллективные трудовые споры в случае их возникновения разрешаются в соответствии с законодательством Российской Федерации.

8.4.
Стороны обязуются обсудить вопрос о продлении срока действия Договора или о принятии нового не позднее, чем за 3 месяца до окончания действия Договора. Сторона, получившая соответствующее письменное уведомление, обязана в семидневный срок со дня его получения начать переговоры.

8.5.
Договор составлен в трех экземплярах, имеющих одинаковую юридическую силу, по одному для каждой из Сторон и один - для органа уведомительной регистрации.

От Работодателя: Генеральный директор Общества с ограниченной ответственностью "ТрансГрупп-Инвест" С.Н. Гундерин
28 декабря 2015 г.
От Работников: Председатель первичной профсоюзной организации Вагонного ремонтного депо Тольятти – филиала Общества с ограниченной ответственностью "ТрансГрупп-Инвест" В.Н. Митякин
28 декабря 2015 г.
Приложение № 1

к Коллективному договору

Вагонного ремонтного депо Тольятти –

филиала Общества с ограниченной ответственностью «ТрансГрупп-Инвест» на 2016-2018 годы

	Согласовал:

Председатель первичной профсоюзной организации ВРД Тольятти - филиала ООО «ТрансГрупп-Инвест» В.Н. Митякин

28.12.2015 г.
	
	Утверждаю:

Генеральный директор

ООО «ТрансГрупп-Инвест»

С.Н. Гундерин

28.12.2015 г.


ПОЛОЖЕНИЕ

о технической учёбе Работников Вагонного ремонтного депо Тольятти –

филиала Общества с ограниченной ответственностью «ТрансГрупп-Инвест»

1. Общие положения

1.1.
Техническая учеба является одной из форм оперативного повышения профессионализма и производственного инструктажа работников.

1.2.
Техническая учеба проводится в целях углубления специальных профессиональных знаний и навыков, освоения технологии в конкретных условиях производства и направлена на повышение эффективности и качества ремонта грузовых вагонов, обеспечение охраны труда Работников, повышение качества обслуживания и ремонта машин и оборудования.

1.3.
Техническая учеба охватывает Работников участков производства.

2. Организация технической учебы

Главный инженер ВРД Тольятти - филиала ООО «ТрансГрупп-Инвест» в области организации технической учебы:

2.1.
организует техническую учебу Работников в условиях, приближенных к производственной обстановке;

2.2.
разрабатывает и организует выполнение планов технической учебы на основе анализа состояния безопасности движения, охраны труда Работников фактического профессионального уровня Работников, исходя из сложившихся местных условий. Уровень знаний и практических навыков Работников обеспечение ими качества ремонта вагонов и соблюдение правил охраны труда, а также посещаемость технической учебы учитываются при повышении разрядов классов, категорий по профессии, моральном и материальном поощрении Работников;

2.3.
разрабатывает и организует изготовление специфических для вагонного ремонтного депо Тольятти учебных наглядных пособий и технических средств обучения;

2.4.
осуществляет подбор опытных инженерно-технических Работников и квалифицированных преподавателей для проведения технической учебы.

2.5.
ежегодно разрабатывает предложения и дает рекомендации по совершенствованию технической учебы;

2.6.
разрабатывает перечни оборудования технических кабинетов, комнат инструктажа, в том числе с использованием средств вычислительной техники.

3. Порядок проведения технической учебы

3.1.
Техническая учеба проводится в рабочее время с оплатой по тарифной ставке (окладу).

3.2.
Техническая учеба проводится с периодичностью - не реже одного раза в две недели, продолжительность занятий - не менее 20 минут.

3.3.
Техническая учеба, при необходимости, проводится дублировано, с таким расчетом, чтобы ею были охвачены все Работники, подлежащие обучению.

3.4.
Расписание технической учебы составляется на квартал.

3.5.
Учет технической учебы осуществляется в специальном журнале проведения и посещения занятий.

3.6.
В ходе технической учебы, так же как и при проведении проверок бригадиром, мастером, руководителем производственного участка, отдела, главным инженером, директором проводится проверка знаний Работниками соответствутоших инструкций, должностных обязанностей, выполнение технологии работ. В зависимости от фактических знаний Работников планы технической учебы могут корректироваться с включением новых тем.

4. Содержание технической учебы

При организации и проведении технической учебы необходимо предусматривать:

4.1.
Изучение приказов, указаний, инструкций, мероприятий, рекомендаций, анализа качества ремонта грузовых вагонов и других документов предприятия по вопросам обеспечения качества ремонта грузовых вагонов, охраны труда.

4.2.
Разбор нарушений должностных инструкций Работниками, правил охраны труда, вскрытых при проведении проверок руководящим составом предприятия и вышестоящего органа.

4.3.
Оказание помощи Работникам в детальном изучении нормативных документов и инструкций, правил и инструкций по охране труда, должностных инструкций.

4.4.
Углубленное изучение конструкции грузовых вагонов, механизмов, технологических процессов различных видов ремонта грузовых вагонов.

4.5.
Отработку действий по локализации и ликвидации последствий чрезвычайных и аварийных ситуаций.

4.6.
Изучение и освоение безопасных методов работы.

4.7.
Консультации для Работников, впервые приступающих к работе в зимних условиях.

5. Учебно-производственная база технической учебы

Для организации и проведения технической учебы в Вагонном ремонтном депо Тольятти - филиале Общества с ограниченной ответственностью «ТрансГрупп-Инвест» оборудуются комнаты инструктажа, технический кабинет, приобретаются или изготавливаются тренажеры, наглядные пособия, технические средства обучения, документация и техническая литература, приказы, инструкции и другие документы, касающиеся деятельности Вагонного ремонтного депо Тольятти, а также технические и научно-популярные фильмы.

6. Осуществление контроля

Контроль над организацией и проведением технической учебы осуществляют: директор ВРД Тольятти - филиала ООО «ТрансГрупп-Инвест», заместители директора, главный инженер.

Приложение № 2
к Коллективному договору

Вагонного ремонтного депо Тольятти –

филиала Общества с ограниченной ответственностью «ТрансГрупп-Инвест» на 2016-2018 годы

	Согласовал:

Председатель первичной профсоюзной организации ВРД Тольятти - филиала ООО «ТрансГрупп-Инвест» В.Н. Митякин

28.12.2015 г.
	
	Утверждаю:

Генеральный директор

ООО «ТрансГрупп-Инвест»

С.Н. Гундерин

28.12.2015 г.


ПОЛОЖЕНИЕ
о молодом специалисте Вагонного ремонтного депо Тольятти –

филиала Общества с ограниченной ответственностью «ТрансГрупп-Инвест»

1. Общие положения

1.1.
Настоящее Положение, разработанное в соответствии с действующим законодательством, определяет статус и обязанности молодого специалиста Вагонного ремонтного депо Тольятти - филиала Общества с ограниченной ответственностью «ТрансГрупп-Инвест» (далее - филиал), предоставляемые ему гарантии и компенсации, а также обязанности филиала но отношению к молодому специалисту.

1.2.
Настоящее Положение направлено на привлечение молодых специалистов на работу, закрепление их в филиале, расширение предоставляемых им социальных гарантии.

1.3.
Настоящее Положение действует с момента его утверждения и до отмены.

2. Статус молодого специалиста

2.1.
К молодым специалистам относятся выпускники образовательных учреждении высшего образования (далее - учебные заведения) очной формы обучения в возрасте до тридцати лет, принятые на работу в филиал в год окончания учебы:
в соответствии с договором о целевой подготовке специалиста;

на основании удостоверения о направлении на работу, выданного учебным заведением по согласованию с филиалом;

на основании диплома об окончании учебного заведения для специалистов прибывших для работы по собственной инициативе.

2.2.
Статус молодого специалиста - совокупность прав и обязанностей возникающих у выпускника учебного заведения со дня заключения им трудового договора с филиалом.

Статус молодого специалиста действует в течение трех лет.

2.3.
Статус молодого специалиста продлевается (на срок до трех лет) в следующих случаях:

призыв на военную службу или направление на заменяющую ее альтернативную гражданскую службу;

предоставление отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет.

2.4.
Статус молодого специалиста до истечения срока его действия утрачивается в следующих случаях:

расторжение трудового договора но инициативе молодого специалиста; расторжение трудового договора по инициативе работодателя за виновные действия молодого специалиста по основаниям, предусмотренным трудовым законодательством Российской Федерации;

невыполнение обязанностей молодого специалиста, установленных настоящим Положением.

2.5.
Лишение статуса молодого специалиста за виновные действия по основаниям, предусмотренным трудовым законодательством Российской Федерации, осуществляется распоряжением директора филиала.

2.6.
Молодые специалисты должны руководствоваться в работе следующими основными принципами:

приложение максимума усилий для приобретения и развития профессиональных знаний и навыков;

ответственное выполнение поставленных производственных задач, соблюдение производственной и трудовой дисциплины, точность и аккуратность при исполнении порученной работы;

стремление овладеть смежными профессиями для обеспечения оптимальной организации трудового и производственного процессов;

проявление инициативы в поиске новых технических и организационных решений, направленных на повышение эффективности работы филиала;

умение взаимодействовать с другими работниками и руководством, решать проблемы объективно и бесконфликтно, строить взаимоотношения на основе уважения к личности, обеспечивать благоприятный климат в трудовом коллективе.

3. Прием, увольнение, перевод на другую работу

3.1.
Выпускники учебных заведений принимаются на работу в филиал на должности специалистов, замещаемых специалистами с высшим образованием, и полученной ими в учебном заведении специальности и квалификации. Молодому специалисту назначается оклад согласно штатному расписанию (тарифной ставки).

3.2.
В соответствии со статьей 70 Трудового кодекса Российской Федерации испытательный срок молодому специалисту при приеме на работу не устанавливается.

3.3.
Временные переводы молодого специалиста на другую работу в случае производственной необходимости, простоя, а также за нарушение трудовой дисциплины допускаются на общих основаниях.

3.4. Молодым специалистам предоставляется преимущественное право на оставление на работе при сокращении численности или штата.

3.5.
Молодой специалист с целью овладения знаниями, практическими навыками и умениями, необходимыми для исполнения обязанностей специалиста, может проходить стажировку по рабочим профессиям.

3.6.
На молодого специалиста распространяются все требования трудового законодательства Российской Федерации, правил внутреннего трудового распорядка филиала.

4. Обязанности филиала по закреплению, развитию
и продвижению молодых специалистов

С целью закрепления молодых специалистов на производстве, филиал принимает на себя следующие обязательства:

4.1.
Предоставление молодому специалисту должности, замещаемых специалистами с высшим образованием, с полученной им в учебном заведении специальностью и квалификацией, а также требованиями квалификационных характеристик должностей руководителей и специалистов.

4.2.
Создавать условия для производственной и профессиональной адаптации молодых специалистов.

4.3.
Способствовать развитию деловой карьеры молодого специалиста с учетом его профессиональных знаний, деловых и личностных качеств и интересов и задач производства.

4.4.
Ежегодно рассматривать и планировать должностные перемещения молодого специалиста с учетом его служебных характеристик, профессиональной компетенции и личностных качеств.

4.5.
Использовать возложение обязанностей на период отпусков, болезни, длительного отсутствия основных работников на молодых специалистов.

5. Гарантии и компенсации, предоставляемые молодому специалисту

5.1.
Молодым специалистам предоставляются гарантии и компенсации в соответствии с трудовым законодательством Российской Федерации, коллективным договором и настоящим Положением.

5.2.
Молодым специалистам по окончании учебного заведения предоставляется отпуск. За время отпуска молодым специалистам выплачивается пособие в размере месячной стипендии за счет филиала, в которое они направляются на работу.

5.3.
Молодому специалисту, прибывшему из другой местности, возмещать расходы по оплате жилья в размере 30% от стоимости проживания.

6. Обязанности молодого специалиста

6.1.
Молодой специалист обязан:

выполнять требования трудового законодательства Российской Федерации и правил внутреннего трудового распорядка;

изучать научно-техническую литературу, новую технику и современные технологии в целях совершенствования своего профессионального уровня;

устранять выявленные недостатки в своей работе;

6.2.
Выпускник высших учебных заведений дневной формы обучения, получивший соответствующее образование на основании договора о целевой подготовке специалиста, но не трудоустроившийся по окончании учебного заведения в филиал, обязан возместить филиалу все денежные средства, выплаченные учебному заведению за его обучение.

7.
Ответственность за выполнение данного Положения возлагается на директора филиала.
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ПОЛОЖЕНИЕ
о материальной помощи Работникам Вагонного ремонтного депо Тольятти - филиала Общества с ограниченной ответственностью «ТрансГрупп-Инвест»
1. Общие положения

Настоящее Положение разработано в целях установления единого подхода к реализации мер социальной поддержки, порядку оказания материальной помощи в ВРД Тольятти - филиале ООО «ТрансГрупп-Инвест».

Настоящим Положением предусматривается порядок и размеры предоставления следующих видов материальной помощи:

-
при уходе в ежегодный оплачиваемый отпуск:
-
в связи с юбилейной датой;

-
на погребение в случае смерти членов семьи работника (муж, жена, дети, родители);
-
на погребение семьям умерших работников;
-
на погребение в случае смерти неработающего пенсионера;
-
при уходе в отпуск по беременности и родам;
-
при рождении ребёнка;

-
при возвращении работников на работу в ВРД Тольятти после срочной службы в армии;

-
на лечение и остронуждающимся работникам, в связи с чрезвычайной ситуацией.
Право на получение материальной помощи в соответствии с настоящим Положением имеют штатные работники ВРД Тольятти - филиала ООО «ТрансГрупп-Инвест», в том числе внешние совместители, а также родные умершего работника или неработающего пенсионера, ушедшего на пенсию по возрасту из ВРД Тольятти - филиала ООО «ТрансГрупп-Инвест».

Для получения материальной помощи необходимо подать в комиссию по оказанию материальной помощи соответствующее заявление на имя директора ВРД Тольятти - филиала ООО «ТрансГрупп-Инвест» от работника, родных умершего работника или неработающего пенсионера с приложением и подачей необходимых документов. Возглавляет комиссию Генеральный директор ООО «ТрансГрупп-Инвест». В состав комиссии входят директор ВРД Тольятти, главный бухгалтер, ведущий специалист по управлению персоналом, ведущий экономист, ведущий инженер по организации и нормированию труда.

Рассмотрение заявления об оказании материальной помощи производится в месячный срок с момента поступления заявления в комиссию. Решение комиссии оформляется протоколом. Выплата производится на основании приказа об оказании материальной помощи:
- работникам ВРД Тольятти - филиала ООО «ТрансГрупп-Инвест» - одновременно с выплатой заработной платы;

- родным умершего работника или неработающего пенсионера – в течение 5 рабочих дней наличными денежными средствами через кассу ВРД Тольятти.
2. Предоставление материальной помощи к отпуску
Материальная помощь к отпуску предоставляется работнику один раз в календарный год при уходе в ежегодный оплачиваемый отпуск. При разделении ежегодного оплачиваемого отпуска на части материальная помощь к отпуску выплачивается при предоставлении отпуска продолжительностью не менее 14 календарных дней.

Материальная помощь работнику, уходящему в ежегодный оплачиваемый отпуск выплачивается в зависимости от непрерывного стажа работы на предприятии, в следущих размерах:
- от трех до пяти лет – в размере 10% месячной тарифной ставки (оклада);
- от пяти до десяти лет - в размере 15% месячной тарифной ставки (оклада);
- свыше 10 лет – в размере 20% месячной тарифной ставки (оклада).
Непрерывным считается стаж работы в ВРД Тольятти со дня трудоустройства работника на весь период работы, когда за ним сохраняется его рабочее место (должность).
Для работников ВРД Тольятти – филиала ООО «ТрансГрупп-Инвест», принятых переводом из ОАО "РЖД" (с 14.08.2008 г.) стаж работы в ОАО "РЖД" и МПС включается в непрерывный стаж.

 Основанием для оказания материальной помощи к отпуску является личное заявление работника на имя директора ВРД Тольятти – филиала ООО «ТрансГрупп-Инвест».
Работнику, имеющему нарушения трудовой дисциплины (прогул, нахождение на рабочем месте в алкогольном, наркотическом состоянии в течение года, предшествующего отпуску, материальная помощь не оказывается.
3. Предоставление материальной помощи в связи с юбилейной датой
Материальная помощь в связи с юбилейной датой предоставляется работникам в размере 50% месячной тарифной ставки (оклада).
Юбилейными датами считаются следующие даты:
• для женщин: 50 и 55 лет;
• для мужчин: 50 и 60 лет.

Для получения материальной помощи к юбилейной дате работник подает заявление с ходатайством вышестоящего руководителя.
4. Предоставление материальной помощи на погребение
В случае смерти члена семьи (муж, жена, дети, родители) материальная помощь предоставляется в двукратном размере минимального размера оплаты труда (далее МРОТ) в Самарской области по заявлению работника с приложением копии свидетельства о смерти и документов, подтверждающих степень родства.

Семье умершего работника материальная помощь предоставляется в размере в пятикратном размере МРОТ в Самарской области по заявлению родственника, занимающегося организацией похорон с приложением копий следующих документов:
• свидетельства о смерти;

• документов, подтверждающих степень родства;

• документов, подтверждающих организацию похорон (копии договора на оказание ритуальных услуг).

Семье умершего неработающего пенсионера, ушедшего на пенсию по возрасту из ВРД Тольятти - филиала ООО «ТрансГрупп-Инвест», материальная помощь предоставляется в двукратном размере МРОТ в Самарской области по заявлению родственника, занимающегося организацией похорон с приложением копий следующих документов:

• свидетельства о смерти;

• документов, подтверждающих степень родства;

• документов, подтверждающих организацию похорон (копии договора на оказание ритуальных услуг).

5. Предоставление материальной помощи
при уходе в отпуск по беременности и родам
При уходе в отпуск по беременности и родам материальная помощь предоставляется в четырехкратном размере МРОТ в Самарской области по заявлению работника с приложением копии приказа об уходе в отпуск по беременности и родам.

6. Предоставление материальной помощи при рождении ребёнка
При рождении ребенка работнику предоставляется материальная помощь в двукратном размере МРОТ в Самарской области на каждого новорожденного по заявлению работника с приложением копии свидетельства о рождении ребенка.

Если оба родителя являются работниками ВРД Тольятти, материальная помощь предоставляется только одному из родителей.

7. Предоставление материальной помощи при возвращении работников
на работу в ВРД Тольятти после срочной службы в армии
Работникам, вернувшимся после прохождения срочной службы в армии на работу в ВРД Тольятти, предоставляется материальная помощь в двукратном размере МРОТ в Самарской области по заявлению работника с приложением копии приказа о приеме на работу.

8. Предоставление материальной помощи на лечение
и остронуждающимся работникам в связи с чрезвычайной ситуацией
В случае продолжительной болезни работника, необходимости проведения срочной дорогостоящей операции по медицинским показаниям, может быть предоставлена материальная помощь в сумме 50% от фактических (документально подтвержденных) расходов, но суммарно не более двукратного размера МРОТ в Самарской области в течение календарного года.

В связи с возникшей чрезвычайной ситуацией, стихийным бедствием, трудной жизненной ситуацией работнику может быть предоставлена материальная помощь в сумме 50% фактических (документально подтвержденных) расходов, но суммарно не более двукратного размера МРОТ в Самарской области в течение календарного года.

Материальная помощь, оказываемая на проведение дорогостоящего медицинского лечения или в связи с чрезвычайной ситуацией, производится решением комиссии и приказом Генерального директора ООО «ТрансГрупп-Инвест».
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