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КОЛЛЕКТИВНЫЙ ДОГОВОР

Негосударственного учреждения здравоохранения
"Узловая поликлиника на станции Бугульма
открытого акционерного общества

"Российские железные дороги"
на 2014 - 2016 годы
Раздел 1. Основные понятия
Коллективный договор - правовой акт, регулирующий социально- трудовые отношения в негосударственном учреждении здравоохранения "Узловая поликлиника на станции Бугульма открытого акционерного общества "Российские железные дороги" между сторонами социального партнерства - Работниками и Работодателем в лице их представителей.

Работники - физические лица, вступившие и состоящие в трудовых отношениях с негосударственным учреждением здравоохранения "Узловая поликлиника на станции Бугульма открытого акционерного общества "Российские железные дороги".

Работодатель. Учреждение - негосударственное учреждение здравоохранения "Узловая поликлиника на станции Бугульма открытого акционерного общества "Российские железные дороги".

ОАО "РЖД" - открытое акционерное общество "Российские железные дороги", учредитель негосударственного учреждения здравоохранения "Узловая поликлиника на станции Бугульма открытого акционерного общества "Российские железные дороги".

Представитель Работников. Профсоюз - профсоюзная организация негосударственного учреждения здравоохранения "Узловая поликлиника на станции Бугульма открытого акционерного общества "Российские железные дороги".

Представитель Работодателя - главный врач, а также уполномоченные им в установленном законодательством Российской Федерации порядке лица.

Неработающие пенсионеры Учреждения - лица, уволенные по собственному желанию в связи с выходом на пенсию (в том числе по инвалидности в связи с трудовым увечьем, профессиональным заболеванием или иным возникшим не по вине работника повреждением здоровья) из Учреждения, негосударственных учреждений здравоохранения ОАО "РЖД" (в случае постановки Учреждением на ветеранский учет по решению Региональной дирекции медицинского обеспечения на железной дороге) или из государственных учреждений здравоохранения МПС СССР и МПС России, имущество которых внесено в уставный капитал ОАО "РЖД". а также действующих в них профсоюзных организаций.

Гарантии, льготы и компенсации, предусмотренные настоящим Договором, предоставляются неработающим пенсионерам, не состоящим на дату получения указанных гарантий, льгот и компенсаций в трудовых отношениях с каким-либо работодателем.

К неработающим пенсионерам не относятся лица, уволенные по собственному желанию в связи с выходом на пенсию из:

государственных учреждений высшего и среднего профессионального образования МПС России;

центров санитарно-эпидемиологического надзора - структурных подразделений железных дорог - федеральных государственных унитарных предприятий МПС России и ФГУЗ "Федеральный центр гигиены и эпидемиологии по железнодорожному транспорту".

Высвобождаемые Работники - Работники, трудовые договоры с которыми расторгаются по инициативе Работодателя в случаях, предусмотренных пунктами I и 2 части первой статьи 81 Трудового кодекса Российской Федерации.

Раздел 2. Общие положения

2.1.
Настоящий Договор заключен между Работниками и Работодателем в лице их представителей (далее - Стороны) на добровольной и равноправной основе в целях:

создания системы социально-трудовых отношений, максимально способствующей стабильной и эффективной деятельности Учреждения, повышению материального и социального обеспечения Работников, укреплению деловой репутации Учреждения;

усиления социальной ответственности Сторон за результаты производственно-экономической деятельности;

создания условий, способствующих повышению безопасности труда; обеспечения роста уровня мотивации и производительности груда Работников за счет предоставления, предусмотренных настоящим Договором социальных гарантий, компенсаций и льгот, а также обеспечения роста благосостояния и уровня социальной защиты Работников, их семей и неработающих пенсионеров;

создания благоприятного климата внутри трудового коллектива.

2.2.
В целях зашиты законных прав и интересов Работников Профсоюз и Работодатель обязуются не допускать принятия решений, противоречащих положениям настоящего Договора.

Стороны настоящего Договора строят свои взаимоотношения на принципах социального партнерства и коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений.

2.3.
Настоящий Договор разработай на основании Конституции Российской Федерации, Трудового кодекса Российской Федерации, федеральных законов «О железнодорожном транспорте в Российской Федерации» и «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», а также Коллективною договора ОАО «РЖД» на 2014-2016 годы.

В случае вступления в силу нормативного правового акта, ухудшающего положение Работников, условия настоящего Договора сохраняют свое действие.

2.4.
Затраты, связанные с реализацией настоящего Договора, осуществляются в пределах бюджета Учреждения.

2.5.
Настоящий Договор доводится до Работников под роспись.
Раздел 3. Социальная ответственность

3.1. Работодатель обязуется:

3.1.1.
не допускать при сокращении численности или штата Учреждения увольнения двух Работников из одной семьи (муж, жена);

3.1.2.
учитывать при составлении графиков ежегодных оплачиваемых отпусков преимущественное право на использование отпусков в удобное время Работниками, имеющими детей дошкольного и школьного возраста, Работниками, которые обучаются без отрыва от производства, друг ими лицами, преимущественное право на предоставление отпуска, которым предусмотрено законодательством Российской Федерации;

3.1.3.
реализовывать программы но улучшению условий и охраны труда и внедрению технических средств, обеспечивающих снижение травматизма Работников:

обеспечивать проведение комплекса медицинских мероприятий, направленных на охрану и восстановление здоровья Работников, продление их трудоспособности и профессионального долголетия (ежегодные, комплексные, целевые осмотры, вакцинопрофилактика, диспансеризация и др.);

разрабатывать с учетом мотивированного мнения Профсоюза программы улучшения условий и охраны труда в Учреждении;

проводить в Учреждении своевременную аттестацию рабочих мест по условиям труда, разрабатывая и реализуя на ее основе планы мероприятий, в соответствии с действующим законодательством;

3.1.4.
осуществлять меры по обеспечению благоприятного состояния окружающей среды, стремиться при ведении хозяйственной деятельности к снижению техногенного воздействия на окружающую среду, разрабатывая и выполняя мероприятия по предотвращению загрязнения окружающей среды;

3.1.5.
поддерживать надлежащий уровень пожарной безопасности в Учреждении;

3.1.6.
награждать Работников наградами Учреждения, представлять их к государственным, ведомственным наградам и наградам ОАО «РЖД». В отношении Работников, являющихся членами Профсоюза, принимать решение о награждении с учетом мотивированного мнения Профсоюза;

3.1.7.
содействовать организации работы комиссий по трудовым спорам;

3.1.8.
регулировать численность Работников в первую очередь за счет следующих мероприятий:

естественный отток кадров и временное ограничение их приема;

упреждающая переподготовка кадров;

временная и сезонная занятость;

применение в качестве временной меры, альтернативной увольнению, режима неполного рабочего времени;

перевод Работников на другую постоянную низкооплачиваемую работу с оплатой труда в течение первых трех месяцев работы на новом месте в размере не ниже средней заработной платы, рассчитанной по прежнему месту работы;

3.1.9.
поощрять и создавать условия для самообразования Работников;

3.1.10.
обеспечивать условия для реализации научно-технического и творческого потенциала Работников и стимулирования научной и изобретательской деятельности;

3.1.11.
развивать и поощрять наставничество с целью ускоренной адаптации молодых неопытных Работников на рабочих местах;

3.1.12.
предоставлять выборным органам Профсоюза о выполнении мероприятий и соглашений по охране труда, мероприятий по устранению причин произошедших несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

3.2. Увольнение по сокращению численности или штата допускается, если невозможно перевести Работника с его письменного согласия на другую имеющуюся у Работодателя работу (как на вакантную должность или работу, соответствующую квалификации Работника, так и на вакантную нижестоящую должность или нижеоплачиваемую работу), которую Работник может выполнять с учетом его состояния здоровья. Работодатель обязан предлагать Работнику все отвечающие указанным требованиям вакансии, имеющиеся у него в данной местности.

Под данной местностью в настоящем Договоре понимается местность в пределах административно-территориальных границ населенного пункта, в котором расположено рабочее место Работника.

Раздел 4. Обязательства Работодателя
на основе законодательства Российской Федерации

4.1. В сфере оплаты и нормирования труда, рабочего времени и времени отдыха:

4.1.1. регулировать режим рабочего времени и времени отдыха Работников в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации, правилами внутреннего трудового распорядка и иными нормативными актами.

Не допускать выполнения работы за пределами нормальной продолжительности рабочего времени (сверхурочной работы) свыше 24 часов в месяц и 120 часов в год;

4.1.2.
предоставлять дополнительный отпуск Работникам, занятым на тяжелых работах, работах с вредными и (или) опасными и иными особыми условиями труда в соответствии с действующим законодательством;

4.1.3.
осуществлять оплату труда Работников в соответствии с Положением об оплате труда работников негосударственных учреждений здравоохранения ОАО «РЖД», утвержденным в установленном порядке ОАО «РЖД» и локальными нормативными актами Учреждения, принятыми в соответствии с трудовым законодательством Российской Федерации и с учетом мотивированного мнения Профсоюза;

4.1.4.
индексировать заработную плату Работников на основании распоряжения ОАО «РЖД» и данных Федеральной службы государственной статистики о росте иен на потребительские товары и услуги.

4.1.5.
выплачивать заработную плату не реже чем, каждые полмесяца, в день, установленный правилами внутреннего трудового распорядка.

Выплату заработной платы за первую половину месяца производим» в размере не менее 50 процентов тарифной ставки (оклада) с учетом отработанного времени.

При выплате заработной платы извещать в письменной форме каждого Работника о составных частях заработной платы, причитающейся ему за соответствующий период, размерах и основаниях произведенных удержаний, а также об общей денежной сумме, подлежащей выплате.

4.1.6.
предоставлять Работникам ежегодный основной оплачиваемый отпуск продолжительностью 28 календарных дней. Работникам, являющимися инвалидами, - 30 календарных дней. Работникам в возрасте до 18 лет - 31 календарный день:

4.1.7.
предоставлять при наличии производственных возможностей по письменному заявлению ежегодный отпуск без сохранения заработной платы продолжительностью до 14 календарных дней в удобное для них время:

Работнику, имеющему двух или более детей в возрасте до четырнадцати лет;

Работнику, имеющему ребенка-инвалида в возрасте до восемнадцати

лет;

Работнику - одинокой матери, воспитывающей ребенка в возрасте до четырнадцати лет;

Работнику-отцу, воспитывающему ребенка в возрасте до четырнадцати лет без матери.

Такой отпуск по письменному заявлению указанных категорий Работников может быть присоединен к ежегодному оплачиваемому отпуску или использован отдельно полностью либо по частям. Перенесение этого отпуска на следующий год не допускается:

4.1.8.
устанавливать Работникам, занятым на тяжелых работах, работах с вредными и (или) опасными и иными особыми условиями труда, повышенную оплату труда в соответствии с действующим законодательством и нормативными актами Учреждения, принятыми с учетом мотивированного мнения Профсоюза.

4.2.
В сфере социальных гарантий Работникам и членам их семей:

4.2.1.
возмещать Работникам расходы, связанные со служебными командировками, по нормам, установленным локальным нормативным актом Учреждения;

4.2.2.
компенсировать Работникам, находящимся на их иждивении детям в возрасте до 18 лет (не более чем двум), детям Работников, погибших в результате несчастного случая на производстве, до достижения ими возраста 18 лет стоимость билета по личным надобностям в купейном вагоне поездов дальнег о следования всех категорий в направлении туда и обратно в пределах территории Российской Федерации.

Работникам, награжденным знаком (значком) «Почетный железнодорожник» (приказами Министра путей сообщения СССР, Российской Федерации или президента ОАО «РЖД»), знаком «Почетный железнодорожник ОАО «Российские железные дороги», компенсировать стоимость билета в двухместном купе в спальном вагоне поездов дальнего следования всех категорий в направлении туда и обратно в пределах территории Российской Федерации.

Работники и находящиеся на их иждивении дети в возрасте до 18 лет, имеют право на компенсацию стоимости билета на проезд железнодорожным транспортом общего пользования до места лечения и обратно.

Работники могут, по письменному заявлению, отказаться от права на компенсацию стоимости билета на проезд по личным надобностям с передачей этого права своему ребенку, обучающемуся очно в высших и средних специальных учебных заведениях железнодорожного транспорта. Подлежит компенсации стоимость проезда ребенка Работника старше 18 лет в плацкартном вагоне поездов дальнего следования всех категорий от места жительства к месту учебы и обратно в период каникул два раза в год до достижения им возраста 24 лет.

Порядок и сроки компенсации стоимости билетов по личным надобностям на железнодорожном транспорте общего пользования, предусмотренного настоящим Договором, определяется локальным актом Учреждения с учетом мотивированною мнения Профсоюза;

4.3.
В сфере профессиональной подготовки Работников:

В целях удовлетворения потребностей Учреждения в работниках соответствующей профессиональной квалификации проводить на базе высших и средних профессиональных учебных заведений, учебных центров, профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации Работников.

4.4.
В сфере улучшения условий и охраны труда:

4.4.1. выделять на мероприятия по улучшению условий и охране труда не менее 0,2 процента суммы затрат на производство продукции (работ, услуг).

Порядок расходования средств, выделяемых на улучшение условий и охрану труда, устанавливается локальным нормативным актом Учреждения, принятым с учетом мотивированного мнения 11рофсоюза;

4.4.2.
обеспечивать периодический пересмотр норм бесплатной выдачи спецодежды, спец.обуви и других средств индивидуальной защиты, смывающих и обезвреживающих средств с учетом состояния рабочих мест (по результатам аттестации) и имеющихся на рынке современных сертифицированных средств индивидуальной защиты.

4.4.3.
обеспечивать выдачу бесплатно молока или других равноценных пищевых продуктов Работникам, занятым на работах с вредными условиями труда, или осуществлять по письменным заявлениям Работников компенсационные выплаты в размере, эквивалентном стоимости молока или других равноценных пищевых продуктов, в соответствии с законодательством РФ.

4.5. В сфере социального партнерства:

4.5.1.
в соответствии с законодательством Российской Федерации, законами субъектов Российской Федерации создавать условия для деятельности Профсоюза;

4.5.2.
безвозмездно предоставлять Профсоюзу оборудованные помещения, средства связи, электронную и множительную технику;

4.5.3.
осуществлять по письменному заявлению Работников - членов Профсоюза удержание членских взносов и перечисление их в безналичном порядке профсоюзной организации одновременно с выплатой Работникам заработной платы;

4.5.4.
предоставлять Профсоюзу необходимую информацию для контроля за выполнением настоящего Договора, а также по вопросам, непосредственно затрагивающим интересы Работников;

4.5.5.
направлять с учетом производственных условий для участия в работе профсоюзных съездов, конференций, собраний, заседаний комитетов, их президиумов, профкомов выборных профсоюзных органов, не освобожденных от основной работы, сохранять за ними на это время среднюю заработную плату и возмещать командировочные расходы;

4.5.6.
обеспечивать представителям Профсоюза доступ к рабочим местам членов Профсоюза в Учреждении для реализации указанными представителями уставных задач Профсоюза в порядке, установленном в Учреждении с учетом мотивированного мнения Профсоюза;

4.5.7.
предоставлять с учетом производственных возможностей членам выборных профсоюзных органов, не освобожденным от основной работы, свободное от работы время до 2 часов в неделю для выполнения общественных обязанностей с сохранением средней заработной платы.

4.5.8.
включать в состав комиссий по расследованию несчастных случаев, произошедших с членами Профсоюза, представителей Профсоюза;

4.5.9.
поощрять за счет средств Учреждения выборных работников Профсоюза за содействие и активное участие в решении социально-

экономических и производственных задач в порядке, установленном в Учреждении с учетом мотивированного мнения Профсоюза.
5. Обязательства Работодателя
сверх законодательства Российской Федерации

5.1. выплачивать единовременное поощрение за добросовестный труд при увольнении Работников по собственному желанию из Учреждения впервые в связи с выходом на пенсию независимо от возраста, в том числе по инвалидности 1 и 2 группы, в зависимости от стажа работы в организациях, перечисленных в абзаце 4 настоящего подпункта, в следующих размерах: 
	для мужчин
	для женщин
	

	от 5 до 10 лет
	от 5 до 10 лет
	среднемесячный заработок

	с 10 до 20 лет
	с 10 до 15 лет
	два месячных заработка

	с 20 до 25 лет
	с 15 до 20 лет
	три месячных заработка

	с 25 до 30 лет
	с 20 до 25 лет
	четыре месячных заработка

	с 30 до 35 лет
	с 25 до 30 лет
	пять месячных заработков

	свыше 35 лет
	свыше 30 лет
	шесть месячных заработков


Работникам, награжденным знаком (значком) «Почетный железнодорожник» приказом Министра путей сообщения СССР. Министра путей сообщения Российской Федерации, президента ОАО «РЖД» или знаком «Почетный железнодорожник ОАО «Российские железные дороги» или имеющим звание «Лауреат премии Российского профсоюза железнодорожников и транспортных строителей», размер указанного поощрения увеличивается на 50 процентов.

Лица, впервые уволившиеся по собственному желанию в связи с выходом на пенсию из организаций, перечисленных в абзаце 4 настоящего подпункта, при увольнении в дальнейшем из Учреждения не имеют права на повторное получение единовременного поощрения за добросовестный труд в связи с выходом на пенсию.

Под стажем работы для целей применения настоящего подпункта понимается суммарная продолжительность периодов работы:

в организациях, в отношении которых действует Отраслевое соглашение по организациям железнодорожного транспорта;

в аппарате управления МПС СССР. МПС России и ОАО «РЖД»; в организациях железнодорожного транспорта общего пользования, входивших в систему МПС СССР и МПС России;

в негосударственных образовательных учреждениях ОАО «РЖД» и в негосударственных учреждениях здравоохранения ОАО «РЖД»;

на освобожденных выборных и штатных должностях в организациях профсоюза, действовавших в МПС СССР, МПС России и ОАО «РЖД.

Размер среднемесячного заработка определяется в порядке, установленном статьей 139 Трудового кодекса Российской Федерации и Положением об особенностях порядка исчисления средней заработной

платы, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 декабря 2007 г. № 922.

При определении стажа работы для выплаты единовременного поощрения в него не включается стаж работы, за который получено выходное пособие, предусмотренное подпунктом 5.2. настоящего Договора;

5.2. в целях социальной защиты высвобождаемых Работников предоставлять им следующие социальные гарантии:

а)
Работникам, уволенным не более чем за 2 года до наступления возраста для назначения пенсии по старости, включая пенсию на льготных условиях, при ее назначении, в том числе досрочно в соответствии с Законом Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации», по предложению государственных учреждений службы занятости назначать негосударственную пенсию в порядке, установленном ОАО «РЖД» для Учреждения, и производить выплату единовременного поощрения за добросовестный труд в соответствии с подпунктом 5.1. настоящего Договора;

б)
если Работнику, проработавшему в Учреждении, учреждениях здравоохранения ОАО «РЖД», ОАО «РЖД» и организациях железнодорожного транспорта 15 и более лет и уволенному не более чем за 2 года до наступления пенсионного возраста для назначения пенсии по старости, включая пенсию на льготных условиях, государственными учреждениями службы занятости по каким-либо причинам в течение 6 месяцев не выдано предложение о направлении на пенсию досрочно, то он вправе обратиться к Работодателю с заявлением о выплате ему выходного пособия в размере 2300 рублей за каждый отработанный в Учреждении, учреждениях здравоохранения ОАО «РЖД». ОАО «РЖД» и в организациях федерального железнодорожного транспорта год сверх установленного законодательством Российской Федерации. В этом случае единовременное поощрение за добросовестный труд не выплачивается, а негосударственная пенсия, размер которой устанавливается исходя из суммарной величины пенсионных обязательств, учтенных на его именном пенсионном счете, сформированных на условиях паритетного участия за счет пенсионных взносов Учреждения и участи и ка-вкладчика за период его страхового стажа, назначается;

в)
при увольнении Работников, проработавших в Учреждении, учреждениях здравоохранения ОАО «РЖД». ОАО «РЖД» и в организациях железнодорожного транспорта 15 и более лет, выплачивать им сверх предусмотренного законодательством Российской Федерации выходное пособие в размере 2300 рублей за каждый отработанный в Учреждении, учреждениях здравоохранения ОАО «РЖД», ОАО «РЖД» и в организациях железнодорожного транспорта год, за исключением:

Работников, указанных в подпунктах «а» и «б»:

Работников, достигших на момент увольнения возраста для назначения пенсии но старости, в том числе на льготных условиях;

Работников, отказавшихся при создании дочернего общества ОАО «РЖД» от трудоустройства в нем на равноценном рабочем месте.

Стаж работы для реализации настоящего подпункта определяется в соответствии с подпунктом 5.1. настоящего Договора;

5.3.
оказывать материальную помощь Работникам не более одного раза в календарном году при уходе в ежегодный оплачиваемый отпуск в размере 1000 рублей;

5.4.
предоставлять Работникам по случаю рождения ребенка (детей), регистрации брака (в том числе брака детей) отпуск до пяти календарных дней, один из которых предоставлять с оплатой в размере тарифной ставки (оклада), а остальные - без сохранения заработной платы;

5.5.
выплачивать Работнику (одному из родителей) при рождении ребенка единовременное пособие в размере 4600 рублей на каждого новорожденного сверх установленного законодательством Российской Федерации;

5.6.
производить оплату пособий по беременности и родам в размере 100 процентов среднемесячного заработка Работника;

5.7.
выплачивать Работникам, находящимся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте от полутора до трех лет, ежемесячное пособие в размере 4600 рублей, за исключением случаев работы на условиях неполного рабочего времени во время нахождения Работника в отпуске по уходу за ребенком.

При рождении двух и более детей пособие выплачивается на каждого ребенка;

5.8.
оказывать в дополнение к установленному законодательством Российской Федерации перечню гарантий, бесплатных услуг и пособий на погребение единовременную материальную помощь на предоставление ритуальных услуг семьям умерших Работников, иным лицам, взявшим на себя обязанность осуществить погребение умерших Работников или произвести оплату счетов сторонних организаций за предоставленные ритуальные услуги, в размере 11500 рублей, а также помощь в организации похорон (транспорт и др.):

5.3.9. предоставлять Работникам дни (не более трех) с оплатой по тарифной ставке (окладу) в случае смерти членов семьи (муж, жена, дети, родители).

Оплате по тарифной ставке (окладу) подлежат рабочие часы по графику работы Работника, приходящиеся на указанные дни:

5.10. выплачивать лицам, которые имеют право в соответствии со статьей 7 Федерального закона «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» на страховое возмещение при гибели Работника вследствие несчастного случая на производстве, единовременное пособие в размере не менее двадцати четырех среднемесячных заработков погибшего, за вычетом суммы единовременной страховой выплаты, предусмотренной статьей 11 указанного Федерального закона. Размер среднемесячного заработка

определяется в порядке, установленном статьей 139 [рудового кодекса Российской Федерации и Положением об особенностях порядка исчисления средней заработной платы, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 декабря 2007 г. № 922.

Каждому ребенку погибшего Работника до достижения им 18 лет выплачивать ежемесячное пособие в размере 2300 рублей;

5.11.
при установлении Работнику группы инвалидности вследствие несчастного случая на производстве по вине Учреждения или профессиональною заболевания выплатить ему единовременное пособие по инвалидности в размере в зависимости от группы инвалидности не менее: 1 группа - девяти среднемесячных заработков Работника, 2 группа - шести среднемесячных заработков Работника. 3 группа - трех среднемесячных заработков Работника за вычетом суммы единовременной страховой выплаты пострадавшему, предусмотренной статьей 11 Федерального закона «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний», за исключением несчастных случаев с Работниками, находившимися в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения.

Размер среднемесячного заработка определяется в порядке, установленном статьей 139 Трудового кодекса Российской Федерации и Положением об особенностях порядка исчисления средней заработной платы, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 декабря 2007 г. j4« 922;

5.12.
обеспечивать нуждающихся Работников бытовым топливом в порядке, установленном в ОАО «РЖД»;

5.13.
предоставлять при необходимости высвобождаемому Работнику с учетом производственных условий до 3 оплачиваемых рабочих дней в месяц с сохранением среднего заработка для самостоятельного поиска работы;

5.14.
предоставлять Работникам - матерям (опекунам) детей, обучающихся в общеобразовательных учреждениях, один нерабочий день в День знаний 1 сентября» без оплаты;

5.15.
оказывать единовременную денежную помощь в размере 4600 рублей при возвращении на работу в Учреждение уволенных в запас военнослужащих по призыву;

5.16.
обеспечивать Работников медицинской помощью в негосударственных учреждениях здравоохранения ОАО «РЖД» в соответствии с территориальными программами обязательного медицинского страхования и договорами о добровольном медицинском страховании;

5.17.
предоставлять право на компенсацию стоимости билета железнодорожным транспортом в соответствии с подпунктом 4.2.2. настоящего Договора;

5.18.
осуществлять негосударственное пенсионное обеспечение Работников через негосударственный пенсионный фонд «БЛАГОСОСТОЯНИЕ» в порядке, установленном ОАО «РЖД» для Учреждения;

5.19.
осуществлять санаторно-курортное и реабилитационное лечение, оздоровление и отдых Работников в санаториях, профилакториях, пансионатах, на базах отдыха и в других учреждениях оздоровления и отдыха в порядке, установленном в Учреждении;

5.20.
обеспечивать организованный отдых и оздоровление детей Работников в порядке, установленном в Учреждении;

5.21.
обеспечивать совместно с Профсоюзом на паритетных условиях страхование детей Работников от несчастных случаев на время их пребывания в детских оздоровительных лагерях и время нахождения в пути в лагерь и обратно (при организованном заезде-выезде);

5.22.
проводить соревнования структурных подразделений, конкурсы лучших по профессии и поощрять победителей в соответствии с нормативными актами Учреждения и ОАО «РЖД»;

5.23.
проводить мероприятия, посвященные Дню медицинского работника и Дню железнодорожника, с чествованием победителей соревнований и ветеранов труда, торжественные вечера.
Раздел 6. Обязательства Работодателя
в сфере социальных гарантий неработающим пенсионерам

6.1.
При предоставлении социальных гарантий, предусмотренных настоящим Договором, учитывать общий стаж работы неработающего пенсионера в Учреждении, учреждениях здравоохранения ОАО «РЖД». ОАО «РЖД» и в организациях федерального железнодорожного транспорта, имущество которых внесено в уставный капитал ОАО «РЖД», а также в организациях профсоюза, действующих в этих организациях, применительно к:

пункту 6.2 Договора - не менее 20 лет;

пункту 6.4 Договора - не менее 15 лет;

пунктам 6.5 и 6.7 Договора - не менее 10 лет.

Лицам, ушедшим на пенсию по инвалидности в связи с трудовым увечьем, профессиональным заболеванием или иным возникшим не по вине Работника повреждением здоровья, социальные гарантии предоставляются в соответствии с пунктами 6.2, 6.5 и 6.7 настоящего Договора независимо от стажа работы.

6.2.
Предоставлять неработающим пенсионерам и находящимся на их иждивении детям в возрасте до 18 лет (не более чем одному) право на компенсацию стоимости билета на проезд по личным надобностям в купейном вагоне поездов дальнего следования всех категорий в направлении туда и обратно в пределах территории Российской Федерации.

Неработающие пенсионеры, награжденные знаком (значком) «Почетный железнодорожник» приказом Министра путей сообщения СССР, Министра путей сообщения Российской Федерации, президента ОАО «Российские железные дороги» или знаком «Почетный железнодорожник ОАО «Российские железные дороги» пользуются правом на компенсацию стоимости билета на проезд в двухместном купе в спальном вагоне поездов дальнего следования всех категорий в направлении туда и обратно в пределах территории Российской Федерации.

Порядок и сроки компенсации стоимости билетов по личным надобностям на железнодорожном транспорте общего пользования, предусмотренного настоящим Договором, определяется локальным актом Учреждения с учетом мотивированного мнения Профсоюза

6.3.
В целях улучшения материального положения оказывать неработающим пенсионерам - Героям Советского Союза, Героям Российской Федерации, а также награжденным орденом Славы трех степеней, орденом Трудовой Славы трех степеней, Героям Социалистического Труда, ежемесячную материальную помощь в размере 7500 рублей через Благотворительный фонд «Почет».

6.4.
Оказывать ежемесячную материальную помощь неработающим пенсионерам, уволенным на пенсию до I октября 2008 г. и не имеющим нрава на негосударственное пенсионное обеспечение. Указанные выплаты осуществляются через Благотворительный фонд «Почет».

6.5.
Предоставлять неработающим пенсионерам медицинскую помощь в негосударственных учреждениях здравоохранения ОАО «РЖД» в соответствии с территориальными программами обязательного медицинского страхования, а также дорогостоящее лечение в соответствии с перечнем услуг, определяемым ОАО «РЖД». и ежегодно утверждаемым объемом заказа ОАО «РЖД» на такие услуги в пределах, выделенных ОАО «РЖД» финансовых средств (с учетом очередности предоставления медицинской помощи).

6.6.
Обеспечивать нуждающихся неработающих пенсионеров бытовым топливом в порядке, установленном в ОАО «РЖД».

6.7.
Предоставлять неработающим пенсионерам за счет выделенных ОАО «РЖД» Учреждению на эти цели средств услуги по изготовлению и ремонту зубных протезов (кроме протезов из драгоценных металлов и металлокерамики) в соответствующих отделениях негосударственных учреждений здравоохранения ОАО «РЖД», а при невозможности - в муниципальных территориальных лечебных учреждениях.

6.8.
В случае смерти неработающего пенсионера в дополнение к установленному законодательством Российской Федерации перечню гарантий, бесплатных услуг и пособий на погребение оказывать единовременную материальную помощь па предоставление ритуальных услуг его семье, иному лицу, взявшему на себя обязанность осуществить погребение умершего или производить оплату счетов сторонних организаций за предоставленные ритуальные услуги, в размере 2300 рублей, а также помощь в организации похорон.

6.9.
Оказывать содействие Совету ветеранов в его деятельности, выделять для организации их работы помещения, предоставлять телефонную связь, канцелярские принадлежности.

В целях материальной заинтересованности председателя Совета ветеранов в работе с пенсионерами выплачивать им ежемесячно 800 рублей.

6.10.
Осуществлять санаторно-курортное оздоровление неработающих пенсионеров (до 5 процентов общего количества путевок) в порядке, установленном Учреждением.

6.11.
Оказывать ветеранам Великой Отечественной войны материальную помощь ко Дню Победы.

Раздел 7. Обязательства работников

7.1.
Соблюдать 11равила внутреннего трудового распорядка, выполнять возложенные трудовые обязанности в соответствии с трудовым договором и должностной инструкцией, качественно и ответственно выполнять производственные задания.

7.2.
Способствовать внедрению инноваций, постоянно повышать свою квалификацию, в том числе путем самообразования.

7.3.
Соблюдать медицинскую этику и деонтологию, врачебную тайну, проявлять взаимную вежливость, уважение к другим Работникам, не допускать действий, мешающих другим Работникам выполнять их грудовые обязанности, уважать права и законные интересы других Работников.

7.4.
Соблюдать государственную, служебную и коммерческую тайну, а также обеспечивать сохранность персональных данных других Работников, ставших известными при осуществлении трудовой деятельности у Работодателя.

7.5.
Незамедлительно сообщать Работодателю либо непосредственному руководителю о возникновении или о риске возникновения ситуации, представляющей угрозу жизни и здоровью людей, в соответствии с требованиями охраны труда, законодательством Российской Федерации и локальными нормативными актами Работодателя.

7.6.
Действовать в интересах Работодателя, пресекать посягательства на собственность Учреждения, недобросовестные действия, наносящие ущерб Работодателю.

7.7.
Незамедлительно уведомлять руководителя структурного подразделения Работодателя или своего непосредственного руководителя о любых ситуациях, описанных в подпункте 7.6. настоящего Договора, либо об угрозе возникновения подобных ситуаций.
Раздел 8. Обязательства Профсоюза
8.1.
Взаимодействовать с Работодателем, руководствуясь принципами социального партнерства, уважения взаимных интересов Сторон.

8.2.
Мобилизовывать трудовой коллектив на достижение уставных целей Учреждения, выполнение объемных и качественных показателей работы, создание благоприятного социального климата в трудовых коллективах.

8.3.
Осуществлять защиту экономических и профессиональных интересов Работников, контроль за соблюдением нормативных правовых актов Российской Федерации, локальных нормативных актов Работодателя, оказывать Работникам (при необходимости) бесплатную юридическую помощь.

8.4.
Не допускать трудовых конфликтов но вопросам, включенным в настоящий Договор, при условии их выполнения.

8.5.
Осуществлять профсоюзный контроль за состоянием охраны труда, представлять интересы пострадавших Работников при расследовании несчастных случаев и профессиональных заболеваний, связанных с исполнением трудовых обязанностей, оказывать необходимую консультативную помощь по вопросам охраны груда и здоровья Работников.

8.8.
Вносить предложения и участвовать в разработке и согласовании норм и правил по охране труда, программ по охране труда, быта и здоровья Работников.

8.9.
Оказывать содействие Работодателю в проведении мероприятий по сохранению жизни и здоровья Работников в процессе производственной деятельности, продлению их профессионального долголетия.

8.11.
Участвовать в работе комиссий, проводящих комплексные обследования по вопросам охраны труда, здоровья, аттестации рабочих мест.

8.12.
Проводить среди Работников разъяснительную работу по выполнению обязанностей в области охраны труда и окружающей среды.

8.10.
Оказывать практическое содействие руководителям Учреждения, его структурных подразделений и специалистам по охране труда в решении вопросов охраны труда.

8.14.
Участвовать в установлении причин возникновения профессиональных заболеваний, расследовании несчастных случаев на производстве и принятии решений по установлению степени вины потерпевших в порядке, установленном трудовым законодательством Российской Федерации.

8.15.
Оказывать содействие Работодателю в организации детского оздоровления и отдыха.

8.18.
Проводить информационно-разъяснительную работу по вопросам негосударственного пенсионного обеспечения, обязательного пенсионного страхования, получения и возможностей использования материнского (семейного) капитала, настоящего Договора.

8.19.
Участвовать в нормотворческой деятельности Работодателя в порядке и на условиях, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

8.20.
Отстаивать интересы Работников и Работодателя на федеральном, региональном и муниципальном уровнях.

8.21.
Отчислять профсоюзному органу денежные средства в размере 0.2% от фонда оплаты труда, для обеспечения эффективного функционирования профсоюзной организации, проведения ими культурно-массовых и спортивных мероприятий среди работающих. Проведения мер по социальной защите работников и членов их семей, детских новогодних мероприятий и других, предусмотренных уставной деятельностью РОСПРОФЖЕЛ. с выделением части средств, для решения общепрофсоюзных социальных проблем. Указанные средства используются по смете, утверждаемой сторонами.
Раздел 9. Заключительные положения

9.1.
Настоящий Договор вступает в силу с 05.02 2014 г. и действует по 04.02.2017 г.

9.2.
Настоящий Договор может быть продлен, изменен и дополнен по взаимной договоренности Сторон.

Изменения в настоящий Договор вносятся по решению двух Сторон путем подписания Сторонами совместного документа, который оформляется как дополнительное соглашение к настоящему Договору, является его неотъемлемой частью и доводится до сведения Работников.

Стороны вправе совместно давать разъяснения по вопросам применения положений настоящего Договора. Разъяснения издаются в порядке, установленном для внесения изменений в настоящий Договор.

Толкование настоящего Договора и разъяснения по вопросам его применения осуществляются Сторонами по взаимной договоренности.

9.3.
Итоги выполнения настоящего Договора за полугодие и год рассматриваются на конференциях, собраниях, совместных заседаниях и доводятся до Работников.

9.6. Настоящий Договор заключен в г. Бугульма 05 февраля 2014 г. в трех экземплярах, по одному для каждой из Сторон и один для органа уведомительной регистрации, причем все тексты имеют одинаковую силу.
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