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ПОЛОЖЕНИЕ

по оказанию материальной помощи работникам и неработающим пенсионерам Самарской Дирекции материально-технического обеспечения - структурного подразделения Росжелдорснаба - филиала ОАО «РЖД»
1.
В целях обеспечения социальной поддержки работников Дирекции производится выплата материальной помощи при уходе в ежегодный оплачиваемый отпуск.
2.
Материальная помощь выплачивается всем работникам Дирекции (кроме руководителей, оплата которых осуществляется в виде фиксированной заработной платы) при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска.
3.
При разделении работником ежегодного оплачиваемого отпуска на части материальная помощь выплачивается при предоставлении одной из частей отпуска, на основании заявления работника.
4.
Материальная помощь к отпуску не оказывается при условии получения работником льготной путевки (с частичной или полной оплатой за счет средств ОАО «РЖД»).
5.
Материальная помощь при уходе в ежегодный отпуск не выплачивается работникам, привлеченным к дисциплинарной ответственности за нарушение трудовой и производственной дисциплины.
6.
Работникам Дирекции также может оказываться единовременная материальная помощь по семейным обстоятельствам.
7.
Материальная помощь неработающим пенсионерам может оказываться в связи с личными юбилейными датами, на приобретение медикаментов, оказание медицинской помощи и по семейным обстоятельствам.
8.
Размер материальной помощи определяется решением комиссии по рассмотрению единовременных поощрений и материальной помощи.
9.
Материальная помощь работникам выплачивается в пределах денежных средств, предусмотренных в бюджете затрат Дирекции.
10
Настоящее положение вводиться с 01.01.11 г.
